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ISTRUZIONI ORIGINALI

INTRODUZIONE

Per un corretto impiego della macchina e per
evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza
aver letto questo manuale con la massima
attenzione. Su questo manuale sono indicate le
spiegazioni di funzionamento dei vari
componenti e le istruzioni per i necessari
controlli e per la manutenzione.

N.B. Le descrizioni e le illustrazioni
contenute nel presente manuale si
intendono non rigorosamente impegnative.
La Ditta si riserva il diritto di apportare
eventuali modifiche senza impegnarsi ad
aggiornare di volta in volta questo manuale.
Oltre alle istruzioni per I'uso e la manutenzione,
questo manuale contiene informazioni che
richiedono un’attenzione particolare. Tali
informazioni sono contrassegnate dai simboli
descritti di seguito:

ATTENZIONE: quando sussiste il rischio di
incidenti o lesioni personali, anche mortali, o
gravi danni alle cose.

CAUTELA: quando sussiste il rischio di danni
all'unita o a singoli componenti della stessa.

ATTENZIONE
RISCHIO DI DANNO UDITIVO
NELLE NORMALI CONDIZIONI DI UTILIZZO, QUESTA
MACCHINA PUO COMPORTARE PER L'OPERATORE
ADDETTO, UN LIVELLO DI ESPOSIZIONE PERSONALE
E GIORNALIERO A RUMORE PARI O SUPERIORE A
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1. SPIEGAZIONE SIMBOLI E
AVVERTENZE DI SICUREZZA
(Fig.1)

1. Leggere il manuale di uso e manutenzione
prima di utilizzare questa macchina.

2. Indossare occhiali e cuffie di protezione.

3. Questo simbolo indica Attenzione e Avviso

4. Disinserire immediatamente la spina dalla
rete se il cavo elettrico € danneggiato o
tagliato

5. Non esporre l'elettrosega alla pioggia o a
condizioni di particolare umidita

6. Senso di rotazione della catena. Lunghezza
max di taglio

7. Dispositivo a doppio isolamento

8. DatiTecnici

9. Tipo di macchina: ELETTROSEGA.

10. Livello di potenza acustica garantita

11. Numero di serie

12. Marchio CE di conformita.

13. Anno di fabbricazione

INFORMAZIONE AGLI UTENTI
Ai sensi delle Direttive
2011/65/CE e 2012/19/CE, relative
alla riduzione dell'uso di sostanze
pericolose nelle apparecchiature
elettriche ed elettroniche, nonché
B ) )|, smaltimento dei rifiuti.
Il simbolo del cassonetto barrato riportato
sull’apparecchiatura indica che il prodotto alla
fine della propria vita utile deve essere raccolto
separatamente dagli altri rifiuti.
L'utente dovra, pertanto, conferire
I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei
centri di raccolta differenziata dei rifiuti
elettronici ed elettrici, oppure riconsegnarla
al rivenditore al momento dell’acquisto di una
nuova apparecchiatura di tipo equivalente,
in ragione di uno a uno.
L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio
successivo dell’apparecchiatura dismessa al
riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento
ambientalmente compatibile contribuisce ad
evitare possibili effetti negativi sull’'ambiente e
sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di
cui & composta l'apparecchiatura.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte
dell’'utente comporta l'applicazione delle
sanzioni previste dalla legislazione nazionale.
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2. COMPONENTI DELL'ELETTROSEGA
(Fig. 2)

. Pulsante di sicurezza
. Interruttore di funzionamento
. Leva comando freno catena
Barra
. Catena
. Tappo serbatoio olio
7A. Manopola fissaggio carter copricatena
7B. Ghiera tensione catena

8. Carter copricatena

9. Cavo - spina di collegamento
10. Impugnatura anteriore
11. Impugnatura posteriore
12. Livello dell'olio
13. Copribarra
14. Gancio fissa cavo

oA WN =

3. NORME DI SICUREZZA

A Avvertenze di Sicurezza Generale per
I'utensile

A\ ATTENZIONE - Leggere tutte le

avvertenze e tutte le istruzioni. La
mancata ottemperanza alle avvertenze e alle
istruzioni puo dare luogo a scosse elettriche, a
incendi e/o a lesioni serie.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni
per riferimenti futuri.

Il termine “utensile elettrico” nelle avvertenze si
riferisce ad utensili elettrici azionati mediante
collegamento alla rete (con cavo) o azionati a
batteria (senza cavo).

1) Sicurezza dell’area di lavoro

a) Tenere pulita e ben illuminata I'area di
lavoro. Le aree ingombre e/o poco
illuminate possono provocare incidenti.

b) Non far funzionare gli utensili elettrici
in atmosfere esplosive, ad esempio, in
presenza di liquidi infiammabili, gas o
polveri. Gli utensili elettrici creano scintille
che possono provocare I'accensione di
polveri o di fumi.

c) Tenere i bambini e gli astanti a distanza
durante il funzionamento di un
utensile elettrico. Le distrazioni possono
far perdere il controllo dell’utensile.

2) Sicurezza elettrica
a) La spina dell’utensile elettrico deve

corrispondere alla presa. Non bisogna
mai modificare la spina in alcun modo.
Non utilizzare adattatori con utensili
elettrici dotati di messa a terra (a
massa). Spine non modificate e prese
corrispondenti riducono il rischio di scossa
elettrica.

b) Evitare il contatto del corpo con superfici
collegate a terra o a massa quali tubi,
radiatori, cucine e frigoriferi. Se il vostro
corpo é a terra o a massa, il rischio di scossa
elettrica aumenta.

c) Non esporre gli utensili elettrici alla
pioggia né utilizzarli in luoghi umidi.
Lingresso di acqua in un utensile elettrico
aumenta il rischio di scossa elettrica.

d) Non abusare del cavo. Non utilizzare
mai il cavo per trasportare, tirare o
scollegare dalla presa di rete l'utensile
elettrico. Tenere il cavo distante da
calore, olio, bordi affilati o parti in
movimento. Cavi danneggiati o
attorcigliati aumentano il rischio di scossa
elettrica.

e) Quando si aziona un utensile elettrico
all’esterno, usare un cavo di prolunga
adeguato per l'uso in esterni. L'uso di un
cavo adeguato riduce il rischio di scossa
elettrica.

f) Se non si puo evitare l'utilizzo di un
utensile elettrico in un luogo umido,
utilizzare un’alimentazione protetta da
un interruttore differenziale (RCD).
L'utilizzo di un interruttore differenziale
(RCD) riduce il rischio di scossa elettrica.

3) Sicurezza personale

a) Non distrarsi, controllare quello che si
sta facendo e usare il buon senso
quando si azionano utensili elettrici.
Non azionare l'utensile elettrico
quando si & stanchi o sotto l'influsso di
droghe, alcool o medicinali. Un
momento di disattenzione durante
I'azionamento di utensili elettrici puo
provocare delle serie lesioni personali.

b) Usare dispositivi di protezione
personale. Indossare sempre
protezioni per gli occhi. | dispositivi di
protezione quali maschere anti-polvere,
calzature di sicurezza antiscivolo, casco di
sicurezza o protezioni per l'udito riducono
la possibilita di subire lesioni personali.
Evitare le accensioni accidentali.
Assicurarsi che l'interruttore sia in

~
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posizione di spento prima di collegare
I'utensile alla rete elettrica e/o ai
gruppi di batterie, prima di sollevarlo o
di trasportarlo. Trasportare utensili
elettrici tenendo premuto l'interruttore o
collegati alla rete con l'interruttore in
posizione di accensione, puo provocare
degli incidenti.

d) Togliere qualsiasi chiave di regolazione

prima di accendere l'utensile elettrico.

Una chiave lasciata attaccata a una parte

rotante dell’utensile elettrico pud provocare

lesioni personali.

Non sporgersi. Mantenere sempre la

posizione e lI'equilibrio appropriati. Cio

permette di controllare meglio I'utensile
elettrico in situazioni impreviste.

Vestirsi in modo appropriato. Non

indossare vestiti larghi né gioielli.

Tenere capelli, indumenti e guanti

distanti dalle parti in movimento. Vestiti

larghi, gioielli o capelli lunghi possono
impigliarsi nelle parti in movimento.

g) Se vi sono dispositivi da collegare a
impianti per I'estrazione e la raccolta di
polvere, accertarsi che siano collegati e
usati in maniera appropriata. L'uso di
questi dispositivi puo ridurre i rischi correlati
alla polvere.

~
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4) Uso e manutenzione degli utensili elettrici

a) Non forzare l'utensile elettrico. Usare
I'utensile adatto all’operazione da
eseguire. L'utensile elettrico appropriato
permette di eseguire il lavoro con maggiore
efficienza e sicurezza rimanendo nei limiti
dei parametri di uso previsti.

b) Non usare l'utensile elettrico se
I'interruttore di accensione e di
spegnimento non si aziona
correttamente. Qualsiasi utensile elettrico
che non puod essere controllato con
Iinterruttore é pericoloso e deve essere
sottoposto a riparazioni.

c) Scollegare la spina dalla rete di
alimentazione e/o il gruppo di batterie
dall’utensile elettrico prima di
effettuare qualsiasi regolazione,
cambiare accessori o riporre gli utensili
elettrici. Tali misure di sicurezza preventive
riducono il rischio di avvio accidentale
dell'utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici non
utilizzati fuori dalla portata dei
bambini e non permetterne l'uso a

persone inesperte dell’utensile o che

non conoscano queste istruzioni. Gli

utensili elettrici sono pericolosi se utilizzati
da persone inesperte.

Effettuare la manutenzione necessaria

sugli utensili elettrici. Verificare il

possibile errato montaggio o

bloccaggio delle parti in movimento, la

rottura delle parti e qualsiasi altra

condizione che possa influenzare il

funzionamento degli utensili elettrici.

Se é danneggiato, far riparare

I'utensile elettrico prima di utilizzarlo.

Numerosi incidenti sono provocati proprio

dal cattivo stato di manutenzione degli

utensili elettrici.

f) Mantenere puliti e affilati gli strumenti
di taglio. Strumenti di taglio in buone
condizioni di manutenzione e con bordi di
taglio affilati hanno minori probabilita di
bloccarsi e sono piu facili da controllare.

g) Usare l'utensile elettrico, gli accessori,
ecc. in conformita con queste istruzioni
e nel modo previsto per il particolare
tipo di utensile elettrico, tenendo
conto delle condizioni di lavoro e
dell’'operazione da eseguire. L'uso
dell'utensile elettrico per operazioni diverse
da quelle previste pud dare luogo a
situazioni pericolose.

~

e

5) Assistenza
a) Far riparare l'utensile elettrico solo da
tecnici qualificati e utilizzare
solamente ricambi originali. Cio
garantisce la costante sicurezza
dell'utensile elettrico.

Avvertenze di sicurezza delle seghe a catena:

« Mantenere tutte le parti del corpo lontane
dalle catena dentata mentre la sega a
catena é in funzione. Prima di avviare la
sega a catena, sincerarsi che la catena
dentata non sia a contatto con alcunché.
Un momento di disattenzione mentre si fanno
funzionare le seghe a catena puo far si che i
vestiti o il corpo rimangano impigliati nella
catena dentata.

+ La mano destra deve sempre afferrare
I'impugnatura posteriore e la mano
sinistra I'impugnatura frontale. Non si
dovrebbe mai invertire le mani nel tenere la
sega a catena, poiché aumenta il rischio di
incidenti alla propria persona.

« Impugnare l'utensile per le superfici di

7
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presa isolate, quando si effettua
un‘operazione nel corso della quale
I'organo di lavoro puo venire in contatto
con dei cavi nascosti o il suo stesso cavo.
Gli organi di lavoro che vengano in contatto
con un conduttore “in tensione” possono
mettere “in tensione” le parti metalliche
dell’'utensile elettrico e provocare uno shock
elettrico all'operatore.

Indossare degli occhiali di sicurezza e una
protezione acustica. Si raccomandano altri
dispositivi di protezione per la testa, le
mani, le gambe e i piedi. Indossare dei vestiti
di protezione adeguati ridurra i danni personali
provocati da schegge volanti come pure il
contatto accidentale con la catena dentata.
Non usare una sega a catena su un albero.
L'azionamento di una sega a catena mentre si
sta su un albero puo provocare delle ferite.
Mantenere sempre un corretto punto di
appoggio del piede e far funzionare la
sega a catena solamente stando su una
superficie fissa, sicura e piana. Le superfici
scivolose o instabili, come le scale, possono
provocare una perdita di equilibrio o di
controllo della sega a catena.

Quando si taglia un ramo che é sotto
tensione, bisogna fare attenzione al
rischio di un contraccolpo. Quando la
tensione delle fibre di legno si rilascia, il ramo
caricato con effetto di ritorno puo colpire
l'operatore e/o proiettare la sega a catena fuori
controllo.

Usare estrema cautela quando si tagliano
cespugli e arbusti giovani. | materiali sottili
possono incastrarsi nella catena dentata e
venire proiettati nella vostra direzione e/o
facendovi perdere l'equilibrio.

Trasportare la sega a catena per
I'impugnatura frontale dopo averla spenta
mantenendola lontana dal vostro corpo.
Quando si trasporta o si ripone la sega a
catena bisogna sempre mettere la
copertura della barra di guida. Maneggiare
correttamente la sega a catena ridurra la
probabilita di contatto fortuito con la catena
dentata.

Attenersi alle istruzioni relative alla
lubrificazione, al tensionamento della
catena e per gli accessori di ricambio. Una
tensione corretta della catena ridurra la
probabilita di un contatto accidenatale con la
catena in movimento.

+ Mantenere le impugnature asciutte, pulite
e senza tracce di olio e grasso. Le

impugnature sporche di grasso e olio sono
scivolose, provocando cosi una perdita di
controllo.

« Tagliare unicamente il legno. Non
impiegare la sega a catena per usi non
previsti. Per esempio: non utilizzare la
sega a catena per tagliare dei materiali
plastici, materiali per l'edilizia oppure
materiali che non siano di legno. L'utilizzo
della sega a catena per delle operazioni diverse
da quelle previste pud dare origine a situazioni
di pericolo.

Cause del contraccolpo e prevenzione per
l'operatore:

Si puo avere un contraccolpo quando la punta o
I'estremita della barra di guida tocca un
oggetto, oppure quando il legno si racchiude in
sé serrando la catena dentata nella sezione di
taglio (Fig.3).

Il contatto dell'estremita della barra pud, in certi
casi, provocare improvvisamente una reazione
inversa, spingendo la barra di guida verso l'alto
e all'indietro verso l'operatore.

Il serraggio della catena dentata sulla parte
superiore della barra di guida puo spingere
rapidamente all'indietro la catena dentata verso
I'operatore.

L'una o l'altra di dette reazioni puo causare una
perdita di controllo della sega, provocando cosi
gravi incidenti alla persona. Non fare
affidamento esclusivamente sui dispositivi di
sicurezza integrati nella sega. All'utilizzatore di
una sega a catena, conviene prendere diversi
provvedimenti per eliminare rischi di incidenti o
di ferite nel corso del lavoro di taglio.

Il contraccolpo € il risultato di un cattivo uso

dell’'utensile e/o di procedure o di condizioni di

funzionamento non corrette e puo essere

evitato prendendo le precauzioni appropriate
specificate di seguito:

+ Tenere la sega in modo fermo con
entrambe le mani, con i pollici e le dita
attorno alle impugnature della sega a
catena, e mettere il vostro corpo e le
braccia in una posizione che vi permetta di
resistere alle forze di contraccolpo. Le forze
di contraccolpo possono essere controllate
dall'operatore se si sono prese le precauzioni del
caso. Non lasciare andare la sega a catena.

» Non sporgersi e non tagliare al di sopra
dell’altezza delle spalle. Cio contribuisce a
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evitare i contatti involontari con le estremita del
corpo e permette un migliore controllo della
sega a catena nelle situazioni impreviste.

Utilizzare unicamente le barre e le catene

di ricambio specificate dal costruttore.
Barre e catene di ricambio non adeguate
possono dar origine a una rottura della catena
e/o a dei contraccolpi.

« Attenersi alle istruzioni del costruttore
che riguardano I’'affilatura e la
manutenzione della catena. Aumentare la
profondita di taglio puo portare a un
maggiore contraccolpo.

A ATTENZIONE - L'elettrosega, se ben

usata, @ uno strumento di lavoro rapido,

comodo ed efficace; se usata in modo non
corretto o senza le dovute precauzioni
potrebbe diventare un attrezzo pericoloso.
Perché il vostro lavoro sia sempre piacevole e
sicuro, rispettare scrupolosamente le norme
di sicurezza riportate qui di seguito e nel
corso del manuale.

A ATTENZIONE: Il sistema di alimentazione

della vostra unita, produce un campo

elettromagnetico di intensita molto bassa.
Questo campo puo interferire con alcuni
pacemaker. Per ridurre il rischio di lesioni
gravi o mortali, le persone con pacemaker
dovrebbero consultare il proprio medico e il
costruttore del pacemaker prima di utilizzare
questa macchina.

A
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ATTENZIONE! - Regolamenti nazionali
possono limitare I'uso della macchina.
Non utilizzare la macchina prima di essere
istruiti in modo specifico sull’uso.
L'operatore alla prima esperienza deve
esercitarsi prima dell’utilizzo sul campo.

La elettrosega deve essere usata solo da
persone adulte, in buone condizioni fisiche
e a conoscenza delle norme d’uso.
Eseguire il montaggio dell’apparato di
taglio (barra e catena) prima di inserire la
spina di collegamento alla rete.

Non mettere in moto la elettrosega priva
del carter copricatena.

Controllare che la tensione e la frequenza
indicate sulla targhetta applicata
all'elettrosega corrispondano a quelle della
rete di allacciamento.

Non usare cavi, spine o prolunghe difettose
e/o non anorma.

Disinserire immediatamente la spina dalla
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rete se il cavo & danneggiato o tagliato; il
collegamento elettrico deve essere
disposto in modo da evitare che persone o
veicoli possano danneggiarlo mettendo
loro e voi in pericolo.

Controllare la posizione del cavo durante il
lavoro, che rimanga sempre lontano dal
raggio d'azione della catena e non venga
posto in tensione. Non tagliare in vicinanza
di altri cavi elettrici.

Iniziare il taglio sempre con la catena in
moto; lavorare usufruendo dell’artiglio
come punto d'appoggio.

Scegliere un passaggio sicuro per la caduta
delle piante.

E proibito applicare alla presa di forza della
macchina alcun dispositivo che non sia
quello fornito dal costruttore.

Mantenere tutte le etichette con i segnali di
pericolo e di sicurezza in perfette
condizioni. In caso di danneggiamenti o
deterioramenti occorre sostituirle
tempestivamente (Vedi Fig. 1).

Non effettuare mai da soli operazioni o
riparazioni che non siano di normale
manutenzione. Rivolgersi soltanto ad
officine specializzate ed autorizzate.
Seguire sempre le istruzioni previste per le
operazioni di manutenzione.

Controllare giornalmente l'elettrosega per
assicurarsi che ogni dispositivo, di sicurezza
e non, sia funzionante correttamente.

Non lavorare con una elettrosega
danneggiata, mal riparata, mal montata o
modificata arbitrariamente. Non togliere o
danneggiare o rendere inefficace alcun
dispositivo di sicurezza. Utilizzare solo
barre della lunghezza indicata in tabella
(vedi pag. 17).

Consegnare o prestare l'elettrosega
soltanto a persone esperte e a conoscenza
del funzionamento e del corretto utilizzo
della macchina. Consegnare anche il
manuale con le istruzioni d’uso, da leggere
prima di iniziare il lavoro.

Rivolgersi sempre al Vostro rivenditore per
qualsiasi altro chiarimento o intervento
prioritario.

Conservare con cura il seguente Manuale e
consultarlo prima di ogni utilizzo della
macchina.

Ricordare che il proprietario o l'operatore e
responsabile degli incidenti o dei rischi
subiti da terzi o da beni di loro proprieta.
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ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO

A La maggior parte degli incidenti con

I'elettrosega si verifica quando la
catena colpisce l'operatore. Quando si
lavora con l'elettrosega indossare sempre
abbigliamento protettivo di sicurezza
omologato. Luso dell'abbigliamento protettivo
non elimina i rischi di lesione, ma riduce gli
effetti del danno in caso di incidente. Fatevi
consigliare dal vostro rivenditore di fiducia per
la scelta dell'abbigliamento adeguato.

L'abbigliamento deve essere adatto e non
d’'impaccio. Indossare un abito aderente
antitaglio. La giacca, la salopette e i gambali
di protezione antitaglio Oleo-Mac sono
lI'ideale. Non portare abiti, sciarpe, cravatte o
monili che potrebbero impigliarsi nel legname
o nella sterpaglia. Raccogliere i capelli lunghi
e proteggerli (per esempio con un foulard, un
berretto, un casco, ecc.).

Calzare scarpe o stivali di sicurezza munite di
suole antisdrucciolevoli e puntali d’acciaio.

Indossare il casco protettivo in luoghi dove
possono cadere oggetti.

Indossare gli occhiali o la visiera protettivi!

Applicare protezioni dai rumori; per esempio
le cuffie o i tappi. L'uso delle protezioni
per l'udito richiede maggiore attenzione e
prudenza, perché la percezione di segnali
acustici di pericolo (grida, allarmi, ecc.) &
limitata.

Calzare guanti antitaglio.

Oleo-Mac offre una gamma completa di
equipaggiamento per la sicurezza.

4. MONTAGGIO BARRA E CATENA

A\ ATTENZIONE - Disinserire la spina

di collegamento dalla rete prima di
eseguire qualsiasi manutenzione. Indossare
sempre i guanti durante il montaggio.
Utilizzare solo barra e catena raccomandate del
produttore (pag.17).

- Tirare la protezione (Fig.4) verso
Iimpugnatura anteriore per verificare che il
freno catena non sia inserito.

- Ruotare la manopola (A, Fig.5) in senso
antiorario e rimuovere il carter (B).

- Assicurarsi che il disco tensionatore catena
(C), sulla barra (E), sia regolato nella giusta
posizione; ruotare in senso antiorario se
necessario (Fig.6).

- Distendere la catena (D, Fig.7) con i bordi
taglienti rivolti nella direzione di rotazione e
farla scorrere nella scanalatura della barra.

- Allineare la barra (E, Fig.8) e la catena (D) per
I'assemblaggio, con il pignone (F) e il
prigioniero (G). Mettere la catena intorno al
pignone e quindi inserire la barra sul
prigioniero. Ruotare il disco (C) in senso
orario per pretensionare la catena.

- Rimontare il carter (B, Fig.10) inserendo l'invito
(L, Fig.9) nell'apposito alloggiamento e serrare
leggermente la manopola (A, Fig.10). Non
serrare la manopola completamente; € prima
necessario mettere in tensione la catena.
Mentre serrate la manopola, ruotare avanti o
indietro la ghiera (H) per farla ingranare
correttamente con il disco (C) sulla barra.
NOTA: la catena (D) non & ancora in tensione.

Tensionamento catena

Controllare sempre la tensione della catena
prima dell'uso e dopo i primi tagli. Controllare
anche regolarmente il tensionamento durante
I'utilizzo. Dopo la messa in funzione, catene
nuove possono allungarsi notevolmente;
questo e normale durante il periodo di
rodaggio.

A ATTENZIONE - Mantenere sempre

la corretta tensione della catena. Una
catena troppo lenta aumenta il rischio di
contraccolpo e pud uscire dalla scanalatura
della barra; queste situazioni possono
danneggiare l'operatore e la catena. Una
catena troppo lenta provoca una rapida
usura della stessa, della barra e del pignone.
Al contrario, una catena troppo stretta
provoca il sovraccarico del motore che si puo
danneggiare. Una catena correttamente
serrate fornisce le migliori caratteristiche di
taglio e sicurezza e lunga vita di lavoro della
catena stessa. La durata della catena dipende
dal tensionamento corretto, ma anche da una
corretta lubrificazione.

- Ruotare la ghiera (H, Fig.10) fino a quando la
catena (D) sta per toccare il bordo inferiore
della barra (E).

- Controllare la tensione della catena usando
una mano per sollevarla (Fig.11). La corretta
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tensione della catena viene ottenuta quando
puo essere sollevata al centro di circa 2-4
mm dalla barra. La catena deve essere
regolata in modo che possa scorrere
facilmente con la forza della mano.

A\ ATTENZIONE - Per fare girare la catena &
necessario premere la leva acceleratore.
Controllare che la spina di collegamento
NON sia inserita nella presa di rete.

- Serrare definitivamente la manopola di

fissaggio (A, Fig.12) del carter copricatena
tenendo sollevata la punta della barra.

5. AVWIAMENTO

RIFORNIMENTO OLIO E LUBRIFICAZIONE
CATENA
La lubrificazione della catena avviene mediante
una pompa automatica che non richiede
manutenzione. La pompa olio é tarata dal
fabbricante per fornire la quantita d'olio sufficiente
anche in condizioni di lavoro gravoso. Sono da
ritenersi normali eventuali gocciolamenti d'olio
durante il taglio di legname sottile.

- Prima di ogni rifornimento pulire la zona
intorno al tappo (A, Fig. 13) affinché nessuna
impurita entri nel serbatoio.

- Durante il lavoro controllare visivamente il
livello d'olio disponibile (B).

- Procedere al rifornimento ogni volta che il
livello dell'olio nel serbatoio raggiunge la
tacca del minimo.

- Dopo il rabbocco azionare il motore a vuoto
2 o 3 volte in modo da ripristinare la corretta
mandata dell'olio.

- In caso di guasto non intervenire, ma
rivolgersi al rivenditore autorizzato.

Una corretta lubrificazione della catena durante

le fasi di taglio riduce al minimo l'usura tra la

catena e la barra, assicurandone una maggiore
durata. Utilizzare sempre olio di buona qualita.

A\ ATTENZIONE - E proibito I'uso di olio di
recupero!

Utilizzare sempre lubrificante
biodegradabile (eco-lube Oleo-Mac p.n.
001001548 (58) - 001001549 (1£)) specifico
per barre e catene nel massimo rispetto della
natura, della salute dell’'operatore e della
durata dei componenti dell’elettrosega.

A\ ATTENZIONE - Disinserire la spina di
collegamento alla rete prima di ogni
intervento sugli apparati di taglio.

A\ Prima di avviare il motore, assicurarsi
che la catena non sia in contatto con un
corpo estraneo.

A\ Con motore in moto, afferrare sempre
saldamente I'impugnatura anteriore con
la mano sinistra e quella posteriore con la

mano destra (Fig. 14).

- Arrestare il motore prima di appoggiare
I'elettrosega.

- Non sporgersi e non tagliare al di sopra
dell’altezza delle spalle; con una presa alta
dell’elettrosega, & difficile controllare e
contrastare le forze tangenziali (kickback).

- Non lavorare sugli alberi o su scala,
questo é estremamente pericoloso.

- Fare attenzione che il cavo non si impigli a
parti dell’albero durante il funzionamento
della macchina.

- Arrestare l'elettrosega se la catena
colpisce un oggetto estraneo. Ispezionare
I'elettrosega e fare riparare le parti
danneggiate, se necessario.

- Gli operatori mancini devono attenersi
alle stesse istruzioni. Assumere una
posizione di taglio appropriata.

A\ Lesposizione alle vibrazioni pué

causare danni alle persone che soffrono
di problemi di circolazione sanguigna o
problemi nervosi. Rivolgersi al medico se si
verificano sintomi fisici quali intorpidimento,
mancanza di sensibilita, riduzione della
forza normale o variazioni del colore della
pelle. Questi sintomi di solito compaiono
nelle dita, mani o polsi.

ALLACCIAMENTO ALLA RETE
A\ ATTENZIONE - Prima dell’allacciamento
della spina nella rete, verificarne il
voltaggio ed assicurarsi che corrisponda
ai dati indicati nella sottostante tabella.
Controllare che le dimensioni del cavo di
prolunga siano come da specifica. In caso
contrario si puo verificare una diminuzione di
tensione con conseguente danneggiamento
irreparabile del motore. La presa di terra non
e indispensabile in quanto il motore é del tipo
a doppio isolamento.

A\ Prima dell'uso fissare la prolunga
nell'apposito occhiello (D, Fig. 15).
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A\ LUNGHEZZE CONSIGLIATE PER CAVI DI

PROLUNGA (230V)
Lunghezza |Sezioneminimadelconduttore
0 + 20 metri 1 mm?
20 =+ 50 metri 1.5 mm?
50 =+ 100 metri 4 mm?

Voltaggio richiesto in rete:
230 V - Con portata di 10 A e fusibile di
protezione da 8 A ritardato.

A\ ATTENZIONE - Si raccomanda l'uso

di cavi al neoprene o comunque a
doppio isolamento con spine di sicurezza
predisposte per uso esterno. Esaminare
frequentemente le spine di allacciamento ed
il cavo elettrico di prolunga e sostituirli nel
caso siano danneggiati.

AVVIAMENTO MOTORE

- Prima di fare partire il motore controllare che
la presa sia dotata di un salvavita con corrente
d'intervento non superiore ai 30 mA.

- Dopo aver collegato la spina alla rete,
appoggiare l'elettrosega sul terreno in modo
che la catena non sia a contatto con rami,
sassi 0 altro che possa impedirne il regolare
scorrimento.

- Tenere saldamente le impugnature della
elettrosega ed azionare prima il pulsante
di sicurezza (A, Fig. 16), poi l'interruttore di
funzionamento (B).

A\ ATTENZIONE - Non permettere ad
altri di sostare nel raggio d’azione
dell’elettrosega durante l'uso.

A\ ATTENZIONE - Durante il lavoro, tenere
premuto sempre a fondo corsa
I'interruttore (B).

A\ Lelettrosega non funziona quando la
leva del freno (C) é attivata (Fig. 4).

RODAGGIO CATENA
Disinserire la spina di collegamento
dalla rete prima di eseguire qualsiasi
manutenzione.

A\ ATTENZIONE - Per fare girare la catena &
necessario premere la leva acceleratore!

Dopo qualche minuto di funzionamento /

taglio, il tensionamento della catena deve

essere ricontrollato:

« Arrestare il motore e disinserire la spina di
collegamento dalla rete;

« Lasciare raffreddare la catena per qualche
minuto;

+ Ricontrollare il tensionamento della catena
(vedi pag.10 - Tensionamento catena)

+ Ripetere l'operazione finché la catena non ha
raggiunto il suo massimo allungamento.

A ATTENZIONE - Non toccare mai la catena
con il motore in moto. Non toccare il
terreno con la catena stessa.

A\ ATTENZIONE - L'elettrosega non
funziona quando la leva del freno é
attivata (C, Fig. 4).

6. ARRESTO MOTORE

Rilasciando l'interruttore (B, Fig. 16) si otterra
I'arresto immediato della catena, mentre il
motore si arrestera per inerzia.

A\ Non appoggiare l'elettrosega sul terreno
se la catena & ancora in movimento.

7. UTILIZZO

DISPOSITIVI DI SICUREZZA
Lelettrosega e dotata di due sistemi differenti di
sicurezza.

INTERRUTTORE DI AVVIAMENTO

Al completo rilascio dell’interruttore
d’avviamento (B, Fig. 16) si ottiene l'arresto
immediato della catena (per la massima
sicurezza dell'operatore), mentre il motore si
arrestera per inerzia.

FRENO CATENA

Il freno catena & un dispositivo di grande
sicurezza nell’'uso della elettrosega. Protegge
I'utilizzatore da eventuali pericolosi contraccolpi
che si potrebbero verificare durante le varie
fasi di lavoro. Viene attivato, con conseguente
blocco istantaneo della catena, quando la mano
dell'operatore fa pressione sulla leva (Fig. 17).

Il freno catena, si sblocca tirando la leva
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verso |'operatore (Fig. 4) solamente dopo
avere rilasciato completamente l'interruttore
d’avviamento (B, Fig. 16).

CONTROLLO FUNZIONAMENTO FRENO

Quando si effettua un controllo della macchina,

prima di eseguire qualsiasi lavoro, verificare il

funzionamento del freno osservando i seguenti

punti:

1. Avviare il motore ed afferrare le impugnature
saldamente con le due mani.

2. Tirare la leva acceleratore per mettere in
movimento la catena, spingere la leva del
freno in avanti, utilizzando il dorso della
mano sinistra (Fig. 17).

3. Quando il freno funziona la catena si
arresta immediatamente; rilasciare la leva
acceleratore.

4. Disattivare il freno (Fig. 4).

USI VIETATI

Non eseguire lavori forestali (abbattimento e
sramatura) poiché il collegamento a cavo non
garantisce la necessaria mobilita e sicurezza
richiesta da tali operazioni.

A ATTENZIONE - Seguire sempre le norme

di sicurezza. La elettrosega deve essere
utilizzata solamente per tagliare legno. E
proibito tagliare altri tipi di materiali. Le
vibrazioni ed il contraccolpo sono differenti
ed i requisiti di sicurezza non sarebbero
rispettati. Non utilizzare la elettrosega
come leva per sollevare, spostare o spezzare
oggetti, né bloccarla su sostegni fissi. E
proibito applicare alla presa di forza della
elettrosega utensili o applicazioni che
non siano quelli indicati dal costruttore;
potrebbe causare gravi danni all'operatore.
Se si usa la elettrosega per la prima volta,
eseguire alcuni tagli su di un tronco stabile
per acquisire sicurezza nell’'uso sotto il
controllo di una persona esperta. Non spingere
eccessivamente sulla elettrosega; il solo peso
della stessa permettera di tagliare con il minimo
sforzo ottenendo il massimo della resa.

A\ ATTENZIONE - Non tagliare sotto la
pioggia e in ambienti bagnati o molto
umidi (il motore elettrico non é protetto
dall’acqua), quando c’é scarsa visibilita,
temperature troppo rigide o elevate.

NORME DI LAVORO

SEZIONATURA

Prima di iniziare a sezionare il tronco guardare

come questo & appoggiato al cavalletto; questo

permettera di tagliarlo nel modo corretto
evitando che la barra rimanga bloccata in
mezzo al tronco.

a) Iniziare a tagliare nella parte superiore per
circa 1/4 del diametro (1 - Fig. 18). Finire il
taglio dalla parte inferiore (2 - Fig. 18). In
questo modo il taglio sara perfetto e la barra
non rimarra bloccata nel tronco.

b) Iniziare il taglio nella parte inferiore per circa
1/4 del diametro (1 - Fig. 18). Finire il taglio
dalla parte superiore (2 - Fig. 18).

A\ ATTENZIONE - Se il legno si chiude

sulla catena durante il taglio, fermare

il motore, alzare il tronco e cambiargli

posizione. Non cercare di liberare la catena

tirando lI'impugnatura della elettrosega.

Utilizzare I'artiglio (Fig.19) per fissare la
macchina sul legno prima di iniziare a tagliare e
usarlo come punto di leva durante il taglio.

PRECAUZIONI PER LAREA DI LAVORO

- Non tagliare in vicinanza di altri cavi elettrici.

- Iniziare il taglio sempre con la catena in
moto; lavorare usufruendo dell’artiglio come
punto d’appoggio.

- Il taglio deve essere eseguito in modo che la
barra non rimanga incastrata nel legno.

- Non esporre l'elettrosega alla pioggia o a
condizioni di particolare umidita.

- Lavorare solo quando la visibilita e la luce
sono sufficienti per vedere chiaramente.

- Prestare particolare attenzione e allarme,
quando si indossano le protezione uditive, in
quanto tali apparecchiature possono limitare
la capacita di ascoltare i suoni indicanti i
rischi (inviti, segnali, avvertimenti, ecc.)

- Siate estremamente cauti quando si lavora
su pendii o terreni sconnessi.

- Arrestare il motore prima di appoggiare
I'elettrosega.

- Non sporgersi e non tagliare al di sopra
dell’altezza delle spalle; con una presa alta
dell’elettrosega, e difficile controllare e
contrastare le forze tangenziali (kickback)
(Fig. 20).

- Non lavorare sugli alberi o su scala,
questo & estremamente pericoloso
(Fig. 20).
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- Fare attenzione che il cavo non si impigli a
parti dell’albero durante il funzionamento
della macchina.

- Arrestare l'elettrosega se la catena colpisce
un oggetto estraneo. Ispezionare
I'elettrosega e fare riparare le parti
danneggiate, se necessario.

- Tenere la catena pulita da sporcizia e sabbia.
Anche una piccola quantita di sporcizia
rende rapidamente poco tagliente la catena
e aumentare la possibilita di kickback.

- Mantenere sempre asciutte e pulite le
impugnature.

- Tagliando un tronco o un ramo in tensione,
fare attenzione a non farsi cogliere di
sorpresa dall'istantaneo allentamento della
tensione del legno.

- Usare estrema precauzione tagliando rami
piccoli o arbusti che possono bloccare la
catena, o essere proiettati contro di voi e
farvi perdere l'equilibrio.

8. MANUTENZIONE

A\ ATTENZIONE - Il motore & dimensionato
in modo da non surriscaldarsi durante
I'utilizzo normale. Cause di eventuale
surriscaldamento sono da ricercarsi
nell’utilizzo di una catena usurata
o male affilata, nella lubrificazione
insufficiente della catena, nello spingere
eccessivamente sulla elettrosega durante
il taglio, nell’ostruzione delle feritoie di
raffreddamento del motore stesso oppure
nel cavo di prolunga non adeguato. Durante
le operazioni di manutenzione indossare
sempre guanti protettivi ed assicurarsi
che la spina di collegamento alla rete sia
disinserita.
Ispezionare la macchina prima di ogni utilizzo
per verificare che non ci siano parti usurate o
danneggiate. Non utilizzarla se trovate pezzi
rotti o usurati.

Pulizia generale

+ Mantenere la macchina pulita. Rimuovere i
trucioli dopo ogni utilizzo e prima del
rimessaggio.

+ La regolare e corretta pulizia contribuira a
garantire un utilizzo sicuro e a prolungare la
vita della macchina.

« Pulire la macchina con un panno asciutto.
Utilizzare un pennello per le zone che sono

difficili da raggiungere.

+ In particolare pulire le prese d'aria dopo ogni
uso con una spazzola. Rimuovere lo sporco
piu ostinato con aria compressa (max. 3 bar)
(Fig.27).

A\ CAUTELA - Non utilizzare detergenti o
disinfettanti aggressivi chimici, alcalini,

abrasivi o altro per pulire la macchina;

potrebbero danneggiare le sue superfici.

CONTROLLO/SOSTITUZIONE DELLE
SPAZZOLE DI CONTATTO

Ogni 100 ore di lavoro & opportuno
far controllare le spazzole di contatto. Ne
raccomandiamo la sostituzione ogni 200 ore di
lavoro. Per il controllo delle spazzole, rivolgersi a
Rivenditori o ad officine autorizzate.

A\ ATTENZIONE - Pretendere il montaggio
di spazzole originali. La sostituzione
delle spazzole deve avvenire per coppia.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

E opportuno, a fine stagione se con uso intenso,
ogni due anni con uso normale provvedere ad
un controllo generale da eseguirsi con un
tecnico specializzato della rete di assistenza.

A\ ATTENZIONE: Tutte le operazioni

di manutenzione non riportate sul
presente manuale devono essere effettuate
da un’officina autorizzata. Per garantire
un costante e regolare funzionamento
dell’elettrosega, ricordarsi che le eventuali
sostituzioni di parti di ricambio devono essere
effettuate esclusivamente con RICAMBI
ORIGINALI.

A\ Eventuali modifiche non autorizzate e/o

I'uso di accessori non originali possono
causare lesioni gravi o mortali all'operatore
o a terzi.

AFFILATURA CATENA

A\ ATTENZIONE - Durante l'operazione
di affilatura usare guanti ed occhiali

di protezione. Disinserire la spina di

collegamento alla rete prima di qualsiasi

intervento sull’apparato di taglio.

Il passo della catena (Fig. 22) é di 3/8"x.050"

(Special). Affilare la catena utilizzando guanti di

protezione e lima tonda di @ 4 mm (5/32").
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Affilare sempre la catena dall'interno verso
I'esterno del tagliente (Fig. 21) rispettando i
valori riportati in Fig. 22.

Le maglie taglienti, dopo I'affilatura, devono
essere tutte della stessa larghezza e lunghezza.

A\ Seguire le istruzioni del produttore

per I'affilatura e la manutenzione della
catena della sega. Diminuendo l'altezza del
delimitatore di profondita si pué aumentare
il rischio di contraccolpi.

A\ ATTENZIONE - La catena va affilata ogni

qualvolta si riscontri che il trucciolo ha
dimensioni ridottissime come la normale
segatura. L'affilatura va eseguita con
l'elettrosega staccata dalla rete.

Ogni 3-4 affilature, occorre controllare
ed eventualmente limare il delimitatore di
profondita, servendosi della lima piatta e della
apposita dima fornite come optional, dopodiche
arrotondare I'angolo anteriore (Fig. 23).

A\ ATTENZIONE - La corretta regolazione

del delimitatore di profondita e
importante quanto la corretta affilatura
della catena.

BARRA

Le barre munite di rocchetto in punta devono
essere lubrificate con grasso usando una siringa
per lubrificazione (Fig. 24).

Ruotare la barra ogni 8 ore di lavoro per
consentire un consumo uniforme, prolungando
cosi la durata della stessa. Allentare la vite
(D, Fig.25) e rimuovere il disco tensionatore
(A) dalla barra (B). Assicurarsi che la rondella di
gomma (C) non sia usurata o rotta. Ruotare la
barra e fissare il disco con la vite. Applicare una
goccia di frena filetti (Loctite 243 o similare) alla
vite per assicurarne il fissaggio.

Tenere pulita la scanalatura della barra e il foro
di lubrificazione con il raschietto (Fig. 26).
Controllare che le guide della barra siano
parallele e, se necessario, togliere le bave laterali
con la lima piatta (Fig. 26).

TRASPORTO
Trasportare l'elettrosega con la barra rivolta
all'indietro ed il copribarra inserito (Fig. 28).

A\ ATTENZIONE - Per il trasporto della

macchina su veicolo accertarsi del corretto
e robusto fissaggio sul veicolo tramite cinghie.
La macchina va trasportata in posizione
orizzontale, assicurandosi inoltre che non
vengano violate le vigenti norme di trasporto
per tali macchine.
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Macchina completa Ispezionare: perdite, crepe e usura X X
Controlli: interruttore di Verificare il funzionamento
funzionamento e pulsante di X X
sicurezza
Freno catena Verificare il funzionamento X X
Controllare da un Riparatore Autorizzato X
Serbatoio olio Ispezionare: perdite, fessure e usura X X
Lubrificazione catena Controllare funzionamento X X
Catena Ispezionare: danni, affilatura e usura X X
Controllare la tensione X X
Affilare: controllare profondita di passata X
Barra Ispezionare: danni e usura X X
Pulire scanalatura e condotto olio X
Ruotare, lubrificare rocchetto e sbavare X
Sostituire X
Pignone Ispezionare: danni e usura X
Sostituire X
Tutte le viti e i dadi accessibili | Ispezionare e riserrare X
Feritoie carter motore Pulire X
Cavo alimentazione Ispezionare: danni e usura X

9. RIMESSAGGIO

tappo.

Quando la macchina deve rimanere ferma per

lunghi periodi:

- Verificare che la spina di corrente sia
disinserita dalla rete di allacciamento.

- Seguire tutte le norme di manutenzione
precedentemente descritte.

- Svuotare completamente il serbatoio
dell'olio lubrificazione catena e richiudere il

Fare andare la macchina a vuoto per
svuotare completamente anche il tubo di
mandata e la pompa dell'olio.

Pulire perfettamente l'elettrosega.

Inserire il copribarra. Conservare la macchina
in ambiente secco, possibilmente non a
diretto contatto con il suolo e lontano da
fonti di calore.
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TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto

rilevante e prioritario nell’uso della macchina, a

beneficio della convivenza civile e

dell'ambiente in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, oli, benzina,
batterie, filtri, parti deteriorate o qualsiasi
elemento a forte impatto ambientale; questi
rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di raccolta, che
provvederanno al riciclaggio dei materiali.

10. DATITECNICI

Demolizione e smaltimento

Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell'ambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta.

Buona parte dei materiali impiegati nella
costruzione della macchina sono riciclabili; tutti i
metalli (acciaio, alluminio, ottone) si possono
consegnare ad un normale ferro-recupero. Per
informazioni rivolgersi al normale servizio di
raccolta di rifiuti della vostra zona. Lo smaltimento
dei rifiuti derivati dalla demolizione della macchina
dovra essere eseguito nel rispetto ambientale,
evitando di inquinare suolo, aria e acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le
locali legislazioni vigenti in materia.

GS 180 E GS 200 E
Potenza 1800 W 2000 W
Tensione 230V
Frequenza 50 Hz

Capacita serbatoio olio

350 cm3 (0.35 &)

Lubrificazione catena

Automatica, non regolabile

Nr. denti pignone 6

Velocita della catena alla massima velocita del motore 13 m/s

Peso senza barra e catena 44 kg
Combinazioni barre e catene raccomandate GS180E GS 200 E
Passo e spessore catena 3/8" x.050" SP 3/8" x.050" SP
Lunghezza barra 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Barra tipo 140 SDEA 041 160 SDEA 041
Catena tipo 91PJ052X 91PJO57X
Lunghezza di taglio 330 mm 395 mm

/\ ATTENZIONE!!

alle istruzioni per I'affilatura.

Il rischio di contraccolpo (kickback) & maggiore in caso di combinazione barra/catena
errata! Utilizzare esclusivamente le combinazioni barra/catena raccomandate e attenersi
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
Pressione acustica dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN 1SO 22868
Incertezza dB (A) 2.5 25
Livello di potenza acustica misurato | dB (A) Ezﬁ(igg 2/75& 103.4 105.2
Incertezza dB (A) 1.72 0.58
Lwa
Livello potenza acustica garantita dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
EN ISO 3744
. - . EN 60745-2-13 5.405 (sx) 3.918 (sx)
2
Livello di vibrazione m/s* | ENISO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420(dx) |
Incertezza m/s? 1.5 1.5
* Valori medi ponderati (1/2 pieno carico, 1/2 velocita max a vuoto).

11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il sottoscritto,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:

1. Genere:

sega a catena

2. Marca: / Tipo:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. identificazione di serie:

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

& conforme alle prescrizioni della direttiva

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

& conforme alle disposizioni delle
seguenti norme armonizzate:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

& conforme al modello che ha
ottenuto la certificazione CE n.

BM 50489565 0001

emesso dal

TUV Rheinland LGA Products GmbH -

Tillystrafle 2 90431 Nurnberg Germany - n° 0197

Procedure per valutazione di conformita
seguite

AnnexV - 2000/14/EC

Livello di potenza acustica misurato 105.2 dB(A)
Livello di potenza acustica garantita: 108.0 dB(A)
Fatto a: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 16/12/2020

Documentazione Tecnica depositata in:

Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica

)
@\*’ “[<JEmak..
~J

Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina é stata concepita e realizzata manomissioni,

attraverso le pit moderne tecniche produttive. « Utilizzo di lubrificanti o combustibili non

La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti adatti,

per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto « Utilizzo di parti di ricambio o accessori

per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia & non originali,

limitata a 12 mesi in caso di uso professionale. . Interventi effettuati da personale non
autorizzato.

Condizioni generali di garanzia 5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i

1) La garanzia viene riconosciuta a partire materiali di consumo e le parti soggette ad
dalla data d’acquisto. La Ditta costruttrice un normale logorio di funzionamento.
tramite la rete di vendita ed assistenza | ¢) | 3 garanzia esclude gli interventi di
tecnica sostituisce gratuitamente le parti aggiornamento e miglioramento del
difettose dovute a materiale, lavorazioni e prodotto.
produzione. La garanzia non toglie | 7 |5 garanzia non copre la messa a punto e
all'acquirente i diritti legali previsti dal gli interventi di manutenzione che
cgdlge C|'v!le conFro le conseguenze dei dovessero occorrere durante il periodo di
difetti o vizi causati dalla cosa venduta. garanzia.

2) Il personale tecnico interverra il piu presto | 8) Eventuali danni causati durante il trasporto
possibile nei limiti di tempo concessi da devono essere immediatamente segnalati
esigenze organizzative. al trasportatore pena il decadere della

3) Per richiedere l'assistenza in garanzia é garanzia.
necessario esibire al personale | 9) Per i motori di altre marche (Briggs &
autorizzato il sotto riportato certificato Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
di garanzia timbrato dal rivenditore, Kohler, ecc.) montati sulle nostre macchine,
compilato in tutte le sue parti e vale la garanzia concessa dai costruttori del
corredato di fattura d’acquisto o motore.
scontrino fiscalmente obbligatorio | 10) La garanzia non copre eventuali danni,
comprovante la data d’acquisto. diretti o indiretti, causati a persone o cose

4) Lagaranzia decade in caso di: da guasti della macchina o conseguenti alla
» Assenza palese di manutenzione, forzata sospensione prolungata nell’'uso
- Utilizzo non corretto del prodotto o della stessa.

r—-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -~" -" =-=" - =-="-="=-="=-="=-="=-="=-¥"=-¥=-'=-'=- = o
| MODELLO DATA ‘X
I I
I I
I I
: SERIAL No CONCESSIONARIO :
I ACQUISTATO DAL SIG. '
I I
I I
I I
I I
I I
I I
X) Non spedire! Allegare solo all’eventuale richiesta di garanzia tecnica. |

____________________________________ ml
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13. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

ATTENZIONE: fermare sempre l'unita e scollegare il cavo di alimentazione dalla rete
prima di effettuare tutte le prove correttive raccomandate nella tabella sottostante,
tranne che venga richiesto il funzionamento dell’unita.

Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non é risolto, consultare un Centro
Assistenza Autorizzato. Se si verifica un problema che non ¢ elencato in questa tabella, consultare
un Centro Assistenza Autorizzato.

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Il motore non si avvia o ha
un funzionamento
irregolare. (Assicurarsi

1. Cavo alimentazione
danneggiato

. Sostituire: contattare un Centro

Assistenza Autorizzato

della prolunga non
corrette

! 112. Motore danneggiato 2. Sostituire: contattare un Centro
; Ihi fn e rlilta zci:‘r’l‘e) sci’al Assistenza Autorizzato
collegato alla rete) 3. Spazzole usurate o 3. Sostituire: contattare un Centro
danneggiate Assistenza Autorizzato
Il motore non raggiunge la [ 1. Tensione direte e 1. Verificare le caratteristiche della rete
piena velocita. frequenza non corrette
2. Catena troppo tesa 2. Tensionamento catena; vedi istruzioni
nel capitolo Montaggio barra e catena
(Pag. 10).
3. Lunghezza e sezione |[3. Lunghezze consigliate per cavi di

prolunga (230V); vedi tabella nel
capitolo Avviamento (Pag. 12)

Eccessivo scintillio delle
spazzole

Spazzole usurate o
danneggiate

Sostituire: contattare un Centro Assistenza
Autorizzato

Barra e catena si scaldano
e fumano durante il
funzionamento

1. Serbatoio olio catena
vuoto

2. Catena troppo tesa

3. Malfunzionamento del
sistema di
lubrificazione

1.

Riempire il serbatoio olio.

. Tensionamento catena; vedi istruzioni

nel capitolo Montaggio barra e catena
(Pag. 10).

. Fare funzionare a pieno regime per

15-30 secondi. Fermare e controllare
che I'olio goccioli dalla punta della
barra. Se l'olio e presente, il
malfunzionamento puo essere causato
dalla catena lenta o dalla barra
danneggiata. Se non c'é l'olio
contattare un Centro Assistenza
Autorizzato

Il motore parte e funziona,
ma la catena non ruota

Q ATTENZIONE:

non toccare mai
la catena quando
il motore é in
funzione.

1. Catena troppo tesa

2. Assemblaggio barra e
catena non corretto

3. Catenae/o barra
danneggiati

4. Pignone danneggiato

4.

. Tensionamento catena; vedi istruzioni

nel capitolo Montaggio barra e catena
(Pag. 10)

. Vedi le istruzioni nel capitolo

Montaggio barra e catena (Pag. 10)

. Vedi le istruzioni nel capitolo

Manutenzione barra e/o catena
(Pag. 15)

Sostituire: contattare un Centro
Assistenza Autorizzato
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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

INTRODUCTION

For correct use of the machine and to avoid
accidents, do not start working until you have
read this manual carefully. You will find
explanations concerning the operation of the
various parts plus instructions for necessary
checks and relative maintenance.

NOTE: The descriptions and illustrations
contained in this manual are not binding.
The manufacturer reserves the right to
undertake any modifications it deems
necessary without revising this manual.

In addition to the operating instructions, this
manual contains paragraphs that require your
special attention. Such paragraphs are marked
with the symbols described below:

WARNING: where there is a risk of an accident
or personal, even fatal, injury or serious damage
to property.

CAUTION: where there is a risk of damaging the
machine or its individual components.

WARNING
RISK OF HEARING DAMAGE
IN NORMAL CONDITIONS OF USE, THIS MACHINE
MAY EXPOSE THE OPERATOR TO A PERSONAL DAILY
NOISE LEVEL EQUAL TO OR HIGHER THAN

85dB (A)
CONTENTS
1. EXPLANATION OF SYMBOLS AND
SAFETY WARNINGS 21
2. ELETTRIC SAW COMPONENTS 22
3. SAFETY PRECAUTION 22
4. FITTINGTHE BAR AND CHAIN 26
5. STARTING 26
6. STOPPING THE ENGINE 28
7. USE 28
8. MAINTENANCE 30
9. STORAGE 32
10. TECHNICAL DATA 33
11. DECLARATION OF CONFORMITY ___ 34
12. WARRANTY CERTIFICATE 35
13. TROUBLE SHOOTING CHART 36

1. EXPLANATION OF SYMBOLS AND
SAFETY WARNINGS (Fig.1)

1. Read operator’s instruction book before
operating this machine.

2. Wear eye and ear protection.

3. This symbol indicates Warning and Caution

4. Immediately disconnect the plug if the
cable is damaged or cut

5. Do not expose the electric saw to rain or
high humidity conditions

6. Chain rotation direction - Max. guide bar

7. Double insulation device

8. Specifications

9. Type of machine: ELECTRIC CHAIN SAW.

Guaranteed sound power level

11. Serial number

. CE conformity marking.

. Year of manufacture

USER INFORMATION

In accordance with Directives
2011/65/CE and 2012/19/CE
on the reduction of hazardous
substances in electrical and
electronic equipment (ROHS)
and the disposal of waste from
such equipment (WEEE)

When the symbol depicting a crossed-out
refuse bin appears on equipment, this means
that it must be collected separately from other
waste at the end of its working life.

When the equipment is no longer serviceable,
accordingly, it should be taken by the user to
a special sorted collection centre for electrical
and electronic waste, or if purchasing a new
product of similar type, returned to the
dealer on a one-for-one basis (takeback
scheme).

Proper sorted collection ensures that the
discarded equipment can be sent subsequently
for eco-friendly recycling, treatment and
disposal; this helps to avoid any possible
negative impact on the environment and
on health, besides enabling the reclamation
of materials used in manufacturing the
equipment.

Unauthorized dumping of waste is
irresponsible, and punishable under statutory

regulations.
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2. ELECTRIC SAW COMPONENTS
(Fig. 2)
1. Safety button
2. On/off switch
3. Chain brake lever
4. Guide bar
5. Chain
6. Oil tank cap
7A.
7B.
8. Chain cover
9. Cable-Plug
10. Front handle
11. Rear handle
12.
13.
14.

Chain guard fastening knob
Chain tensioner ring

Oil level
Bar cover
Power cable fixing hook

3. SAFETY PRECAUTIONS
A\ General Power Tool Safety Warnings

A\ WARNING - Read all safety warnings

and all instructions. Failure to follow all
warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future
reference.

The term “power tool” in the warnings refers to
your mains-operated (corded) power tool or
battery-operated (cordless) power tool.

1) Work area

a) Keep work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in
explosive atmospheres, such as in the
presence of flammable liquids, gases
or dust. Power tools create sparks which
may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away
while operating a power tool.
Distractions can cause you to lose control.

2) Electrical safety
a) Power tool plugs must match the

outlet. Never modify the plug in any
way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will
reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces, such as pipes,
radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric shock if
your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or
wet conditions. Water entering a power
tool will increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the
cord for carrying, pulling or
unplugging the power tool. Keep cord
away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled
cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors,

use an extension cord suitable for

outdoor use. Use of a cord suitable for
outdoor use reduces the risk of electric
shock.

f) If operating a power tool in a damp
location is unavoidable, use a residual
current device (RCD) protected supply.
Use of an RCD reduces the risk of electric
shock.

e

~

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing
and use common sense when
operating a power tool. Do not use a
power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention
while operating power tools may result in
serious personal injury.

b) Use safety equipment. Always wear eye
protection. Safety equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or
hearing protection used for appropriate
conditions will reduce personal injuries.
Avoid accidental starting. Ensure the
switch is in the off-position before
plugging in. Carrying power tools with
your finger on the switch or plugging in
power tools that have the switch on invites
accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench

before turning the power tool on. A

~

C
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4

-

wrench or a key left attached to a rotating

part of the power tool may result in

personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing

and balance at all times. This enables

better control of the power tool in
unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose

clothing or jewellery. Keep your hair,

clothing and gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the
connection of dust extraction and
collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of
these devices can reduce dust-related
hazards.

e

~

f

~

Power tool use and care
a) Do not force the power tool. Use the
correct power tool for your application.
The correct power tool will do the job better
and safer at the rate for which it was
designed.
b) Do not use the power tool if the switch
does not turn it on and off. Any power
tool that cannot be controlled with the
switch is dangerous and must be repaired.
Disconnect the plug from the power
source before making any
adjustments, changing accessories, or
storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting
the power tool accidentally.
d) Store idle power tools out of the reach
of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.
Maintain power tools. Check for
misalignment or binding of moving
parts, breakage of parts and any other
condition that may affect the power
tool’s operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained
power tools.
Keep cutting tools sharp and clean.
Properly maintained cutting tools with
sharp cutting edges are less likely to bind

<)

e)

f

~

5) Service

Chain saw safety warnings:
« Keep all parts of the body away from the

and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and
tool bits etc., in accordance with these
instructions and in the manner
intended for the particular type of
power tool, taking into account the
working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for
operations different from intended could
result in a hazardous situation.

a) Have your power tool serviced by a
qualified repair person using only
identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is
maintained.

saw chain when the chain saw is operating.
Before you start the chain saw, make sure
the saw chain is not contacting anything. A
moment of inattention while operating chain
saws may cause entanglement of your clothing
or body with the saw chain.

Always hold the chain saw with your right
hand on the rear handle and your left hand
on the front handle. Holding the chain saw
with a reversed hand configuration increases
the risk of personal injury and should never be
done.

Hold the power tool by insulated gripping
surfaces only, because the saw chain may
contact hidden wiring or its own cord. Saw
chains contacting a "live" wire may make
exposed metal parts of the power tool "live"
and could give the operator an electric shock.
Wear safety glasses and hearing
protection. Further protective equipment
for head, hands, legs and feet is
recommended. Adequate protective clothing
will reduce personal injury by flying debris or
accidental contact with the saw chain.

Do not operate a chain saw in a tree.
Operation of a chain saw while up in a tree may
result in personal injury.

Always keep proper footing and operate
the chain saw only when standing on fixed,
secure and level surface. Slippery or unstable
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surfaces such as ladders may cause a loss of
balance or control of the chain saw.

« When cutting a limb that is under tension
be alert for spring back. When the tension in
the wood fibres is released the spring loaded
limb may strike the operator and/or throw the
chain saw out of control.

« Use extreme caution when cutting brush
and saplings. The slender material may catch
the saw chain and be whipped toward you or
pull you off balance.

» Carry the chain saw by the front handle
with the chain saw switched off and away
from your body. When transporting or
storing the chain saw always fit the guide
bar cover. Proper handling of the chain saw
will reduce the likelihood of accidental contact
with the moving saw chain.

« Follow instructions for lubricating, chain
tensioning and changing accessories.
Improperly tensioned or the chain saw will
reduce the likelihood of accidental contact with
the moving saw chain.

+ Keep handles dry, clean, and free from oil
and grease. Greasy, oily handles are slippery
causing loss of control.

+ Cut wood only. Do not use chain saw for
purposes not intended. For example: do
not use chain saw for cutting plastic,
masonry or non-wood building materials.
Use of the chain saw for operations different
than intended could result in a hazardous
situation.

Causes and operator prevention of kickback:
Kickback may occur when the nose or tip of the
guide bar touches an object, or when the wood
closes in and pinches the saw chain in the cut (Fig.3).
Tip contact in some cases may cause a sudden
reverse reaction, kicking the guide bar up and
back towards the operator.

Pinching the saw chain along the top of the
guide bar may push the guide bar rapidly back
towards the operator.

Either of these reactions may cause you to lose
control of the saw which could result in serious
personal injury. Do not rely exclusively upon

the safety devices built into your saw. As a
chain saw user, you should take several steps to
keep your cutting jobs free from accident or
injury.

Kickback is the result of tool misuse and/or
incorrect operating procedures or conditions
and can be avoided by taking proper
precautions as given below:

« Maintain a firm grip, with thumbs and
fingers encircling the chain saw handles,
with both hands on the saw and position
your body and arm to allow you to resist
kickback forces. Kickback forces can be
controlled by the operator, if proper precautions
are taken. Do not let go of the chain saw.

« Do not overreach and do not cut above
shoulder height. This helps prevent
unintended tip contact and enables better
control of the chain saw in unexpected
situations.

+ Only use replacement bars and chains
specified by the manufacturer. Incorrect
replacement bars and chains may cause chain
breakage and/or kickback.

« Follow the manufacturer’s sharpening and
maintenance instructions for the saw
chain. Decreasing the depth gauge height can
lead to increased kickback.

A\ WARNING - If correctly used, the
electric saw is a quick, easily handled
and efficient tool; if used improperly or
without the due precautions it could become
a dangerous tool. For pleasant and safe
work,always strictly comply with the safety
rules that follow and throughout this
manual.
A WARNING: The power supply system
on your unit produces a very low-
intensity electromagnetic field. This field
could interfere with certain pacemakers.
To reduce the risk of serious or fatal injury,
persons with pacemakers should consult
their doctor or the manufacturer of the
pacemaker before using this machine.
A\ WARNING: - National regulations could
limit use of the machine.
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10-
11-

12-

13-

Do not operate the machine unless you
have received specific instruction on
its use. First time users must familiarise
themselves thoroughly with the operation
of the machine before working in the field.

The electric saw must only be used by
adults, and users must be in good physical
shape and familiar with the operating
instructions.

Assemble bar and chain before
connecting the plug to the network (Fig.
2).

Never start the electric saw without the
chain-guard on.

Check that tension and frequency shown
on the plate correspond to the ones of the
network.

Never use cables, plugs or extensions
which are defective or fail to comply with
relative standards.

Immediately disconnect the plug if the
cable is damaged or cut. The electric
connection must be positioned so as
to prevent persons or vehicles from
damaging it, thus jeopardizing both
themselves and you.

Check the cable location during work: it
must always be kept away from the chain
work area or/and never be stretched.
Never cut in the vicinity of other electrical
cables.

Always cut from a firm-footed and safe
position. Only start cutting when the chain
is moving. During work use the teeth as a
support point.

Ensure that trees fall in a safe direction.

It is prohibited to fit any device other than
that supplied by the manufacturer.

All labels with health hazards must be kept
in good conditions. In case of damage or
deterioration, immediately substitute
them (see Fig. 1).

Never carry out operations or repairs on
your own that are other than routine
maintenance. Call specialised and
authorised workshops only.

14- Always follow the manufacturer’s
instructions for the maintenance

operations.

15- Check the saw daily to ensure that all

safety and other devices are working
properly.

Never work with a saw that is damaged,
poorly repaired, or randomly modified. Do
not remove, damage, or make ineffective
any of the safety devices. Only use bars of
the length indicated in the table (Pag. 33).

Only loan your saw to expert users who
are completely familiar with saw operation
and correct use. Give other users the
manual with operating instructions, which
they should read before using the saw.

16 -

17 -

18- All electric saw service, other than the
operations shown in the present manual,
should be performed by competent

personnel.

19- Keep this manual on hand and consult it

before each use of the tool.

20- Please note that the owner or the user is
responsible for any accidents or damage

to third parties or their property.

SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

A\ Major cases of electric chainsaw accidents

happen when the chain hits the operator.
While working with the electric chainsaw,
always use safety protective approved
clothing. The use of protective clothing does
not eliminate injury risks, but it reduces the
injury effects in case of accident. Consult
your trusted supplier to choose an adequate
equipment.

The clothing must be proper and not an
obstacle. Wear adherent anti-cut clothing.
Oleo-Mac anti-cut jackets, dungarees and
leggings are the ideal. Do not wear clothes,
scarves, ties or bracelets that can stuck into
woods or twigs. Tie up and protect long hair
(example with foulards, cap, helmets, etc.)

Safety shoes or boots having skid-proof sole
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and anti-piercing insert.

Wear protective helmet in places where there
can be falling objects.

Wear protective goggles or face screens!

Use protections against noises; for example
noise reduction ear guards or earplugs.
The use of protections for the ear requests
much more attention and caution, because the
perception of danger audio signals (screamings,
alarms, etc.) is limited.

Wear anti-cut gloves.

Oleo-Mac offers a complete range of safety
equipments.

4. FITTING THE BAR AND CHAIN

A\ WARNING - Unplug the power cord

from the mains socket outlet before
performing maintenance work. Always wear
work gloves during assembly procedures. Use
only bars and chains recommended by the
manufacturer (page 33).

- Pull the cover (Fig.4) towards the front grip
to check that the chain brake is not engaged.

- Turn the knob (A, Fig.5) anti-clockwise and
remove the guard (B).

- Ensure chain tensioner disk (C) on bar (E) is
set to the correct position; turn it anti-
clockwise if necessary (Fig.6).

- Fit the chain (D, Fig.7) with the cutting edges
facing the direction of run and insert it into
the channel on the bar.

- To assemble the bar (E, Fig.8) and chain (D),
align them with sprocket (F) and stud (G).
Wrap the chain around the sprocket and
then fit the bar over the stud. Turn disk (C)
clockwise to pre-tension the chain.

- Refit the guard (B, Fig.10) inserting the guide
(L, Fig.9) into its location and lightly
tightening the knob (A, Fig.10). Do not
tighten the knob fully; first, you must tension
the chain. While tightening the knob rotate
ring (H) back and forth to cause it to engage
correctly with disk (C) on the bar. NOTE:
chain (D) is not yet tensioned.

Chain tensioning

Always check the chain tension before using
the chainsaw and after making the first few
cuts. Regularly check the chain tension when
using the tool. After starting to use the tool,
new chains may stretch considerably; this is to
be considered normal during the running-in
period.

A\ WARNING - Always maintain the correct

chain tension. An excessively slack chain
increases the risk of kickback and the chain may
ride out of the bar channel; these events can
cause injury the operator and damage to the
chain. An excessively slack chain will result in
rapid wear of chain, bar and sprocket. On the
contrary, an over tensioned chain will tend to
overload the motor with resulting damage. A
correctly tensioned chain provides the best
cutting characteristics, optimal safety, and
long working life of the chain. The working
life of the chain depends on correct tensioning
and correct lubrication.

- Turn the ring (H, Fig.10) until chain (D) nearly
touches the lower edge of bar (E).

- Check chain tension by lifting it with your
hand (Fig.11). Chain tension is correct when
it can be lifted approximately 2-4 mm clear
of the guide bar. The chain must be adjusted
so that can be moved freely by hand.

A\ WARNING - The throttle lever must be
pressed before the chain can be rotated.
Check that the power cord is NOT
plugged into the mains socket outlet.

- Fully tighten the chain guard fixing knob

(A, Fig.12) while keeping the tip of the bar

raised.

5. STARTING

OIL FILLING AND CHAIN LUBRICATION

The saw chain is automatically lubricated
during use by a pump which normally requires
no maintenance. The oil flow is pre-regulated
by the manufacturer to ensure a sufficient oil
delivery even under heavy working conditions.
During cutting of thin timber a possible oil
dripping is normal.
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- Always wipe off around the filler hole before
unscrewing the cap (A, Fig. 13) so that no dirt
enters the oil reservoir.

- During work watch the oil level (B).

- Add oil whenever the oil level in the reservoir
drops to the notch of the minimum.

- After the filling, operate the motor 2 or 3
times to restore correct oil delivery.

- In case of faults do not try to repair the
machine yourself, but apply to your
authorized dealer.

Correct chain lubrication during the cutting

phase reduces wear to a minimum between the

chain and bar thus prolonging life. Always use a

good quality oil.

A\ WARNING - Never use waste oil.

Always use biodegradable lubrificant
(eco-lube Oleo-Mac p.n. 001001548 (5¢) -
001001549 (1£)) which is specific for bar and
chain and also respectful towards nature,
operator health and electric saw’s parts.

A WARNING - Remove the plug for
connection to the mains before carrying
out any operation on the cutting
equipment.

A\ Before starting make sure the chain is
not obstructed.

A\ When the chainsaw is running, grip the
front handle firmly with your left hand
and the back handle with your right hand

(Fig. 14).

- Stop the motor before setting the chain saw
down.

- Do not lean forward and do not cut above
shoulder height; gripping the saw at the top
of the handle makes it difficult to control and
counteract kickback.

- Do not use in trees or on steps, this is
extremely dangerous.

- Ensure that the cable does not snag on
parts of the tree when the machine is in
operation.

- Stop the saw if the chain strikes a foreign
object. Inspect the saw and repair or replace
parts as necessary.

- Left-handers should follow these

instructions too. Keep a proper cutting
stance.

A\ Over exposure to vibrations can result in

blood-vessel or nerve injury to persons
suffering with blood circulation problems.
Seek medical attention if you experience
physical symptoms such numbness, lack
of feeling, reduction in normal strength,
changes in the colour of the skin. These
symptoms normally appear in the fingers,
hands or wrists.

CONNECTION TO THE NETWORK

A\ WARNING - Before connecting the plug

to the network check that the voltage
corresponds to the technical data shown below.
Verify that the dimensions of the extension
cable are according to the specifications,
otherwise a drop in tension may occur causing
a consequent irreparable damage to the motor.
The earth plate is not necessary since the
electric saw motor is double insulated.

A\ Fasten the extension cable in the
corresponding cable holder (D, Fig.15)
each time before use.

A\ EXTENSION CABLES RECOMMENDED
LENGHT (230V)

Lenght Minimum conductor section
0 + 20 metri 1 mm?
20 + 50 metri 1.5 mm?
50 + 100 metri 4 mm?2

Required network voltage
230 V - With 10 A capacity and 8 A slowblow
safety fuse.

A\ WARNING - Use of neoprene or double

insulation cables is recommended.
Cables should be fitted with safety plugs
for external use. Frequently check the plugs
and the extension cable and replace them if
damaged.

MOTOR START
- Before starting the motor, make certain the
power socket incorporates a residual current
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device with a tripping current not greater than
30 mA.

- After connecting the plug to the mains, place
the electric saw on the ground so that the
chain is clear of any obstructions which could
prevent it from regularly sliding.

- Hold the handles firmly and first press the
safety button (A, Fig.16), then the on/off
switch (B).

A WARNING - Keep bystanders and
animals out of the work area when
cutting with the electric saw.

A\ WARNING - Press and hold the switch
completely down (B) during saw operation.

A\ The electric saw do not run when the brake
lever (C) is engaged (Fig. 4).

BREAKING-IN THE CHAIN

A\ Disconnect the plug from the network
before any servicing.

A\ WARNING - In order for the chain to turn,
the accelerator lever must be pressed!

After several minutes of use / cutting, the chain

tension must be rechecked:

« Stop the motor and disconnect the plug from
the mains socket;

+ Let the chain cool for several minutes;

» Recheck the chain tension (see page 26 -
Chain tensioning)

« Repeat this process until the chain retains
proper tension.

A\ WARNING - Never touch the chain while
the motor is running. Do not touch the
ground with the chain.

A\ WARNING - The electric saw will not
work when the brake lever is activated
(C, Fig. 4).

6. STOPPING THE ENGINE

Releasing the switch (B, Fig. 16) will immediately
shut down the chain, while the motor will stop
running due to inertia.

A\ Do not put the electric saw on the
ground when the chain is still moving.

7. USE

SAFETY DEVICES
The electric saw is equipped with two separate
safety systems.

START SWITCH

When the start switch (B, Fig. 16) is completely
released, the chain stops immediately (for
maximum operator safety), while the motor
stops due to inertia.

CHAIN BRAKE

The chain brake ensures maximum safety in
using the electric saw. It protects the operator
from dangerous kickback which can occur
during working phases. It is actuated, with
consequent instant locking of the chain, when
the operator presses the lever (Fig. 17).

The chain brake is released by pulling the
lever towards the operator (Fig. 4) only after
having completely released the starting switch
(B, Fig. 16).

CHECKING BRAKE OPERATION

At machine inspection prior to each job, check

the operating condition of the brake following

the steps below:

1. Start the engine and grasp the handle
securely with both hands.

2. Pulling the throttle lever to maintain the
chain operation, push the brake lever down
toward the front using the back of your left
hand (Fig. 17).

3. When the brake operates and the chain is
stopped, release the throttle lever.

4, Release the brake (Fig. 4).

PROHIBITED USE

Do not use for forestry work (felling trees or
cutting branches), since the connection cable
does not guarantee the necessary mobility and
safety demanded by such operations.
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A\ WARNING - Always follow the safety
regulations. The electric saw must only
be used for cutting wood. It is forbidden to
cut other types of material. Vibrations and
kickback vary with different materials and
the requirements of the safety regulations
would not be respected. Do not use the
electric saw as a lever for lifting, moving
or splitting objects. Do not lock it over
fixed stands. It is prohibited to fit tools or
attachments to the power take-off of the
electric saw, other than those indicated by
the manufacturer; the operator could suffer
serious injury.
If using the electric chainsaw for the first time,
gain confidence by making a few practice cuts
on a firmly held log, under the supervision of an
expert user. Never push down on the saw when
cutting. The weight of the saw alone enables it
to cut properly with minimum effort obtaining
the best performance.
A WARNING - Do not use for sawing
in the rain, or in wet or very humid
environments (the power saw is not water
proofed), when visibility is poor or in very
high or low temperatures.

OPERATING INSTRUCTIONS

BUCKING

When bucking up the trunk to desired lengths,

there is one basic rule to follow. Look to see

where the trunk is supported, and determine
which way the two halves will fall when cut.

a) If the trunk is supported at both ends, first
make a small cut at the top (1 - Fig. 18), then
complete the cut from the bottom (2 - Fig.
18). This will avoid pinching the saw.

b) If the trunk is supported at one end or
near the center, first make a small cut from
underneath (1 - Fig. 18), then complete the
cut from the top (2 - Fig. 18).

A\ WARNING - If the saw becomes pinched

in the trunk, stop the motor, lift the log
and change its position. Never attempt to
free the saw by pulling on it.

Use the bucking tooth (Fig.19) to fix the tool to

the timber before starting the cut so that it can
be used as a point of leverage during the cut.

PRECAUTIONS FOR THE WORK AREA

- Never cut in the vicinity of other electrical
cables.

- Always cut from a firm-footed and safe
position. Only start cutting when the chain is
moving. During work use the teeth as a
support point.

- The cut must be carried out so as to prevent
the guide bar from sticking in the wood.

- Do not expose the electric saw to rain or
high humidity conditions.

- Work only in conditions offering sufficient
visibility and light to see clearly.

- Be particularly cautious and alert when
wearing ear protectors, as these can restrict
your ability to hear sounds indicating danger
(shouts, signals, warnings, etc.)

- Be extremely careful when working on
slopes or uneven surfaces.

- Stop the motor before setting the chain saw
down.

- Do not lean forward and do not cut above
shoulder height; gripping the saw at the top
of the handle makes it difficult to control and
counteract kickback (Fig. 20).

- Do not use in trees or on steps, this is
extremely dangerous (Fig. 20).

- Ensure that the cable does not snag on
parts of the tree when the machine is in
operation.

- Stop the saw if the chain strikes a foreign
object. Inspect the saw and repair or replace
parts as necessary.

- Keep the chain out of dirt and sand. Even a
small amount of dirt will quickly dull a chain
and increase the possibility of kickback.

- Always keep the handles dry and clean.

- When cutting a limb that is under tension, be
alert for springback so you will not be struck
when the tension in the wood fibre is
released.

- Take great care when cutting small branches
or shrubs which can block the chain, be
thrown back towards you or cause you to
lose your balance.
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8. MAINTENANCE

A\ WARNING - The motor is designed so
as not to become overheated during
normal use. A possible overheating can
be caused by worn or badly sharpened
chain, inadequate chain lubrication,
excessive pressure on the electric saw while
cutting, obstruction of the motor sir slits
or an inappropriate extension cord. During
maintenance operations, always wear
protective gloves and make sure that the
plug for mains connection is disconnected.

Inspect the tool before each use to check for
worn or damaged components. Do not use
the chain saw if you notice any broken or
excessively worn parts.

General cleaning

+ Keep the tool clean. Remove all woodchips
after each use and before stowing the tool
away.

+ Regular and correct cleaning will help to
keep the tool in safe working order and
extend its working life.

+ Clean the tool with a dry cloth. Use a brush
to clean hard-to-reach areas of the tool.

+ Take special care in cleaning the air intakes
with a brush after each use of the tool. Clear
away any hard to remove debris using
compressed air (max. 3 bar) (Fig.27).

A CAUTION - Do not use aggressive or

alkaline chemicals, abrasives or other
detergents or disinfectants to clean the tool;
such products may damage the outer of the
tool.

CHECK/REPLACEMENT OF THE BRUSHES
Every 100 work hours the brushes should be
checked by your authorized servicing dealer.
Replacement is recommended aner 200
work hours. For check of brushes, please call
authorized dealers or workshops.

A\ WARNING - Require the assembly of
original brushes. The brushes must be
replaced in pairs.

EXTRA MAINTANANCE ADVISABLE

It is advisable to inspect the machine by a
specialized technician at an authorized service
network at the end of season, if used
intensively, and every two years if with normal
use.

A\ WARNING: All maintenance operations

not reported in this manual must be
carried out by an authorized Service Center.
To ensure steady and regular electric saw
operation, remember that parts must only be
replaced with ORIGINAL SPARES.

A\ Any unauthorized changes and/or
use of non-original replacement parts

may result in serious injury or death to the

operator or third parties.

CHAIN SHARPENING

A\ WARNING - Always use safety gloves and
goggles while sharpening. Disconnect

the plug from the network before any

operations on the cutting devices.

The pitch of the chain (Fig. 22) is 3/8"x.050"
(Special). Sharpen the chain using protective
gloves and a round file of @ 4 mm. (5/32").

Always sharpen the cutters only with outward
strokes (Fig. 21) observing the values given in
Fig. 22.

After sharpening, the cutting links must all have
the same width and length.

A\ Follow the manufacturer’s sharpening
and maintenance instructions for the

saw chain. Decreasing the depth gauge

height can lead to increased kickback.

A WARNING - A sharp chain produces well-
defined chips. When your chain starts
to produce sawdust, it is time to sharpen.
Sharpen the chain when the electric saw is
disconnected from the network.

After every 3-4 times the cutters have been
sharpened you need to check the height of
the depth gauges and, if necessary, lower
them using the flat file and template supplied
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optional, then round off the front corner
(Fig. 23).

A\ WARNING - Proper adjustment of the
depth gauge is as important as proper
sharpening of the chain.

GUIDE BAR

The guide bars provided with a sprocket at
their tip must be lubricated with grease using a
lubrication syringe (Fig. 24).

Rotate the bar after every 8 hours of duty to
ensure wear is even, thus extending its working
life. Loosen the screw (D, Fig.25) and remove
the tensioning disk (A) from bar (B). Ensure the
rubber washer (C) is not worn or broken. Rotate
the bar and secure the disk with screw. Smear a
drop of threadlocker (Loctite 243 or equivalent)
on the screw to ensure it cannot work loose.
Keep the bar groove and lubrication hole clean
using the bar groove cleaner (Fig. 26).

Check the bar rails frequently for wear and, if
necessary, remove the burs and square-up the
rails using the flat file (Fig. 26).

TRANSPORTION
Carry the electric saw with the blade facing
backward and the blade-cover on (Fig. 28).

A WARNING - When transporting the

machine on a vehicle, ensure that it is
firmly and securely fastened using straps or
belts. The machine must be transported in the
horizontal position, also ensuring compliance
with applicable transport regulations for such
machines.
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3 o =
o
Please note that the following maintenance intervals apply for normal f:) S § > T .
operating conditions only. If your daily work requires longer than normal 5 & @ S oL
or harsh cutting conditions are present the suggested intervals should be o 335 § £ ®
shortened accordingly. K} < ug a8
9] & =
o
Complete Machine Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X X
Controls (on/off switch, safety Check Operation
X X
button)
Chain Brake Check Operation X X
Check by Dealer X
Qil Tank Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X X
Chain Lubrication Check operation X X
Saw Chain Inspect (Damage, Sharpness, and Wear) X X
Check Tension X X
Sharpen (Check Gauge Depth) X
Guide Bar Inspect (Damage, and Wear) X X
Clean Bar groove and Oil Passages X
Rotate, Lubricate Sprocket Nose and X
Deburr
Replace X
Rim Sprocket Inspect (Damage, and Wear) X
Replace X
All Accessible Screws and Nuts Inspect - Retighten X
Motor crankcase louvers Clean X
Power cable Inspect (Damage, and Wear) X
9. STORAGE lubricant and close the cap

If the machine is to be stored for long periods:

Make see that the electrical plug is
disconnected from the mains.

Follow all the maintenance regulations
described above.

Completely empty the tank of chain

Run the machine empty to completely
empty also the delivery pipe and the oil
pump.

Clean the saw thoroughly.

Put the blade-cover on. Store the saw in a
dry place, preferably off the ground, and
away from heat sources.
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ENVIRONMENTAL PROTECTION
Environmental protection should be a priority
of considerable importance when using the
machine, for the benefit of both social cohesion
and the environment in which we live.

- Try not to cause any disturbance to the
surrounding area.

Scrupulously comply with local regulations
and provisions for the disposal of oils, petrol,
batteries, filters, deteriorated parts or any
elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be disposed
of as normal waste, it must be separated and
taken to specified waste disposal centres
where the material will be recycled.

10. TECHNICAL DATA

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its
service life, do not dispose of it into the
environment; instead take it to a waste disposal
centre.

Most materials used in the manufacture of the
machine are recyclable; all metals (steel,
aluminium, brass) can be delivered to a normal
recycling station. For information contact your
local waste recycling service. Waste disposal
must be carried out with respect for the
environment, avoiding soil, air and water
pollution.

In all cases, applicable local legislation must
be complied with.

GS 180 E GS 200 E
Power 1800 W 2000 W
Voltage 230V
Frequency 50 Hz

Oil tank capacity

350 cm3 (0.35 &)

Chain lubrification

Automatic not adjustable

No.of pinion teeth 6

Chain speed at maximum motor speed 13 m/s

Weight without bar and chain 4.4 kg
Recommended guide bar and chain combinations GS 180 E GS 200 E
Chain pitch and gauge 3/8" x.050" SP 3/8" x.050" SP
Guide bar length 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Type of guide bar 140 SDEA 041 160 SDEA 041
Type of chain 91PJ052X 91PJO57X
Cutting length 330 mm 395 mm

/\ WARNING!!

The risk of kickback is greater when using a combination bar/chain wrong! Use only the
combination bar/chain recommended and follow the instructions for sharpening.
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
Pressure level dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN 1SO 22868
Uncertainty dB (A) 25 25
Measured sound power level dB (A) Ezﬁolgg 2/755‘ 103.4 105.2
Uncertainty dB (A) 1.72 0.58
Lwa
Guaranteed sound power level dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
EN ISO 3744
. . EN 60745-2-13 5.405 (sx) 3.918 (sx)
2
Vibration level m/s* | EN1SO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420 (dx) |
Uncertainty m/s? 1.5 1.5

* Weighted average values (1/2 at full load, 1/2 racing).

The undersigned,

11. DECLARATION OF CONFORMITY

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declares under its own responsibility that the machine:

1. Type:

chainsaw

2. Trademark: / Type:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. serial identification

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

complies with the requirements
established by directive

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

conforms with the provisions of the
following harmonised standards:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:20174+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

conforms with the model that was
awarded EC certification No.

BM 50489565 0001

released from

TUV Rheinland LGA Products GmbH -
Tillystral3e 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

Conformity assessment procedure
followed

AnnexV - 2000/14/EC

Measured sound power level 105.2 dB(A)
Guaranteed sound power level: 108.0 dB(A)
Made at: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Date: 16/12/2020

Technical documentation available by:

the administrative headquarter. - Technical Department

@*‘“ = @Emuk .
\J

Fausto Bellamico - President
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12. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and
manufactured using the most modern
techniques. The manufacturer guarantees its
products for 24 months from the date of
purchase, for private and hobby use. The
warranty is limited to 12 months in case of
professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of
purchase. The manufacturer, acting
through the sales and technical assistance
network, shall replace free of charge any
parts proven defective in material,
machining or manufacturing. The warranty
does not affect the purchaser’s rights as
established under legislation governing the
consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the
necessary repairs in the minimum time
possible, compatible with organisational
needs.

To make any claim under the warranty,
this certificate of warranty, fully
completed, bearing the dealer’s stamp
and accompanied by the invoice or
receipt showing the date of purchase,
must be displayed to the personnel
authorised to approve work.
4) The warranty shall be null and void if:

- the machine has evidently not been

3)

- the machine has been used for improper
purposes or has been modified in any
way,

- unsuitable lubricants and fuels have
been used

- non-original spare parts and accessories
have been fitted

- work has been done on the machine by
unauthorised personnel

5) The warranty does not cover consumables

or parts subject to normal wear.

The warranty does not cover work to

update or improve the machine.

7) The warranty does not cover any
preparation or servicing work required
during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be
immediately brought to the attention of
the carrier: failure to do so shall render the
warranty null and void.

9) Engines of other manufacturers (Briggs &

Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,

Kohler, etc.) fitted to our machines are

covered by the warranties of the engine

manufacturer.

The warranty does not cover injury or

damage caused directly or indirectly to

persons or things by defects in the
machine or by periods of extended disuse
of the machine resulting from the said

10)

serviced correctly defects.
MODEL T pATE T
EALER
SERIAL No P
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13. TROUBLESHOOQTING

A

WARNING: always stop the unit and disconnect the power cable from the mains before
carrying out any of the corrective checks recommended in the table below, except
when they require the unit to be in operation.

Servicing Dealer for service.

When you have checked all the possible causes listed and you are still experiencing the problem,
see your Servicing Dealer. If you are experiencing a problem that is not listed in this chart, see your

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

The motor doesn't start or
runs unevenly. (Ensure
that the power cable is

1. Power cable damaged

_

. Replace: contact an Authorised Service

Centre

of extension cable
incorrect

) 2. Motor damaged 2. Replace: contact an Authorised Service
connected to the mains) Centre
3. Brushes worn or 3. Replace: contact an Authorised Service
damaged Centre
Engine does not reach full | 1. Mains voltage and 1. Check the mains rating information
speed. frequency incorrect
2. Chain too taut 2. Tension chain per instructions in
Operation-Chain Tension section
(Pag.26).
3. Length and section|3. Recommended lengths for extension

cables (230V); see table in the Starting
section (Page 28)

Excessive sparking of the
brushes

Brushes worn or damaged

Replace: contact an Authorised Service
Centre

Bar and Chain Running Hot
and Smoking

1. Chain oil tank empty.

_

. Top up the oil reservoir.

2. Chain too taut 2. Tension chain per instructions in
Operation-Chain Tension section
(Pag.26).
3. Oiler function. 3. Run at full throttle 15 to 30 seconds.
Stop saw and check for oil dripping
from bar tip guard and guide bar. If oil is
present the chain may be dull or bar
may be damaged. If no oil contact a
Servicing Dealer.
Engine starts and runs, but| 1. Chain too taut 1. Tension chain per instructions in
chain is not rotating Operation-Chain Tension section
(Pag.26).
WARNING: Never | 3. Barand chain assembly | 3. Refer to Assembly-Assembling the Bar
touch the chain incorrect and Chain Section (Pag.26).
while the engine |4 Chain and/or guide bar | 4. Refer to Maintenance-Chain and/or
Is running. damaged. Maintenance-Guide Bar Section
(Pag.31).
5. Rim sprocket damaged. | 5. Replace: contact an Authorised Service

Centre.
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TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINALES

INTRODUCTION

Pour un emploi correct de la machine et pour
éviter tout accident, ne commencez pas le
travail sans avoir préalablement lu ce manuel
avec attention. Vous y trouverez les descriptions
du fonctionnement des différents composants,
ainsi que les instructions relatives aux controles
et aux procédures d'entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations
figurant dans le présent manuel ne sont pas
rigoureusement contractuelles. Le fabricant
se réserve le droit d’apporter d’éventuelles
modifications sans étre tenu de mettre a jour
a chaque fois ce manuel.

Outre les instructions relatives au
fonctionnement, le présent manuel contient
des paragraphes requérant une attention
particuliére de votre part. Ces paragraphes sont
signalés par les symboles décrits ci-dessous :
ATTENTION : lorsqu'il existe des risques
d’accidents, de blessures corporelles voire
mortelles, ou de graves dommages au matériel.
AVERTISSEMENT : lorsqu'il existe un risque de
dommages sur l'unité ou ses composants.

ATTENTION
RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS
EN CONDITIONS NORMALES D’UTILISATION, CET
ENGIN PEUT REPRESENTER POUR 'OPERATEUR
PREPOSE UN NIVEAU D’EXPOSITION PERSONNELLE
ET QUOTIDIENNE AU BRUIT EGALE OU SUPERIEURE A

85dB (A)
SOMMAIRE
1. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
REGLES DE SECURITE 37
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1. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
REGLES DE SECURITE (Fig.1)

1. Lire le manuel avant d’utiliser cette
machine.

2. Porter visiére et protége-oreilles.

3. Ce symbole signale un Avertissement et
une Mise en garde

4. Débrancher immédiatement la fiche du
réseau si le cable est déterioré ou coupé

5. Ne pas laisser la tronconneuse électrique
exposée sous la pluie ou a I'humidité

6. Sens de rotation de la chaine, longueur
maximum de coupe

7. Dispositif a double isolation

8. Données techniques

9. Type de machine :
ELECTRIQUE.

10. Niveau de puissance acoustique garanti.

11. Numéro de série

12. Label CE de conformité.

13. Année de construction

TRONCONNEUSE

INFORMATION AUX UTILISATEURS

Aux termes des Directives
2011/65/CE et 2012/19/CE,
relatives a la limitation de
I'utilisation de certaines
substances dangereuses dans
les équipements électriques et
électroniques et a I'élimination
des déchets.

Le symbole de la poubelle barrée apposé sur
les appareils indique que l'appareil en question
devra faire I'objet d'une collecte séparée par
rapport aux autres déchets a la fin de sa vie
utile.

Par conséquent, l'utilisateur devra apporter
I'appareil a un centre de collecte sélective des
DEEE ou le retourner au revendeur au moment
de l'achat d'un nouvel appareil de type
équivalent, selon un rapport de un a un.

La bonne collecte sélective pour la valorisation
de l'appareil admis au recyclage, au
traitement et a I'élimination compatible avec
I'environnement contribue a éviter tout effet
négatif sur I'environnement et sur la santé
et favorise le recyclage des matériaux qui
composent l'appareil.

L'élimination abusive de I'appareil de la part
de l'utilisateur comporte l'application des
sanctions prévue par la loi de chaque pays.
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2. COMPOSANTSDELA
TRONCONNEUSE ELECTRIQUE (Fig. 2)

1. Bouton de sécurité
2. Bouton de fonctionnement
3. Poignée frein de chaine
4. Guide
5. Chaine
6. Bouchon réservoir huile
7A. Bouton de fixation du carter de protection
de la chaine
7B. Bague de tension de la chaine

8. Carter de chaine
9. Cable - Prise de branchement
10. Poignée avant
11. Poignée arriére
12. Niveau de I'huile
13. Couvre-guide
14. Crochet de fixation du cable

3. NORMES DE SECURITE

A Consignes de sécurité concernant la
tronconneuse

A\ ATTENTION - Lire toutes les
recommandations et toutes les
instructions. Le non-respect des

recommandations et des instructions peut
entrainer des chocs électriques, des incendies et/ou
de graves blessures.

Conserver toutes les recommandations et les
instructions pour toute référence ultérieure.
Le terme « outil électrique » utilisé dans les
recommandations indique des appareils
électriques actionnés aprés avoir été branchés
sur secteur (avec un cable) ou actionnés par le
biais d'une batterie (sans cable).

1) Sécurité de la zone de travail

a) La zone de travail doit toujours étre
propre et bien éclairée. Les zones de
travail encombrées et/ou mal éclairées
peuvent entrainer des accidents.

b) Ne pas faire fonctionner les outils
électriques dans des atmospheéres
explosibles, par exemple en présence
de liquides inflammables, gaz ou
poudres. Les outils électriques provoquent

des étincelles qui peuvent enflammer les

poudres ou les fumées.

) Eloigner les enfants et les personnes
présentes durant l'utilisation d’un outil
électrique. Toute distraction peut entrainer
la perte de contréle de I'appareil.

2) Sécurité électrique

a) La fiche de l'outil électrique doit
correspondre a la prise. Ne jamais
modifier la fiche. Ne pas utiliser
d’adaptateurs pour des outils
électriques dotés de mise a la terre
(masse). Les fiches dorigine et les prises
correspondantes réduisent le risque de choc
électrique.

b) Eviter tout contact avec des surfaces

mises a la terre ou a la masse tels que
les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres
et les réfrigérateurs. Lorsqu’un corps est
en contact avec la terre ou la masse, le
risque de choc électrique augmente.
Ne pas exposer les outils électriques a
la pluie et ne pas les utiliser dans des
endroits humides. Les risques de chocs
électriques augmentent si de l'eau pénetre
dans un outil électrique.
d) Ne pas employer le cable de facon
impropre. Ne jamais utiliser le cable
pour transporter, tirer ou débrancher
l'outil électrique de la prise. Eloigner le
cable des sources de chaleur, de I'huile,
de bords coupants ou de parties en
mouvement. Les cdbles endommagés ou
emmélés augmentent le risque de choc
électrique.

Prévoir une rallonge adéquate pour

utiliser l'outil électrique a l'extérieur.

Lutilisation d’un cable approprié réduit le

risque de choc électrique.

f) S'il est indispensable d’utiliser un outil
électrique dans un endroit humide,
protéger l’alimentation par un
disjoncteur différentiel (RCD).
L'utilisation d’un disjoncteur différentiel
(RCD) réduit le risque de choc électrique.

C

-~

~

e

3) Sécurité personnelle
a) Rester vigilant, toujours contréler le
travail en cours et faire preuve de bon
sens en cas d’utilisation d’un outil
électrique. Ne pas actionner l'outil
électrique en cas de fatigue ou sous
I'effet de drogue, alcool ou
médicaments. /I suffit d’un instant
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d’inattention pour se provoquer des
blessures.

b) Porter les équipements de protection
individuelle (EPl). Toujours porter des
protections pour les yeux. Les dispositifs
de protection tels que masques anti-
poussiére, chaussures antidérapantes,
casque ou protections pour les oreilles
réduisent la possibilité de Iésions.

¢) Eviter de mettre en marche l'outil

accidentellement. S’assurer que

lI'interrupteur est en position « OFF »
avant de brancher l'outil sur secteur et/
ou aux batteries avant de le soulever et
de le transporter. Ne pas transporter les
outils électriques en gardant le doigt sur

Iinterrupteur ou en laissant I'appareil

branché sur secteur avec l'interrupteur sur «

ON » pour éviter tout accident.

Oter toute sorte de clé de réglage avant

de mettre l'outil en marche. Toute clé

accrochée a une piece tournante de loutil
électrique peut entrainer des lésions.

Ne pas se pencher. Garder une position

stable. Ceci permet de mieux contréler

loutil électrique en cas d’imprévu.

Porter des vétements de travail. Ne pas

porter de vétements larges ni de

bijoux. Attacher les cheveux et s’assurer
que les vétements ou les gants ne
seront pas happés par les parties en
mouvement. Les vétements amples, les
bijoux et les cheveux longs peuvent
s‘accrocher dans les parties en mouvement.

g) Si l'outil est relié a une installation
d’extraction et de récupération de la
poussiére a travers un dispositif,
s’assurer que ce dernier est raccordé et
utilisé correctement. Ce genre de dispositif
peut réduire les risques liés a la poussiére.

d

L)

~

e

f

~

4) Utilisation et entretien des outils
électriques

a) Ne pas faire marcher l'outil électrique
au-dela de ses capacités. Utiliser l'outil
approprié a l'opération prévue. Loutil
approprié permet dobtenir de meilleurs
résultats en toute sécurité en respectant les
conditions prévues.

b) Ne pas utiliser l'outil électrique si
I'interrupteur marche/arrét s’avéere
défectueux. Si l'outil ne peut pas étre
contrélé a travers l'interrupteur, il devient
dangereux et nécessite une réparation.

c) Avant de procéder a un réglage,
remplacer un accessoire ou ranger
l'outil, le débrancher du secteur ou des
batteries. Ces mesures de sécurité évitent
que l'outil ne se mette en marche
accidentellement.

d) Ranger les outils électriques non
utilisés hors de la portée des enfants et
ne pas permettre a des personnes
n‘ayant pas recu les instructions
adéquates de les utiliser. Les outils
électriques sont dangereux dans des mains
inexpertes.
Procéder a l'entretien nécessaire.
S’assurer que les parties en mouvement
sont montées correctement et qu'elles
ne résultent pas bloquées. S’assurer
également qu’elles ne sont pas cassées
pour ne pas compromettre le
fonctionnement de l'outil. S'il résulte
endommagé, faire réparer l'outil
électrique avant de ['utiliser. De
nombreux accidents sont dus a l'entretien
incorrect des outils électriques.

f) S’assurer que les instruments de coupe
sont propres et aiguisés. Lorsqu'ils sont
en bon état et bien aiguisés, les instruments
de coupe risquent moins de se bloquer et
sont plus faciles a contréler.

g) Utiliserl'outil électrique, les accessoires,
etc. conformément aux consignes et
selon les modalités prévues pour ce
type d’outil électrique, en tenant
compte des conditions de travail et de
l'opération a effectuer. Ne pas utiliser
l'outil électrique pour des opérations
différentes de celles pour lesquelles il a été
con¢u afin d‘éviter toute situation
dangereuse.

e

~

5) Assistance
a) Confier la réparation de Il'outil
électrique exclusivement a des
techniciens qualifiés et exiger des
piéces de rechange originales. Ceci
garantira la sécurité constante de l'outil.

Consignes de sécurité des tronconneuses :

» Rester a l'écart de la chaine dentée lorsque
lI'on utilise la trong¢onneuse. S’assurer que
la chaine dentée n’est en contact avec
aucun objet avant de mettre la
tronconneuse en marche. I/ suffit d’'un instant
de distraction pour accrocher un vétement ou
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une partie du corps a la chaine dentée.

La main droite doit toujours saisir la
poignée arriére et la main gauche la
poignée avant. Ne jamais échanger la position
des mains durant I'utilisation de la trongonneuse
pour ne courir aucun risque.

Saisir l'outil par les surfaces de préhension
isolées pour effectuer une opération
durant laquelle I'organe de travail risque
d’entrer en contact avec des cables cachés
ou son propre cable d’alimentation. Les
organes de travail qui entrent en contact avec
un cdble « sous tension » peuvent mettre « sous
tension » les parties métalliques de Il'outil
électrique et provoquer un choc électrique a
l'opérateur.

Porter les lunettes de protection et des
protections auditives. Porter également les
autres équipements de protection pour la
téte, les mains, les jambes et les pieds.
Porter des vétements de protection adéquats
pour réduire les risques dus aux débris qui
giclent et au contact accidentel avec la chaine
dentée.

Ne pas utiliser une tronconneuse sur un
arbre. Le fait d’actionner une trongconneuse en
étant sur un arbre peut s‘avérer dangereux et
provoquer des blessures.

Garder un point d’appui avec le pied et
utiliser la tronconneuse uniquement aprés
avoir trouvé une surface fixe, stable et
horizontale. Eviter les surfaces glissantes ou
instables telles que les échelles qui
compromettent [équilibre ou le contréle de la
trongonneuse.

Faire attention au contrecoup lorsque la
branche a couper est enchevétrée. En se
dégageant, la branche peut atteindre
soudainement l'opérateur et/ou projeter la
trongonneuse.

Prendre toutes les précautions nécessaires
pour couper des buissons ou de jeunes
arbustes. Les fines branches peuvent s'encastrer
dans la chaine dentée et étre projetées dans
votre direction et/ou vous faire perdre I‘équilibre.
Transporter la tronconneuse par la poignée
avant apres l'avoir éteinte en I'éloignant du
corps. Toujours recouvrir la barre de
guidage pour transporter ou ranger la
tronconneuse. Manipuler correctement la
tronconneuse pour éviter le plus possible
d'entrer en contact avec la chaine dentée.
Respecter les consignes concernant la
lubrification, la tension de la chaine et les

accessoires de rechange. Vérifier la tension de
la chaine pour réduire toute probabilité d’un
contactaccidentel aveclachaineen mouvement.

« Maintenir les poignées séches, propres et
sans traces d’huile et de graisse. Les
poignées sales et grasses sont glissantes et
facilitent la perte de contréle.

« Utiliser la tronconneuse pour couper
exclusivement du bois. Ne pas utiliser la
tronconneuse dans d’autres situations que
celles prévues. Par exemple : ne pas utiliser
la tronconneuse pour couper du plastique,
des matériaux de construction ou tout
autrematériau. Lefaitd'utiliserlatron¢onneuse
pour des opérations différentes de celles prévues
peut entrainer des situations dangereuses.

Causes du contrecoup et prévention pour
l'opérateur :

La trongonneuse peut provoquer un contrecoup
lorsque la pointe ou l'extrémité de la barre de
guidage touche un objet ou lorsque le bois
entoure la chaine dentée dans la section de
coupe (Fig.3).

Dans certains cas, le contact de l'extrémité de la
barre peut provoquer une réaction inverse et
pousser la barre de guidage vers le haut et en
arriére, vers l'opérateur.

Si la chaine dentée est retenue sur la partie
supérieure de la barre de guidage, elle risque de
retourner rapidement en arriére, vers 'opérateur.

Ces deux réactions peuvent causer la perte de
contréle de la trongonneuse et provoquer de
graves accidents. Ne pas compter exclusivement
sur les dispositifs de sécurité montés sur la
tronconneuse. Pour utiliser une trongonneuse
sans courir le risque de se blesser ou de
provoquer des accidents, prendre toutes les
mesures nécessaires.

Le contrecoup est le résultat d'un emploi
incorrect et/ou de procédures ou de conditions
incorrectes. Pour |'éviter, prendre les précautions
appropriées citées ci-apres :

« Tenir la tronconneuse des deux mains en
mettant tous les doigts autour de la
poignée. Trouver une position qui permette
de résister a la force d’un éventuel
contrecoup. Lopérateur sera en mesure de
résister a la force du contrecoup s'il aura pris les
précautions nécessaires. Ne pas lacher la
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trongonneuse.

+ Ne pas se pencher et ne pas couper
au-dessus de la hauteur des épaules. Ceci
pour éviter tout contact involontaire avec les
extrémités du corps et pour assurer le contréle
de la trongonneuse en cas dimprévu.

« Utiliser exclusivement les barres et les
chaines de rechange indiquées par le
fabricant. Le fait d'utiliser des barres ou des
chaines non appropriées peut entrainer la
rupture de la chaine et/ou donner lieu a des
contrecoups.

» Respecter les consignes du fabricant en
matiére d’aiguisage et d’entretien de la
chaine. Se rappeler que plus la coupe est
profonde, plus le contrecoup risque d‘étre fort.

A

ATTENTION - Si l'on utilise la

tronconneuse électrique correctement,

on a un outil rapide, facile a employer et
efficace; utilisé de facon non correcte ou
sans adopter les précautions nécessaires,
cet instrument pourrait s’avérer dangereux.
Pour que votre travail soit toujours agréable
et sar, respectez scrupuleusement les
mesures de sécurité reportées ici et au cours
du manuel.

A

ATTENTION : Le systéme d'alimentation
de I'outil produit un champ

électromagnétique de trés basse intensité.
Ce champ peut créer des interférences avec
certains pacemakers. Pour réduire le risque
de lésions graves ou mortelles, les porteurs
de pacemaker devraient consulter leur
médecin et le fabricant du pacemaker avant
d'utiliser cette machine.

A

1-

ATTENTION ! - Certains reglements
nationaux pourraient limiter l'utilisation
de la machine.

Ne pas utiliser la machine avant de s'étre
informé sur les modalités spécifiques
d'utilisation. L'opérateur inexpert devrait
s'exercer avant d'utiliser la machine sur le
terrain.

La trongonneuse électrique doit étre
utilisée uniquement par des adultes en
donnes conditions physiques et ayant pris
connaissance des régles d'utilisation.
Effectuer le montage de guide et chaine
avant de brancher la fiche dans la prise de
courant.

10-

11-

12-

13-

14-

15-

16 -

17 -

N’allumez pas la machine si le carter de la
chaine n'est pas monte.

Contréler que la tension et la fréquence,
indiquées sur l'étiquette qui se trouve sur
la tronconneuse électrique, correspondent
a celles du réseau électrique.

Ne jamais utiliser de cables, de fiches ou
de rallonges défectueuses et non-
conformes.

Débrancher immédiatement la fiche du
réseau si le cable est déterioré ou coupe.
Le branchement électrique doit étre
effectué de facon a éviter que des
personnes ou des véhicules puissent
endommager le cable avec possibilité de
danger pour eux et pour vous.

Controler la position du cable pendant le
travail, de maniere qu'il reste éloigné du
rayon d’action de la chaine et qu'il ne soit
pas soumis a tension. Ne coupez pas a
proximité d'autres fils électriques.
Commencer toujours la coupe avec la
chaine en mouvement. Travailler en
utilisant la griffe comme levier.

Choisir un endroit sar pour la chute des
plantes.

Il est interdit d'appliquer sur la prise de
force de la débroussailleuse des dispositifs
non fournis par le constructeur.

Veillez a ce que les étiquettes portant les
signaux de danger et de sécurité soient
toujours en parfait état. Si elles sont
détériorées, remplacez-les sans délai
(voir Fig. 1).

N'effectuez jamais par vous-mémes des
opérations ou des réparations qui ne sont pas
d'entretien normal. Adressez-vous seulement
a des ateliers spécialisés et autorisés.

Suivre toujours les instructions prévues
pour l'entretien.

Contréler quotidiennement la
trongonneuse électrique pour s'assurer
que tous les dispositifs - de sécurité et
autres - fonctionnent correctement.

Ne travaillez pas avec une machine
détériorée, mal réparée mal montée ou
modifiée arbitrairement. Ne touchez sous
aucun prétexte aux dispositifs de sécurité.
Utilisez uniquement des guides de la
longueur indiquée dans le tableau
(pag. 49).

Ne prétez votre trongconneuse qu’a des
personnes expertes qui sachent la faire
fonctionner correctement. Donnez-leur
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aussi le manuel avec le mode d’emploi a
lire avant de commencer a travailler.

18- S’adresser a un revendeur pour toutes
autres demandes ou pour une
intervention prioritaire.

19- Conservez ce manuel soigneusement et

consultez-le a chaque foisque vous devrez
utiliser la machine.

20- Se rappeler que le propriétaire ou
'opérateur sont responsables des
accidents ou des dommages a tiers, aux
biens de leur propriété.

VETEMENTS DE PROTECTION

A\ La plupart des accidents avec la
trongonneuse électrique sont dus a la
chaine qui percute l'opérateur. Toujours porter
des vétements de protection homologués
pour utiliser une trongonneuse électrique. Le
port de vétements de protection n'élimine pas
les risques de blessure mais il peut en réduire
les effets en cas d'accident. Demandez conseil
a votre revendeur habituel pour choisir le
vétement qui répond le mieux a vos exigences.

Assurez-vous que le vétement choisi ne géne
pas les mouvements. Portez un vétement anti-
coupe prés du corps. La veste, la salopette et
les jambiéres de protection anti-coupe Oleo-
Mac sont l'idéal. Ne portez pas de vétements,
écharpes, cravates ou bijoux qui risqueraient de
s'accrocher dans le bois ou les buissons. Nouez
les cheveux longs et protégez-les (par exemple
avec un foulard, un béret, un casque, etc...).

Portez des chaussures ou des bottes de
protection avec semelles antiglisse et
pointes en acier.

Portez un casque de protection dans les
endroits ou des objets risquent de tomber.

Portez des lunettes ou une visiére de
protection!

Utilisez des dispositifs protégeant contre les
émissions sonores; casque ou boules dans
les oreilles. Rappelez-vous d'étre extrémement
prudents lorsque vous utilisez ce genre
de protection car la perception des signaux
acoustiques de danger (cris, alarmes, etc...) est
réduite.

Portez des gants anti-coupe.

Oleo-Mac offre une gamme compléte
d'équipements de sécurité.

4, ASSEMBLAGE BARRE ET CHAINE

A\ ATTENTION - Débrancher la fiche
du secteur avant de procéder a
I’entretien. Toujours porter des gants
durant les opérations d’assemblage.
Utiliser exclusivement la barre et la chaine
préconisées par le fabricant (page 49).

- Tirer la protection (Fig.4) vers la poignée
avant pour s'assurer que le frein de la chaine
n'‘est pas enclenché.

- Tourner le bouton (A, Fig.5) dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre et
déposer le carter (B).

- S'assurer que le disque de tension de la
chaine (C) sur la barre (E) est réglé sur la
bonne position ; le tourner dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre si besoin
est (Fig.6).

- Détendre la chaine (D, Fig.7) en tournant les
tranchants dans le sens de rotation puis la
faire passer dans la rainure de la barre.

- Aligner la barre (E, Fig.8) et la chaine (D) pour
les assembler au pignon (F) et au goujon (G).
Mettre la chaine autour du pignon puis
encastrer la barre sur le goujon. Tourner le
disque (C) dans le sens des aiguilles d'une
montre pour précontraindre la chaine.

- Remonter le carter (B, Fig.10) en encastrant
I'embout (L, Fig.9) dans le logement prévu a
cet effet puis serrer légérement le bouton
(A, Fig.10). Ne pas serrer le bouton a fond ;
tendre d’abord la chaine. Serrer le bouton
tout en faisant tourner la bague (H) en avant
ou en arriere pour qu'elle s'accroche
correctement dans le disque (C) sur la barre.
REMARQUE : la chaine (D) n'est pas encore
tendue.

Tension de la chaine

Toujours controler la tension de la chaine avant
de l'utiliser et aprés les premiéres coupes.
Controéler également régulierement la tension
durant I'utilisation. Apres la mise en fonction,
les chaines neuves risquent de s’allonger
considérablement ; ceci est normal durant la
période de rodage.
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A ATTENTION - Toujours s’assurer que

la chaine est tendue correctement. Si
la chaine est détendue, le risque de contre-
coup augmente et la chaine peut sortir de la
rainure de la barre; ce genre de situation peut
blesser 'opérateur et endommager la chaine. Si
la chaine est détendue, elle risque de s'user plus
rapidement et entraine également 'usure de
la barre et du pignon. Au contraire, une chaine
trop tendue entraine la surcharge du moteur
qui risque d'étre endommagé. La chaine doit
étre tendue correctement pour assurer une
coupe parfaite, la sécurité durant I'emploi et
sa longévité. La durée de la chaine dépend de
sa tension et de sa lubrification.

- Tourner la bague (H, Fig.10) jusqu’a ce que la
chaine (D) atteigne le bord inférieur de la
barre (E).

- Vérifier la tension de la chaine en la
soulevant d’'une main (Fig.11). Pour obtenir
la tension correcte de la chaine, il doit étre
possible de la soulever au milieu de 2 a 4
mm par rapport a la barre. Régler la chaine
de sorte qu'elle puisse coulisser facilement a
I'aide de la simple force d'une main.

A\ ATTENTION - Pour faire tourner la chaine,
appuyer sur le levier d’'accélérateur.
S’assurer que la tronconneuse N'EST PAS
branchée sur secteur!

- Serrer le bouton de fixation (A, Fig.12) du

carter de protection de la chaine de maniére
définitive en soulevant la pointe de la barre.

5. MISE EN ROUTE

REMPLISSAGE DU RESERVOIR D'HUILE ET

LUBRIFICATION DE LA CHAINE

La lubrification de la chaine se fait a travers une

pompe automatique qui n'a besoin d'aucun

entretien. La pompe a huile est tarée a l'origine
pour fournir la quantité d’huile suffisante
méme dans de dures conditions de travail.

D’éventuelles pertes d’huile sont normales

pendant la coupe du bois mince.

- Avant de remplir le réservoir nettoyer autour
du bouchon (A, Fig. 13) afin qu’aucune
impurité ne pénétre dans le réservoir.

- Pendant I'utilisation, contréler le niveau
d’huile a disposition (B).

- Remplir le réservoir toutes les fois que le
niveau de I'huile est au minimum.

- Aprés le remplissage faire tourner le moteur
a vide 2 ou 3 fois de fagcon a rétablir le bon
refoulement de I'huile.

- En cas de panne, ne pas intervenir mais
s'adresser a un revendeur spécialisé.

Une bonne lubrification de la chaine pendant

les phases de coupe réduit au minimum l'usure

entre la chaine et le guide, ce qui en assure une
plus longue durée. Utilisez toujours de I'huile de
bonne qualité.

A ATTENTION - N’utilisez surtout pas
d’huile récupérée!

Utiliser toujours lubrifiant biodégradable
(eco-lube Oleo-Mac p.n. 001001548 (58)
- 001001549 (18)) spécifique pour barre
et chaine dans le plus grand respect de la
nature, de la santé de lI'opérateur et de la
durée des composants de la tronconneuse
électrique.

A\ ATTENTION - Débrancher la prise avant
chaque intervention sur les dispositifs
de coupe.

A\ Avant de mettre le moteur en marche,
veillez a ce que la chaine ne soit pas en
contact avec des corps étrangers.

A Quand le moteur tourne, saississez
toujours fermement la poignée avant de
la main gauche et la poignée arriére de la main

droite (Fig. 14).

- Couper le moteur avant de poser la
tronconneuse électrique.

- Ne pas se pencher et ne pas couper
au-dessus de la hauteur des épaules ; il
est difficile de controler et éviter les forces
tangentielles (kickback) en tenant la
trongonneuse par le haut.

- Ne pas utiliser la tron¢onneuse sur
des arbres ou sur une échelle ; cela est
extrémement dangereux.

- S'assurer que le cable ne s'enroule
pas autour des branches lorsque la
trongonneuse est en marche.

- Arréter la trongonneuse si la chaine
rencontre un corps étranger. Examiner la
trongonneuse et faire réparer les parties
endommagées si nécessaire.

- Ces directives s'appliquent également aux
gauchers. Conservez la position de coupe
correcte.

43



(A OleoMac

A L'exposition aux vibrations peut

entrainer des problémes aux personnes
souffrant de troubles circulatoires ou de
nature nerveuse. Demander l'avis d'un
médecin en cas de symptomes physiques tels
qu'engourdissements, absence de sensibilité,
réduction de la force normale ou variations
de la couleur de la peau. Ces symptomes se
présentent normalement au niveau des doigts,
mains ou poignets.

BRANCHEMENT AU RESEAU

A\ ATTENTION - Avant de brancher la fiche

a la prise de courant, vérifier le voltage
et s’assurer qui'il corresponde aux données
indiquées dans le tableau situé ci-dessous.
Controler que les dimensions du cable de
rallonge soient proportionnées. Dans le cas
contraire, il peut se produire une baisse de
tension avec détérioration irrémédiable
du moteur. La prise de terre n’est pas
indispensable puisque le moteur est du type
a double isolement.

A\ Avant lutilisation fixer la rallonge dans l'ceillet
ad hoc (D, Fig. 15).

A LONGUEUR CONSEILLE POUR LES CABLES

DE RALLONGE (230V)
Lenght Sectionminimumduconducteur
0+ 20 metri 1 mm?
20 + 50 metri 1.5 mm?
50 + 100 metri 4 mm?

Voltage du reseau electrique:
230 V - Avec une portée de 10 A et fusibles de
protection de 8 A retardé.

A\ ATTENTION - Il est conseillé I'emploi

de cables au néoprene ou a a double
isolement avec des prises de sécurité
prévues pour I'emploi externe. Examiner
souvent les prises de courant et le cable
électrique de rallonge et les remplacer au cas
ou ils seraient détériorés.

DEMARRAGE DU MOTEUR

- Avant de démarrer le moteur, vérifier si la
prise est munie d'un disjoncteur différentiel
avec courant d'intervention inférieur ou égal
a30mA.

- Aprés avoir branché la prise de courant,
mettre en marche en appuyant la
tronconneuse électrique sur le terrain de
facon a ce que la chaine ne soit pas en
contact avec des branches, des pierres
ou autres, qui puissent empécher un bon
fonctionnement.

- Tenir fermement les bouton de la
trongconneuse électrique et appuyer d’abord
sur la poignée de sécurité (A, Fig. 16) puis
sur l'interrupteur de mise en marche (B), afin
d‘éviter un fonctionnement accidentel.

A ATTENTION - Ne pas permettre aux

autres de rester dans le rayon d’action
de la trongonneuse électrique pendant son
utilisation.

A\ ATTENTION - Pendant le travail, maintenir
toujours l'interrupteur appuyé a fond (B).

A\ La tronconneuse électrique ne
fonctionnent pas quand le levier du
frein (C) est enclenché (Fig. 4).

RODAGE DE CHAINE

A Débrancher toujours I'appareil avant de
procéder a toute vérification.

A\ ATTENTION - Pour faire tourner la chaine, il
faut appuyer sur le levier accélérateur!

Recontroler la tension de la chaine aprés avoir

fait fonctionner la trongonneuse :

« Couper le moteur et débrancher la
trongonneuse du secteur;

- Laisser refroidir la chaine quelques minutes ;

«+ Recontroler la tension de la chaine (voir page
42 -Tension de la chaine)

+ Recommencez 'opération jusqu’a ce que la
chaine soit au maximum de son relachement.

A\ ATTENTION - Ne touchez jamais a la
chaine si le moteur tourne. Ne touchez
pas le terrain directement avec la chaine.

A\ ATTENTION - La scie électrique ne
marche pas quand le levier du frein est
actionné (C, Fig. 4).
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6. ARRET DU MOTEUR

En relachant l'interrupteur (B, Fig. 16), la chaine
s'arrétera immédiatement tandis que le moteur
s'arrétera par inertie.

A\ Ne posez pas la tronconneuse électrique
sur le terrain si la chaine tourne encore.

7. UTILISATION

DISPOSITIFS DE SECURITE
La scie électrique est pourvue de deux systemes
de sécurité.

INTERRUPTEUR DE MISE EN MARCHE

En relachant complétement l'interrupteur de
mise en marche (B, Fig 16), la chaine s'arréte
immédiatement (pour la sécurité de l'opérateur)
tandis que le moteur s'arréte par inertie.

FREIN DE CHAINE

Le frein de chaine est un dispositif qui donne
une grande sécurité lors de l'utilisation
de la tronconneuse. Il protege l'utilisateur
des dangereux contrecoups éventuels qui
pourraient se produire durant les diverses
phases de travail. Il se met en marche,
provoquant le blocage instantané de la chaine,
lorsque la main de l'opérateur fait pression sur
le levier (Fig. 17).

Le frein de chaine se débloque en tirant le levier
vers l'opérateur (Fig. 4) seulement aprés avoir
completement relaché l'interrupteur de mise en
marche (B, Fig. 16).

CONTROLE DU FONCTIONNEMENT DU FREIN
Lors du controle de la machine avant de
I'utiliser, vérifiez I'état de fonctionnement du
frein en effectuant le opérations ci dessous:

1. Lancez le moteur et saisissez fermement la
poignée des deux mains.

2. Tout en tirant la manette de commande des
gaz pour maintenir la chaine en opération,
poussez le levier de frein vers le bas et I'avant
avec le dos de la main gauche (Fig. 17).

3. Lorsque le frein fonctionne et que la chaine
est arrétée, retirez la main de la manette des
gaz.

4. Débloque le frein (Fig. 4).

USAGES INTERDITS
Ne pas effectuer de travaux en forét (abattage

et élagage) car le branchement par cable ne
garantit pas la mobilité nécessaire et la sécurité
requise pour de telles opérations.

A ATTENTION - Suivre les régles de
sécurité. La tronconneuse ne doit étre
utilisée que pour scier du bois. Il est interdit
de couper d'autres matériaux. Les vibrations
et le rebond sont en effet différents et
les mesures de sécurité ne seraient pas
respectées. N'utilisez pas la tronconneuse
comme levier pour lever, déplacer ou casser
quoi que ce soit. Il est interdit d'appliquer
sur la prise de force de la tronconneuse
électrique des outils ou des dispositifs ne
faisant pas partie de ceux indiqués par le
fabricant; ceci pourrait s'avérer dangereux
pour I'opérateur.
Lors de la premiere utilisation de la
trongconneuse, couper un tronc stable en
compagnie d'une personne experte pour
apprendre a controler I'instrument. Ne forcez
pas sur les poignées; la machine doit descendre
en coupe de son propre poids et vous
permettre de couper sans le moindre effort en
obtenant un rendement maximum.

A ATTENTION - Ne pas tailler sous la

pluie et dans un milieu mouillé ou trés
humide (le moteur électrique n'est pas
protégé contre I'eau), jamais si visibilité est
insuffisante ou si la température est trop
basse ou trop élevée.

UTILISATION

DEBITAGE

Avant de commencer a débiter le trong,

vérifiez la facon dont il est appuyé au baudet.

Ceci permet de le couper de fagon correcte en

évitant ainsi que le guide reste coincé au milieu

du tronc.

a) Commencez a couper la partie supérieure
pour environ 1/4 du diamétre (1-Fig. 18).
Terminez la coupe par la partie inférieure
(2-Fig. 18). De cette facon la coupe sera
parfaite et le guide ne restera pas coincé
dans le tronc.

b) Commencez a couper la partie inférieure
pour environ 1/4 du diamétre (1-Fig. 18).
Terminez la coupe par la partie supérieure
(2-Fig. 18).
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A\ ATTENTION - Si le guide coince dans une

entaille, arrétez le moteur, soulevez le

tronc et changez-le de position. Ne tentez
pas de libérer la chaine en tirant sur la
poignée de la tronconneuse.

Utiliser I'ergot (Fig.19) pour fixer la machine sur
la branche avant de commencer a couper et
I'utiliser comme levier durant la coupe.

PRECAUTIONS POUR LA ZONE DE TRAVAIL

Ne coupez pas a proximité d'autres fils
électriques.

Commencer toujours la coupe avec la chaine
en mouvement. Travailler en utilisant la griffe
comme levier.

La coupe doit &tre exécutée de fagon a ce que
le guide ne s'encastre pas dans le bois.

Ne pas laisser la trongonneuse électrique
exposée sous la pluie ou a I'humidité.
Travaillez uniquement lorsque la visibilité et
I'éclairage sont suffisants.

Soyez particulierement attentif et vigilant
lorsque vous portez des casques de
protection car de tels équipements peuvent
limiter la capacité d'entendre les signaux
sonores d'avertissement (alarmes, signaux
d'avertissement, etc.)

Soyez particulierement prudents lorsque
vous travaillez sur les terrains en pente ou
accidentés.

Couper le moteur avant de poser la
trongonneuse électrique.

Ne pas se pencher et ne pas couper au-dessus
de la hauteur des épaules ; il est difficile de
contréler et éviter les forces tangentielles
(kickback) (Fig. 20) en tenant la trongonneuse
par le haut.

Ne pas utiliser la tronconneuse sur des
arbres ou sur une échelle ; cela est
extrémement dangereux (Fig. 20).
S'assurer que le cable ne s'enroule pas
autour des branches lorsque la
tronconneuse est en marche.

Arréter la tronconneuse si la chaine rencontre
un corps étranger. Examiner la tronconneuse
et faire réparer les parties endommagées si
nécessaire.

Eliminez la poussiére et le sable déposés sur
la trongonneuse. Méme une tres faible
quantité de crasse peut trés rapidement
émousser une chaine et augmenter le risque
de rebond.

Veillez a ce que les poignées soient toujours
propres et seches.

Pendant la coupe d'un tronc ou d'une
branche en tension, faites attention a ne pas
vous faire surprendre par le relachement
instantané de la tension du bois.

Faites extrémement attention en coupant les
petites branches ou les arbustes qui peuvent
bloquer la chaine ou étre projetés contre

vous et vous faire perdre I'équilibre.

8. ENTRETIEN
A ATTENTION - Le moteur est prédisposé

pour éviter tout surchauffement

pendant son utilisation normale. Les causes
de surchauffement peuvent étre diies a
l'utilisation d’une chaine en mauvais état
mal affiitée, a une lubrlfication insuffisante
de la chaine, ou a un effort trop grand fourni
par la tronconneuse électrique pendant la
coupe, les obstructions des ouies d’aération
du moteur ou bien le cable de rallonge pas
adéquat. Pendant les opérations d’entretien,
portez toujours des gants et assurez-vous
que la fiche a été enlevée de la prise.

Vérifier chaque fois la machine avant de l'utiliser
pour s'assurer qu'aucune partie ne résulte usée
ou endommagée. Ne pas l'utiliser si certaines
piéces résultent cassées ou usées.

Nettoyage général

La machine doit toujours étre propre.
Eliminer les copeaux aprés chaque emploi et
avant de la ranger.

Un nettoyage méticuleux et régulier
garantira la sécurité de la machine ainsi que
sa longévité.

Nettoyer la machine avec un chiffon sec.
Utiliser un pinceau pour les zones auxquelles
il est plus difficile d'accéder.

Nettoyer surtout les prises d’air avec une
brosse aprés chaque utilisation. Eliminer la
saleté au jet d'air comprimé (3 bar maxi)
(Fig.27).

A\ ATTENTION - Ne pas utiliser de

détergents ou de désinfectants agressifs

chimiques, alcalins, abrasifs ou autres pour
nettoyer la machine ; ces produits risquent
d’endommager ses surfaces.
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CONTROLE/SUBSTITUTION DES BROSSES DE
CONTACT

Toutes les 100 heures de travail, il est nécessaire
de faire controler les brosses de contact.

Nous vous conseillons de les substituer toutes
les 200 heures de travail.

Pour le contrdle des brosses, adressez-vouz aux
Revendeurs ou aux ateliers au autorises.

A ATTENTION - Pretendre pour le montage
des brosses originales. La substitution
des brosses se fait par couple.

ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

A la fin de la saison, si I'appareil a fait I'objet
d'un usage intense, ou tous les deux ans en cas
d'usage normal, faites contréler I'appareil par
un technicien spécialisé du réseau d'assistance.

A\ ATTENTION: Toutes les opérations
d’'ntretien qui ne figurent pas dans
ce manuel doivent étre effectuées dans
un atelier autorisé. Pour garantir un
fonctionnement constant er régulier de la
tronconneuse électrique, ne pas oublier que
dans le cas de remplacement de piéces il faut
utiliser exclusivement des PIECES D’ORIGINE.

A Toute modification non autorisée et/ou
utilisation d'accessoires non originaux

peut entrainer des blessures graves ou

mortelles a l'opérateur ou a des tiers.

AFFUTAGE DE LA CHAINE

A\ ATTENTION - Pendant l'opération porter
des gants et des lunettes de protection.

Débrancher la prise de courant avant toutes

interventions sur I'appareil de coupe.

Le pas de la chaine (Fig. 22) est de 3/8" x.050”
(Special). Portez des gants de protection
lorsque vous affiitez la chaine a I'aide d’'une
lime ronde d'un diamétre de 4 mm (5/32").
Aff(itez toujours en faisant mordre la lime en
poussant vers l'extérieur (Fig. 21) et en ayant
soin derespecter les valeurs reportées sur la
Fig. 22.

Aprés l'affGtage, les gouges doivent étre toutes
de la méme largeur et de la méme longueur les
unes par rapport aux autres.

A Suivre les instructions du fabricant pour

aiguiser et entretenir la chaine de la scie.
Le risque de contre-coups augmente au fur
et a mesure que la hauteur du limiteur de
profondeur diminue.

A\ ATTENTION - Il faut affater la chaine a

chaque fois que les copeaux présentent
des dimensions trés réduites semblables
a de la sciure. Débranchez la scie a chaine
électrique avant d’affater la lame.

Tous les 3-4 afflGtages, controlez et
éventuellement “abattez” le nez de gouge a
I'aide d'une lime plate et du gabarit fourni en
option, aprés quoi, arrondissez I'angle antérieur
(Fig. 23).

A\ ATTENTION - Le réglage correct du
nez de gouge est aussi important que
I'affiitage correct de la chaine.

GUIDE

Les guides munis de pignon a la pointe doivent
étre lubrifiés avec de la graisse, en se servant
d’une seringue pour lubrification (Fig. 24).
Tourner la barre toutes les 8 heures de travail
pour assurer une usure uniforme et prolonger
sa durée de vie. Desserrer la vis (D, Fig.25) et
déposer le disque de tension (A) de la barre
(B). S'assurer que la rondelle en caoutchouc (C)
n'est ni usée ni cassée. Tourner la barre et fixer le
disque a I'aide de la vis. Appliquer une goutte de
frein filets (Loctite 243 ou produit similaire) sur la
vis pour assurer son maintien.

Nettoyez la rainure du guide et le trou de
lubrification, a l'aide d'un racloir (Fig. 26).
Contrélez que les rainures du guide soient
paralléles et si cela s'avere nécessaire, ébavurez
les bords avec une lime plate (Fig. 26).

TRANSPORT
Transportez la trongonneuse le guide tourné
vers l'arriere et le couvre-guide inséré (Fig. 28).

A ATTENTION - Pour transporter la

tronconneuse sur un véhicule, s'assurer
qu'elle y est fixée correctement a l'aide de
sangles. Transporter la trongonneuse en
position horizontale et s'assurer également que
les consignes pour le transport de ce genre de
machines ont été respectées.
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1
TABLEAU D'ENTRETIEN
()
g
o e | 3 E5
. , . . (e . 55 T ¥ o v I
Les intervalles d'entretien signalés ici sont valables exclusivementencasde| 3.8 | & ;E_. wE| 6%
conditions normales de fonctionnement. Si le travail quotidien s'avére plus E 3 U= S g E g
contraignant que prévu, réduire en conséquence les intervalles d'entretien. sz | o8 9| TT
:: =] a’s v >
<& | > o
c
w
Machine compléte Vérifier : fuites, craquelures et niveau X X
d'usure
Controles : bouton de Vérifier le fonctionnement
fonctionnement et bouton de X X
sécurité
Frein de chaine Vérifier le fonctionnement X X
Faire contrdler par un technicien agréé X
Réservoir d'huile Vérifier: fuites, craquelures et niveau X X
d'usure
Lubrifier la chaine Contréle du fonctionnement X X
Chaine Vérifier: dommage, affitage et niveau X X
d'usure
Controler la tension X X
Affater: controler la profondeur du X
passage
Barre Vérifier: dommages et niveau d'usure X X
Nettoyer la cannelure et le conduit de X
I'huile
Tourner, lubrifier le pignon et ébarber X
Remplacer X
Pignon Vérifier : dommages et niveau d'usure X
Remplacer X
Toute la visserie accessible Vérifier et resserrer X
Fentes du carter moteur Nettoyer X
Cable d'alimentation Vérifier : dommages et niveau d'usure X
9. REMISSAGE - Faire tourner la trongonneuse a vide pour
. A , vider également le tuyau de refoulement et
Lorsque l'appareil doit étre entreposé pendant N
L la pompe a huile.
de longues périodes : N . |
- Vérifiez si la fiche a été enlevée de la prise. -0 etto'yez soigneusement la trongonneuse
- Observez toutes les régles d’entretien électrique.
décrites plus haut. Insérez le couvre-guide. Conservez la
- Vidanger I'huile de graissage de la chaine et machine dans un endroit sec, si possible
refermer le bouchon du réservoir. soulevée du sol, et a I'abri de la chaleur.
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PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect

fondamental et prioritaire de I'utilisation de la

machine, au bénéfice de la vie civile et sociale
du contexte dans lequel on vit.

- Eviter d'étre un élément de géne pour le
voisinage.

- Respecter scrupuleusement les reglements
locaux en matiere d’élimination des
emballages, huiles, essence, batteries, filtres,
pieces endommagées ou tout élément a fort
impact écologique ; ces résidus ne doivent
pas étre jetés aux ordures, mais doivent étre
séparés et remis aux centres de collecte
spécialisés qui pourvoiront au traitement des
déchets.

10. DONNEES TECHNIQUES

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner
la machine dans la nature, mais s'adresser a un
centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est
recyclable ; tous les métaux (acier, aluminium,
laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour
plus d’'informations contacter le centre de
récupération des déchets de votre zone.
L'élimination des dérivés de démolition de la
machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol,
I'air et I'eau.

Dans tous les cas, respecter les législations et
réglements en vigueur en la matiere.

GS 180 E GS 200 E
Puissance 1800 W 2000 W
Tension 230V
Fréquence 50 Hz
Capacité réservoir d’huile 350 cm3(0.35 @)
Lubrification de la chaine Automatique, pas réglable
Nombre de dents du pignon 6
Vitesse de chaine a maxi vitesse du moteur 13 m/s
Poids sans guide et chaine 44 kg
Combinaisons barres et chaines recommandées GS 180 E GS 200 E
Pas et épaisseur chaine 3/8" x.050" SP | 3/8"x.050"SP
Longueur du guide 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Barre type 140 SDEA 041 | 160 SDEA 041
Chaine type 91PJ052X 91PJO57X
Longueur de coupe 330 mm 395 mm

/\ ATTENTION!

Le risque de contre-coup (kickback) augmente si I'association barre/chaine n'est pas
correcte! Utilisez exclusivement les combinaisons barre/chaine recommandées et suivez
scrupuleusement les instructions pour I'affiitage.
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
Pression acoustique dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN ISO 22868
Incertitude dB (A) 25 25
Niveau de puissance acoustique 2000/14/EC
mesuré dB (R) EN ISO 3744 103.4 105.2
Incertitude dB (A) 1.72 0.58
Lwa
Niveau puissance acoustique assuré | dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
EN ISO 3744
. . . EN 60745-2-13 5.405 (sx) 3.918 (sx)
2
Niveau de vibration m/s* | EN1S0 22867 | 3.540 (dx) | 4.420 (dx) |
Incertitude m/s? 1.5 1.5
* Valeurs moyennes poundérés (1/2 pleine charge, 1/2 vitesse en pointe dans le vide).

Je soussigné,

11. DECLARATION DE CONFORMITE
EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

déclare sous sa propre responsabilité que la machine:

1. Catégorie:

tronconneuse

2. Marque: / Type:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. identification de série

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

est conforme aux spécifications de la
directive

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

est conforme aux recommandations des
normes harmonisées suivantes:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

est conforme au modele ayant obtenu la
certification CE n.

BM 50489565 0001

emis par le

TUV Rheinland LGA Products GmbH -

TillystraBBe 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

Procédures suivies pour
I'évaluation de la conformité

AnnexV - 2000/14/EC

Niveau de puissance acoustique mesuré

105.2 dB(A)

Niveau de puissance acoustique garanti:

108.0 dB(A)

Fait a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

16/12/2020

Documentation technique déposée
aupres du

Siége Administratif. - Direction Technique

(e[ JEmak..
J

Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concue et réalisée avec les
techniques de production les plus modernes. Le
fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date
d’achat, en cas d'usage privé ou d'activités de
bricolage. En cas d’usage professionnel, la
garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1) La garantie devient effective a partir de la
date d’achat. Le constructeur remplace
gratuitement les piéces présentant des
vices de matériau, d'usinage ou de
fabrication par le biais de son réseau
commercial et d’assistance. La garantie ne
prive pas l'acheteur des droits qui lui sont
octroyés par le code civil contre les
conséquences ou les vices causés par la
chose vendue.

2) Le personnel technique interviendra le plus
rapidement possible, dans les délais
concédés par les nécessités
organisationnelles.

3) Pour demander l’assistance sous
garantie, il est nécessaire de présenter
au personnel agréé le certificat de
garantie ci-dessous portant le cachet du
revendeur, dament rempli et
accompagné de la facture d’achat ou du
ticket de caisse obligatoire reportant la
date d’achat.

4) Lagarantie s'annule en cas de:

- d'absence manifeste d'entretien,

- d'utilisation incorrecte ou de
manipulation du produit,

- d'utilisation de lubrifiants ou de
carburants inadéquats,

- d’utilisation de piéces détachées ou
d'accessoires non originaux,

- d’'interventions effectuées par du
personnel n'étant pas agréé.

5) Le constructeur exclut de la garantie les
consommables et les piéces sujettes a
usure de fonctionnement normale.

6) La garantie exclut les interventions de mise
a jour et d'amélioration du produit.

7) La garantie ne couvre pas la mise au point
ni les interventions d'entretien nécessaires
pendant la période de validité de la
garantie.

8) Les éventuels dommages subis pendant le
transport doivent étre immédiatement
signalés au transporteur sous peine
d’'annulation de la garantie.

9) Les moteurs d’autres marques (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
Kohler, etc.) montés sur nos machines sont
garantis par leurs constructeurs respectifs.

10) La garantie ne couvre pas les éventuels
dommages, directs ou indirects, causés a
des personnes ou des objets suite a des
pannes de la machine ou a l'interruption
forcée et prolongée de son utilisation.
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13. GUIDE AU RESOLUTION DES PROBLEMES

A

contraire.

ATTENTION : toujours arréter I'outil et débrancher le cable d'alimentation du réseau
avant d'intervenir selon les indications du tableau ci-dessous, sauf indication

d'Assistance Agréé.

Si le probléme persiste apres avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un Centre
d'Assistance Agréé. En cas de probléme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre

de la rallonge non
correctes

PROBLEME CAUSES PROBABLES SOLUTION
Le moteur ne démarre pas | 1. Cable d'alimentation 1. Remplacement : contacter un Centre
ou ne tourne pas endommagé d'Assistance Agréé
régulierement. (S'assurer | \oteur endommagé | 2. Remplacement : contacter un Centre
que le cable d'Assistance Agréé
d'alimentation est .
branché au réseau) 3. Brosses usées ou 3. Remplacement : contacter un Centre
endommagées d'Assistance Agréé
Le moteur n'atteint pas le| 1. Tension de réseau et 1. Vérifier les caractéristiques du réseau
régime maxi fréquence non correctes
2. Chaine trop tendue 2. Tension chaine ; voir les instructions au
chapitre Montage barre et chaine
(Pages 42).
3. Longueur et section|3. Longueurs conseillées pour les

rallonges (230V); voir tableau au
chapitre Démarrage (Page 44)

Trop d'étincelles sur les
brosses

Brosses

usées ou

endommagées

Remplacement : contacter un Centre
d'Assistance Agréé

Barre et chaine se
réchauffent et fument
durant l'utilisation

1.

Réservoir d'huile de la
chaine vide

1.

Remplir le réservoir d'huile.

pignon endommagé.

2. Chaine trop tendue 2. Tension chaine ; voir les instructions au
chapitre Montage barre et chaine
(Pages 42).

3. Systeme de 3. Faire tourner 15-30 secondes au régime
lubrification maxi. Arréter et vérifier si I'huile s'écoule
défectueux. de la pointe de la barre. S'il y a de I'huile,

le dysfonctionnement peut étre causé
par la chaine détendue ou la barre
endommagée. S'il n'y a pas d'huile,
contacter un Centre d'Assistance Agréé
Le moteur démarre et|1. Chaine trop tendue 1. Tension chaine ; voir les instructions au
tourne, mais la chaine ne chapitre Montage barre et chaine
tourne pas (Pages 42)
ATTENTION : ne |2. Assemblage de la barre | 2. voir les instructions au chapitre
jamais toucher la et de la chaine non Montage barre et chaine (Pages 42)
chaine lorsque le correct
moteur tourne 3. Chaine et/ou barre 3. Voir les instructions au chapitre Entretien
endommagée barre et/ou chaine (Page 47)
4. Embrayage et/ou 5. Remplacement : contacter un Centre

d'Assistance Agréé.
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn
aufmerksam durch, um mit dem Aufsitzmaher
richtig umgehen zu kénnen und Unfélle zu
vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden
Sie die Erkldrung zur Funktionsweise der
verschiedenen Bauteile und die die Hinweise fiir
die anfallenden Kontrollen und
Wartungsarbeiten.

HINWEIS: Die in dieser Anleitung
enthaltenen Beschreibungen und
Abbildungen sind unverbindlich. Der
Hersteller behilt sich das Recht auf etwaige
Anderungen vor, ohne jeweils eine
Aktualisierung der vorliegenden Anleitung
vorzunehmen.

Zusdtzlich zu den Betriebs- und
Wartungsvorschriften enthdlt diese Anleitung
ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten mussen. Diese Informationen sind durch
nachstehende Symbole gekennzeichnet:
ACHTUNG: es besteht die Gefahr von Unfallen,
ernsthaften bis lebensgefédhrlichen
Verletzungen oder schweren Sachschaden.
WARNUNG: es besteht die Gefahr von Schaden
an der Maschine oder an ihren Bauteilen.

ACHTUNG
GEFAHR VON GEHORSCHADEN
UNTER NORMALEN EINSATZBEDINGUNHGEN
DIESER MASCHINE KANN DER BEDIENER EINEM
PERSONLICHEN UND TAGLICHEN
SCHALLDRUCKPEGEL VON MINDESTENS

85 dB (A) AUSGESETZT SEIN

INHALT
1. ERLAUTERUNG DER SYMBOLE UND
SICHERHEITSHINWEISE 53
2. BAUTEILE DER ELEKTROSAGE 54
3. SICHERHEITSVORKERUNGEN 54
4. SCHWERT- UND KETTENMONTAGE ___ 58
5. ANLASSEN 59
6. MOTOR ABSTELLEN 60
7. GEBRAUCH 61
8. WARTUNG 62
9. LANGERUNG 64
10. TECHNISCHE ANGABEN 65
11. KONFORMITATS-ERKLARUNG 66
12. GARANTIESCHEIN 67
13. STORUNGSBEHEBUNG 68

1. ERLAUTERUNG DER SYMBOLE-
UND SICHERHEITSHINWEISE
(Abb.1)

1. Betriebsanleitung vor der Inbetriebnahme
lesen.

2. Immer Schutzbrille und Gerduschschutz
tragen.

3. Dieses Symbol bedeutet Achtung und
Vorsicht

4. Bei beschadigter oder durchtrennter
AnschluBleitung sifort den Netzstecker
ziehen

5. Setzen Sie die Elektrosdage nicht Regen
oder extrem hoher Luftfeuchtigkeit aus

6. Kettendrehrichtung, Maximale
Schnittlange

7. Vorrichtung mit doppelter Isolierung

8. Technische Daten .

9. Gerat: ELEKTRO-KETTENSAGE.

10. Garantierter akustischer
Schalleistungspegel.

11. Seriennummer

12. CE-Zeichen.

13. Baujahr

VERBRAUCHERINFORMATION
Im Sinne der Richtlinien
2011/65/EG und 2012/19/EG zur
Beschrankung der Verwendung
bestimmter gefahrlicher
Stoffe in Elektro- und
Elektronikgeriten sowie iiber
— die Entsorgung der Altgerite.
Das am Gerdt angebrachte Symbol der
durchgestrichenen Miilltonne weist darauf hin,
dass das Produkt am Ende seines Lebenszyklus
nicht mit dem Hausmdill entsorgt werden darf,
sondern in die getrennte Sammlung gegeben
werden muss.
Besitzer von Elektro- und Elektronikaltgerdten
miissen diese daher zu einer Sammelstelle
bringen, von wo sie der getrennten Sammlung
zugefiihrt werden, oder bei Kauf eines neuen,
vergleichbaren Gerats im Verhiltnis eins zu
eins an den Héandler zuriickgeben.
Die korrekte getrennte Sammlung zur
anschlieBenden Zuflihrung zur Verwertung,
Behandlung und umweltvertraglichen
Beseitigung des Altgerdts tragt dazu bei,
mogliche negative Auswirkungen auf die
Umwelt und auf die Gesundheit zu vermeiden
und begunstigt das Recycling der Materialien,
aus denen das Gerét besteht.
Die widerrechtliche Entsorgung durch den
Verbraucher hat die von der nationalen
Gesetzgebung vorgesehenen Strafen zur Folge.
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2. BAUTEILE DER ELEKTROSAGE
(Abb. 2)

. Sichereitsschalter
. Ein/Ausschalter
. Kettenbremse
Schwert
. Kette
. Oltankdeckel
Kettenschutz-Befestigungsgriff
Stellring Kettenspannung
. Kettenraddeckel
. Kabel - Stecker
Vorderer Griff
. Hinterer Griff
. Olstand
Kettenschutz fur Schiene
Bowdenzug-Befestigungshaken
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3. SICHERHEITSVORKERUNGEN

A Allgemeine Sicherheitshinweise zum
Gerat

A ACHTUNG - Lesen Sie samtliche
Sicherheitshinweise und Anweisungen.
Die Missachtung der Sicherheitshinweise und
Anweisungen kann Stromschlag, Brand bzw.
ernsthafte Verletzungen zur Folge haben.

Bewahren Sie Sicherheitshinweise und
Anweisungen fiir kiinftigen Bedarf auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete
Begriff ,Elektrogerat” bezeichnet elektrische
Gerate, die Uiber das Stromnetz (mit Kabel) oder
mittels Akku (ohne Kabel) betrieben werden.

1) Sicherheit des Arbeitsumfelds

a) Der Arbeitsbereich soll sauber und gut
beleuchtet sein. Untibersichtliche oder
schlecht beleuchtete Arbeitsbereiche
kénnen Unflle verursachen.

b) Elektrogerdte diirfen nicht in
explosionsgefahrdeten Umgebungen
betrieben werden, zum Beispiel in
N&dhe entziindlicher Fliissigkeiten,
Gasen und Stauben. Die von den
Elektrogerditen erzeugten Funken kénnen
Stdube oder Rauchgase in Brand setzen.

c) Halten Sie Kinder und umstehende
Personen von laufenden
Elektrogerdaten fern. Bei jeder
Unachtsamkeit kann das Gerdt auller
Kontrolle geraten.

2) Elektrische Sicherheit

a) Die Stecker-Steckdosenkombination
des Elektrogeridts muss aufeinander
abgestimmt sein. Anderungen am
Stecker sind in jedem Fall untersagt.
Verwenden Sie keine Adapter bei
geerdeten (gegen Masse
geschlossenen) Elektrogerdten.
Originalstecker und entsprechende
Steckdosen verringern die
Stromschlaggefahr.

b) Vermeiden Sie die Beriihrung lhres
Korpers mit erd- oder
massegeschlossenen Oberflachen, wie
Rohre, Heizkorper, Herde und
Kiihlschranke. Mit dem Erd- bzw.
Masseschluss lhres Kérpers steigt die
Stromschlaggefahr.

Vermeiden Sie den Einsatz von

Elektrogerdten unter Regen oder in

Nassbereichen. Mit dem Wassereintritt in

ein Elektrogerdt steigt die

Stromschlaggefahr.

d) Gehen Sie vorsichtig mit dem Kabel

um. Verwenden Sie das Kabel weder

zum Transport noch zum Abziehen des

Elektrogerats von der Steckdose.

Halten Sie das Kabel von

Wirmequellen, Olen, scharfen Kanten

oder Bewegungsteilen entfernt. Bei

beschddigten oder verdrillten Kabel steigt
die Stromschlaggefahr.

Wenn Sie mit einem Elektrogerdt im

Freien arbeiten, sollten Sie ein fiir

AuBenbereiche taugliches

Verlangerungskabel verwenden. Ein

geeignetes Kabel verringert die

Stromschlaggefahr.

f) Falls Sie mit einem Elektrogerat
dennoch in Nassbereichen arbeiten
miissen, sollte die Stromversorgung
unbedingt einen
Fehlerstromschutzschalter aufweisen.
Der Einsatz eines
Fehlerstromschutzschalters verringert die
Stromschlaggefahr.

~

C

~
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3) Personliche Sicherheit
a) Bleiben Sie beim Umgang mit
Elektrogerdten stets konzentriert,
achten Sie auf jeden Handgriff und
arbeiten Sie mit Vernunft und
gewissenhaft. Verwenden Sie keine
Elektrogerdte, wenn Sie miide sind
oder unter dem Einfluss von

54



(A OleoMac

Rauschmitteln, Alkohol oder
Medikamenten stehen (Abb.1, Seite
18). Auch die kleinste Unachtsamkeit beim
Betrieb von Elektrogerdten kann ernsthafte
personliche Verletzungen verursachen.

b) Benutzen Sie stets die persdnliche
Schutzausriistung. Tragen Sie immer
einen Augenschutz. Die persénliche
Schutzausristung, sprich
Staubschutzmasken, rutschfeste
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder
Gehdrschutz, verringert die Gefahr
persénlicher Verletzungen.

c¢) Vermeiden Sie unbeabsichtigte
Einschaltungen. Vergewissern Sie sich
vor dem Anschluss des Gerits an das
Stromnetz bzw. die Akkus, vor dessen
Heben oder Transport, dass der
Schalter ausgeschaltet ist. Der Transport
von an das Stromnetz angeschlossenen
Elektrogerdten mit gedriicktem Schalter
kann Unfille zur Folge haben.

d) Entfernen Sie samtliche Stellschliissel

vor Einschalten des Elektrogerits. Ein

ggf. an einem Drehteil des Elektrogerdits
belassener Schliissel kann persénliche

Verletzungen verursachen.

Lehnen Sie sich nicht vor. Arbeiten Sie

stets in richtiger Stellung und im

Gleichgewicht. Damit kénnen Sie das

Elektrogerdt auch bei Zwischenfillen sicher

fiihren.

f) Wahlen Sie geeignete Kleidung. Tragen
Sie keine weite Kleidung oder
Schmuck. Halten Sie Haare, Kleider und
Handschuhe von den Bewegungsteilen
entfernt. Weite Kleidung, Schmuck oder
langes Haar kénnen sich in den
Bewegungsteilen verfangen.

g) Vergewissern Sie sich, dass die ggf. an
Staubabzugsanlagen
anzuschlieBenden Vorrichtungen
perfekt angeschlossen sind und
vorschriftsmdBig verwendet werden.
Der Einsatz derartiger Vorrichtungen kann
die durch Staubemission bedingten
Gefahren verringern.

~

e

4) Gebrauch und Wartung der Elektrogerate
a) Uberlasten Sie das Elektrogerit nicht.
Verwenden Sie das arbeitsgerechte
Gerat. Das geeignete Elektrogeriit fiihrt die
Arbeit im Rahmen der vorgesehenen
Einsatzgrenzen mit gréBerer Effizienz und
Sicherheit aus.

b) Verwenden Sie das Elektrogerat auf

keinen Fall bei fehlerhaften Ein- und

Ausschalter. Elektrogerdte, die nicht

anhand des Schalters betdtigt werden

kénnen, sind gefdhrlich und miissen
unbedingt repariert werden.

Bevor Sie Einstellungen vornehmen,

Zubehor wechseln oder das

Elektrogerat ablegen, sollten Sie den

Stecker aus der Steckdose ziehen oder

die Akkus trennen. Diese vorbeugenden

SicherheitsmalBnahmen verringern die

Gefahr einer plétzlichen Einschaltung des

Elektrogeriits.

d) Bewahren Sie die nicht verwendeten
Elektrogerdte auBBerhalb der
Reichweite von Kindern auf und
verbieten Sie unerfahrenen oder nicht
in diese Anweisungen eingeweihten
Personen den Umgang damit.
Elektrogerdte sind in den Hdnden
unerfahrener Personen duBerst geféhrlich.

e) Fiihren Sie die erforderlichen
Wartungseingriffe an den
Elektrogeriaten aus. Uberpriifen Sie
den richtigen Einbau bzw. Anschluss
der Bewegungsteile, den
einwandfreien Zustand der Bauteile
sowie das Vorliegen etwaiger
Bedingungen, die den fehlerfreien
Betrieb der Elektrogeridte
beeintrdchtigen konnten. Lassen Sie
beschadigte Elektrogerate vor
erneuter Verwendung unbedingt
reparieren. Zahlreiche Unfdlle riihren von
einer unzureichenden Wartung der
Elektrogerdite her.

f) Sorgen Sie stets fiir saubere und
scharfe Schneidwerkzeuge.
Schneidwerkzeuge in einwandfreiem
Zustand und mit scharfen Schneidkanten
blockieren sich seltener und lassen sich
leichter fiihren.

g) Verwenden Sie das Elektrogerit, das
Zubehor usw. ausschlieBlich gemag
den vorliegenden Anleitungen und auf
die fiir derartige Elektrogerate
vorgesehene Weise. Beachten Sie dabei
stets die Arbeitsbedingungen sowie
den jeweiligen Einsatzzweck. Die
Verwendung des Elektrogerdits fiir vom
vorgesehenen Zweck abweichenden
Arbeiten kann Gefahren herbeifiihren.

~

C
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5) Service
a) Lassen Sie das Elektrogerdt nur durch
Fachpersonal und ausschlieBlich durch
Verwendung von Originalersatzteilen
reparieren. Damit wird die Sicherheit des
Elektrogerdits gewdihrleistet.

Sicherheitshinweise zu den Kettensagen:

» Halten Sie alle Kérperteile beim Betrieb
der Kettensdge von der Kette fern.
Vergewissern Sie sich vor Einschalten der
Kettensdge, dass die Kette nicht mit
Gegenstdanden in Beriihrung steht. Jede
Unachtsamkeit beim Betrieb der Kettensdge
kann dazu fiihren, dass sich Kleidung oder
Kérperteile in der Kette verfangen.

» Halten Sie mit der rechten Hand stets den
hinteren Griff und mit der linken Hand
dagegen den vorderen Griff fest. Wechseln
Sie beim Halten der Kettensége niemals die
Position der Héinde an den Griffen, da hierdurch
die Gefahr persénlicher Unfélle zunimmt.

« Halten Sie das Gerat an den isolierten
Griffflachen fest, wenn das Werkzeug bei
der Arbeit ggf. mit versteckten Kabeln
oder dem eigenen Stromkabel in
Beriihrung kommen kénnte. Die mit einem
L,spannungsflihrenden” Leiter in Beriihrung
kommenden Werkzeuge kénnen die Metallteile
des Elektrogerdits ,unter Spannung setzen” und
dem Bediener einen Stromschlag verursachen.

» Benutzen Sie stets einen Augen- und einen
Gehorschutz. Zu einer zusédtzlichen
Schutzausriistung fiir Kopf, Hande, Beine
und FiiBe wird angeraten. Das Tragen
geeigneter Schutzkleidung verringert die
persénlichen Verletzungen durch fliegende
Spdne sowie den zufilligen Kontakt mit der
Kette.

+ Verwenden Sie keine Kettensdgen auf
Baumen. Die Betdtigung einer Kettensdge auf
einem Baum kann Verletzungen verursachen.

o Achten Sie stets auf eine stabilen Halt fiir
lhre FiiBe und betreiben Sie die
Kettensdge nur von einer soliden, sicheren
und ebenen Flache aus. Rutschige oder
instabile Standfléiichen, wie Leitern zum Beispiel,
kénnen das Gleichgewicht oder die Fiihrung der
Kettensdge beeintrdchtigen.

« Achten beim Schneiden eines gespannten
Astes auf die Gefahr von Riickschlagen.
Ldsst die Spannung der Holzfasern nach, kann
der Ast zurlickprallen und dabei den Bediener
treffen bzw. die Kettenscdige auller Kontrolle
bringen.

» Gehen Sie beim Schneiden junger Biische
und Strducher vorsichtig vor.
Diinnschichtige Werkstoffe kénnen sich in der
Kette verkanten und in lhre Richtung
herausgeschleudert werden bzw. Sie aus dem
Gleichgewicht bringen.

« Halten Sie die ausgeschaltete Kettensdage
zum Transport am vorderen Griff fest und
von lhrem Korper entfernt. Bringen Sie
beim Transport und bei der Aufbewahrung
der Kettensdge stets die Abdeckung der
Filhrungsschiene an. Eine richtige
Handhabung der Kettenscige verringert die
Wahrscheinlichkeit, unbeabsichtigt mit der
Kette in Beriihrung zu kommen.

« Befolgen Sie die Anweisungen zur
Schmierung, Kettenspannung und in
Bezug auf das Ersatzzubehor. Eine korrekte
Kettenspannung reduziert die
Wahrscheinlichkeit einer versehentlichen
Beriihrung mit der in Bewegung befindlichen
Kette.

« Halten Sie die Griffe sauber, trocken und
frei von Ol oder Fett. Fett- oder
6lverschmutzte Griffe sind rutschig und kénnen
zum Verluste der Gerdtekontrolle fiihren.

» Schneiden Sie ausschlielich Holz. Setzen
Sie die Kettensdage nicht fir
bestimmungsfremde Verwendungszwecke
ein. Zum Beispiel: Verwenden Sie die
Kettensdage nicht zum Schneiden von
Kunststoff, Baustoffen oder anderen
Werkstoffen als Holz. Die Verwendung der
Kettensdge fiir bestimmungsfremde Arbeiten
kann Gefahrensituationen verursachen.

Ursachen der Riickschldge und vorbeugende
MaBnahmen fiir den Bediener:

Ruickschldage kdnnen sich immer dann ergeben,
wenn die Spitze oder das Ende der
Fihrungsschiene mit einem Gegenstand in
Berlihrung kommt oder wenn das Holz beim
SchlieBen die Kette im Schneidspalt einklemmt
(Abb.3).

Die Beriihrung des oberen Schienenendes kann
eine plétzliche Ruck- bzw. Aufwartsbewegung
der Fihrungsschiene zum Bediener hin
bewirken.

Durch Befestigung der Kette am oberen Bereich
der Fihrungsschiene kann die Kette schnell
zum Bediener zurlickgleiten.

Im Anschluss an eine der vorgenannten
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Reaktionen kann die Sdge aufler Kontrolle
geraten und ernsthafte persdnliche
Verletzungen verursachen. Verlassen Sie sich
nicht ausschlieBlich auf die in der Sdge
integrierten Sicherheitsvorrichtungen. Der
Anwender einer Kettensdge sollte verschiedene
VorsichtsmaBnahmen treffen, um die Unfall-
oder Verletzungsgefahr beim Schneiden zu
beseitigen.

Rickschldage ergeben sich aus der

unsachgemaBen Verwendung des Gerdts oder

aus falschen Betriebsabldaufen bzw.

-bedingungen und lassen sich durch

Umsetzung der im Nachhinein aufgefiihrten

Vorkehrungen vermeiden:

« Halten Sie die Sage mit Daumen und
Fingern an den Griffen der Kettensédge fest
und nehmen Sie mit Kérper und Armen
eine Stellung ein, mit der Sie den
Riickschlagkrdften entgegenwirken
kéonnen. Der Bediener kann die
Riickschlagkrdfte unter Anwendung der jeweils
erforderlichen VorsichtsmaBBnahmen unter
Kontrolle halten. Die Kettensdge darf nicht
losgelassen werden.

« Beugen Sie sich nicht vor bzw. sdgen Sie
nicht iiber Schulterhéhe. Damit vermeiden
Sie unbeabsichtigte Beriihrungen mit Armen
und Beinen und haben eine bessere Kontrolle
der Kettensdge bei Zwischenfdllen.

« Verwenden Sie ausschlieB8lich die
Ersatzschienen und -ketten It.
Herstelleranweisung. Ungeeignete
Ersatzschienen und -ketten kénnen zum Bruch
der Kette bzw. zu Riickschldgen fiihren.

» Beachten Sie die Herstelleranweisungen
fiir das Scharfen und die Wartung der
Kette. Eine gréBere Schnitttiefe kann stérke
Riickschldge mit sich bringen.

A\ ACHTUNG - Bei richtiger Anwendung ist
die Elektrosage ein schnelles, bequemes
und wirksames Arbeitsgerat; falls Sie
sie falsch oder ohne die nétige Vorsicht
einsetzen, kann sie zu einer Gefahr werden.
Beachten Sie bitte daher unbedingt die
Sicherheitsvorschriften die Sie nachstehend
in der Betriebsanleitung finden, damit ihre
Arbeit immer angenehm und sicher ist.

A ACHTUNG: Das Versorgungssystem lhres

Gerats erzeugt ein elektromagnetisches
Feld geringer Starke. Dieses Feld kann unter
Umstdanden Herzschrittmacher beeinflussen.

Um die Gefahr ernster oder gar tédlicher
Unfille zu reduzieren, sollten Personen mit
Herzschrittmachern vor Benutzung dieser
Maschine ihren Arzt und den Hersteller des
Herzschrittmachers zu Rate ziehen.

A\ ACHTUNG! - Nationale Verordnungen
konnen den Gebrauch des Gerits
einschranken.

1- Verwenden Sie das Gerat erst, wenn Sie in
seinen Gebrauch eingewiesen sind.
Unerfahrene Benutzer mussen sich vor
dem Arbeitseinsatz mit dem Gerdt vertraut
machen.

2 - Die Elektrosage darf nur von erwachsenen
Personen im Vollbesitz ihrer kérperlichen
und geistigen Krafte benutzt werden,
denen die Bedienungsanleitung geldufig
ist.

3- Das Montieren der Schnittvorrichtung
(Schwert und Kette) muBB vor dem
Einfihren des Netzsteckers erfolgen.

4 - Benutzen Sie die Elektrosdge nie ohne den

Kettenschutz.

Uberpriifen Sie, ob die Spannung und die

Frequenz, die auf der Plakette der

Elektrosdge angegeben sind, mit denen

des Anschlusses Ubereinstimmen.

6 - Benutzen Sie nie defekte oder nicht den
Normen entsprechende Kabel, Stecker oder
Verlangerungskabel.

7 - Ziehen Sie umgehend den Netzstecker aus
der Steckdose, wenn das Kabel beschadigt
oder durchgeschnitten wird. Der
elektrische Anschlu3 muB so verlaufen, daf3
Personen oder Gegenstdnde ihn nicht
beschadigen kénnen und Sie sich somit in
Gefahr begeben.

8- Achten Sie auf den Verlauf des Kabels
wahrend der Arbeit, es darf keinesfalls in
die Ndhe der Kettensdage kommen oder
gezogen werden. Sdgen Sie nicht in der
Nahe anderer Elektrokabel.

9- Beginnen Sie immer mit laufender
Kettensdge mit dem Sdgen und benutzen
Sie die Kralle als Ansatzpunkt.

10- Achten Sie auf die Fallrichtung der

Pflanzen.

Risten Sie den Abtrieb des Geréts nur mit den

Originalausrustungen des Herstellers aus.

12-Sdmtliche Schilder mit den
Gefahrensymbolen und Sicherheitszeichen
missen sich in einwandfreiem Zustand
befinden. Bei Beschadigung oder
Unleserlichkeit miissen sie rechtzeitig
ersetzt werden (siehe Abb. 1).

13 - Nehmen Sie nie alleine Reparaturen oder

(O, ]
]

n
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Arbeiten vor, die nicht zur normalen

Wartung gehdren. Wenden Sie sich

ausschlieBlich an spezialisierte

Vertragswerkstatten.

Befolgen Sie bei der Ausfiihrung

von Wartungsarbeiten immer die

Bedienungsanleitung.

Uberpriifen Sie die Elektrosdge taglich auf

die einwandfreie Funktion der Sicherheits-

und anderen Vorrichtungen.

Arbeiten Sie nicht mit beschadigter,

schlecht reparierter, schlecht montierter

oder umgebauter Elektrosdge.

Entfernen oder beschddigen Sie keine

Sicherheitsvorrichtungen und machen Sie

nicht unwirksam. Nur Schwerter von der in

der Tabelle angegebenen Lange benutzen

(seite 65).

17 - Lassen Sie die Elektrosdage nur von
Personen benutzen, die das Gerat
richtig bedienen kdénnen. Geben
Sie den Benutzern der Elektrosdage
stets die Gebrauchsanweisung, die vor
Arbeitsbeginn gelesen werden sollte.

18 - Wenden Sie sich fiir weitere Auskiinfte stets
an lhren Fachhéndler.

19-Bewahren Sie dieses Handbuch
sorgfaltig auf und lesen Sie es vor jeder
Inbetriebnahme des Gerétes.

20 - Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem Fall
fir die Unfélle oder Risiken gegeniiber
Dritten oder deren Besitz verantwortlich.

D
1

15

16

EG Baumusterpriifbescheinigung No. 1016.

SICHERHEITS-/SCHUTZKLEIDUNG

A\ Die meisten Unfillen mit Elektrosdagen

geschehen, weil der Bediener von der
Kette getroffen wird. Bei der Arbeit mit
der Elektrosdage muss der Bediener daher
immer die zugelassene Sicherheits-/
Schutzkleidung tragen. Durch die Benutzung
der Schutzkleidung wird die Verletzungsgefahr
zwar nicht beseitigt, aber die Auswirkungen
des Schadens im Falle eines Unfalls reduziert.
lhr Fachhandler berét Sie gern bei der Wahl der
richtigen Schutzkleidung.

Die Kleidung muss geeignet sein und darf die
Arbeit nicht behindern. Tragen Sie anliegende
Schnittschutzkleidung. Die Jacke, die Latzhose
und die Schnittschutzgamaschen von Oleo-
Mac sind ideal. Tragen Sie keine Kleider,
Schals, Krawatten oder Schmuckstiicke, die
sich im Holz oder im Gestrlipp verfangen
kénnten. Binden Sie langes Haar zusammen
und schitzen Sie es (zum Beispiel mit einem

Schal, einer Miitze, einem Helm usw.).

Tragen Sie Sicherheitsschuhe oder -stiefel
mit rutschfesten Sohlen und Stahlkappen.

Setzen Sie an Orten, an denen Gegenstdnde
herunterfallen kénnen, den Schutzhelm auf.

Benutzen Sie die Schutzbrille oder das
Schutzvisier!

Benutzen Sie einen Gehdrschutz; zum
Beispiel den Gehorschutz mit Bligel oder
die Gehorschutzstopsel. Die Verwendung
eines Gehorschutzes erfordert erhdhte
Aufmerksamkeit und Vorsicht, denn die
Wahrnehmung akustischer Warnsignale (Rufe,
Alarme usw.) wird dadurch eingeschrankt.

Tragen Sie Schnittschutzhandschuhe.

Oleo-Mac bietet ein komplettes Sortiment
von Sicherheitsausriistungen.

4. SCHWERT- UND KETTENMONTAGE

A ACHTUNG - Ziehen Sie den
Anschlussstecker vor samtlichen
Wartungseingriffen heraus. Benutzen Sie
beim Einbau stets Handschuhe. Verwenden
Sie ausschliellich Schiene und Kette It.
Herstellerempfehlung (Seite 65).

- Ziehen Sie den Schutz (Abb.4) zum vorderen
Griff und stellen Sie sicher, dass die
Kettenbremse nicht ausgel0st ist.

- Drehen Sie den Griff (A, Abb.5) im Uhrzeigersinn
und nehmen Sie den Kettenschutz (B) ab.

- Uberpriifen Sie, ob das Spannrad der Kette
(C) an der Schiene (E) auf der richtigen
Position eingestellt ist; drehen Sie das Rad
bei Bedarf gegen den Uhrzeigesinn (Abb.6).

- Fuhren Sie die gestreckte Kette (D, Abb.7) mit
den Schneidkanten zur Drehrichtung in die
Rille der Schiene ein.

- Fluchten Sie die Schiene (E, Abb.8) und die
Kette (D) zum Einbau mit dem Ritzel (F) und
der Stiftschraube (G). Legen Sie die Kette um
den Ritzel und setzen Sie die Schiene dann
auf die Stiftschraube. Drehen Sie das Rad (C)
zum Vorspannen der Kette im Uhrzeigersinn.

- Setzen Sie beim Einbau des Kettenschutzes
(B, Abb.10) den Nippel (L, Abb.9) in die
entsprechende Aufnahme und ziehen Sie
den Griff (A, Abb.10) leicht an. Ziehen Sie den
Griff erst nach Spannung der Kette endgiiltig
fest. Drehen Sie den Stellring (H) beim
Anziehen des Griffs nach vor oder zurlick,
um den vorschriftsmaBigen Eingriff mit dem
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Rad (C) an der Schiene sicherzustellen.
HINWEIS: die Kette (D) ist noch nicht
gespannt.

Spannung der Kette

Uberprifen Sie die Spannung der Kette
vor der Benutzung und nach den ersten
Schnitten. Uberpriifen Sie die Spannung auch
regelmaBigen wahrend der Benutzung. Neue
Ketten kdnnen sich nach der Inbetriebnahme
erheblich dehnen; diese Erscheinung ist
wahrend der Einlaufzeit normal.

A\ ACHTUNG - Halten Sie die Kette stets

ordnungsgemdf gespannt. Eine lockere
Kette erh6ht die Gefahr von Riickschldagen
und kann dartber hinaus aus der Rille der
Schiene auslaufen; derartige Situationen
kénnen den Bediener verletzen und die Kette
beschadigen. Eine lockere Kette bedingt den
vorzeitigen Verschleil von Kette, Schiene
und Ritzel. Eine GbermdBig gespannte
Kette stellt eine Uberbelastung des Motors
dar und kann diesen beschéddigen. Eine
vorschriftsmaBig gespannte Kette garantiert
die besten Schnittergebnisse, hochste
Arbeitssicherheit und lange Nutzdauer der
Kette. Die Lebensdauer der Kette ist sowohl
von der vorschriftsmafigen Spannung als auch
Schmierung abhéngig.

- Drehen Sie den Stellring (H, Abb.10) soweit,
bis die Kette (D) fast die untere Kante der
Schiene (E) berihrt.

- Uberprifen Sie die Kettenspannung, indem
Sie die Kette mit einer Hand heben (Abb.11).
Die Kette ist vorschriftsmaBig gespannt,
wenn sie sich in der Mitte um ca. 2-4 mm von
der Schiene anheben ldsst. Stellen Sie die
Kette derart ein, dass sie durch Handkraft
freigéngig auf der Schiene lauft.

A\ ACHTUNG - Zur Drehung der Kette muss

der Gashebel gedriickt werden. Stellen
Sie sicher, dass der Stecker NICHT in der
Steckdose angeschlossen ist.

- Ziehen Sie den Befestigungsgriff (A, Abb.12)
des Kettenschutzes bei gehobenem
Schienenkopf endgliltig fest.

5. ANLASSEN

OLAUFFULLEN UND KETTENSCHMIERUNG

Die Kettenschmierung erfolgt durch eine
automatische, vom hersteller eingestellte
Olpumpe, damit die richtige Olforderung, auch
unter extremen Bedingungen, gewdbhrleistet ist.
Beim Sdgen von diinnem Holz sind ablaufende

Oltropfen als normal zu betrachten.

- Die Offnung saubern bevor der Tankverschluss
abgeschraubt wird (A, Abb. 13), damit kein
Schmutz in den Oltank eindringt. B

- Beim Arbeiten liberwachen Sie den Olstand
(B).

- Fullen Sie jedesmal auf, wenn der Olstand die
Minimumkerbe am Schauglas erreicht hat.

- Nach der Aufflllung lassen sie zwei-oder
dreimal den Motor um den korrekten
Oldurchsatz wiederherzustellen.

- Bei Betriebsstorungen sollten Sie nicht selbst
eingreifen; wenden Sie sich bitte an die
nachste Vertragswerkstatt.

Die Verwendung des richtigen Schmiermittels

wahrend des Schnittes reduziert den Verschleifl

von Schwert und Kette auf ein Minimum und
gewadhrleistet so eine hohere Lebensdauer.

Verwenden Sie stets qualitativ hochwertiges Ol.

A\ ACHTUNG - Verwenden Sie auf keinen
Fall Altol!

Verwenden Sie immer biologisch
abbaubares Spezialschmiermittel fir
Stangen und Ketten (eco-lube Oleo-Mac
p.n. 001001548 (5£) - 001001549 (1£)), um
die Umwelt zu schonen, Bedienungsmann
Gesundheit und eine lange Lebensdauer der
Bauteile der Elektrosdage zu gewahrleisten.

A\ ACHTUNG - Vor jedem Eingriff auf
den Schnitteinrichtungen den Stecker
herausziehen.

A\ Vor dem Anlassen des Motors
sicherstellen, daBl die Kette nicht in
Kontakt mit Fremdkoérpern ist.

A Halten Sie den vorderen Griff der
Kettensdge beim Betrieb fest in der
linken Hand; den hinteren Griff hingegen mit

der rechten (Abb. 14).

- Stellen Sie den Motor vor Absetzen der
Elektrosage ab.

- Beugen Sie sich nicht vor bzw. sdgen Sie
nicht Giber Schulterhéhe; bei einer hohen
Griffposition der Elektrosdge kénnen die
tangentialen Kréafte (Rickschlag) nur schwer
kontrolliert und aufgenommen werden.

- Die Arbeit auf Baumen oder einer Leter ist
auBerst gefahrlich und daher unbedingt
zu vermeiden.

- Achten Sie beim Gerdtebetrieb darauf,
dass sich das Kabel nicht an Baumteilen
verfangt.

- Halten Sie die Elektrosdge sofort an, falls die
Kette gegen Fremdkorper sto3t. Uberpriifen
Sie die Elektrosdge und lassen Sie ggf.
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beschadigte Teile reparieren.

- Diese Anweisung gilt auch fiir
Linkshander. Nehmen Sie zum Mahen
eine geeignete Haltung ein.

Fiir Personen mit Kreislaufstérungen
und nervosen Leiden kdénnen

Vibrationen gesundheitsschadlich

sein. Sollten Symptome wie Prickeln,

Gefiihllosigkeit, Kraftschwund oder

Verdanderungen der Hautfarbe auftreten,

suchen Sie umgehend ein Arzt auf. Von

diesen Symptomen sind meist Finger, Hande
oder Armgelenke betroffen.

NETZANSCHLUSS

A ACHTUNG - Vor Inbetriebnahme

versichern Sie sich bitte, dass
die Spannung am ortlichen Netz mit
der Spannung auf dem Typenschild der
Maschine iibersinstimmen. Durch zu hohe
Spannungen kann es zu irreparablen
Motorschaden kommen. Es ist keine Erdung
erforderlich, da das Gerat der Schutzklasse Il
entspricht (doppelte Isolierung). Uberpriifen
Sie die Masse des Verlangerungskabels
anhand der unten aufgefiihrten Aufstellung.

A\ Haken Sie vor der Benutzung das
Verlangerungskabel in die Ose
(D, Abb. 15).

A EMPFOHLENE LANGE FUR

VERLANGERUNGSKABEL (230 V)

Lange Minimum Leiterquerschnitt
0 =+ 20 metri 1 mm?
20 + 50 metri 1.5 mm?
50 <+ 100 metri 4 mm?

Benotigte netzspannung
230 V - Mit 10 A Kabelbelastungsmdoglichkeit
und 8 A trager Sicherung

A ACHTUNG - Verwendung von neopren-

oder Doppelisolierungskabeln
mit beriihrungssicheren Steckern fiir
Aussenbenutzung ist empfohlen. Die
Anschlusstecker und der Verlangerunskabel
sind oft zu priifen und, falls sie beschadigt
sind, zu ersetzen.

STARTVORGANG
Vergewissern Sie sich, dass die Steckdose
mit einem Fehlerstromschutzschalter mit
Nennfehlerstrom max. 30 mA ausgestattet
ist, bevor Sie den Motor starten.

- Nachdem Sie den Stecker angeschlossen
haben, legen Sie die Elektrosdge auf den

Erdboden, damit die Kette keine Stamme,
Steine oder andereFremdkorper berihrt,
die das korrekte Gleiten der Kette storen
koénnen.

- Halten Sie die Griffe fest in beiden Handen und
driicken Sie erst auf den Sichereitsschalter
(A, Abb. 16) und dann auf den Ein-/
Ausschalter (B).

A\ ACHTUNG - Im Schwenkbereich der
Maschine darf sich niemand aufhalten.

A\ ACHTUNG - Wihrend der Arbeit den
Schalter (B) immer bis zum Anschlag
gedriickt halten.

A\ Die Elektrosige funktioniert nur wenn
der Bremshebel gezogen (C) wird
(Abb. 4).

EINLAUFZEIT DER KETTE

A Vor allen Montage- und
Wartungsarbeiten ist der Netzstecker zu
ziehen!

A\ ACHTUNG - Um die Kette drehen zu
lassen, muss der Betdtigungsschalter
gedriickt werden!

Nach einigen Betrieb- / Schnittminuten muss

die Kettenspannung tberprift werden:

+ Den Motor abstellen und den Stecker aus
der Steckdose ziehen;

+ Die Kette einige Minuten lang abkiihlen
lassen;

+ Die Kettenspannung erneut Uberpriifen
(siehe Seite 59 — Kettenspannung)

+ Wiederholen Sie diesen Vorgang, bis die
Kette ihre maximale Ausdehnung erreicht
hat.

A\ ACHTUNG - Bei laufendem Motor nie die
Kette beriihren. Beriihren Sie den Boden
nicht direkt mit der Kette.

A\ ACHTUNG - Die Kettensige funktioniert
nicht, wenn der Bremshebel betitigt
worden ist (C, Abb. 4).

6. MOTOR ABSTELLEN

Bei Loslassen des Schalters (B, Abb. 16) bleibt
die Kette sofort stehen, wahrend der Motor
aufgrund der Schwungkraft weiterlauft, bis er
von alleine stehen bleibt.

60



(A OleoMac

A\ Legen Sie die elektrosige nicht hin,
solange die Kette noch lauft.

7. GEBRAUCH

SICHERHEITSEINRICHTUNGEN
Die Elektrosdge ist mit zwei verschiedenen
Sicherheitssystemen ausgestattet.

BETRIEBSSCHALTER

Sobald der Betriebsschalter (B, Abb. 16)
ganz losgelassen wird, bleibt die Kette (zur
maximalen Sicherheit des Bedieners) sofort
stehen, wéhrend der Motor aufgrund der
Schwungkraft weiterldauft, bis er von alleine
stehen bleibt.

KETTENBREMSE

Die Kettenbremse ist eine Vorrichtung, die die
Benutzung lhrer Electrosédge sehr sicher macht.
Sie schitzt den Bediener vor eventuellen
gefédhrlichen Rickschlagen wéahrend
der verschiedenen Phasen der Arbeit. Die
Kettenbremse wird ausgel6st, wenn durch die
Hand des Bedieners ein Druck auf den Hebel
der Kettenbremse (Abb. 17) ausgetlibt wird.
Durch Ziehen des Hebels gegen den Bediener
wird die Kettenbremse gel6st (Abb. 4) erst nach
vollstandigem Loslassen des Betriebsschalters
(B, Abb. 16).

KONTROLLE DER FUNKTION DER BREMSE

Bei der Inspektion vor jedem Arbeitsgang die

Betriebsbedingungen der Bremse unter den

folgenden Gesichtspunkten tberprifen:

1. Lassen Sie den Motor an und halten Sie den
Griff sicher mit beiden Handen fest.

2. Ziehen Sie den Beschleunigungshebel, um
den Kettenbetrieb aufrecht zu erhalten,
driicken Sie den Bremshebel nach vorne,
unter Einsatz der Ruckseite lhrer linken
Hand (Abb. 17).

3. Wenn die Bremse in Betrieb ist und die Kette
angehalten wird, den Beschleunigungshebel
|16sen.

4. Die Bremse l6sen (Abb. 4).

VERBOTENER EINSATZ

Keine Forstarbeiten (Fallen und Entasten)
durchfithren, denn der Kabelanschluss
garantiert keine fir solche Arbeiten
ausreichende Bewegungsfreiheit und
Sicherheit.

A\ ACHTUNG - Beachten Sie immer diese
Sicherheitsvorschriften. Die
Elektrosdge darf nur zum Schneiden von
Holz verwendet werden. Es ist untersagt
andere Materialien damit zu schneiden. Das
Vibrieren und der RiickstoBl sind
unterschiedlich wund die
Sicherheitseigenschaften waren nicht
gewdhrleistet. Benutzen Sie die Elektrosdage
nicht als Hebel um Gegenstdnde
anzuheben, zu bewegen oder zu spalten.
Am Abtrieb der Elektrosdge diirfen keine
Werkzeuge oder Ausriistungen
angeschlossen werden, die nicht vom
Hersteller zugelassen sind; bei Missachtung
kann eine ernste Verletzungsgefahr des
Bedieners bestehen.
Bei erstmaliger Benutzung der Elektrosdge
miissen zundchst einige Schnitte an einem
stabilen Stamm unter Aufsicht einer
erfahrenen Person durchgefiihrt werden, um
sich mit dem Werkzeug vertraut zu machen.
Driicken Sie wahrend des Sagens nicht allzu
stark auf das Holz. Das Eigengewicht der Sage
reicht fur ein anstrengungsfreies Arbeiten um
maximale Leistung zu erzielen.

A\ ACHTUNG - Nicht im Regen und in nasser

oder sehr feuchter Umgebung sédgen
(der Elektromotor ist nicht wassergeschiitzt),
ungiinstigen Sichtverhdltnissen oder extrem
hohen- oder niedrigen Temperaturen nicht
sagen.

ARBEITSVORSCHRIFTEN

ABLANGEN

Bevor Sie mit dem Abldngen des Stammes

begin nen, priifen Sie, wie der Stamm auf dem

Bock aufliegt. Dies erlaubt lhnen ein korrektes

Arbeiten und verhindert, daB8 das Schwert im

Stamm einge-klemmt bleibt.

a) Beginnen Sie mit einem Schnitt von 1/4
Stammdurchmesser von der oberen Seite
(1, Abb. 18). Beenden Sie den Schnitt von der
unteren Seite (2, Abb. 18). Auf diese Weise
wird der Schnitt perfekt und das Schwert
wird nicht im Stamm eingeklemmt.

b) Beginnen Sie mit einem Schnitt von 1/4
Stammdurchmesser an der unteren Seite
(1, Abb. 18). Beenden Sie den Schnitt von der
oberen Seite (2, Abb. 18).

A ACHTUNG - Wenn die Kette beim Sagen

vom Holz eingeklemmt oder blockiert
wird, so stellen Sie den Motor ab, heben den
Stamm an und dndern Sie seine Richtung.
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Versuchen Sie nicht, die Kette durch Ziehen
der elektrosage zu befreien.

Haken Sie die Kettensdge mit der Kralle
(Abb.19) vor dem Schnitt am Holz fest und
verwenden Sie die Kralle wahrend des Schnitts
als Hebelpunkt.

VORSICHTSMASSREGELN FUR DEN
ARBEITSBEREICH

Sdgen Sie nicht in der Ndhe anderer
Elektrokabel.

Beginnen Sie immer mit laufender
Kettensdge mit dem Sdgen und benutzen Sie
die Kralle als Ansatzpunkt.

Der Schnitt muB} so ausgefiihrt werden, daf§
die Sdge nicht im Holz steckenbleibt.

Setzen Sie die Elektrosdge nicht Regen oder
extrem hoher Luftfeuchtigkeit aus.

Arbeiten Sie nur, wenn Sicht und
Lichtverhéaltnisse ein sicheres Arbeiten
gestatten.

Achten Sie besonders auf Alarme bei
Verwendung der Schutzausriistung, denn
diese Ausriistungen kénnen das Hoéren von
Warntonen (Aufforderungen, Signale,
Warnungen usw.) beeintrachtigen.

Seien Sie besonders vorsichtig bei der Arbeit
am Hang oder auf unebenem Geldnde.

Stellen Sie den Motor vor Absetzen der
Elektrosdge ab.

Beugen Sie sich nicht vor bzw. sdgen Sie
nicht tber Schulterhohe; bei einer hohen
Griffposition der Elektrosdge kdnnen die
tangentialen Kréfte (Rickschlag) (Abb. 20)
nur schwer kontrolliert und aufgenommen
werden.

Die Arbeit auf Baumen oder einer Leter ist
auBerst gefahrlich und daher unbedingt
zu vermeiden (Abb. 20).

Achten Sie beim Gerdtebetrieb darauf,
dass sich das Kabel nicht an Baumteilen
verfangt.

Halten Sie die Elektrosdge sofort an, falls die
Kette gegen Fremdkorper stoBt. Uberpriifen
Sie die Elektrosdge und lassen Sie ggf.
beschaddigte Teile reparieren.

Sie ggf. beschadigte Teile reparieren.
Entfernen Sie Schmutz oder Sand von der
Kette. Selbst eine geringe Schmutzmenge

beeintrdachtigt die Scharfe der Kette und
erhoht die Gefahr von Ruickschlagen.

8. WARTUNG
A\ ACHTUNG - Der Motor ist so konstruiert,

normalen Gebrauchs nicht auftritt. Mégliche
Ursachen fiir Uberhitzung sind: abgenutzte
oder schlecht gescharfte Sagekette,
nicht ausreichende Kettenschmierung,
iibermassiger Druck auf die Elektrosdge
beim Schnitt, verstopfte Beliiftungsschlitze
des Motors oder das unpassende
Verlangerungskabel.
Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe
tragen und sicherstellen, dafl der
Netzstecker gezogen worden ist.

Uberpriifen Sie die Kettensidge vor jeder
Benutzung auf abgenutzte oder beschadigte
Teile. Die Verwendung mit gebrochenen oder
abgenutzten Teilen ist untersagt.

Allgemeine Reinigung

VORSICHT - Verwenden Sie zur Reinigung
der Kettensdge weder Reinigungsmittel
noch scharfe chemische, basische,
Desinfektionsmittel;
Oberflachen beschadigen.

Die Handgriffe stets trocken und sauber
halten.

Beachten Sie beim Schneiden eines
Stammes oder Astes unter Spannung das
plotzliche Nachlassen der Spannung des
Holzes.

Seien Sie besonders vorsichtig beim
Abschneiden kleiner Aste oder Zweige, die
die Kette blockieren oder gegen Sie fliegen
kdnnen; dadurch kdnnen Sie eventuell aus
dem Gleichgewicht gebracht werden.

dass eine Uberhitzung wahrend des

Wahrend der

Halten Sie die Kettensdge sauber. Entfernen
Sie Holzspéne nach jeder Benutzung und vor
der Unterstellung.

Eine regelmaBige und griindliche Reinigung
garantiert einen sicheren Einsatz und eine
ldngere Lebensdauer der Kettensage.
Reinigen Sie die Kettensdge mit einem
trockenen Tuch. Verwenden Sie einen Pinsel
fir schwer zugéngliche Bereiche.
Reinigen Sie insbesondere die
Luftungsodffnungen nach jedem Gebrauch
mit einer Birste. Beseitigen Sie hartnackigen
Schmutz mit Druckluft (max. 3 bar) (Abb.27).

abrasive
diese konnte die
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KONTROLLE UND ERSETZEN DER
KOHLEBURSTEN

Die Kohlebiirsten sollten nach 100
Arbeitsstunden von der Vertragswerkstatt
oder vom Fachhandler kontrolliert und nach
200 Arbeitsstunden ersetzt werden. Zur
kontrolle der kohleblirsten, wenden Sie sich an
lhrem Vertragshandler oder eine autorisierte
werkstatt.

A ACHTUNG - Zum Gewadhrleistung eines
kostanten und ordnungsgemadssen

Betriebs diirfen nur Originalsdtze von

Kohlebiirsten verwendet werden.

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Bei intensivem Gebrauch sollte am Ende der
Saison bzw. bei normalem Gebrauch alle zwei
Jahre eine Generalinspektion durch eine
Fachkraft des Kundendienstnetzes ausgefiihrt
werden.

A ACHTUNG: Alle Wartungsarbeiten, die
nicht in dieser Bedienungsanleitung
aufgefiihrt sind, miissen bei einer
Vertragswerkstatt durchgefiihrt werden.
Zum Gewadhrleistung eines konstanten und
ordnungsgemadssen Betriebs dirfen nur
ORIGINALERSATZTEILE verwendet werden.

A\ Nicht autorisierte Umriistungen bzw. der

Einsatz von nicht originalem Zubehor
konnen schwere oder sogar tédliche Unfille
des Anwenders oder von Drittpersonen
verursachen.

KETTE SCHARFEN

A ACHTUNG - Beim Schéarfen sind

Handschuhe und Augenschutz
zu tragen. Vor jedem Eingriff auf den
Schnitteinrichtungen ist der Stecker
herauszuziehen.

Die Kettenteilung (Abb. 22) betrdagt 3/8"x.050"
(Special). Scharfen Sie die Kette mit einer
Rundfeile von 4 mm (5/32") und tragen sie
Schutzhandschuhe.

Die Kette muf8 immer von innen nach aulen im
Bezug auf die Schneide unter Beachtung der
in der Abb. 21 angegebenen Werte geschliffen
werden (Abb. 22).

Die schneidenden Kettenglieder miissen nach
dem Schleifen die gleiche Breite und die gleiche
Lange aufweisen.

A Befolgen Sie die Herstelleranweisungen

zum Schédrfen und Instandhalten
der Kette. Bei verminderter Hohe des
Tiefenreglers kann die Gefahr von
Riickschlagen zunehmen.

A ACHTUNG - Die Kette wird jedesmals

geschliffen, wenn die Abschnitte
so klein sind wie die Sagespdne. Vor
dem Schiarfvorgang ist der stecker
herauszuziehen.

Nach jedem 3 - 4 Schleifen ist der Tiefenregler
zu Uberprifen und gegebenenfalls zu feilen.
Dazu die als Sonderausstattung erhéltliche
Flachfeile und Schablone benutzen und dann
die Vorderkante abrunden (Abb. 23).

A\ ACHTUNG - Die richtige Einstellung
des Tiefenreglers ist so wichtig wie ein
korrektes Schleifen der Kette.

SCHWERT - KETTENRAD

Die Schwerter mit Kettenrad an der Spitze
miissen unter Verwendung einer Fettspritze
gefettet werden (Abb. 24).

Drehen Sie die Schiene alle 8 Betriebsstunden,
um einen gleichférmigen Verbrauch und eine
langere Nutzdauer zu gewdhrleisten. Lockern
Sie die Schraube (D, Abb.25) und nehmen
Sie das Spannrad (A) von der Schiene (B) ab.
Die Gummischeibe (C) darf nicht abgenutzt
oder gebrochen sein. Drehen Sie die Schiene
und befestigen Sie das Rad mit der Schraube.
Tragen Sie einen Tropfen Schraubensicherung
(Loctite 243 oder dergleichen) zum Festsitz der
Schraube auf.

Schwertnut und Schmier6ffnung mit dem
als Sonderausstattung erhaltlichen Kratzer
(Abb. 26).

Priifen Sie, ob die Schwertfihrungen in
Ordnung sind und, falls erforderlich, Grate
entfernen und das Schwert mit einer als
Sonderausstattung erhélt-lichen Flachfeile
begradigen (Abb. 26).

TRANSPORT

Transportieren Sie die Sdge, indem Sie das
Schwert nach hinten halten und mit
montiertem Kettenschutz (Abb. 28).

A ACHTUNG - Zum Transport auf
Fahrzeugen muss das Gerat mittels Riemen
sicher am Fahrzeug befestigt werden. Das Geréat
muss waagrecht gemdll den einschldagigen
Transportvorschriften beférdert werden.
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Joj
< °
Die folgenden Wartungsintervalls gelten ausschlieBlich bei Einsatz der| £5 | £§ = = S
Kettensage unter normalen Betriebsbedingungen. Falls Ihre tdgliche Arbeit| o § T£ S I
unter schwereren Bedingungen als normal durchgefiihrt wird, missen die =2 S e S ‘_{;"%
Wartungsintervalle entsprechend verkiirzt werden. 26 | 2 & § K0
&
Komplettes Gerat Inspektionen: Leckagen, Risse und X X
Verschleil3
Kontrollen: Ein/Ausschalter und | Funktionsweise Gberpriifen X X
Sichereitsschalter
Kettenbremse Funktionsweise tiberpriifen X X
Durch Fachwerkstatt tiberpriifen lassen X
Olbehilter Inspektionen: Leckagen, Risse und X X
Verschleif3
Kettenschmierung Betriebspriifung X X
Kette Inspektionen: Schdden, Scharfe und X X
Verschleil3
Spannung uberpriifen X X
Schérfen: Schnitttiefe tiberpriifen X
Schiene Inspektionen: Schaden und Verschleif3 X X
Nut und Olleitung reinigen X
Drehen, Rolle schmieren und entgraten X
Austauschen X
Ritzel Inspektionen: Schaden und Verschleif3 X
Austauschen X
Alle frei liegenden Schrauben | Uberpriifen und nachziehen
und Muttern (nicht X
Vergaserschrauben)
Beliiftungsschlitze am Reinigen X
Motorgehduse
Stromkabel Inspektionen: Schaden und Verschleil3 X
9. LANGERUNG und die Olpumpe vollstindig zu entleeren.
. . . - Salbern Sie die Elektrosdge sorgfaltig.
Bei ldngerem Stillstand des Gerats: - Bringen sie den Schwertschutz an. Bewahren
- Uberpriifen Sie, ob der Netzstecker gezogen Sie die Maschine an einem trockenen Ort,
W9rden ist. . nach Moglichkeit nicht mit direktem Kontakt
- Fihren Sie alle oben aufgefiihrten zum Boden und von Warmequellen entfernt
Wartungsarbeiten durch. auf.
- Entleeren Sie den Schmierdlbehalter der
Kette und verschlie3en Sie die Schraube.
- Lassen Sie die Maschine im unbelasteten
Zustand laufen, um auch die Zufuhrleitung
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UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und

vorrangiger Aspekt beim Einsatz dieser

Maschine und kommt der guten Nachbarschaft

sowie unserem Lebensraum gleichermafen zu

gute.

- Storen Sie Ihre Nachbarn so wenig wie
moglich.

- Befolgen Sie die 6rtlichen Bestimmungen fiir
die Entsorgung von Verpackungsstoffen,
Altol, Kraftstoff, Filtern, defekten oder stark
umweltbelastenden Komponenten; diese
Abfédlle gehoren nicht in den normalen
Haushaltsmiill, sondern miissen sortenrein
getrennt und den entsprechenden
Wertstoffstellen fiir das nachtragliche
Recycling zugefiihrt werden.

10. TECHNISCHE ANGABEN

Verschrottung und Entsorgung

Setzen Sie die stillgelegte Maschine nicht in die
Umwelt frei, sondern wenden Sie sich an eine
Sammelstelle.

Ein GroBteil der beim der Fertigung der
Maschine verwendeten Werkstoffe sind
recyclebar; samtliche Metalle (Stahl. Aluminium,
Messing) konnen einem Schrotthandler
zugefiihrt werden. Wenden Sie sich fiir weitere
Infos in diesem Sinne an die zustandige
kommunale Einrichtung. Die aus der
Verschrottung der Maschine hervorgehenden
Abfédlle sind nach den geltenden
Umweltgesetzen zu entsorgen.

Beachten Sie auf jeden Fall die einschldagigen
ortlichen Bestimmungen.

GS 180 E GS 200 E
Leistung 1800 W 2000 W
Spannung 230V
Frequenz 50 Hz
Oltankkapazitat 350 cm3(0.35 &)

Kettenschmierung

Automatisch, umstellbar

Anzahl der Zéhne am Ritzel 6
Kettengeschwindigkeit bei Maximum die Motordrehzahl 13 m/s

Gewicht ohne Schwert 44 kg
Empfohlene Schienen-/Kettenkombinationen GS 180 E GS 200 E
Kettenteilung und -stérke 3/8"x.050"SP | 3/8"x.050" SP
Schwertlange 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Schienentyp 140 SDEA 041 | 160 SDEA 041
Kettentyp 91PJ052X 91PJO57X
Schnittlange 330 mm 395 mm

/\ ACHTUNGH!

befolgen Sie stets die Anweisungen zum Schérfen.

Die Gefahr von Riickschldgen (Kickback) ist bei falschen Schienen-/Kettenkombinationen
hoher! Verwenden Sie ausschlieBlich die empfohlenen Schienen-/Kettenkombination und
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
Schalldruck dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN ISO 22868
Unsicherheit dB (A) 25 25
Schallleistungspegel gemessen dB (A) Ezl?l(i(s)g g/7E4C4 103.4 105.2
Unsicherheit dB (A) 1.72 0.58
Garantierter akustischer Lwa
Schalleistungspegel dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
EN ISO 3744
. . > | EN60745-2-13 5.405 (sx) 3.918 (sx)
Vibrationspegel m/s* | EN1SO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420 (dx) |
Unsicherheit m/s2 1.5 1.5
* Mittelwerte (1/2 voll beladen, 1/2 max. Geschwindigkeit unbeladen).

Der Unterzeichnende im Namen der,

11. KONFORMITATS - ERKLARUNG
EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

erklart auf eigene Verantwortung daf3 die Maschine:

1. Baurt:

kettensage

2. Marke: / Typ:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. Serien-ldentifizierung:

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

den Bestimmungen des Erlasses

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

ist konform mit den Bestimmungen der
folgenden harmonisierten Normen:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

st konform mit dem Muster, das die
CE-Zertifizierung Nr......... erlangt hat.

BM 50489565 0001

ausgestellt vom

TUV Rheinland LGA Products GmbH -

TillystraBBe 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

Verfahren zur Konformitatsbeurteilung
durchgefiihrt

AnnexV - 2000/14/EC

Schallleistungspegel gemessen

105.2 dB(A)

Garantierter akustischer
Schalleistungspegel:

108.0 dB(A)

Aufgesetzt in:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

16/12/2020

Am Geschéftssitz hinterlegte:

technische Dokumentation. -Technische Leitung

@*“ & @Emak .
\J

Fausto Bellamico - President
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12. GARANTIESCHEIN

Diese Maschine ist nach den modernsten
Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt
worden. Der Hersteller garantiert seine
Produkte fir einen Zeitraum von 24 Monaten
ab dem Kaufdatum bei Privat- und
Heimwerkereinsatz. Bei professionellem
Gebrauch ist die Laufzeit der Garantie auf 12
Monate beschrankt.

Allgemeine Garantiebedingungen

1) Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit.
Der Hersteller tauscht Gber das Vertriebs-
und technische Servicenetz die durch
Material-, Bearbeitungs- und
Fertigungsmédngel fehlerhaften Teile
kostenlos aus. Die Garantie hebt die vom
Burgerlichen Gesetzbuch geregelten
Kauferanspriiche bei Folgeschdaden durch
Fehler oder Mdngel des verkauften
Sachwerts nicht auf.

2) Das technische Personal wird die Eingriffe
im Rahmen der hierflr erforderlichen
organisatorischen MaBnahmen
schnellstmoglich durchfiihren.

3) Zur Anforderung der Serviceleistungen
im Garantiezeitraum miissen dem
autorisierten Personal der
untenstehende und vollstdndig
ausgefiillte Garantieschein mit
Verkaduferstempel sowie die Rechnung
bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis

4) Die Garantie erlischt in folgenden Féllen:

- Offensichtliche Wartungsversaumnisse

- UnsachgemédBe Verwendung bzw.
Umristung des Produkts

- Benutzung nicht geeigneter Schmier-
oder Kraftstoffe

- Einbau nicht originaler Ersatz- oder
Zubehorteile

- Eingriffe durch unbefugtes Personal.

5) Von der Herstellergarantie ausgeschlossen
sind alle Verbrauchsmaterialien sowie die
normaler Betriebsabnutzung
unterliegenden Teile.

6) Die Garantie deckt keinerlei Eingriffe fur
Tuning- oder Verbesserungszwecke.

7) Von der Garantie sind die ggf. im
Garantiezeitraum erforderlichen
Einstellungen und Wartungseingriffe
ausgeschlossen.

8) Nicht umgehend dem Frachtunternehmen
gemeldete Transportschaden machen die
Garantie nichtig.

9) Bei Ausriistung unserer Maschinen mit
Motoren anderer Fabrikate (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
Kohler usw.) gilt die Garantie des jeweiligen
Motorenherstellers.

10) Die Garantie deckt weder direkt noch
indirekt durch Produktdefekte bzw. durch
eine zwangslaufig langere Nichtbenutzung
des Gerdts verursachte Personen- oder

vorgelegt werden. Sachschaden.
r—— - - - - - - - - -—"—-—"=-—" - - - - - -= -=--=-="-= -= -="-="-="-="—-—"—-="=—-—"=—-"' - - - — ol
| MODELL DATUM ‘X
I I
I I
I I

VERTRAGSHANDLER
| BAUNUMMER |
I KAUFER I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
X Nicht versenden! Nur der technischen Garanti ung g |
____________________________________ )




(A OleoMac

13. STORUNGSBEHEBUNG

A

ist.

ACHTUNG: stellen Sie vor Durchfiihrung der in untenstehender Tabelle empfohlenen
Priifungen das Gerdt immer ab, sofern nicht dessen Betrieb ausdriicklich erforderlich

Kundendienststelle.

Wenn alle méglichen Ursachen Uberprift wurden, die Stérung jedoch nicht behoben werden
konnte, wenden Sie sich bitte an eine autorisierte Kundendienststelle. Wenn ein Problem auftritt,
dass nicht in dieser Tabelle aufgefiihrt ist, wenden Sie sich bitte an eine autorisierte

PROBLEM

MOGLICHE URSACHEN

ABHILFE

Der Motor startet nicht
oder lauft unregelmafig.

1. Stromkabel beschadigt

—_

. Austauschen: wenden Sie sich an eine

autorisierte Kundendienststelle

Querschnitt des
Verlangerungskabels
nicht vorschriftsmagig

(Das Stromkabel muss|2. Motor beschadigt 2. Austauschen: wenden Sie sich an eine
am Netz angeschlossen autorisierte Kundendienststelle
sein) 3. Biirsten verschlissen|3. Austauschen: wenden Sie sich an eine
oder beschadigt autorisierte Kundendienststelle
Der Motor erreicht die|1. Falsche Netzspannung [1. Eigenschaften des Stromnetzes
Héchstgeschwindigkeit und -frequenz Uberprifen
nicht. 2. Kette GbermaBig 2. Kettenspannung; siehe Anleitungen im
gespannt Kapitel Schienen-/Kettenmontage
(Seite 59).
3. Ldnge und 3.Empfohlene Ldange fur

Verlangerungskabel (230V); siehe
Tabelle im Kapitel Start (Seite 60)

UbermaBige Funkenbildung
der Biirsten

Biirsten verschlissen oder
beschadigt

Austauschen: wenden Sie sich an eine
autorisierte Kundendienststelle

Schiene und Kette laufen

1. Kettendlbehilter leer

1.

Olbehilter auffiillen.

beschadigt

beim Betrieb heifl und|2. Kette Gbermafig 2. Kettenspannung; sieche Anleitungen im
rauchen gespannt Kapitel Schienen-/Kettenmontage
(Seite 59).
3. Stérung des 3.15-30 Sekunden lang auf
Schmiersystems Hochstdrehzahl laufen lassen. Stoppen
und Uberprifen, ob Ol von der
Schienenspitze tropft. Ist Ol vorhanden,
liegt die Stérung moglicherweise an der
lockeren Kette oder der beschéadigten
Schiene. Ist kein Ol vorhanden, wenden
Sie sich an eine autorisierte Servicestelle
Motor startet und lauft,| 1. Kette ibermaRig 1. Kettenspannung; siehe Anleitungen im
aber die Kette dreht nicht gespannt Kapitel Schienen-/Kettenmontage
. (Seite 59)
A ACHTUNG: Kette 2. Schienen-/ 2. Siehe Anleitungen im Kapitel
bei laufendem . h .
Motor niemals Kettenmontage nicht Schienen-/Kettenmontage (Seite 59)
beriihren vorschriftsmaBig . . . . .
3. Kette bzw. Schiene 3. Siehe Anleitungen im Kapitel Schienen-
beschadigt bzw. Kettenwartung (Seite 62)
4. Kupplung bzw. Ritzel |4. Austauschen: wenden Sie sich an eine

autorisierte Kundendienststelle.
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES
ORIGINALES

INTRODUCCION

Para utilizar correctamente la maquina y evitar
accidentes, lea con atencién este manual antes
de comenzar el trabajo. El manual contiene
explicaciones sobre el funcionamiento de los
distintos componentes, ademas de
instrucciones para realizar los controles y el
mantenimiento necesarios.

Nota. Las descripciones e ilustraciones
contenidas en el presente manual no son
vinculantes. El fabricante se reserva el
derecho a modificar los productos sin hacer
los cambios correspondientes en el material
impreso.

Ademds de las instrucciones de uso y
mantenimiento, este manual contiene otras
informaciones que requieren una especial
atencion. Dichas informaciones estan sefialadas
con los siguientes simbolos:

ATENCION: indica riesgo de accidentes,
lesiones personales —incluso mortales— o dafos
materiales importantes.

PRECAUCION: indica riesgo de que se dafien la
madquina o sus componentes.

ATENCION
RIESGO DE DANO AUDITIVO
EN CONDICIONES NORMALES, EL USO DE ESTA
MAQUINA PUEDE EXPONER AL CONDUCTOR A UN
NIVEL DIARIO DE RUIDO IGUAL O SUPERIOR A

85 dB (A).
iNDICE
1. EXPLICACION SIMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD 69
2. COMPONENTES DE
LA ELECTROSIERRA 70
3. NORMAS DE SEGURIDAD 70
4. MONTAJE DE LA
BARRAY LA CADENA 74
5. PUESTA EN MARCHA 75
6. PARADA DEL MOTOR 76
7. UTILIZACION 77
8. MANTENIMIENTO 78
9. ALMACENAIJE 80
10. DATOS TECNICOS 81
11. DECLARACION DE CONFORMIDAD ___ 82
12. CERTIFICADO DE GARANTIA 83
13. RESOLUCION DE PROBLEMAS 84

1. EXPLICACION SIMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
(Fig.1)

1. Antes de utilizar esta maquina, leer el
manual de instrucciones.

2. Llevar gafasy auriculares de proteccion.

3. Este simbolo indica Atencién y Aviso

4. Desenchufar immediatamente la clavija de
la red si el cable esta roto o dafiado

5. No exponer la electrosierra a la lluvia o a
condicines de particular humedad

6. Sentido de rotocién de la cadena. Largo
maximo de corte

7. Dispositivo de doble aislamiento

8. Datos técnicos

9. Tipo de maquina: ELECTROSIERRA.

10. Nivel de potencia acustica garantizado.

11. Numero de serie

12. Marcha CE de conformidad.

13. Afo de fabricacién

INFORMACION A LOS USUARIOS

Conforme a las Directivas
2011/65/CE y 2012/19/CE, que
reglamentan la limitacion del
empleo de sustancias peligrosas
en aparatos eléctricos y
electronicos, asi como la
eliminacion de los residuos.

El simbolo de un volquete tachado indica
que, al final de su vida util, el equipo debera
recogerse separadamente de los otros residuos.
El usuario deberd entonces entregarlo a
centros autorizados de recogida diferenciada
de residuos eléctricos y electrénicos, o bien al
revendedor en el momento de la compra de
un nuevo equipo de tipo equivalente, en la
proporcion de uno a uno.

La adecuada recogida diferenciada para el
posterior proceso de reciclado, tratamiento o
eliminacién compatible con el medio ambiente
contribuye a evitar posibles efectos negativos
para el entorno y para la salud, favoreciendo la
reutilizacién de los materiales que componen
el equipo.

La eliminacién abusiva del producto por parte
del usuario comporta la aplicacién de las
sanciones previstas por la legislacién nacional.
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2. COMPONENTS DE LA
ELECTROSIERRA (Fig. 2)

. Interruptor de seguridad
. Interruptor de funcionamiento
. Palanca lando freno cadena
Barra
. Cadena
. Tapon deposito aceite
7A. Rueda para fijar el carter de la cadena
7B. Anillo para tensar la cadena
8. Carter cubrecadena
9. Cable - Clavija de conexion
10. Empuiadura delantera
11. Empunadura trasera
12. Nivel del aceite
13. Fundadela barra
14. Gancho de sujecion del cable

ouhWwWN =

3. NORMAS DE SEGURIDAD

A Advertencias generales de seguridad
para el uso de la herramienta

A ATENCION - Lea todas las advertencias e
instrucciones. £/ incumplimiento de las
advertencias e instrucciones puede ser causa
de descargas eléctricas, incendios o lesiones
graves.

Conserve todas las advertencias e
instrucciones para futuras referencias.

La expresion “herramienta eléctrica” se refiere a
las herramientas accionadas mediante conexién
a la red eléctrica (con cable) o con baterias (sin
cable).

1) Seguridad del lugar de trabajo

a) El lugar de trabajo debe estar limpio y
bien iluminado. La presencia de estorbos y
la falta de luz pueden causar accidentes.

b) No haga funcionar las herramientas
eléctricas en atmosferas explosivas, por
ejemplo en presencia de liquidos, gases
o polvos inflamables. Las herramientas
eléctricas generan chispas que pueden
encender los polvos o humos.

c) Evite que los niflos y demas personas

ajenas al trabajo se acerquen durante el

funcionamiento de una herramienta
eléctrica. Las distracciones pueden hacerle
perder el control de la herramienta.

2) Seguridad eléctrica

a) Laclavijade conexion de la herramienta
eléctrica debe ser compatible con la
toma de corriente. No modifique de
ninguna manera la clavija de conexién.
No utilice adaptadores con
herramientas eléctricas dotadas de
puesta a tierra (a masa). Los enchufes
originales y las tomas de corriente
compatibles reducen el riesgo de descarga
eléctrica.

b) Evite el contacto del cuerpo con
superficies conectadas a tierra o a
masa, como tubos, radiadores, cocinas
o frigorificos. Si su cuerpo estd conectado
a tierra o a masa, el riesgo de descarga
eléctrica es mayor.

No exponga las herramientas eléctricas

a la lluvia ni las utilice en lugares

humedos. La penetracién de agua en estas

herramientas aumenta el riesgo de descarga
eléctrica.

d) Manipule el cable correctamente. No

tire del cable para desplazar la

herramienta ni para desenchufarla de
la corriente eléctrica. Mantenga el
cable alejado de fuentes de calor,
aceite, bordes afilados y partes en

movimiento. Los cables dafados o

retorcidos aumentan el riesgo de descarga

eléctrica.

Si utiliza una herramienta eléctrica al

aire libre, aseglirese de que el cable

alargador sea idoneo para el uso en
exteriores. Elempleo de un cable adecuado
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

f) Si debe utilizar forzosamente una
herramienta eléctrica en un lugar
humedo, cerciorese de que la red de
alimentacion esté protegida por un
interruptor diferencial (RCD). La
presencia de un interruptor diferencial
(RCD) disminuye el riesgo de descarga
eléctrica.

C

~

~

e

3) Seguridad personal
a) No se distraiga, controle el trabajo y
aplique el sentido comin cuando
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b)

~

C

utilice una herramienta eléctrica. No
utilice herramientas eléctricas si se
encuentra cansado o bajo el efecto de
drogas, alcohol o medicamentos. Un
momento de distraccion durante el uso de
una herramienta eléctrica puede ser causa
de lesiones.

Utilice dispositivos de proteccion
personal. Coléquese siempre
protecciones para los ojos. Los
dispositivos de protecciéon, como mascarillas
antipolvo, calzado de seguridad
antideslizante, casco y protecciones
auriculares reducen la posibilidad de sufrir
lesiones.

Evite que la herramienta se encienda
accidentalmente. Controle que el
interruptor esté en la posicion de
apagado antes de conectar la
herramienta a la red eléctrica o a las
baterias, y también antes de levantarla
o transportarla. Transportar herramientas
eléctricas con el interruptor presionado o
conectadas a la red con el interruptor en
posicién de encendido puede ser causa de
accidentes.

d) Controle que la llave de regulacion se

e)

f

~

haya extraido antes de encender la
herramienta eléctrica. Una llave que se
deje fijada a la parte giratoria de la
herramienta eléctrica puede provocar
lesiones.

No se incline. Mantenga siempre la
posicion y el equilibrio adecuados. Esto
permite controlar mejor la herramienta
eléctrica en situaciones imprevistas.
Vistase adecuadamente. No utilice
prendas amplias ni adornos. No deje
que el cabello, la ropa o los guantes se
acerquen a las partes en movimiento.
Las prendas amplias, los adornos y el
cabello largo pueden ser atrapados por las
partes en movimiento.

g) Si se utiliza un dispositivo conectado a

un sistema de extraccion y recolecciéon
de polvo, controle que la conexion y el
uso de dicho dispositivo sean correctos.
El uso de estos dispositivos puede reducir los
riesgos relacionados con el polvo.

4) Uso y mantenimiento de herramientas
eléctricas

a) No fuerce la herramienta eléctrica.

b) No utilice la herramienta eléctrica si el

~

C

d) Guarde las herramientas eléctricas

e) Haga el mantenimiento adecuado de

f)

g) Utilizar la herramienta eléctrica, los

Utilice la herramienta especifica para
cada trabajo. Una herramienta eléctrica
apropiada permite trabajar con mayor
eficacia y seguridad, respetando las
condiciones de uso previstas.

interruptor de encendido y apagado no
funciona correctamente. Toda
herramienta eléctrica que no pueda
controlarse con el interruptor es peligrosa y
debe repararse.

Desconecte la herramienta de la
alimentacion eléctrica antes de
regularla, de cambiar los accesorios o
de guardarla después del uso. Estas
medidas de prevencion reducen el riesgo de
arranque accidental de la herramienta
eléctrica.

fuera del alcance de los nifios y no
permita que las utilicen personas
inexpertas o que no hayan leido y
asimilado estas instrucciones. Las
herramientas eléctricas son peligrosas
cuando las utilizan personas inexpertas.

las herramientas eléctricas. Controle
que las partes movibles estén bien
montadas y bloqueadas, que no haya
componentes rotos y toda otra
condicion que pueda alterar el
funcionamiento de la herramienta. Si la
herramienta eléctrica esta danada,
hagala reparar antes de utilizarla.
Muchos accidentes son consecuencia del
mantenimiento incorrecto de las
herramientas eléctricas.

Mantenga limpios y afilados los
elementos de corte. Los elementos de
corte en buenas condiciones de
mantenimiento y debidamente afilados
tienen menos probabilidades de bloquearse
y son mds fdciles de controlar.

accesorios, etc. de conformidad con
estas instrucciones y de la manera
prevista para el tipo de herramienta en
cuestion, teniendo en cuenta las
condiciones de trabajo y la operacion a
ejecutar. E/ uso de una herramienta
eléctrica para operaciones distintas de las
indicadas puede dar lugar a situaciones
peligrosas.
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cadena dentada mientras la sierra esté en
marcha. Antes de dar arranque a la sierra,
controle que la cadena dentada no esté en
contacto con nada. Un momento de
desatencién durante el uso de una sierra de
cadena puede hacer que esta atrape la ropa o
una parte del cuerpo.

Sujete siempre la empuiadura posterior
con la mano derecha y la frontal con la
mano izquierda. Invertir la posicion de las
manos durante el uso de la sierra de cadena
aumenta el riesgo de lesionarse.

Si va a realizar un trabajo durante el cual el
dérgano de trabajo puede dar con un cable
oculto o con el cable de la maquina, sujete
la herramienta por las superficies aisladas.
Si el érgano de trabajo toca un cable en tension,
puede electrificar las partes metdlicas de la
herramienta y causar un choque eléctrico al
operario.

Utilice gafas de seguridad y protecciones
para los oidos. Se recomienda emplear
también dispositivos de proteccion para la
cabeza, las manos, las piernas y los pies. E/
uso de indumentos de protecciéon adecuados
reduce los riesgos por proyeccién de astillas y
por contacto accidental con la cadena dentada.
No utilice la sierra de cadena subido a un
arbol. E/ uso de una sierra de cadena desde lo
alto de un drbol puede ser causa de heridas.
Utilice la sierra solamente estando de pie
sobre una superficie fija, segura y llana,
manteniendo siempre los pies bien
apoyados. Las superficies resbaladizas o
inestables, como las escaleras, pueden hacer
perder el equilibrio o el control de la sierra.

Al cortar una rama tensada, tenga mucho
cuidado con el posible rebote. Cuando se
dobla una rama, al soltarse puede golpear con
fuerza al operario o lanzar la sierra fuera de
control.

Preste mucha atencion al cortar arbustos o

5) Asistencia ramas jovenes. Las ramas delgadas se pueden
a) Haga reparar las herramientas enredar en la cadena dentada y, al soltarse,
eléctricas solo por técnicos autorizados golpear al operario haciéndole perder el

y con recambios originales. Esto equilibrio.
garantiza la sequridad de la herramienta a | « Transporte la sierra alejada del cuerpo,
lo largo del tiempo. apagada y agarrada por la empuiadura
frontal. Coloque siempre la proteccion de
Advertencias de seguridad para sierras de la barra antes de transportar o guardar la
cadena: sierra. Manipular correctamente la sierra
+ No acerque ninguna parte del cuerpo a la disminuye la posibilidad de contacto accidental

con la cadena dentada.

« Respete las instrucciones de lubricacion,
tensado de la cadena y uso de recambios.
Una tension correcta de la cadena reducird la
probabilidad de un contacto accidental con la
cadena en movimiento.

« Mantenga las empuinaduras secas, limpias
y sin restos de aceite o grasa. Las
empufaduras sucias de grasa o aceite son
resbaladizas y pueden hacer perder el control de
la mdquina.

« Corte solamente madera. No utilice la
sierra de cadena para usos distintos de los
indicados. Por ejemplo, no corte materiales
plasticos, de construccion o de cualquier
otro tipo que no sean de madera. E/ uso de la
sierra de cadena para operaciones distintas de
las indicadas puede causar situaciones de
peligro.

Causas del rebote y prevencion para el
operario:

Se puede producir un rebote cuando la punta de
la barra toca un objeto o cuando el corte se
cierra aprisionando la cadena (Figs. 3).

En ciertos casos, el contacto de la punta de la
barra con un objeto puede provocar de
improviso una reaccién contraria, empujando la
barra hacia arribay atras, en direccion al operario.

El apriete de la cadena dentada en la parte
superior de la barra puede empujar rapidamente
la cadena hacia atrds, en direccién al operario.

Cualquiera de las dos reacciones puede hacer
perder el control de la sierra con riesgo de lesiones
graves. Los dispositivos de seguridad montados en
la sierra no pueden resolver todos los problemas.
Durante el uso de una sierra de cadena se deben
tomar las precauciones necesarias para eliminar
riesgos de lesiones u otros accidentes.
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El rebote es el resultado de un uso incorrecto de

la herramienta

o de procedimientos o

condiciones de funcionamiento incorrectos, y se

puede evitar del siguiente modo:

» Sujete la sierra firmemente, con las dos
manos en las empuiaduras y con el cuerpo
y los brazos en una posicion que le permita
controlar un posible rebote. E/ rebote se
puede controlar si se toman las precauciones
necesarias. No suelte la sierra de cadena.

* No se incline ni corte por encima de la
altura de los hombros. Esta precaucion
contribuye a evitar contactos involuntarios con
las extremidades y permite controlar mejor la
sierra en situaciones imprevistas.

«+ Utilice inicamente las barras y cadenas de
recambio indicadas por el fabricante. Una
barra o cadena inadecuada puede hacer que se
rompa la cadena o se produzcan rebotes.

+ Respete las instrucciones del fabricante
sobre el afilado y mantenimiento de la
cadena. Aumentar la profundidad de corte
puede potenciar el rebote.

A

A

1-

ATENCION - La electrosierra usada
correctamente es un instrumento de
trabajo rapido, comodo y eficaz; si se
usa incorrectamente o sin las debidas
precauciones puede convertirse en un
instrumento peligroso. Para que su
trabajo sea siempre agradable y seguro,
respete escrupulosamente las normas
de seguridad indicadas a continuacion
en el presente manual.

ATENCION: El sistema de alimentacién
de la unidad produce un campo
electromagnético de muy baja
intensidad. Este campo puede interferir
con algunos marcapasos. Para reducir el
riesgo de lesiones graves o mortales, las
personas con marcapasos deberian
consultar a su médico y al fabricante del
marcapasos antes de utilizar esta
maquina.

{ATENCION! - El uso de la maquina
puede estar limitado por reglamentos
nacionales.

No utilizar la maquina sin antes instruirse
sobre el modo de uso. El operador debera
ejercitarse antes de utilizar la maquina por
primera vez.

10

1

12

13

14

15

16

La electrosierra debe ser utilizada
solamente por personas adultas, en buenas
condiciones fisicas y que conocen las
normas de uso.

Finalizar el montaje del aparato de corte
(barra y cadena) antes de enchufar la clavija
alared.

No poner en funcionamiento la
electrosierra sin el carter cubrecadena.
Controlar que la tension y la frecuencia
indicada sobre la placa de la electrosierra
sea la misma que la de la red de conexién.
No usar cables, enchufes o prolongaciones
defectuosas o fuera de la reglamentacion.
Desenchufar inmediatamente la clavija de
la red si el cable esta roto o dafado. La
conexioén eléctrica debe estar dispuesta de
modo tal de evitar que personas o
vehiculos puedan dafarla, poniendo en
peligro a si mismos y a usted.

Controlar la posicion del cable durante el
trabajo, que quede siempre alejado del
radio de accién de la cadena y permanezca
sin tensar. No llevar a cabo cortes en
cercania de otros cables eléctricos.

Iniciar el corte siempre con la cadena en
movimiento. Trabajar haciendo uso de la
garra como punto de apoyo.

Elegir un lugar seguro para la caida de las
plantas.

Estd prohibido aplicar a la toma de fuerza
de la maquina dispositivos no
suministrados por el fabricante.

Mantenga todas las etiquetas con las
sefales de peligro y seguridad en perfectas
condiciones. Si alguna se estropea,
sustituyala de inmediato (vea Fig. 1).

No efectuar nunca operaciones o
reparaciones que no sean de normal
mantenimiento. Dirijirse a talleres
especializados y autorizados.

Seguir siempre las instrucciones previstas
para los trabajos de mantenimiento.
Controlar la sierra eléctrica todos los dias
para cerciorarse de que todos sus
dispositivos funcionen correctamente,
incluidos los de seguridad.

No trabajar con una electrosierra dafiada o
mal reparada, mal montada o modificada
arbitrariamente. No cortar o dafar o hacer
ineficaz cualquiera de los dispositivos de
seguridad. Utilizar unicamente barras del
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largo indicado en el quadro (pag. 81).

17 - Dar (prestar) la electrosierra solamente a
personas expertas o con conocimiento del
funcionamiento y del correcto uso. Prestar
conjuntamente el manual de instrucciones
de uso, que se debera leer antes de
comenzar el trabajo.

18 - Dirigirse siempre a su vendedor para
cualquier otra aclaracion o intervencion
prioritaria.

19- Conservar cuidadosamente el presente
manual de instrucciones y consultarlo en
cada ocasién en que la maquina sea
utilizada.

20 - El propietario o el usuario es responsable
de los riesgos y accidentes sufridos por
terceros y de los dafios sufridos por bienes.

INDUMENTOS DE SEGURIDAD

A La mayoria de los accidentes con la
electrosierra se verifican cuando la
cadena golpea al usuario. Para trabajar con la
electrosierra, colocarse siempre indumentos
de seguridad homologados. El uso de
elementos de seguridad no elimina los riesgos
de lesiones pero reduce los dafios en caso de
accidente. Consultar con el vendedor de la
maquina sobre los indumentos adecuados.

La ropa debe ser cumplir su funcién de
proteccién y ser cdmoda. Utilizar ropa adherente
y a prueba de cortes. La chaqueta, el peto y las
polainas de proteccion Oleo-Mac son ideales.
No llevar ropa, bufandas, corbatas o adornos
que puedan ser atrapados por la madera o la
maleza. Recogerse el cabello largo y cubrirse, por
ejemplo con un pafuelo, una gorra o un casco.

Utilizar zapatos o botas de seguridad con
suela antideslizante y punteras de acero.

Colocarse el casco de protecciéon en los
lugares donde puedan caer objetos.

jUtilizar siempre las gafas o la visera de
proteccion!

Emplear elementos de proteccion contra el
ruido, como auriculares o tapones. El uso
de las protecciones para el oido exige mayor
atencién y prudencia porque se reduce la
percepcion de las sefiales sonoras de peligro
(gritos, alarmas, etc.).

Colocarse guantes a prueba de cortes.

Oleo-Mac ofrece un equipamiento de
seguridad completo.

4. MONTAJE DE LA BARRA Y LA
CADENA

A\ ATENCION - Desenchufe la maquina de

la corriente antes de realizar cualquier
operacion de mantenimiento. Coléquese
guantes de proteccién para hacer el montaje.
Utilice solo barra y cadenas recomendadas por
el fabricante (pag. 81).

- Mueva la protecciéon (C, Fig. 4) hacia la
empuiadura delantera para verificar que el
freno de la cadena no esté accionado.

- Girelarueda (A, Fig. 5) en sentido antihorario
y quite el carter (B).

- Cerciorese de que el disco tensor de la
cadena (C), montado en la barra (E), esté
ajustado en la posicién correcta. Girelo en
sentido antihorario si es necesario (Fig. 6).

- Coloque la cadena (D, Fig. 7) con los filos
orientados en el sentido de rotacién y hagala
correr por la ranura de la barra.

- Para el ensamblaje, alinee la barra (E, Fig. 8) y
la cadena (D) con el pifién (F) y el esparrago
(G). Pase la cadena alrededor del pifdén y
luego encaje la barra en el esparrago. Gire el
disco (C) en sentido horario para tensar un
poco la cadena.

- Monte el carter (B, Fig. 10) introduciendo el
saliente (L, Fig. 9) en el alojamiento, y apriete
ligeramente la rueda (A, Fig. 10). No apriete
la rueda a tope, primero debe acabar de
tensar la cadena. Mientras apriete la rueda,
gire el anillo (H) hacia delante o atrds hasta
que se engrane correctamente con el disco
(C) de la barra. NOTA: la cadena (D) auin no
estd tensada.

Tensado de la cadena
Controle siempre la tension de la cadena antes
del uso y después de los primeros cortes.
Ademads, controle periédicamente la tensién
durante el uso. Después de la puesta en
marcha, las cadenas nuevas se pueden alargar
notablemente; esto es normal durante el rodaje.
A ATENCION - Mantenga siempre la
cadena con la tirantez adecuada. Una
cadena demasiado floja aumenta el riesgo de
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contragolpe y se puede salir de la ranura de la
barra; estas situaciones pueden causar lesiones
al usuario y rotura de la cadena. Una cadena
demasiado floja acelera el desgaste de la propia
cadena, de la barra y del pifién. Por el contrario,
una cadena demasiado tirante sobrecarga el
motor, que se puede dafar. Una cadena con la
tension correcta dura mas, corta mejor y es
mas segura. La duracién de la cadena depende
de que esté bien tensada y también de una
lubricacion correcta.

- Gire el anillo (H, Fig. 10) hasta que la cadena
(D) esté por tocar el borde inferior de la barra
(E).

- Levante la cadena con una mano para
controlar la tensién (Fig. 11). La cadena tiene
la tensién correcta cuando, al levantarla por
la parte central, se separa 2-4 mm de la
barra. Ajuste la cadena de forma que la
pueda hacer correr facilmente con la mano.

A\ ATENCION - Para hacer girar la cadena,

es necesario presionar la palanca del
acelerador. Controle que la maquina NO
esté enchufada a la corriente.

- Apriete definitivamente la rueda de fijacion
(A, Fig. 12) del carter de la cadena,
manteniendo elevada la punta de la barra.

5. PUESTA EN MARCHA

SUMINISTRO DE ACEITE Y LUBRICACION

CADENA

La lubricacion de la cadena se efectua mediante

una bomba automatica que no requiere

mantenimiento.

La bomba del aceite esta calibrada de origen

para suministrar la cantidad de aceite suficiente,

aun en condiciones de trabajo pesado. Se
puede considerar normal eventuales goteras de
aceite durante el corte de madera delgada.

- Antes de repostar limpiar bien la zona en
torno al tapon (A, Fig. 13) a fin que ninguna
impureza entre en el deposito.

- Durante el trabajo controlar a menudo el
nivel de aceite disponible (B).

- Proceder al suministro cada vez que el nivel
del aceite en el deposito alcance la seial del
minimo.

- Después de completar el suministro, accionar
el motor en vacio dos o tres veces, para que

se restablezca el flujo correcto del aceite.
- En caso de averia no intervenir, dirigirse al
vendedor de confianza mas cercano.
La correcta lubricacion de la acadena durante
las distintas fases de corte reduce al minimo el
desgaste entre la cadena y la barra asegurando,
por lo tanto, su mayor duracién. Utilice siempre
aceite de buena calidad.

A\ ATENCION - Esta prohibido usar aceite
recuperado.

Utilizar siempre un lubricante biodegradable
especifico (eco-lube Oleo-Mac p.n.
001001548 (52) - 001001549 (18)) para
barras y cadenas en el maximo respeto de la
naturaleza, de la salud de l'operador y la vida
util de los componentes de la electrosierra.

A\ ATENCION - Desenchufar la clavija

de conexion de la red antes de hacer
cualquier intervencion sobre los aparatos de
corte.

A\ Antes de arrancar el motor asegurarse
que la cadena no esté en contacto con
un cuerpo extraio.

A\ Con el motor en movimiento, sujetar
siempre fuertemente la empuiadura
anterior con la mano izquierda y la posterior

con la mano derecha (Fig. 14).

- Parar el motor antes de apoyar la
electrosierra.

- No sobresalirse y no cortar por encima de
la altura de los hombros; con un agarre
demasiado alto de la electrosierra es
dificil controlar y contrarrestar las fuerzas
tangenciales (kickback).

- No trabajar sobre arboles o escaleras; esto
es extremadamente peligroso.

- Evitar que el cable se enrede en el arbol
durante el funcionamiento de la maquina.

- Parar la electrosierra si la cadena da
contra un objeto extrafo. Inspeccionar la
electrosierra y hacer reparar las partes que se
hayan dafado.

- Las personas zurdas deben seguir
también estas instrucciones. Adopte una
postura adecuada para cortar.

A La exposicion a las vibraciones puede

causar daios a las personas que sufren
de problemas de circulacién sanguinea
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o nerviosos. Acudir al médico en caso
de presentarse sintomas fisicos como
entumecimiento, falta de sensibilidad,
debilitamiento o variaciones del color de la
piel. Estos sintomas suelen aparecer en los
dedos, las manos y los puiios.

CONEXION A LA RED

A\ ATENCION - Antes de la conexion de
la clavija en la red, verificar el voltaje
y asegurarse que corresponda a los datos
indicados en el siguiente cuadro. Controlar
que la dimension del cable de prolongacion
sea como se especifica. Si no es asi se puede
dar una disminucion de la tension, con la
consiguiente dafo irreparable del motor. La
toma de tierra no es indispensable ya que el
motor es un modelo de doble aislamiento.

A\ Antes del uso, fije el alargador en el ojal
(D, Fig. 15).

A\ LONGITUD Y ACONSEJADOS PARA LOS
CABLES DE PROLONGACION (230V)

Longitud Seccion minima del conductor
0 + 20 metri 1 mm?
20 + 50 metri 1.5 mm?
50 + 100 metri 4 mm?

Voltaje requerido en la red
230 V - Con intensidad de 10 A y fusible de
proteccion de 8 A retardado.

A\ ATENCION - Se recomienda el uso de

cables de neopreno o de todos modos con
doble aislamiento, con clavija de seguridad
predispuesta para uso externo. Examinar con
frequencia el enchufe de conexion alaredy el
cable eléctrico de prolongacion y sustituirlos
en el caso de que estén dainados.

FUNCIONAMIENTO DE LA ELECTROSIERRA

- Antes de poner el motor en marcha,
controlar que la toma de corriente esté
dotada de un cortacircuitos con corriente de
actuacion no superior a 30 mA.

- Después de haber conectado la cavlija
a la red, apoyar la electrosierra sobre un
terreno liso, de modo que la cadena no
esté en contacto con ramas, piedras u otros
objetos que puedan impedir su regular
funcionamiento.

- Empunar firmemente la electrosierra y

accionar primero l'interruptor de seguridad
(A, Fig. 16), luego el interruptor de
funcionamiento (B).

A ATENCION - No permitir que otras
personas permanezcan en el radio de
accion de la electrosierra durante su
funcionamiento.

A\ ATENCION - Durante el trabajo, mantenga
siempre el interruptor (B) presionado a
fondo.

A\ La electrosierra no funciona cuando
la palanca del freno (C) esta activada
(Fig. 4).

RODAJE CADENA

A\ Desenchufar la clavija de conexién a la
red antes de realizar cualquier trabajo
de mantenimiento.

A\ ATENCION - jPara hacer girar la cadena es
necesario apretar el gatillo de aceleracion!

Después de unos minutos de funcionamiento /

corte, es necesario controlar la tension de la

cadena:

+ Parar el motor y desconectar la clavija de la
red de alimentacion eléctrica;

« Dejar enfriar la cadena unos minutos;

» Controlar nuevamente la tensién de la
cadena (ver pag. 75 — Tensado de la cadena)

+ Repetir la operacién hasta que la cadena haya
alcanzado su alargamiento maximo.

A\ ATENCION - No tocar la cadena cuando
el motor esta en marcha. No tocar el
terreno con la cadena.

A\ ATENCION - La electrosierra no funciona
cuando la palanca de freno esta activada
(C, Fig. 4).

6. PARADA DEL MOTOR

Soltando el interruptor (B, Fig. 16) se obtendra

la parada inmediata de la cadena, mientras que

el motor se parara por inercia.

A\ No apoyar la electrosierra sobre
el terreno si la cadena esta aun en
movimiento.
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7. UTILIZACION

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD
La electrosierra esta provista de dos distintos
sistemas de seguridad.

INTERRUPTOR DE ARRANQUE

Al soltar por completo el interruptor de
arranque (B, Fig 16) se obtiene la parada
inmediata de la cadena (para la maxima
seguridad del usuario), mientras que el motor
se para por inercia.

FRENO CADENA

El freno cadena es un dispositivo de grande
seguridad en el uso de la electrosierra. Protege
al operador de los eventuales peligrosos
rebotes que se pudieran producir durante las
distintas fases del trabajo. Viene activado, con el
consiguiente bloqueo instantaneo de la cadena,
cuando la mano del operador hace presion
sobre la palanca (Fig. 17).

El freno cadena se desbloquea tirando de la
palanca hacia el operador (Fig. 4) sélo tras
soltar por completo el interruptor de arranque
(B, Fig. 16).

CONTROL FUNCIONAMIENTO FRENO

Al efectuar una inspeccién antes de ejecutar

cualquier trabajo, verificar el funcionamiento

del freno observando los siguientes puntos:

1. Accionar el motor y tomar la empunadura
firmemente con ambras manos.

2. Tirando la palanca de gases para mantener
el funcionamiento de la cadena, empujar
la palanca del freno hacia abajo, a la parte
anterior, utilizando el dorso de su mano
izquierda (Fig. 17).

3. Al accionar el freno y al detener la cadena,
liberar la palanca de gases.

4. Liberar el freno (Fig. 4).

USOS NO ADMITIDOS

No realizar trabajos forestales (tala y

desramaje) porque la conexién al cable no

garantiza la necesaria mobilidad y la seguridad

que requieren estas operaciones.

A\ ATENCION - Seguir siempre las normas
de seguridad. La electrosierra se debe

utilizar sélo para cortar madera. Esta

prohibido cortar otros tipo de materiales.

Las vibraciones y el contragolpe son

diferentes y los requisitos de seguridad no
serian respetados. No usar la electrosierra
como palanca para levantar, mover o partir
objetos. Esta prohibido aplicar a la torna
de fuerza de la electrosierra utensilios o
accesorios que no sean los indicados por el
constructor; pueden causar lesiones graves
al operador.

Si se usa la electrosierra por primera vez,
efectuar algunos cortes sobre un tronco estable
para familiarizarse con el producto en accién.
No hacer fuerza sobre la electrosierra; su solo
peso permitird cortar con un esfuerzo minimo
obteniendo el maximo rendimiento.

A\ ATENCION - No cortar bajo la lluvia y

en ambientes mojados o muy hiumedos
(el motor eléctrico no esta protegido contra
el agua), con escarsa visibilidad o con
temperaturas demasiado rigidas o elevadas.

NORMAS DE TRABAJO

CORTE

Antes de cortar el tronco, controlar cémo esté

apoyado al caballete. Esto permitird cortarlo en

el modo correcto evitando que la barra quede
bloqueada en medio del tronco.

a) Comenzar a cortar por la parte superior,
aproximadamente 1/4 del didmetro
(1-Fig. 18). Terminar el corte en la parte
inferior (2-Fig. 18). De esta forma el corte sera
perfecto y la barra no quedara bloqueada en
el tronco.

b) Iniciar el corte en la parte inferior,
aproximadamente 1/4 del didmetro
(1-Fig. 18). Terminar el corte desde la parte
superior (2-Fig. 18).

A ATENCION - Si la madera se cierra sobre
la cadena durante el corte, parar el
motor, levantar el tronco y cambiar posicion.
No tratar de liberar la cadena tirando por la
empunadura de la electrosierra.

Utilice la garra (Fig. 19) para fijar la maquina a
la madera antes de empezar a cortar, y como
punto de palanca durante el corte.

PRECAUCIONES EN EL AREA DE TRABAJO

- No llevar a cabo cortes en cercania de otros
cables eléctricos.

- Iniciar el corte siempre con la cadena en
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movimiento. Trabajar haciendo uso de la
garra como punto de apoyo.

- El corte debe ser ejecutado de modo que la
barra no quede encajada en la madera.

- No exponer la electrosierra a la lluvia o a
condicines de particular humedad.

- Trabajar sélo cuando la visibilidad y la luz
sean suficientes para ver claramente.

- Prestar atencion especialmente cuando se
estén utilizando dispositivos de proteccion
que pueden limitar la capacidad de oir
sonidos que indican riesgos (avisos, seiales,
advertencias, etc.).

- Tenermucho cuidado al trabajar en pendiente
o sobre terrenos irregulares.

- Pararel motor antes de apoyar la electrosierra.

- No sobresalirse y no cortar por encima de la
altura de los hombros; con un agarre
demasiado alto de la electrosierra es dificil
controlar y contrarrestar las fuerzas
tangenciales (kickback) (Fig. 20).

- No trabajar sobre arboles o escaleras; esto
es extremadamente peligroso (Fig. 20).

- Evitar que el cable se enrede en el arbol
durante el funcionamiento de la maquina.

- Parar la electrosierra si la cadena da contra un
objeto extrafio. Inspeccionar la electrosierra y
hacer reparar las partes que se hayan dafado.

- Mantenga la cadena limpia y sin arena. Incluso
una pequeia cantidad de suciedad hara que la
cadena pierda brillo rapidamente y aumentara
la posibilidad de que se produzcan rebotes.

- Mantener siempre secas y limpias
empufaduras.

- Cortando un tronco o una rama en tension,
prester atencién para que no le sorprenda la
instantanea disminucion de la tensiéon de la
madera.

- Tener mucha precaucidon cortando ramas
pequenas o arbustos que pueden bloquear la
cadena o ser proyectados contra usted y
hacerle perder el equilibrio.

las

8. MANTENIMIENTO

A ATENCION - El motor esta dimensionado

para evitar recalentamientos durante
su normal funcionamiento. Las causas
de eventuales recalentamientos han de
buscarse en la utilizacion de una cadena
desgastada o mal afilada, en la insuficiente
lubricacion de la cadena, en presionar
excesivamente sobre la electrosierra durante
el corte, bien en la obstruccion de los
respiraderos de ventilacion del propio motor
o bien una alargadera inadecuada. Durante
las operaciones de mantenimiento deberan

llevarse puestos un par de guantes de

proteccion y asegurarse que la electrosierra
esté desenchufada.

Revise la maquina antes de cada uso para
verificar que no tenga partes desgastadas o
danadas. No la utilice si encuentra cualquier
rotura o desgaste.

Limpieza general

+ Mantenga la maquina limpia. Quitele las
virutas después de cada uso y antes de
guardarla.

+ Una limpieza frecuente y correcta contribuye
a la seguridad y duracién de la maquina.

« Limpie la maquina con un pafio seco. Utilice
un pincel o una brocha para las zonas menos
accesibles.

+ En particular, limpie las tomas de aire con un
cepillo después de cada uso. Quite la
suciedad mas resistente con aire
comprimido (max. 3 bar) (Fig. 27).

A\ PRECAUCION - No limpie la maquina con

detergentes o desinfectantes alcalinos,
abrasivos o que ejerzan cualquier otra
accion agresiva, ya que podrian daiar las
superficies.

CONTROL/SUSTITUCION DE LAS ESCOBILLAS
DE CONTACTO

Cada 100 horas de trabajo es oportuno
controlar las escobillas de contacto. Le
recomendamos la sustitucion cada 200 horas
de trabajo. Para el control de las escobillas,
dirigerse al revendedor o al taller autorizado.

A\ ATENCION - Reclamar el montaje de
escobillas originales. La sustitucion de
las escobillas debe ser por pareja.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se aconseja hacer revisar el equipo por un
técnico especializado del servicio de asistencia,
todos los afos si el uso es intensivo o cada dos
anos si el uso es normal.

A ATENCION: Todas las operaciones

de mantenimiento no indicadas en el
presente manual deben ser efectuadas en un
taller autorizado. Para garantizar un costante
y regular funcionamiento de la electrosierra,
recuerde que las eventuales sustituciones de
sus piezas deben ser efectuadas exclusivamente
con REPUESTOS ORIGINALES.

A Eventuales modificaciones no

autorizadas y/o el uso de accesorios no
originales pueden causar lesiones graves o
mortales al operador o a terceros.
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AFILADO CADENA

A\ ATENCION - Para afilar use guantes y
gafas de proteccion. Desenchufar la
clavija de conexion a la red antes de qualquier
intervencion en el aparato de corte.
El paso de la cadena (Fig. 22) es de 3/8"x.050"
(Special). Afilar la cadena utilizando guantes de
seguridad y lima redonda de didmetro 4 mm.
(5/32").

Afilar siempre la cadena desde el interior hacia
el exterior del filo (Fig. 21) respetando los
valores que figuran en Fig. 22.

Los eslabones cortantes, después del afilado,
deben ser todos de la misma anchura y
longitud.

A Seguir las instrucciones del fabricante
para el afilado y el mantenimiento de
la cadena de la sierra. Reduciendo la altura
del delimitador de profundidad se puede
aumentar el riesgo de contragolpes.

A ATENCION - La cadena debe ser afilada
cada vez que se observe que las virutas
son de dimensiones muy reducidas, como
el normal aserrin. El afilado se hace con la
electrosierra desenchufada de la red.

Cada 3-4 afilados es necesario controlar
y, eventualmente, limar el delimitador de
profundidad sirviéndose de la lima plana
y de la lima suministrada como opcional,
seguidamente se debera redondear el angulo
anterior (Fig. 23).

A ATENCION - La correcta regulacion del

delimitador de profundidad es tan
importante como el correcto afilado de la
cadena.

BARRA

Las barras con piAdn en la punta deben ser
lubricadas con grasa usando una jeringuilla
para lubricacion (Fig. 24).

Gire la espada cada 8 horas de trabajo para que se
consuma de modo uniforme y dure mas. Afloje el
tornillo (D, Fig. 25) y quite el disco tensor (A) de la
espada (B). Cerciérese de que la arandela de goma
(C) no esté rota ni desgastada. Gire la espada y fije
el disco con el tornillo. Aplique al tornillo una gota
de fijador de roscas Loctite 243 o similar.
Mantener limpias las ranuras de la barra y el
orificio de lubricacién con la rasqueta (Fig. 26).
Controlar que las guias de la barra sean
paralelas y, si es necesario, quitar las rebabas
laterales con la lima plana (Fig. 26).

TRANSPORTE

Transportar la electrosierra con la barra en
direccion posterior y el cubrebarra colocado
(Fig. 58).

A\ ATENCION - Para el transporte de la

maquina en un vehiculo, asegurarse de
que esté fijada en el vehiculo de modo correcto
y firme mediante correas. La maquina se debe
transportar en posicion horizontal; cerciorarse
de que se cumplan las normas vigentes en
materia de transporte de maquinas.
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Las siguientes frecuencias de mantenimiento son aplicables séloen| & | & 5 E £ o5
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Z $388| g °°
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Maquina completa Inspeccionar: fugas, grietas, desgaste X X
Controles: interruptor Verificar el funcionamiento
de funcionamiento y X X
interruptor de seguridad
Freno cadena Verificar el funcionamiento X X
Hacer revisar en un taller autorizado X
Depésito de aceite Inspeccionar: fugas, fisuras, desgaste X X
Lubricacién cadena Control del funcionamiento X X
Cadena Inspeccionar: dafios, afilado y desgaste X X
Controlar la tension X X
Afilar: controlar la profundidad de X
pasada
Barra Inspeccionar: dafos y desgaste X X
Limpiar el acanalado y el conducto de X
aceite
Girar, lubricar el carrete y desbarbar X
Sustituir X
Pindén Inspeccionar: dafios y desgaste X
Sustituir X
Todos los tornillos y tuercas | Inspeccionar y apretar X
accesibles
Ranuras del carter del motor | Limpiar X
Cable de alimentacién Inspeccionar: dafios y desgaste X

nuevamente el tapon.

- Haga funcionar la maquina, sin cortar, para
vaciar también el tubo de alimentacion y la
bomba de aceite.

9. ALMACENAIJE

Si la maquina no se va a utilizar durante un
tiempo prolongado:
- Verificar que la electrosierra este

desenchufada.

Seguir todas las normas de mantenimiento
descriptas precedentemente.

Vacie totalmente el depdsito de aceite
lubricante de la cadena y coloque

- Limpiar perfectamente la electrosierra.

Colocar el cubrebarra. Conservar la maquina
en ambiente seco, posiblemente no en
contacto directo con el suelo y lejana de
fuentes de calor.
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PROTECCION DEL AMBIENTE

La proteccidon ambiental debe ser un aspecto

prioritario del uso de la maquina, en beneficio

de la convivencia civica y de la salud del
planeta.

- Evite causar molestias a sus vecinos.

- Respete escrupulosamente las normas
locales sobre el desecho de embalajes,
aceites, gasolina, baterias, filtros, piezas
deterioradas o cualquier elemento de fuerte
impacto ambiental. No los deseche con los
residuos domésticos, separelos segun su
composicion y llévelos a un centro de
clasificacién y reciclaje.

10. DATOS TECNICOS

Desguace y eliminacion

Al final de la vida util de la maquina, no la deje
con la basura doméstica sino en un centro de
residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la
maquina son reciclables; por ejemplo, todos los
metales (acero, aluminio, latén) se pueden
entregar a un chatarrero. Para mds informacion,
consulte al servicio de recogida de residuos de
su zona. Una vez desguazada la maquina,
deseche los componentes de acuerdo con las
normas de proteccién ambiental, evitando
contaminar el suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las
normas pertinentes.

GS180E GS 200 E
Potencia 1800 W 2000 W
Tension 230V
Frecuencia 50 Hz

Capacidad deposito de aceite

350 cm?3 (0.35 &)

Lubricacion cadena

Automatica no regulable

Numero dientes pifidn 6

Velocidad de la cadena a maxima velocidad del motor 13 m/s

Peso sin barra y sin cadena 44 kg
Combinaciones de barras y cadenas recomendadas GS 180 E GS 200 E
Paso y espesor de la cadena 3/8"x.050" SP | 3/8"x.050" SP
Longitud de barra 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Barra tipo 140 SDEA 041 | 160 SDEA 041
Cadena tipo 91PJ052X 91PJO57X
Longitud de corte 330 mm 395 mm

/\ ATENCION!!

a las instrucciones de afilado.

El riesgo de contragolpe (kickback) es mayor en caso de combinacion barra/cadena
errénea. Utilizar exclusivamente las combinaciones barra/cadenarecomendadas y atenerse
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
Presion acustica dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN ISO 22868
Incertidumbre dB (A) 2.5 25
Nivel de potencia acustica medido dB (A) Ezl?l(igg g/7E4C4 103.4 105.2
Incertidumbre dB (A) 1.72 0.58
Lwa
Nivel potencia acustica garantizado | dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
EN ISO 3744
. . . EN 60745-2-13 5.405 (sx) 3.918 (sx)
2
Nivel de vibracion m/s* | ENISO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420 (dx) |
Incertidumbre m/s? 1.5 1.5
* Valores medios ponderados (1/2 plena carga, 1/2 velocidad maxima en vacio).

11. DECLARACION DE CONFORMIDAD

El abajo firmante,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declara bajo su responsabilidad que la maquina:

1. Género:

motosierra

2. Marca: / Tipo:

OLEO-MAC GS 180E - GS 200E

3. identificacion de serie

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

cumple los requisitos de la directiva

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

cumple las siguientes normas
armonizadas:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

es conforme al modelo que ha obtenido
la certificacion CE N.°

BM 50489565 0001

expedido por

TUV Rheinland LGA Products GmbH -

Tillystral3e 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

Procedimientos utilizados

para determinar la conformidad AnnexV - 2000/14/EC
Nivel de potencia actstica medido 105.2 dB(A)
Nivel de potencia acustica garantizado: 108.0 dB(A)

Hecho en:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Fecha:

16/12/2020

Documentacion técnica depositada en:

sede administrativa. - Direccion técnica

@*“ - @Emak .
\J

Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido disefiada y realizada con
las técnicas més avanzadas. El fabricante
garantiza sus productos por 24 meses desde la
fecha de compra para uso no profesional. La
garantia se limita a 12 meses en caso de uso
profesional

Condiciones generales de la garantia

1) La garantia tiene validez a partir de la fecha
de compra. A través de la red de ventas y
asistencia técnica, el fabricante sustituira
gratuitamente las partes que presenten
defectos de material o de fabricacién. La
garantia no priva al comprador de los
derechos legales establecidos por el
Coédigo Civil con respecto a las
consecuencias de los defectos o vicios del
objeto vendido.

2) El personal técnico actuara lo més pronto
posible, dentro de los limites impuestos
por motivos organizativos.

3) Para solicitar asistencia en garantia, es
necesario presentar el certificado que
figura mas adelante, sellado por el
vendedor y cumplimentado en todas sus
partes, ademas de la factura o el tique
de compra.

4) La garantia se anula en caso de:

- Ausencia manifiesta de mantenimiento.

- Utilizacién incorrecta o alteracion del
producto.

- Uso de lubricantes o combustibles

MODELO

- Empleo de recambios o accesorios no

- Intervenciones realizadas por personal no

inadecuados.
originales.

autorizado.

5) La garantia no cubre los materiales de
consumo ni las partes sujetas a un desgaste
normal de funcionamiento.

6) La garantia no cubre los trabajos de
actualizacion y mejora del producto.

7) La garantia no cubre la puesta a punto ni
las operaciones de mantenimiento que
deban realizarse durante el periodo de
garantia.

8) Todo daio sufrido por el producto durante
el transporte debe sefialarse
inmediatamente al transportista; de lo
contrario la garantia se anula.

9) Para los motores de otras marcas (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
Kohler, etc.) montados en nuestras
maquinas, vale la garantia del respectivo
fabricante.

10) La garantia no cubre dafos o perjuicios
directos o indirectos, materiales o
personales, causados por fallos de la
maquina o derivados de la imposibilidad
de utilizarla.

N° DE SERIE

ADQUIRIDO POR EL SR.

—_— = - = = = = = = = = =4

X iNo expedir! Adjuntar sélo al pedido de asistencia técnica.

CONCESIONARIO
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13. RESOLUCION DE PROBLEMAS

A

ATENCION: parar la unidad y desconectar el cable de alimentacion de la red antes de
realizar todas las pruebas correctivas recomendadas en la tabla siguiente, a no ser que
sea necesario el funcionamiento de la unidad.

Asistencia Autorizado.

Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llamar a un Centro de
Asistencia Autorizado. Si se observa un problema no listado en esta tabla, llamar a un Centro de

PROBLEMA

POSIBLES CAUSAS

SOLUCION

El motor no arranca o tiene
un funcionamiento

1. Cable de alimentacién
danado

—_

. Sustituir: contactar con un Centro de

Asistencia Autorizado

alargador no correctas

irregular. (Comprobar que | 5  \otor dafado 2. Sustituir: contactar con un Centro de
el cable de alimentacién Asistencia Autorizado
esté conectado a la red . -
) 3. Escobillas desgastadas |3. Sustituir: contactar con un Centro de
o dafadas Asistencia Autorizado
El motor no alcanza la|1. Tensiénderedy 1. Verificar las caracteristicas de la red
maxima velocidad. frecuencia no correctas
2. Cadena demasiado 2. Tensado de la cadena; ver las
tensa instrucciones en el capitulo Montaje de
la barray la cadena (Pag.75).
3. Longitud y seccién del | 3. Longitudes recomendadas para los

alargadores (230V); ver la tabla del
capitulo Puesta en funcionamiento
(Pag.76)

Las escobillas hacen
demasiado ruido

Escobillas desgastadas o
dafiadas

Sustituir: contactar con un Centro de Asistencia
Autorizado

La barra y la cadena se
calientan y emiten humo
durante el funcionamiento

1. Deposito de aceite de
la cadena vacio

2. Cadena demasiado
tensa

3. Malfuncionamiento del
sistema de lubricacion

1.

. Tensado de la cadena; ver las

. Hacer funcionar a pleno régimen 15-30

Llenar el dep6sito de aceite.

instrucciones en el capitulo Montaje de
la barray la cadena (Pag.75).

segundos. Detener y comprobar que el
aceite gotee desde la punta de la barra.
Si hay aceite, el malfuncionamiento
puede deberse a que la cadena esta
floja o la barra estd dafada. Si no hay
aceite, contactar con un Centro de
Asistencia Autorizado

El motor arranca y
funciona, pero la cadena
no gira

A

ATENCION: no
tocar nunca la
cadena cuando el
motor esté en
funcionamiento

1. Cadena demasiado
tensa

2. Elensamblado de la
barra y la cadena no es
correcto

3. Cadena y/o barra
dafadas

4. Embrague y/o pifidn
dafados

a,

. Tensado de la cadena; ver las

. Ver las instrucciones en el capitulo

. Ver las instrucciones en el capitulo

instrucciones en el capitulo Montaje de la
barray la cadena (Pag.75)

Montaje de la barra y la cadena (P4g.74)

Mantenimiento barra y/o cadena (P4g.79)

Sustituir: contactar con un Centro de
Asistencia Autorizado.
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PREKLAD POVODNYCH POKYNOV

uvoD

Aby ste strojové zariadenie pouzivali spravne a
aby ste predisli nehoddm, nezacinajte pracu bez
toho, Ze by ste si velmi pozorne precitali navod
na pouzivanie. V tomto navode ndjdete
vysvetlenia ¢innosti réznych casti, ako aj pokyny
pre nevyhnutné kontroly a tdrzbu.

Poznamka. Popisy a ilustracie uvedené v
tomto navode nie s prisne zavazné. Vyrobca
si vyhradzuje pravo na vykonavanie zmien v
tomto navode bez predchadzajiuceho
upozornenia.

Okrem pokynov na obsluhu obsahuje tento
navod informacie, ktoré si vyzaduju
mimoriadnu pozornost. Tieto informacie su
ozna¢ené symbolmi popisanymi v
nasledujicom texte:

POZOR: v pripade nebezpecenstva Urazov
alebo vaznych poraneni oséb alebo vazneho
poskodenia majetku.

UPOZORNENIE: v pripade nebezpecenstva
poskodenia jednotky alebo jednotlivych casti
strojového zariadenia.

POZOR
RIZIKO POSKODENIA SLUCHU
ZA NORMALNYCH PODMIENOK POUZIVANIA SA
OSOBA, KTORA STROJ POUZIVA, VYSTAVUJE DENNEJ
HLADINE HLUKU ROVNEJ ALEBO VYSSEJ AKO
85 dB (A)
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2. CASTI ELEKTRICKEJ PILY 86
3. PRAVIDLA BEZPECNOSTI 86
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6. ZASTAVENIE MOTORA 92
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9. USKLADNENIE 96
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11. ESVYHLASENIE O ZHODE 98
12. ZARUCNY LIST 99
13. RIESENIE PROBLEMOV 100

1. VYSVETLIVKY A BEZPECNOSTNE
UPOZORNENIA (Obr.1)

1. Pred pracou s tymto pristrojom si precitajte
navod na pouzitie a udrzbu.

2. Pouzivajte okuliare a sluchadla.

3. Tento symbol znamenda Pozor a
Upozornenie.

4. Ak je elektricky kdbel poskodeny alebo
rozrezany, odpojte ihned zastr¢ku zo
zasuvky.

5. Nevystavujte pilu dazdu alebo zvysenej

vlhkosti vzduchu.

Smer otacania retaze. Maximélna dlzka rezu

Zariadenie s dvojitou izolaciou

Technické udaje

9. Druh stroja: ELEKTRICKA RETAZOVA PiLA

10. Zarucend hladina akustického vykonu

11. Cislo série

12. Znacka zhody CE

13. Rok vyroby

© N

INFORMACIA PRE POUZIVATELOV

V salade so Smernicami
2011/65/ES a 2012/19/ES,
tykajucimi sa znizovania
pouzivania nebezpecnych
latok v elektrickych a
elektronickych zariadeniach,
ako aj pri likvidacii odpadov.
Symbol preskrtnutého odpadového kosa,
ktory je zobrazeny na vyrobku, znamenj, Ze po
ukonceni jeho Zivotnosti sa musi zlikvidovat
oddelene od komunalneho odpadu.

Pouzivatel ho preto, po ukonceni Zivotnosti,
bude musiet odovzdat v stredisku druhotnych
surovin na zber elektrickych a elektronickych
odpadov alebo vrétit ho predajcovi pri ndkupe
nového spotrebic¢a rovhakého druhu.
Primerany separovany zber za U¢elom ziskania
druhotnych surovin a za u¢elom likvidécie
metédami, ktoré neposkodzuju zivotné
prostredie, prispieva k predchadzaniu
negativnych dopadov na zZivotné prostredie
a na zdravie ludi a prispieva k recyklacii
materidlov, z ktorych su spotrebice vyrobené.
Neprimerana likvidacia spotrebica zo strany
pouzivatela znamend moznost uplatnenia
pokut urc¢enych vnutrostatnymi zakonmi.
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2. CASTI ELEKTRICKEJ PiLY (Obr. 2)

. Poistka spinaca

. Spinac

. Brzda retaze

Lista

. Retaz

. Uzdver olejovej nadrze

7A. Upevnovaci gombik krytu retaze

7B. Objimka na Upravu napnutia retaze
8. Kryt hnacieho kolieska
9. Privodny kabel

10. Predna rukovat

11. Zadna rukovat

12. Uroven oleja

13. Kryt listy

14. Hacik na upevnenie kabla

ouAwWwN =

3. PRAVIDLA BEZPECNOSTI

A Vseobecné pravidla pre bezpeénost
naradia

A\ UPOZORNENIE! - Citajte vietky
bezpecnostné upozornenia a vietky
pokyny. NedodrZanie vsetkych
nasledujtcich pokynov méze viest k zdsahu
elektrickym pridom, pozZiaru a/alebo
vdZnym zraneniam.

Vsetky pokyny a upozornenia sa musia
uchovavat pre budtice pouzitie.

Termin ndradie vo vsetkych uvedenych pokynoch
oznacuje vase ndradie pripdjané na siet (so
Snurou) alebo pomocou batérii (bez sndry).

1) Bezpecnost na pracovisku

a) Udrziavajte pracovisko cisté a dobre
osvetlené. Neupratané a tmavé pracovisko
byva pricinou nehéd.

b) Neprevadzkujte naradie vo vybusnej
atmosfére akou je pritomnost
horlavych kvapalin, plynov alebo par.
Ndradie vytvdra iskry, ktoré mézu zapdlit
prach alebo vypary.

c) Pocas prevadzky naradia udrzujte deti
a okoloidiucich v bezpecnej
vzdialenosti. Rozptylovanie pozornosti
moZe spbsobit stratu nad oviddanim
ndradia.

2) Elektricka bezpeénost

a) Vidlica naradia musi byt zhodna so
zasuvkou. Nikdy vidlicu akymkolvek
sposobom neupravujte. S uzemnenym
naradim nikdy nepouzivajte adaptér.
Nemodifikované vidlice a k nim
zodpovedajice zdsuvky zniZuja riziko
zdsahu elektrickym priadom.

b) Zabrante telesnému kontaktu s
uzemnenymi povrchmi, ako su
potrubie, vykurovacie telesa, sporaky a
chladnicky. Ak je vase telo spojené so
zemou, riziko zdsahu elektrickym pridom je
zvysené.

Nevystavujte naradie dazdu a vlhkému
prostrediu. Pristupom vody sa zvysuje
riziko zdsahu elektrickym priadom.

d) Neposkodzujte Sniru. Nikdy
nepouzivajte Sndiru na prenasanie,
zatlacanie alebo vytahovanie naradia
zo siete. Chrante $nuru pred teplom,
olejom, ostrymi hranami alebo
pohyblivymi ¢astami. Poskodené alebo
zamotané Sndry zvysuju riziko zdsahu
elektrickym pradom.

Ak naradie pracuje vonku, pouzivajte
predlzovaciu snuru vhodnu do
vonkajsieho prostredia. PouZitim snury
vhodnej na vonkajsie pouZzitie sa zniZi riziko
zdsahu elektrickym pradom.

Ak je nevyhnutné pracovat s naradim
vo vlhkom prostredi, je nevyhnutné
pouzite napajanie chranené prudovym
chrani¢om (RCD). Pouzitim pridového
chrdni¢a sa znizuje riziko zdsahu
elektrickym pradom.

~

C

~

e

f)

3) Bezpecnost os6b

a) Budte ostraziti, sledujte co robite a pri
praci s naradim pouzivajte svoje
zmysly. Nepouzivajte naradie, ak ste
unaveni alebo pod vplyvom drog,
alkoholu alebo liekov. Pri chvilke
nepozornosti méZe ndradie spésobit vdzne
zranenie 0s6b.

b) Pouzivajte osobné ochranné
prostriedky. Vzdy si chrante odi.
Ochranné prostriedky ako su maska proti
prachu, bezpecnostné protiSmykové
topdnky, helma alebo ochrana sluchu
pouZivané v prislusnych podmienkach
znizuja vyskyt zranenia oso6b.
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c) Zabrante nahodnému spusteniu
naradia. Pred pripojenim na siet a/
alebo batériu a pred zdvihnutim
a prenasanim skontrolujte, ¢i je spinac
v polohe vypnuté. Prendsanie ndradia
s palcom na vypinaci alebo pripojeného na
siet méZe spoésobit uraz.

d) Pred pripojenim naradia na siet
odstrante vSetky nastavovacie nastroje
alebo kltce. Kltce alebo nastavovacie
ndstroje volne pripojené k rotacnym
Castiam ndradia, méZu spdésobit poranenie
0s6b.
Nenamahajte sa. Zvolte vhodnu oporu
a po cely ¢as udrziavajte rovnovahu.
Umoznuje to lepsSie ovlddanie ndradia
v neolakdvanych situdcidch.
Obliekajte sa vhodne. Nenoste volnhy
odev a Sperky. Dbajte na to, aby vase
vlasy, oblecenie a rukavice boli mimo
pohybuijucich sa ¢asti. Volhy odev, Sperky
alebo dlhé viasy sa mézu zachytit do
pohybujcich sa &asti.

g) Ak je naradie vybavené zariadenim na
pripojenie odsavaca prachu a zberacim
zariadenim ubezpecte sa, ¢i su
pripojené a pouzivané spravne.
Pouzivanie takych zariadeni mézZe znizit
nebezpeclenstvo vzniknuté pritomnostou
prachu.

~

e

f

~

4) Pouzitie a udrzba naradia

a) Naradie nepretazujte. Pouzivajte
spravne naradie, uréené pre vase
pouzitie. Sprdvne ndradie vykond
v rozsahu urcenia, na ktoré bolo
skonstruované, prdcu lepsie a bezpecnejsie.

b) Naradie nepouzivajte, ak sa jeho
spinac neda otocit do polohy zapnuté a
vypnuté. Kazdé ndradie, ktoré sa nedd
oviddat spinacom, je nebezpe¢né a musi sa
opravit.
Pred akymkolvek nastavovanim,
zmenou prislusenstva alebo pri
odlozeni naradia odpojte ho od zdroja
napajania a/alebo z batérie. Takéto
preventivne bezpecnostné opatrenia
zniZuju riziko ndhodného spustenia ndradia
do prevddzky.

d) Necinné naradie uskladnite mimo
dosahu deti a nedovolte prevadzkovat
naradie osobam, ktoré nie su

C

~

5) Servis

Bezpecnostné upozornenia pri retazovych
pilach:
» Ked je retazova pila v ¢innosti, vyhybajte

oboznamené s nim a s tymito pokynmi.
Ndradie je v rukdch nezaucenej obsluhy
nebezpecné.

Nevykonavajte udrzbu naradia.
Skontrolujte spravne nastavenie alebo
prichytenie pohyblivych sucasti,
zlomenie sucasti a vSetky ostatné
skutocnosti, ktoré mézu ovplyvnit
prevadzku naradia. Ak su poskodené,
dajte naradie pred pouzitim opravit.
Vela nehéd je spésobenych nesprdvnou
udrzbou ndradia.

f) Udrzujte rezné nastroje ostré a cCisté.
Sprdvne udrZiavané rezné ndradie s ostrymi
reznymi hranami je menej ndchylné na
zovretie a jednoduchsie sa ovldda.
Elektrické naradie, prislusenstvo atd.
pouzivajte v sulade s tymito pokynmi a
takym sposobom, ktory je predpisany
pre konkrétny typ naradia. Dbajte
pritom na dané pracovné podmienky a
druh vykonavanej prace. Pouzitie
ndradia na int prevddzku, ako je urcené,
vyvoldva nebezpecné situdcie.

e

~

~

9

a) Na opravu zverte svoje naradie iba
kvalifikovanému opravarovi, ktory
pouziva originalne nahradné dielce.
Toto zabezpeci, Ze sa bezpecnost ndradia
zachovd.

sa vSetkymi ¢astami tela retaze pily. Pred
spustanim retazovej pily sa presvedcte, ze
sa retaz pily nicoho nedotyka. Okamih
nepozornosti pocas prevddzky retazovej pily,
moéZe spdsobit, zamotanie odevu alebo tela
s pilou retaze.

Drzte vzdy retazovu pilu pravou rukou na
zadnej rukovati a lavou rukou na prednej
rukoviti. DrZanie retazovej pily v obrdtenej
konfigurdcii ruk zvysuje nebezpecenstvo
poranenia osoby a nemalo by sa nikdy robit.
Drzte mechanické naradie len za izolované
plochy uréené na uchopenie, pretoze
retazova pila moze prist do kontaktu so
skrytym vodi¢om alebo s vlastnou $nurou.
Retazové pily pri dotyku so ,Zivym” vodicom
moézZu spoésobit, Ze nechrdnené kovové Casti
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u

mechanického ndradia sa stanu ,Zivymi
a mohli by spésobit obsluhe zdsah elektrickym
prudom.

Noste ochranné okuliare a chranice sluchu.
Odporucaju sa dalSie ochranné
prostriedky na hlavu, ruky, nohy a
chodidla. Primerany ochranny odev zniZi
nebezpecenstvo poranenia osoby spésobené
lietajucimi dlomkami alebo ndhodnym
kontaktom s retazou pily.

Nepouzivajte retazovu pilu na strome.
Pouzivanie retazovej pily na strome méZe mat
za ndsledok poranenie osoby.

Majte vzdy vhodna pevnu pédu pod
nohami a pouzivajte retazovu pilu len
postojacky na pevhom, bezpe¢nom a
rovnom povrchu. Smyklavé alebo nestabilné
povrchy, ako su rebriky, mézu spésobit stratu
rovnovdhy alebo kontroly nad retazovou pilou.
Pri pileni konara, ktory je napruzeny,
budte ostrazity na jeho pruzenie. Ked sa
uvolni napnutie v drevenych vidknach,
napruZeny kondr méze udriet obsluhu a/alebo
uviest retazovu pilu mimo kontroly.
Mimoriadnu pozornost venujte pri pileni
krovia a mladiny. Tenky materidl méze
zachytit retaz pily a méze slahnit smerom
k vdm alebo vds vtiahnut do vratkej pozicie.
Prenasajte retazovu pilu za prednu
rukovit s vypnutou retazou pily a vzdy od
tela. Pri preprave alebo skladovani
retazovej pily nasadte vzdy kryt vodiacej
listy. Sprdvna manipuldcia s retazovou pilou
znizi pravdepodobnost ndhodného kontaktu s
pohybuijicou sa retazou pily.

Dodrziavajte pokyny na mastenie,
napinanie retaze a vymenu prislusenstva.
Sprdvnym napnutim retaze sa obmedzi
pravdepodobnost ndhodného dotyku s
pohybujticou sa retazou.

Rukovate udrziavajte suché, Cisté a bez
oleja a tuku. Mastné, olejové rukovdte su
Smyklavé a mézu spésobit stratu kontroly.

Pilte len drevo. Nepouzivajte retazovu pilu
na iné ucely, ako na uréené pouzitie.
Napriklad: nepouzivajte retazovu pilu na
pilenie plastu, muriva alebo nedrevenych
stavebnych materialov. Pouzivanie retazovej
pily na cinnosti iné ako na urcené pouZivanie,
mdézZe mat za ndsledok nebezpecnu situdciu.

Priciny a zamedzenie spdtného narazu
obsluhou:

Spatny naraz sa méze vyskytnut, ked' sa Spicka
alebo hrot vodiacej listy dotkne predmetu
alebo ked' sa drevo zaviera a zviera retaz pily
v reze (Obr.3).

Hrotovy kontakt moéze v niektorych pripadoch
sposobit nédhlu vratnu reakciu, vyhodenie
vodiacej listy nahor a spat smerom k obsluhe.

Zvieranie retaze pily pozdl? vrchu vodiacej listy
méze posunut vodiacu listu rychlo spat smerom
k obsluhe.

Ktorakolvek z tychto reakcii vam moze spdsobit
stratu kontroly nad pilou, ¢o by mohlo mat za
nasledok vazne poranenie osoby. Nespoliehajte
sa vylu¢ne na bezpecnostné zariadenia
vstavané do pily. Ako pouzivatel retazovej pily
by ste mali vykonat niekolko krokov, aby ste si
udrziavali pracu pileni bez nehéd alebo
poraneni.

Spatny naraz je vysledkom nespravneho

pouzivania ndradia a/alebo nesprédvnych

pracovnych postupov alebo podmienok a da sa
mu zabrdnit zohladnenim sprdvnych

predbeznych opatreni, ako su uvedené dalej v

texte:

« Drizte drzadlo pevne s palcom a prstami
obklopujucimi rukovite retazovej pily, s
oboma rukami na pile a postavte telo a
ruky tak, aby umoznovali odolavat silam
spatného narazu. Ak sa vykonaju sprdvne
predbezZné opatrenia spdtny ndraz sa méze
ovlddat obsluhou. Nepustite retazovi pilu.

« Nezachadzajte prilis daleko a nerezte nad
vySkou pliec. Toto pomdha zabrdnit
netimyselnému kontaktu hrotu a umoznuje
lepsiu kontrolu retazovej pily v neoc¢akdvanych
situdcidch.

« Pouzivajte len nahradné listy a retaze,
ktoré Specifikuje vyrobca. Nesprdvne
ndhradné listy a retaze mézu spésobit
pretrhnutie retaze a/alebo spdtny ndraz.

« Dodrziavajte instrukcie vyrobcu na
ostrenie a udrzbu retazovych pil.
Zmensovanie rozchodu mézZe viest k
zvécsenému spdtnému ndrazu.

88



(A OleoMac

A\ UPOZORNENIE: Pokial je spravne
pouzivana, je elektricka pila rychlym
pomocnikom a udinnym nastrojom.
Pokial je pouzivana nespravne alebo bez
spravnych pravidiel bezpecnosti, moze sa
stat nebezpeénym nastrojom. Aby bola vasa
praca vzdy prijemna a bezpecna, dodrzujte
vzdy prisne bezpecnostné pravidla, ktoré su
uvedené v tomto navode na pouzitie.

A POZOR: Napajaci systém vasej jednotky

produkuje elektromagnetické pole s
velmi nizkou intenzitou. Toto pole moéze
rusit ¢innost niektorych kardiostimulatorov
(pacemakerov). Na znizenie rizika vaznych
alebo smrtelhych poraneni, by sa osoby s
kardiostimulatorom mali poradit so svojim
lekdarom a vyrobcom kardiostimulatora este
pred pouzivanim tohto stroja.

A\ UPOZORNENIE! - Pouzivanie stroja mézu
obmedzovat vnutrostatne predpisy.

1. Stroj nepouzivajte skor, kym sa podrobne
neobozndmite s jeho obsluhou.
Zaciato¢nici by si mali pred pracou
pouzivanie stroja vyskusat.

2. Elektrickda pilu méze pouzivat iba dospela
osoba, ktord je oboznamena s obsluhou
pily v rozsahu tohoto ndvodu a ktord je v
dobrom fyzickom a psychickom stave.

3. Namontujte pilliaci mechanizmus (listu a
retaz) pred pripojenim na siet.

4. Nespustajte pilu bez krytu hnacieho
kolieska.

5. Skontrolujte, ¢i napatie a frekvencia
zdrojovej siete zodpovedaju tym, ktoré su
uvedené na typovom Stitku pily.

6. Nepouzivajte kable, zastrcky alebo
predlzovacie kdble, ktoré su poskodené
alebo nezodpovedaju normam.

7. Ak je kdbel poskodeny alebo prerezany,
odpojte ho okamzite od zdroja napatia;
elektrické spojenie musi byt nastavené
takym sp6sobom, aby ho osoby alebo
vozidld nemohli poskodit a vystavit vas
alebo seba nebezpecenstvu.

8. Predlzovacie kable udrzujte v bezpeclnej

vzdialenosti od miesta pilenia a tak, aby
nedochdadzalo k jeho napinaniu. Nikdy

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

nepilte v blizkosti inych elektrickych
kablov.

Vzdy zacnite pilit s retazou v chode; pri
praci pouzivajte oporu.

Zvolte si bezpecny priestor pre pad
stromov.

Na pohon stroja sa nesmie namontovat
ziadne zariadenie, ktoré neodporucil
vyrobca.

Vsetky Stitky a nalepky s vystraznou
signalizdciou udrziavajte v dokonalom
stave. V pripade poskodenia alebo
opotrebovania ich treba véas vymenit
(Pozrite Obr. 1).

Okrem beznej udrzby nikdy nerobte
zasahy alebo opravy sami. Obrétte sa iba
na Specializované a autorizované servisy.
Pri udrzbe vzdy dodrziavajte pokyny
vyrobcu.

Denne kontrolujte elektricku pilu, aby ste
sa ubezpedili, ¢i je kazdé zariadenie,
bezpecnostné alebo nie, funkené.
Nepracujte s poskodenou, zle opravenou,
nespravne zmontovanou alebo fubovolne
upravenou elektrickou pilou.
Neodstranujte alebo nedeaktivujte
bezpeclnostné zariadenia. Pouzivajte iba
listy s dizkou uvedenou v tabulke (pozri
str. 97).

Poziciavajte pilu len takym pouzivatelom,
ktori su obozndmeni s ndvodom na
obsluhu pre pouzivanie elektrickej pily.
Dal$im pouzivatelom dajte navod k
dispozicii, tak aby si mohli pred pouzitim
pily, ndvod precitat.

V pripade potreby akéhokolvek dalSieho
objasnenia alebo zdsahu sa vzdy sa
obratte na vasho predajcu.

Tento névod starostlivo uschovajte a pred
kazdym pouzitim pily ho konzultujte.
Nezabudnite, Ze majitel alebo obsluhujuci
pracovnik nest zodpovednost za Urazy
alebo rizikd pre iné osoby, ako aj za ich
majetok.
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OCHRANNY ODEV

A K vdcsine Urazom pri praci s elektrickou

pilou dbjde, ked retaz zasiahne pracovnika.
Pri praci s elektrickou pilou si vzdy
oble¢te homologizovany bezpecnostny
ochranny odev. Pouzitim ochranného odevu
sa neodstrani nebezpecenstvo Urazu, ale v
pripade nehody znizi jeho dosledky. Pri vybere
vhodného odevu si nechajte poradit svojim
predajcom.

Odev musi byt vhodny k danej praci a
pohodlny. Noste priliehavy odev odolny proti
rozrezaniu. ldealny pracovny odev je bunda,
pracovné nohavice a ¢izmy s ochranou
proti rozrezaniu Oleo-Mac. Nenoste odevy,
saly, kravaty alebo privesky, ktoré by sa mohli
zachytit na dreve alebo v krovi. Ak méte dlhé
vlasy, dajte ich do gumicky a zakryte ich (napr.
Satkou alebo baretkou alebo prilbou, atd.).

Noste ochranné topanky alebo ¢izmy
vybavené protiSmykovou podrazkou a
ocelovymi Spickami.

V miestach, kde by vam mohlo nieco spadnut
na hlavu, noste ochrann prilbu.

Pouzivajte ochranné okuliare alebo stit!

Pouzivajte chranic¢e proti hluku, napr.
slichadla alebo usné tampény. Pouzivanie
pomocok na ochranu sluchu vyzaduje vacsiu
pozornost a opatrnost, pretoze pracovnik horsie
vnima zvukové vystrazné signaly (krik, zvukové
vystrahy a pod.).

Pouzivajte rukavice s ochranou proti
rozrezaniu.

Oleo-Mac pontka kompletnu radu
bezpecnostnych vybaveni.

4, MONTAZ LISTY A RETAZE

POZOR - Pred vykonavanim akéhokolvek
ukonu udrzby vytiahnite zastrcku zo zasuvky
elektrickej siete. Pri montazi majte vzdy
navlecené rukavice. Pouzivajte iba listu a
retaz odporucané vyrobcom (str. 97).

- Potiahnite ochranu (Obr. 4) smerom k
prednému drzadlu, aby ste si overili, ¢i nie je

aktivovand brzda retaze.

- Otocte gombik (A, Obr. 5) v smere proti
otadcaniu hodinovych ruciciek a vyberte
ochranny kryt (B).

- Uistite sa, Ze kotu¢ napinaca retaze (C) na
liste (E) je nastaveny do spravnej polohy;
podla potreby otocte v smere proti otacaniu
hodinovych ruciciek (Obr. 6).

- Uvolnite retaz (D, Obr. 7) s ostrymi okrajmi
obratenymi v smere otadcania a vsunte ju do
drazky na liste.

- Zarovnajte listu (E, Obr. 8) a retaz (D) pre
montaz pomocou pastorka (F) a svornika (G).
Obtocte retaz okolo pastorka a potom
nasurite listu na svornik. Ota¢anim kotuca (C)
v smere otacania hodin za¢nite napinat
retaz.

- Opat namontujte kryt (B, Obr. 10) vsunutim
zardzky (L, Obr. 9) do prislusného osadenia a
mierne utiahnite gombik (A, Obr. 10).
Gombik neutahujte Uplne; najprv budete
musiet napnut retaz. Pri utahovani gombika
otocte objimku (H) dopredu alebo dozadu,
aby dokonale dosadla s kotu¢om (C) na listu.
POZNAMKA: retaz (D) este nie je uplne
napnuta.

Napnutie retaze

Pred pouzitim a po niekolkych pileniach
vzdy skontrolujte napnutie retaze. Napnutie
kontrolujte pravidelne aj pocas pouzivania. Po
uvedeni do prevadzky sa nové retaze mézu
zna¢ne predizit; toto je normalne v obdobi
zabehu.

A\ POZOR - Retaz udrziavajte vidy spravne

napnutu. Prilis volnd retaz zvysuje riziko
spdtného ndrazu a moéze sa vySmyknut z
drazky listy; v takychto situaciach hrozi uraz
pouzivatela a poskodenie retaze. Prilis volna
retaz sposobuje prilis skoré opotrebovanie
samotnej retaze, ale aj liSty a pastorka. Naopak,
prilis$ napnuta retaz sposobuje pretazenie
motora, ktory by sa tym mohol poskodit.
Spravne napnuta retaz poskytuje najlepsie
charakteristiky rezu, ako aj bezpecnost
pri pileni a dlha prevadzkovu zivotnost
samotnej retaze. Zivotnost retaze zavisi od
spravneho napnutia, ale aj od spravneho
mazania.
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- Otacajte objimkou (H, Obr. 10), az kym sa
retaz (D) nebude takmer dotykat spodného
okraja listy (E).

- Skontrolujte napnutie retaze tak, ze sa ju
pokusite nadvihnut rukou (Obr. 11). Spravne
napnutie retaze sa dosiahne, pokial dokazete
retaz v strede nadvihnut o priblizne 2-4 mm
nad listu. Retaz sa musi nastavit tak, aby sa
mohla jednoducho otécat posuvanim rukou.

A\ POZOR - Aby ste mohli retaz otacat, bude
nevyhnutné stlacit packu akceleratora.
Skontrolujte, aby napajacia zastrcka
NEBOLA vsunuta do sietovej zasuvky.

- Uplne utiahnite upeviovaci gombik
(A, Obr. 12) krytu retaze, pricom drzte $picku
listy zodvihnutu.

5. SPUSTANIE PiLY

DOPLNENIE OLEJA A MAZANIE RETAZE
Mazanie retaze je vykondvané automaticky
olejovym cerpadlom, ktoré nevyzaduje udrzbu.
Olejové cerpadlo je nastavené tak, aby
dodéavalo dostato¢né mnozstvo oleja, aj v
podmienkach stazenej prace. Pripadné
odkvapkavanie oleja pocas pilenia tenkych
kondarov je normalne.
- Pred kazdym doplfanim o¢istite okolie
uzaveru (A, Obr. 13), aby sa necistoty
nedostali do nadrze.

- Pocas prace kontrolujte mnozstvo oleja v
nadrzi (B).

- Doplnite olej vzdy, ak hladina oleja v nadrzi
klesne pod rysku minima.

- Po doplneni oleja vzdy nechajte pilu 2 alebo
3 krat bezat na volnobehu tak, aby ste
obnovili spravny privod oleja.

-V pripade poruchy nezasahujte, obratte sa
na autorizovaného predajcu.

Spravne mazanie retaze v priebehu pilenia znizi
opotrebovanie retaze a listy na minimum a
zarudi ich dlhsiu zivotnost. Vzdy pouzivajte olej
dobrej kvality.

A\ UPOZORNENIE - Pouzivanie pouzitého
oleja je zakazané!

Vzdy pouzivajte biologicky rozlozitelné
mazivo (eco-lube Oleo-Mac p.n. 001001548
(52) - 001001549 (18)) Specificky uréené
pre listy a retaze, resSpektujuc zivotné
prostredie, zdravie osoby, ktora pilu pouziva
a zivotnosti casti elektrickej pily.

A\ UPOZORNENIE - Pred kazdym zasahom
na piliacom mechanizme odpojte
zastrcku zo siete.

A\ Pred spistanim motora sa ubezpeéte,
¢i retaz nie je v kontakte s cudzim
predmetom.

A\ Pokial motor bezi, drite vidy predni
rukovat pevne lavou rukou a zadnu
rukovat pravou rukou (Obr. 14).
- Motor zastavte eSte pred polozenim
elektrickej pily na podklad.

- Nedrzte pilu ani s nou nepilte nad Urovnou
pliec; pri drzani elektrickej pily vo vysokej
polohe je tazké kontrolovat a zadrzat spéatné
narazy.

- Nikdy nepracujte s elektrickou pilou
na strome alebo na rebriku, je to velmi
nebezpecné.

- Davajte pozor, aby sa pocas pouzivania
stroja privodny elektricky kabel
nezamotal do ¢asti stromu.

- Zastavte elektricku pilu, ak retaz zasiahne
cudzi predmet. Skontrolujte elektrickd pilu
a dajte opravit poskodené casti, ak je to
potrebné.

- Tieto pokyny musia dodrziavat aj lavaci.
Udrziavajte spravny pracovny postoj.

A\ Vystavenie sa vibraciam méze spésobit

poranenia osoOb, ktoré trpia problémami
s obehom krvi alebo maja problémy
nervového povodu. Ak spozorujete priznaky
ako stfpnutie, stratu citlivosti, znizenie
normalnej sily alebo zmeny farby pokozky,
obratte sa na svojho lekara. Tieto priznaky
sa zvycajne prejavuju na prstoch, rukach a
zapastiach.
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PRIPOJENIE K SIETI

A\ UPOZORNENIE - Pred pripojenim

zastrcky do zasuvky sa presvedcte,
Zze napatie siete zodpoveda hodnotam
uvedenym v nizsie uvedenej tabulke. Tiez sa
presvedcte, i prierezy zil pouzitého kabla
zodpovedaju jeho dizke a prenasanému
prudu. Pouzitie kabla s nespravnym
prierezom zil méze sposobit pokles napitia,
neodstranitelné poskodenie motora. Stroj
je chraneny dvojitou izolaciou a preto nie je
nutné dalSie uzemnenie.

A Pred pouzitim stroja upevnite
predlzovaci kabel do prislusného ocka

(D, Obr. 15).
A\ ODPORUCANE DLZKY PREDLZOVACICH
KABLOV (230V)
Dizka Minimalny prierez vodi¢a
0 + 20 metrov 1 mm?
20 + 50 metrov 1.5 mm?
50 =+ 100 metrov 4 mm?

Poziadavky na elektricky rozvod:
230V - so zatazenim 10A a istenym isticom 8A.

A UPOZORNENIE - Pouzivajte len

neoprénové kable alebo kable s dvojitou
izolaciou s bezpe¢nostnymi zastrckami
uréenymi na vonkajsie pouzitie. Predlzovacie
a privodné kable pravidelne kontrolujte a v
pripade poskodenia ich vymeiite.

SPUSTENIE MOTORA

- Pred spustenim motora skontrolujte, ¢i je
elektrickd zdsuvka vybavena prudovym
chréni¢om, ktory zasiahne, ak hodnota prudu
prekroci 30 mA.

- Po zapojeni do siete polozte pilu na zem tak,
aby retaz nebola v kontakte s konarmi,
kamenmi alebo inymi predmetmi, ktoré mozu
branit jej pohybu.

- Pevne drzte rukovét pily a najprv zatlacte
poistku spinaca (A, Obr. 16), potom spinac (B).

A\ UPOZORNENIE - Nedovolte inym
osobam, aby sa pocas pouzivania pily
zdrziavali v jej okruhu.

A\ UPOZORNENIE- Pri préci drzte vzdy spina¢
stlaceny az na doraz (B).

A\ Elektricka pila nefunguje, ked' je brzda
(C) zatiahnuta (Obr. 4).

ZABEH RETAZE

A\ Pred vykonanim akejkolvek udrzby
odpojte zastrcku od zdroja napétia.

A\ UPOZORNENIE - Ak chcete retaz pootodit,
stlacte spinac!

Po niekolkych minatach prevédzky / pileni,

treba napnutie retaze skontrolovat:

- Zastavte motor a vytiahnite zastr¢ku zo
zasuvky elektrickej siete;

- Nechajte retaz vychladnut na niekolko minut;

- Opét skontrolujte napnutie retaze (pozrite
str.90 — Napnutie retaze)

- Opakujte tak dlho, pokial retaz nie je
dostato¢ne napnuta.

A\ UPOZORNENIE - Nikdy sa nedotykajte
retaze, pokial motor bezi. Retazou sa
nedotykajte terénu.

A UPOZORNENIE - Elektricka pila
nefunguje, ked'je zatiahnuta paka brzdy
(C, Obr. 4).

6. ZASTAVENIE MOTORA

Uvolnenim spinaca (B, Obr. 16), sa retaz
okamzite zastavi, zatial ¢o motor este dobieha
zotrvacnou silou.

A Nepokladajte pilu na zem, ak sa retaz
este todi.

7. POUZITIE

BEZPECNOSTNE ZARIADENIA
Elektricka pila je vybavené dvomi rozdielnymi
bezpecnostnymi systémami.
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SPINAC CHODU

Uplnym uvolnenim spina¢a (B, Obr. 16)
dosiahnete okamzité zastavenie retaze (k
zaisteniu maximalnej bezpec¢nosti pracovnika),
zatial ¢o motor sa zastavi zotrvacnou silou.

BRZDA RETAZE

Brzda retaze je délezitym bezpecnostnym
zariadenim elektrickej pily. Chrani pouzivatela
pred pripadnym nebezpeénym spdtnym
narazom, ktory moze vzniknut v réznych fazach
prace. Brzdu s ndslednym okamzitym
zastavenim aktivujete zatlacenim péaky brzdy
retaze smerom dopredu (Obr. 17).

Brzdu retaze odblokujete pritiahnutim paky
smerom k vam (Obr. 4), po uvolneni spinaca
(B, Obr. 16).

KONTROLA FUNKCNOSTI BRZDY

Pred kazdym zacatim prace skontrolujte, v

priebehu kontroly pristroja, funkénost brzdy

nasledovnym postupom:

1. Spustite motor a drzte rukovdte pevne
obidvoma rukami.

2. Stlacte spinac¢ na uvedenie retaze do
pohybu, chrbtom lavej ruky zatlac¢te brzdovu
paku smerom dopredu (Obr. 17).

3. Ak brzda funguje, retaz sa okamzite zastavi;
uvolnite spinac.
4. Vyradte brzdu (Obr. 4).

ZAKAZANE POUZITIE

Nepouzivajte pilu na pracu v lese (pilenie
stromov a konarov), pretoze kablové
pripojenie neumoznuje potrebny pohyb a
uroven bezpecnosti, ktoré su potrebné pre tuto
¢innost.

A\ UPOZORNENIE - Vidy dodrziavajte

bezpecnostné predpisy. Elektricka pila
je ucena iba na pilenie dreva. Pilenie inych
materialov je zakazané. Vibracie a spatny
naraz su rozdielne a bezpecnostné predpisy
by neboli dodrzané. Nepouzivajte elektricka
pilu ako paku na zdvihanie, presuvanie
alebo sekanie predmetov, ani ju neupinajte
do stabilnych stojanov. Je zakazané
aplikovat na elektricka pilu nastroje alebo

zariadenia, ktoré nie su povolené vyrobcom;
mohlo by to sposobit vazne poranenie nielen
obsluhy.

Ak pouzivate elektrickd pilu prvykrét, vykonajte
najprv niekolko zarezov na stabilnom kmeni,
aby ste ziskali zru¢nost a obratnost skiseného
pracovnika. Na pilu nikdy prilis netlacte,
samotnd jej hmotnost umozni pilenie s
minimélnou ndmahou a maximalnym
vysledkom.

A\ UPOZORNENIE - Nepracujte v dazdi
alebo vo velmi mokrych alebo
vlhkych priestoroch (elektricky motor nie
je vybaveny vodotesnou ochranou), za
zlého pocasia, pri zlej viditelnosti, pri velmi
nizkych alebo naopak vysokych teplotach.

PRACOVNIi NORMY

PRACOVNE PRAVIDLA

Skor ako zac¢nete pilit kmen, vzdy si overte, ako

je oprety o zem. Tym si zaistite spravny postup

prepilenia a zabranite zovretiu listy v kmeni.

a) Zacnite zarezom na hornej strane do asi
1/4 priemeru (1 - Obr. 18). Rez dokoncite
zospodu (2-Obr. 18). Tym dosiahnete
dokonalého rezu a nedéjde k zovretiu listy
v kmeni.

b) Za¢nite zadrezom na dolnej strane do asi 1/4
priemeru (1 - Obr. 18). Rez dokoncite zhora
(2-Obr.18).

A\ UPOZORNENIE - Ak pri pileni ddjde

k zovretiu v reze, vypnite motor,
nadvihnite kmen a zmente jeho polohu.
Nesnazte sa uvolnit retaz tahanim za rukovat

pily.
Pouzite hak (Obr. 19) na upevnenie stroja

na dreve, az potom zacnite pilit, pricom hak
pouzite pocas rezania ako oporny bod.

OCHRANNE OPATRENIA PRE PRACOVNY

PRIESTOR

- Nikdy nepilte v blizkosti inych elektrickych
kablov.

- Vzdy zacnite pilit s retazou v chode; pri praci
pouzivajte oporu.

- Pilenie musi byt vykonané takym sp6sobom,
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aby lista nezostala zovreta v dreve.

- Nevystavujte pilu dazdu alebo zvysenej
vlhkosti vzduchu.

- Pracujte iba pri dostatoc¢nej viditelnosti a
svetle, aby ste jasne videli.

- Mimoriadny pozor davajte pri noseni
osobnych ochrannych prostriedkov, pretoze
tieto pomécky mézu ovplyvnit vnimanie
vystraznych znameni (zvolania, signaly,
upozornenia a pod.)

- Mimoriadny pozor déavajte pri praci na
svahoch alebo nerovnom teréne.

- Motor zastavte este pred polozenim
elektrickej pily na podklad.

- Nedrzte pilu ani nepilte vo vyske nad
urovnou pliec; pri drzani elektrickej pily vo
vysokej polohe je tazké kontrolovat a zadrzat
spdtné narazy (Obr. 20).

- Nikdy nepracujte na stromoch alebo na
rebriku, je to velmi nebezpecné (Obr. 20).

- Davajte pozor, aby sa pocas pouzivania
stroja privodny elektricky kabel
nezamotal do ¢asti stromu.

- Zastavte elektricku pilu, ak retaz zasiahne
cudzi predmet. Skontrolujte elektricku pilu a
dajte opravit poskodené casti, ak je to
potrebné.

- Dévajte pozor, aby retaz nebola $pinava a od
piesku. Aj malé mnozstvo necistét spdsobi
velmi rychle otupenie retaze pily a zvysuje
moznost spatného narazu.

- Rukovate udrziavajte vzdy suché a ¢isté.

- Ak pilite kmen alebo kondr, ktory je napnuty,
dévajte pozor, aby véas neprekvapilo ndhle
uvolnenie napétia dreva.

- Budte maximélne opatrny pri pileni malych
konarov alebo krikov, ktoré mézu zablokovat
retaz alebo mézu byt vrhnuté smerom k védm
a spoOsobit stratu vasej rovnovahy.

8. UDRZBA

A\ UPOZORNENIE - Motor je navrhnuty

a vyrobeny tak, aby pri normalnom
pouzivani nedochadzalo k jeho
prehrievaniu. K prehrievaniu dochadza, ak
pouzivate tupt alebo nespravne naostrenu

retaz, ak nie je retaz spravne mazana, ak
retaz tlacite silno do rezu, ak si zanesené
vetracie otvory krytu motora alebo ak
pouzivate nevhodny predlzovaci kabel.
Pocas udrzby vzdy pouzivajte ochranné
rukavice a skontrolujte, ¢i je zastrcka
vytiahnuta zo siete.

Pred kazdym pouzitim stroj skontrolujte, aby ste
si overili, ¢i na fom nie su opotrebované alebo
poskodené diely. Stroj nepouzivajte, pokial na
fom najdete zlomené alebo opotrebované
diely.

VSeobecné cistenie

« Stroj udrziavajte v cCistote. Po kazdom pouziti
a pred uskladnenim stroja odstrarite vsetky
zvysky a piliny.

+ Pravidelné a spravne cistenie prispeje k
zaruceniu bezpecného pouzivania a k
prediZeniu Zivotnosti stroja.

- Stroj ocistite suchou utierkou. Na tazko
dostupné oblasti pouzite Stetec.

+ Mimoriadnu pozornost venujte ¢&isteniu
vetracich otvorov kefkou. Na tazko
odstranitelné zvysky Spiny pouzite stlaceny
vzduch (max. 3 bar) (Obr. 27).

A\ UPOZORNENIE - Na ¢&istenie stroja

nepouzivajte detergenty ani
dezinfekéné agresivne chemické pripravky,
alkalické, abrazivne ani iné cistiace
prostriedky, pretoze by mohli poskodit jeho
povrch.

KONTROLA/VYMENA UHLIKOV

Po 100 pracovnych hodinach nechajte
skontrolovat stav uhlikov. Vymenu odporicame
po 200 hodinach prace. Kontrolu uhlikov zverte
autorizovanému predajcovi alebo servisu.

A\ UPOZORNENIE - Pouzivajte len
originalne uhliky. Uhliky je nutné
vymienat v paroch.

MIMORIADNA UDRZBA

Po ukonceni sezdny, po intenzivnom pouzivani
alebo vzdy po dvoch rokoch bezného
pouzivania zabezpecte generdlnu kontrolu,
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ktord musi vykonat $pecializovany technik
autorizovaného strediska.

A\ UPOZORNENIE: Operacie udrzby, ktoré

nie st uvedené v tomto navode, musia
byt vykonané autorizovanym servisom. Na
zarucenie staleho a pravidelného fungovania
elektrickej pily musia byt vietky diely
nahradené IBA ORIGINALNYMI NAHRADNYMI
DIELMI.

A Pripadné nepovolené modifikacie a/

alebo pouzitie neoriginalnych casti
prislusenstva, moze sposobit vazne alebo
aj smrtelné poranenia obsluhujiuceho
pracovnika alebo tretich oséb.

OSTRENIE RETAZE

A UPOZORNENIE - Pri ostreni pouzivajte
vzdy ochranné rukavice a okuliare.

Pri akomkolvek zasahu do piliaceho

mechanizmu odpojte zastrcku zo siete.

Rozstup a rozchod (delenie retaze) (Obr. 22) je
3/8"x.050" (Special). Pri ostreni pouzivajte
ochranné rukavice a okruhly pilnik o priemere 4
mm (5/32").

Retaz vzdy ostrite z vnutornej strany ostria
smerom von (Obr. 21) s ohladom na hodnoty
uvedené na obrazku 22.

Rezné ¢lanky retaze musia mat po naostreni
rovnak $irku a dizku.

A\ Pri ostreni a udribe retaze pily

dodrziavajte pokyny vyrobcu. Znizenim
vysky obmedzovaca hibky sa méze zvysit
riziko spatnych narazov.

A\ UPOZORNENIE - Retaz je nutné naostrit

vzdy, ked zistite, Ze piliny su tak
nepatrné ako pri normalnom pileni. Pocas
ostrenia majte pilu odpojenu od elektrickej
siete.

Pri kazdom 3-4 pileni je nutné skontrolovat a
pripadne obrusit obmedzova¢ hibky plochym
pilnikom a $pecidlnym pilnikom, ktory sa
dodava ako volitelné vybavenie, potom zaoblite
predny uhol (Obr. 23).

A\ UPOZORNENIE - Spravna vyska
obmedzovaca hlbky je rovnako délezita
ako spravne naostrenie retaze.

LISTA

Listu s vodiacim kolieckom v $picke je nutné
namazat mazivom pomocou maznice rolnej
listy (Obr. 24).

Po kazdych 8 hodindch prace otocte listu, aby
ste umoznili jej rovhomerné opotrebovanie,
¢im sa predizi jej Zivotnost. Uvolhite skrutku
a vyberte kotu¢ napinaca (A, Obr. 25) z listy
(B). Uistite sa, ze gumena podlozka (C) nie je
opotrebovana alebo poskodena. Otocte listu
a kotu¢ upevnite skrutkou (D). Na skrutku
naneste kvapku blokatora zévitov (Loctite 243
alebo podobne), aby ste zaistili jej upevnenie.
Drézku listy a otvor mazania udrzujte v Cistote
pomocou skrabky (Obr. 26).

Kontrolujte, ¢i su voditka liSty rovnobezné, a
ak je nutné, odstrante bo¢né hrany plochym
pilnikom (Obr. 26).

PREPRAVA

Pilu prendsajte len s vypnutym motorom, s
liStou smerujucou dozadu a zakrytou krytom
(Obr. 28).

A POZOR - Pri preprave stroja na/vo vozidle

sa uistite o jej spravnom a silnom upevneni
remenicami. Stroj treba prepravovat vo
vodorovnej polohe, pricom sa uistite o dodrzani
pravidiel pre prepravu takych strojov.
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TABULKA UDRZBY
5 o)
e <8 3
. N I I ST Seg|EYE ¢ Sz
Prosim, nezabudnite, Ze nasledujdce intervaly ddrzby sa vztahuji ibana| 95 |S® S| £ 5
normalne pracovné podmienky. Ak je vasa kazdodenna praca namahavejsial| S8 ['§ 2| 8 38
vzhladom na bezné podmienky, treba intervaly tdrzby primerane skratit. T8 > ,é 2 E\ = 8
s |*28 2
Lo =
o (=W
Cely stroj Skontrolovat: uniky, praskliny a X X
opotrebovanie
Kontroly: poistka spinaca, spina¢ |Overit funk¢nost X X
Brzda retaze Overit funkénost X X
Dat skontrolovat v autorizovanom X
servisnom stredisku
Nadrzka na olej Skontrolovat: uniky, praskliny, a X X
opotrebovanie
Mazanie retaze Kontrola prevadzky X X
Retaz Skontrolovat: poskodenie, ostrost a X X
opotrebovanie
Skontrolovat napnutie X X
Naostrenie: skontrolovat hibku rezu X
Lista Skontrolovat: poskodenie a X X
opotrebovanie
Vycistit drazky a privod oleja X
Otocit, namazat vodiace koliesko, a X
rozotriet
Vymenit X
Ozubenie Skontrolovat: poskodenie a X
opotrebovanie
Vymenit X
Vsetky pristupné skrutky a matice |Skontrolovat a utiahnut X
Rebrovanie krytu motora Vycistit X
Privodny napajaci kabel Skontrolovat: poskodenie a X
opotrebovanie

9. SKLADOVANIE

vyssie.

Ak ostane stroj bez pouzivania dlhu dobu:
- Skontrolujte, ¢i je pila odpojend od siete.
- Dodrzte vietky pravidld udrzby uvedené

- Nechajte stroj bezat naprazdno, aby sa Uplne
vyprézdnila aj privodna rurka a olejové
Cerpadlo.

- Elektricku pilu dokonale ocistite.

- Nasadte kryt na liStu. Pristroj skladujte v
suchom prostredi, najlepsie nie priamo na

- Nadrzku oleja na mazanie retaze Uplne
vyprazdnite a zatvorte uzaver.

zemi a v dostato¢nej vzdialenosti od zdrojov
tepla.
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OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Ochrana zZivotného prostredia je vyznamnym a
primdrnym aspektom pri pouzivani strojového
zariadenia a je na prospech spoluzitia os6b a
ochranu prostredia, v ktorom Zijeme.

- Snazte sa nerusit okolie.

- Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o
likvidécii obalov, oleja, benzinu,
akumulatoroy, filtrov, opotrebovanych dielov
a vietkych dielov, ktoré by mohli poskodit
zivotné prostredie. Takéto odpady sa nesmu
odhadzovat do zbernych nadob
komunalneho odpadu, ale musia sa
separovat a odovzdat v zbernych strediskach
na recyklaciu odpadu.

10. TECHNICKE UDAJE

Vyradenie z ¢innosti a likvidacia

Po vyradeni strojového zariadenia ho
nevyhadzujte volne v prostredi, ale odovzdajte
ho v zbernom stredisku.

Velka ¢ast materidlov pouzitych na konstrukciu
strojového zariadenia sa da recyklovat. Vsetky
kovy (ocel, hlinik, mosadz) mozno odovzdat v
zbernom stredisku kovovych odpadov.
Informacie dostanete na sprave zbernych
surovin vo vasej oblasti. Likvidaciu odpadov zo
strojového zariadenia treba vykonat v sulade s
platnymi predpismi na ochranu Zivotného
prostredia, aby sa predislo kontaminacii
pozemkov, vzduchu a vody.

V kazdom pripade bude treba dodrzat
platné predpisy.

GS180E GS 200 E
Menovity vykon 1800 W 2000 W
Menovité napatie 230V
Frekvencia 50 Hz

Objem olejovej nadrze

350 cm?3 (0.35 &)

Mazanie retaze

Automatické, nenastavitelné

Pocet zubov hnacieho kolieska retaze 6

Rychlost retaze pri maximalnom otéd¢ky motora 13 m/s

Hmotnost bez listy a retaze 44 kg
Odporucané kombinacie list a retazi GS 180 E GS 200 E
Rozchod zubov a hrubka retaze 3/8"x.050" SP | 3/8"x.050" SP
Dizka listy 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Druh listy 140 SDEA 041 | 160 SDEA 041
Druh retaze 91PJ052X 91PJO57X
Uzito¢na rezna dizka 330 mm 395 mm

Riziko spatného narazu je vyssie v pripade nespravnej kombinacie liSta/retaz! Pouzivajte
vyhradne odporicané kombinacie lista/retaz a pri ostreni/bruseni dodrziavajte pokyny.
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GS 180 E GS 200 E
Loaav

Hladina akustického tlaku dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *

EN ISO 22868
Tolerancia dB (A) 2.5 25
Namerana hladina akustického vykonu | dB (A) Ezﬁ?gg ‘;/7551 103.4 105.2
Tolerancia dB (A) 1.72 0.58

Lwa

Zarucena hladina akustického vykonu | dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0

EN ISO 3744
. L EN 60745-2-13 | 5.405 (sx) 3.918 (sx)

2

Uroveri vibrécil m/s* | EN1SO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420 (dx) |
Tolerancia m/s? 1.5 1.5
* Priemerné Statistické hodnoty (1/2 na pIny vykon v reze, 1/2 maximalna rychlost bez zataze).

11. ESVYHLASENIE O ZHODE
Dolupodpisany,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

Viyhlasuje na svoju vyhradnu zodpovednost, Ze stroj:

1.Typ:

retazova pila

2. Ochrannd znacka: / Typ:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. Identifikacia série:

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

Spina poziadavky stanovené smernicou

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

Spina poziadavky nasledujucich
harmonizovanych noriem:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

je zhodny s modelom ktory ziskal
certifikaciu CE ¢.

BM 504895

65 0001

vystaveny:

TUV Rheinland LGA Products GmbH -

Tillystral3e 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

Bol dodrzany pouzity postup

posudzovania zhody AnnexV - 2000/14/EC

Namerana hladina akustického vykonu: 105.2 dB(A)

Zaru¢ovana hladina akustického vykonu: ~ 108.0 dB(A)

Miesto vyroby: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 16/12/2020

Technicka dokumentacia je ulozend v:

Administrativnom sidle. - Technickd sprava

@*“ - @Emuk .
\J

Fausto Bellamico - President
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12. ZARUCNY LIST

Tento pristroj bol navrhnuty a vyrobeny
pomocou najmodernejsich vyrobnych technik.
V pripade sukromného pouzitia alebo pre
hobby poskytuje vyrobca zaruku na svoje
vyrobky v trvani 24 mesiacov od détumu
zakupenia. Servis v Ceske

republike a na Slovensku realizuje firma
MOUNTFIELD v svojich predajniach,
$pecializovanych servisnych strediskach a cez
svojich dealerov. V pripade profesionalneho

4) Zaruka sa neuplatiiuje v pripade:

- Zjavne nevykondvanej udrzby,

- Nespravneho pouzivania vyrobku alebo v
pripade vykonania zmien na riom,

- Pouzitia nevhodnych mazadiel alebo
pohonnych latok,

- Pouzitia neorigindlnych ndhradnych
suciastok alebo doplInkoyv,

- Zasahov vykonanych neopravnenymi
osobami.

[
[
[
[
[
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[
[
[
[
[
[

pouzivania je zaruka obmezend na 12 mesiacov. 5) Vyrobca vynima zo zaruky spotrebné
materidly a sucasti, ktoré podliehaju
Vieobecné zaruéné podmienky beznému funkénému opotrebovaniu.

1) Zaruka je platnd od datumu néakupu. . , . .

. . L 6) Zaruka sa nevztahuje na zéasahy
Viyrobca, prostrednictvom predajnej siete a dernizacie alebo vylepzenia vrobk
technického servisu, bezplatne vymeni moderhizacie alebo vylepsenia vyrobiu.
¢asti, ktoré st chybné v désledku chyby | 7) Zaruka sa nevztahuje na nastavovanie a
materialu, opracovania alebo vyroby. udrzbu, ktoré by boli nevyhnutné pocas
Zaruka neubera kupujlicemu pravne zarucnej lehoty.
naroky vyplyvajuce z obcianskeho | 8) Pripadné skody sp6sobené prepravou
zdkonnika v pripade chyb alebo kazov musia byt ihned nahldsené prepravcovi,
sposobenych predanou vecou. inak zaruku nemozno uplatnit.

2) Technicky persondl zasiahne ¢o | 9) Na motory ostatnych znaciek (Briggs &
najrychlejsie v ¢asovych lehotach, ktoré mu Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
umoznia organizacné poziadavky. Kohler, atd’), namontované na nase stroje,

3) Na vyziadanie zaruénej opravy je sa vztahuje zéruka poskytnuta vyrobcami
potrebné predlozit opravnenému motora.
personalu nizsie uvedeny zarucny list | 10) Zaruka sa nevztahuje na pripadné skody,
opeciatkovany predajcom, vyplneny vo priame alebo nepriame, spésobené
vietkych castiach a doplneny nakupnou osobam alebo na veciach poruchami
faktarou alebo pokladniénym blokom, pristroja alebo ktoré su nasledkom
povinnym na danové ucely, na ktorom je nuteného predizeného pozastavenia jeho
uvedeny datum nakupu. pouzivania.

| MODEL DATUM ”X

VYROBNE C. PREDAJCA




(A OleoMac

13. PRIRUCKA NA RIESENIE PROBLEMOV

A

POZOR: jednotku vzdy zastavte a odpojte kabel, az potom urobte vSetky napravné
opatrenia podla tabulky dolu, samozrejme okrem tych, pri ktorych sa vyzaduje, aby
bola jednotka v chode.

Ak sa vdm nepodarilo problém odstranit ani po overeni vietkych pricin, obratte sa na autorizovany
servis. Ak pric¢ina problému nie je uvedena v tejto tabulke, obratte sa na autorizovany servis.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RIESENIE

Motor sa nespusti alebo je
jeho chod nepravidelny.
(Vistite sa, ze je privodny

1. Privodny elektricky
kabel je poskodeny

_

. Vymena: Zavolajte autorizované

servisné stredisko

predlzovacieho kébla
nie st spravne

A J / 2. Poskodeny motor 2. Vymena: Zavolajte autorizované
eal eok:r: 1 ‘é'; 2Iell((t?'?kee! servisné stredisko
zapojeny kel |3, Opotrebované alebo|3. Vymena: Zavolajte autorizované
siete) ; g - .
poskodené kefky servisné stredisko
Motor nedosiahne plnd|1. Napatie siete alebo|1. Skontrolujte charakteristiky siete
rychlost. kmitocet nie su
spravne
2. Prilis napnuta retaz 2. Napnutie retaze; pozrite pokyny v
kapitole Montaz listy a retaze (Str.90).
3. Dizka a prierez|3. Odporu¢ané dizky predizovacich kablov

(230V); pozrite pokyny v kapitole
Spustenie motora (str. 92)

Nadmerné iskrenie sStetiek

Opotrebované alebo
poskodené kefky

Vymena: Zavolajte autorizované servisné
stredisko

Lista a retaz sa pocas
pouzivania ohreju a dymia

1. Prazdna nadrzka na
olej retaze

1.

Naplrite nddrzku oleja.

a/alebo ozubenie

2. Prili$ napnuta retaz 2. Napnutie retaze; pozrite pokyny v
kapitole Montaz listy a retaze (Str.90).
3. Porucha ¢innosti 3. Nechajte pri plnom vykone 15-30
mazacieho systému sekund. Zastavte a skontrolujte, ¢i olej
kvapka zo 3picky listy. Ak vidno olej,
problém moéze byt spésobeny
uvolnenou retazou alebo poskodenim
listy. Ak olej nevidno, zavolajte
autorizované servisné stredisko
Motor sa spusti a funguje, | 1. Prili$ napnutd retaz 1. Napnutie retaze; pozrite pokyny v
ale retaz sa netoci kapitole Montaz listy a retaze (Str.90)
2. Montaz listy a retaze 2. Pozrite pokyny v kapitole Montaz listy a
2 POZOR: nikdy sa nie je spravna retaze (Str.90)
nedotykajte|3 Poskodens retaz 3. Pozrite pokyny v kapitole Udrzba listy a/
retaze, kym je a/alebo lista alebo retaze (Str.95)
motor v chode
4. Poskodena spojka 4. Vymena: Zavolajte autorizované

servisné stredisko
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TRADUGAO DAS INSTRUGOES ORIGINAIS

INTRODUCAO

Para utilizar a maquina correctamente e evitar
acidentes, ndo comece a trabalhar sem primeiro
ler este manual com a maxima atencao. Nele
encontrarda explicagdes relativas ao
funcionamento dos varios componentes, bem
como instrugbes para as verificagdes
necessarias e para a manutencao.

N.B. As descricoes e as figuras contidas neste
manual ndo sao rigorosamente obrigatorias.
A empresa reserva-se o direito de efectuar
eventuais modificacoes sem se comprometer
em actualizar periodicamente este manual.
Para além das instrucdes de uso e manutencao,
este manual contém informacgdes que requerem
a sua atencdo especial. Estas informagdes estdo
assinaladas com os seguintes simbolos:
ATENCAO: quando existe o risco de acidentes
ou lesdes pessoais, mesmo mortais, ou graves
danos materiais.

CUIDADO: quando existe o risco de danos no
aparelho ou em componentes individuais do
mesmo.

ATENGCAO
RISCO DE DANOS AUDITIVOS
NAS CONDIGOES NORMAIS DE FUNCIONAMENTO,
ESTA MAQUINA PODE EXPOR DIARIAMENTE O
UTILIZADOR A UM NIVEL DE RUIDO IGUAL OU
SUPERIOR A
85 dB (A)

iNDICE

1. EXPLICAGCAO DOS SIMBOLOS E
ADVERTENCIAS DE SEGURANGA 101

2. COMPONENTES DA MOTOSSERRA

ELECTRICA 102
3. NORMAS DE SEGURANCA 102
4. MONTAGEM DA

BARRA E CORRENTE 106
5. PARA DAR PARTIDA 107
6. PARAGEM DO MOTOR 109
7. UTILIZACAO 109
8. MANUTENCAO 110

9. ARMAZENAGEM 112
10. DADOS TECNICO 113
11. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE___ 114
12. CERTIFICADO DE GARANTIA 115
13. RESOLUGAO DE PROBLEMAS 116

1. EXPLICACAO DE SIMBOLOS E
ADVERTENCIAS DE SEGURANCA
(Fig.1)

1. Antes de utilizar a maquina, leia o manual
de instrucdes

2. Usar 6culos e protetor auricolar

3. Este simbolo indica Atencdo e Aviso

4. Desligar imediatamente o plugue da rede
se o cabo elétrico estiver avariado ou
cortado

5. Nao exponha a eletroserra a chuva ou a
condi¢des de particular umidade

6. Sentido de rotacao da corrente.
Comprimento max. de corte.

7. Dispositivo de duplo isolamento

8. Dados Técnicos

9. Tipo de méaquina: MOTOSSERRA
ELECTRICA

10. Nivel potencia acustica garantido

11. Numero de série

12. Marca CE de conformidade

13. Ano de fabbrico

INFORMAgf\O AOS UTILIZADORES
Nos termos das Directivas
2011/65/CE e 2012/19/CE,
relativas a reducao do uso
de substancias 2012/19/CE,
relativas a reducao do uso
de substancias bem como a
I | climinagio de residuos.
O simbolo do caixote barrado indicado no
aparelho indica que, no final da sua vida util, o
produto deve ser recolhido separadamente dos
outros residuos.
O utilizador devera, portanto, entregar
o aparelho completo no final da vida util a
centros de recolha de residuos electrénicos
e eléctricos, ou devolvé-lo ao revendedor no
momento da aquisicdao de um novo aparelho
de tipo equivalente.

A adequada recolha diferenciada para posterior
envio do aparelho antigo para reciclagem,
tratamento e eliminacdo compativel com o
meio ambiente contribui para evitar possiveis
efeitos negativos para a saude e o meio
ambiente e favorece a reciclagem dos materiais
por que é composto o aparelho.

A eliminagdo abusiva do produto por parte do
utilizador estd sujeita a aplicacdo das sancbes
previstas pela legislacdo nacional.

2. COMPONENTES DA ELETTROSERRA
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(Fig.2)

. Interruptor de seguranca

. Interruptor de funcionamento

. Alavanca de comando freio corrente
Barra

. Corrente

. Tampa do tanque de éleo

7A. Manipulo de fixacdo do carter de proteccao
da corrente

7B. Virola de tensdo da corrente
8. Carter cobre-corrente
9. Cabo - plugue de ligacdo

10. Pega dianteira

11. Pega traseira

12. Nivel do 6leo

13. Proteccédo da barra

14. Gancho de fixacdo do cabo

ok WN =

3. NORMAS DE SEGURANCA

A\ Adverténcias de seguranca geral para a
ferramenta

A ATENCAO - Leia todas as adverténcias
e todas as instrugdes. O incumprimento

das adverténcias e das instru¢ées pode originar

choques eléctricos, incéndios e/ou lesées graves.

Conserve todas as adverténcias e as
instrugoes para consultas futuras.

O termo “ferramenta eléctrica” usado nas
adverténcias refere-se a ferramentas eléctricas
accionadas mediante ligacdo a corrente (com
cabo) ou accionadas a bateria (sem cabo).

1) Seguranca da area de trabalho
a) Mantenha a area de trabalho limpa e
bem iluminada. As dreas obstruidas e/
ou pouco iluminadas podem provocar
acidentes.
b) Nao ponha as ferramentas eléctricas
a funcionar em atmosferas explosivas
como, por exemplo, na presenga de
liquidos inflamaveis, gases ou poeiras.
As ferramentas eléctricas criam faiscas que
podem provocar a igni¢do de poeiras ou
fumos.
Mantenha as criangas e os presentes
a distancia durante o funcionamento

C

~

de uma ferramenta eléctrica. As
distrac¢ées podem fazer perder o controlo
da ferramenta.

2) Seguranca eléctrica

a) A ficha da ferramenta eléctrica deve
corresponder a tomada. Nunca se
devera modificar a ficha, seja de que
forma for. Nao utilize adaptadores
com ferramentas eléctricas dotadas
de ligacdo a terra (a massa). Fichas
ndo modificadas e tomadas compativeis
reduzem o risco de choque eléctrico.

b) Evite o contacto do corpo com
superficies ligadas a terra ou a massa
tais como tubos, aquecedores, fogoes e
frigorificos. Se o seu corpo estiver ligado a
terra ou a massa, o risco de choque eléctrico
aumenta.

Nao exponha as ferramentas eléctricas

a chuva nem as utilize em locais

hamidos. A entrada de dgua numa

ferramenta eléctrica aumenta o risco de
choque eléctrico.

d) Nao force o cabo. Nunca utilize o cabo
para transportar, puxar ou desligar
a ferramenta eléctrica da tomada.
Mantenha o cabo afastado do calor,
d6leo, arestas cortantes ou partes
em movimento. Cabos danificados ou
torcidos aumentam o risco de choque
eléctrico.

e) Quando accionar uma ferramenta
eléctrica no exterior, use um cabo
de extensdao adequado para uma
utilizagcao no exterior. O uso de um cabo
adequado reduz o risco de choque eléctrico.

f) Se nao puder evitar a utilizacdo de uma
ferramenta eléctrica num local humido,
utilize uma alimentacao protegida
por um interruptor diferencial (RCD).
A utilizagéo de um interruptor diferencial
(RCD) reduz o risco de choque eléctrico.

~

C

3) Seguranca pessoal

a) Nao se distraia, verifique o que esta
a fazer e adopte o bom senso sempre
que accionar ferramentas eléctricas.
Nao accione a ferramenta eléctrica se
sentir fadiga ou se estiver sob o efeito
de drogas, alcool ou medicamentos.
Um momento de distrac¢do durante o
accionamento de ferramentas eléctricas
pode provocar les6es pessoais graves.
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b) Use dispositivos de proteccao pessoal.
Use sempre protec¢des para os olhos.
Os dispositivos de protecgdo tais como
mdscaras anti-pd, cal¢ado de seguranga
anti-derrapante, capacete de seguranca
ou protecg¢bes para os ouvidos reduzem a
possibilidade de sofrer les6es pessoais.

c) Evite os arranques acidentais.
Certifique-se de que o interruptor
esta na posicao de desligado antes de
ligar a ferramenta a corrente eléctrica
e/ou aos grupos de baterias, antes
de a levantar ou de a transportar.
Transportar as ferramentas eléctricas
mantendo o interruptor premido ou ligadas
a corrente com o interruptor na posicdo de
ligado pode provocar acidentes.

d) Retire qualquer chave de regulagao

antes de ligar a ferramenta eléctrica.

Uma chave deixada ligada a uma parte

rotativa da ferramenta eléctrica pode

provocar lesdes pessoais.

Nao se debruce. Mantenha sempre a

posicdao e o equilibrio apropriados.

Isto permite controlar melhor a ferramenta

eléctrica em situagbes imprevistas.

Use vestuario apropriado. Nao use

roupa larga nem adere¢os. Mantenha

o cabelo, a roupa e as luvas afastados

das partes em movimento. O vestudrio

largo, os aderecos ou o cabelo comprido
podem ficar presos nas partes em
movimento.

g) Se houver dispositivos a ligar a
sistemas de extraccao e recolha de pg,
certifique-se de que eles sao ligados
e usados de forma apropriada. O uso
destes dispositivos pode reduzir os riscos
relacionados com o po.

~

f

~

4) Uso e manutencao das ferramentas
eléctricas

a) Nao force a ferramenta eléctrica. Use
a ferramenta adequada a operacao a
realizar. A ferramenta eléctrica apropriada
permite realizar o trabalho com mais
eficiéncia e seguranga dentro dos limites
dos pardmetros de uso previstos.

b) Nao use a ferramenta eléctrica se o
interruptor de ligar e desligar nao
estiver a funcionar correctamente.
Qualquer ferramenta eléctrica que nédo
possa ser controlada com o interruptor
é perigosa e deve ser submetida a uma

~

C

d) Arrume as ferramentas eléctricas

e)

f)

g) Use a ferramenta elétrica, os

5) Assisténcia

a)

reparacdo.

Desligue a ficha da rede de
alimentacao e/ou o grupo de baterias
da ferramenta eléctrica antes de
fazer qualquer regulacao, de mudar
de acessorios ou de arrumar as
ferramentas eléctricas. Estas medidas de
segurancga preventivas reduzem o risco de
arranque acidental da ferramenta eléctrica.

nao utilizadas fora do alcance das
criangas e nao permita a sua utilizacao
a pessoas inexperientes no uso da
ferramenta ou que nao tenham
conhecimento destas instrugdes.
As ferramentas eléctricas sdo perigosas
se forem utilizadas por pessoas sem
experiéncia.

Faca a manutencao necessaria as
ferramentas eléctricas. Verifique se
existe uma eventual montagem errada
ou bloqueio das partes em movimento,
alguma ruptura nas pecas e qualquer
outra condicdo que possa influenciar
o funcionamento das ferramentas
eléctricas. Se a ferramenta eléctrica
estiver danificada, mande-a reparar
antes de a utilizar. Numerosos acidentes sdo
provocados precisamente pelo mau estado de
manutencgéo das ferramentas eléctricas.
Mantenha os instrumentos de corte
limpos e afiados. Instrumentos de corte
em boas condi¢bes de manutengéo e com
rebordos de corte afiados tém menores
probabilidades de bloquearem e sdo mais
fdceis de controlar.

acessorios, etc. de acordo com estas
instru¢ées e no modo previsto para
este tipo de ferramenta elétrica
em particular, tendo em conta as
condi¢oes de trabalho e a operagao
a realizar. O uso da ferramenta eléctrica
para operagobes distintas das previstas pode
originar situagées perigosas.

Mande reparar a ferramenta eléctrica
apenas a técnicos qualificados e utilize
apenas pecas originais. /sto garante
a seguranc¢a constante da ferramenta
eléctrica.
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Adverténcias de seguranca das motosserras:
« Mantenha todas as partes do corpo

projectados na sua direc¢do e/ou fazendo-o
perder o equilibrio.

afastadas da corrente dentada quando a
motosserra estiver a trabalhar. Antes de
ligar a motosserra, certifique-se de que
a corrente dentada nao esta em contacto
com nada. Um momento de distrac¢do
enquanto se pdem as motosserras a trabalhar
pode fazer com que o vestudrio ou o corpo
figuem presos na corrente dentada.

A mao direita deve segurar sempre na
pega traseira e a mao esquerda na pega
frontal. Nunca se deverd inverter as médos para
pegar na motosserra, pois tal aumenta o risco
de acidentes na prdpria pessoa.

Pegue na ferramenta pelas superficies
de preensao isoladas, quando efectuar
uma operacao durante a qual o 6rgao de
trabalho possa entrar em contacto com
cabos ocultos ou com o seu proprio cabo.
Os drgdos de trabalho que entrem em contacto
com um condutor “sob tensd@o” podem pér as
partes metdlicas da ferramenta eléctrica “sob
tensdo” e provocar um choque eléctrico ao
operador.

Use dculos de seguranca e uma proteccao
acustica. Recomendamos outros
dispositivos de proteccao para a cabecga,
as maos, as pernas e os pés. Usar vestudrio
de protec¢do adequado reduzird os danos
pessoais provocados por lascas projectadas,
bem como pelo contacto acidental com a
corrente dentada.

Nao use uma motosserra numa arvore. O
accionamento de uma motosserra enquanto
se estd em cima de uma drvore pode provocar
lesées.

Mantenha sempre um ponto de apoio do
pé correcto e ligue a motosserra apenas
se estiver numa superficie fixa, segura
e plana. As superficies escorregadias ou
instdveis, como as escadas, podem provocar
uma perda de equilibrio ou de controlo da
motosserra.

Quando cortar um ramo que esteja
sob tensao, preste atencao ao risco de
contragolpe. Quando a tensdo das fibras de
madeira é libertada, o ramo carregado com
o efeito de retorno pode atingir o operador e/
ou projectar a motosserra, deixando-a fora de
controlo.

Tenha extrema cautela quando cortar
moitas e arbustos jovens. Os materiais finos
podem ficar presos na corrente dentada e ser

« Transporte a motosserra pela pega
frontal, depois de a desligar, mantendo-a
afastada do corpo. Quando se transporta
ou se arruma a motosserra deve-se por
sempre a cobertura da barra de guia.
Manusear correctamente a motosserra reduzird
a probabilidade de contacto fortuito com a
corrente dentada.

 Siga as instrugoes relativas a lubrificacao,
ao esticamento da corrente e aos
acessorios de substituicao. Uma tensdo
correta da corrente reduzird a probabilidade
de um contacto acidental com a corrente em
movimento.

« Mantenha as pegas secas, limpas e sem
vestigios de 6leo e gordura. As pegas
sujas de gordura e 6leo sdo escorregadias
provocando, assim, uma perda de controlo.

« Corte unicamente madeira. Nao utilize a
motosserra para usos nao previstos. Por
exemplo: nao utilize a motosserra para
cortar materiais plasticos, materiais de
construcao ou materiais que nao sejam
de madeira. A utilizacGo da motosserra para
operagées distintas das previstas pode originar
situagoes de perigo.

Causas do contragolpe e prevencao para o
operador:

Pode ocorrer um contragolpe quando a ponta
ou a extremidade da barra de guia toca num
objecto, ou quando a madeira se fecha sobre
si mesma apertando a corrente dentada na
seccdo de corte (Fig. 3).

O contacto da extremidade da barra pode,
em certos casos, provocar subitamente uma
reaccdo inversa, empurrando a barra de guia
para cima e para tras, em direccdo ao operador.

O aperto da corrente dentada na parte superior
da barra de guia pode empurrar rapidamente
a corrente dentada para tras, em direccdo ao
operador.

Qualquer uma destas reac¢des pode causar
uma perda de controlo da serra provocando,
assim, graves acidentes pessoais. Nao se fie
exclusivamente nos dispositivos de seguranca
integrados na serra. Ao utilizador de uma
motosserra convém adoptar diversas medidas
para eliminar os riscos de acidentes ou de
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lesdes ao longo do trabalho de corte.

O contragolpe é o resultado de uma
m4é utilizacdo da ferramenta e/ou de
procedimentos ou de condi¢bes de
funcionamento incorrectas e pode ser evitado

adoptando as precaugdes apropriadas e

especificadas de seguida:

+ Pegue firmemente na serra com ambas
as maos, com os polegares e os dedos a
volta das pegas da motosserra, e coloque
o corpo e os bragos numa posicao que lhe
permita resistir as forcas de contragolpe.
As for¢cas de contragolpe podem ser
controladas pelo operador se se adoptarem
as precauc¢bes necessdrias. Ndo largue a
motosserra.

» Nao se debruce e nao corte acima da altura
dos ombros. Isto contribui para evitar os
contactos involuntdrios com as extremidades
do corpo e permite um melhor controlo da
motosserra nas situagées imprevistas.

« Utilize unicamente as barras e as correntes
de substituicao especificadas pelo
fabricante. Barras e correntes de substituicdo
inadequadas podem originar uma ruptura da
corrente e/ou contragolpes.

» Siga as instruc¢des do fabricante
relativamente ao afiamento e a
manutencao da corrente. Aumentar a
profundidade de corte pode levar a um maior
contragolpe.

A ATENCAO: Se utilizarem corretamente

a eletroserra, terao um instrumento
de trabalho comodo, rapido e eficaz; se
utilizarem de modo incorreto ou sem as
devidas precaucoes pode-se transformar
num instrumento perigoso. Para que o vosso
trabalho seja sempre agradavel e seguro,
queiram respeitar escrupulosamente as
normas de seguranca indicadas a seguir e no
decorrer do manual.

A\ ATENCAO: O sistema de alimentacio

da sua maquina produz um campo
electromagnético de intensidade muito
baixa. Este campo pode interferir com
alguns pacemaker. Para reduzir o risco de
lesdes graves ou mortais, as pessoas com
pacemaker deverao consultar o seu médico
e o fabricante do pacemaker antes de utilizar
esta maquina.

A\ ATENCAO! - A regulamentagio nacional
pode limitar o uso da maquina.

1- Néo utilize a maquina antes de tomar
totalmente conhecimento do modo
especifico de utilizacdo do aparelho.
Primeiramente, o operador deve praticar
antes da utilizacdo no campo.

2 - A eletroserra deve ser utilizada somente

por pessoas adultas em boas condi¢bes

fisicas e com o conhecimento das normas
de uso.

Realize a montagem da aparelhagem de

corte (barra e corrente) antes de ligar o

plugue na tomada de forca da rede elétrica.

4- Ndo ponha em funcionamento a
eletroserra sem o cdrter cobre-corrente.

5- Controle que a tensao e a freqUéncia
indicadas sobre a plaqueta aplicada na
eletroserra correspondam com aquela da
rede elétrica.

6 - Néo utilize cabos, plugues ou extensbes
defeituosos e/ou fora das normas.

7 - Desligue imediatamente o plugue da
rede elétrica se o cabo estiver estragado
ou cortado; a ligagdo elétrica deve estar
disposta de modo tal que se evite que
pessoas ou veiculos possam estraga-la
pondo em perigo si mesmos e vocés.

8- Controle a posicdo do cabo durante o
trabalho, mantendo-o sempre distante do
raio de acdo da corrente e evitando que
seja posto em tensdo. Nao corte perto de
outros cabos elétricos.

9- Inicie o corte sempre com a corrente em

movimento. Trabalhe utilizando a garra

como ponto de apoio.

Escolha uma passagem segura para a caida

das plantas.

E proibido aplicar f tomada de forca da

maquina qualquer dispositivo que nao seja

o fornecido pelo fabricante.

Mantenha todas as etiquetas com os sinais

de perigo e de seguranca em perfeitas

condi¢cdes. Em caso de danos ou
deterioramentos, é necessério substituir as

etiquetas imediatamente (vide Fig. 1).

w
1

10

1

12

13- Ndo efetue nunca operagdes ou
reparacdes que ndo sejam de manutengdo
normal. Dirija-se as oficinas especializadas
e autorizadas.

14 - Siga sempre as nossas instru¢des e as

operagdes de manutengao.

105



(A OleoMac

15 - Verifique diariamente a serra eléctrica,
certificando-se de que todos os
dispositivos de seguranca (e ndo sé) se
encontram em perfeitas condi¢des de
funcionamento.

Nao trabalhe com uma eletroserra
estragada, mal consertada, mal montada
ou modificada abusivamente. Néo tire
ou estrague ou torne ineficaz nenhum
dispositivo de seguranca. Utilize sé barras
com comprimento indicado na tabela
(p. 113).

17 - Entregue ou empreste a eletroserra
somente para pessoas expertas e com
o conhecimento do funcionamento e
da correta utilizacdo da maquina.
Entregue também o manual com as
instrucdes de utilizacdo, para que seja lido
antes de comecar o trabalho.

Dirija-sa sempre ao seu revendedor para
qualquer esclarecimento ou intervencao
prioritaria.

Guarde com cuidado o presente Manual e
consulte-o todas as vezes antes de utilizar
a maquina.

De salientar que o proprietario ou o
operador é responsavel pelos acidentes ou
riscos sofridos por terceiros ou bens de sua
propriedade.

16

18

19

20

VESTUARIO DE SEGURANCA

A\ A maioria dos acidentes com electroserra

ocorre quando a corrente bate no
operador. Ao trabalhar com a electroserra
utilize sempre um vestuario de proteccao
homologado. A utilizacdo do vestuario de
segurancga ndo elimina o perigo de acidentes
mas reduz as suas consequéncias. O seu
revendedor pode aconselha-lo na escolha do
vestudrio adequado.

O vestuério deve ser adequado e ndo deve
atrapalhar o operador. Utilize sempre um
vestudrio aderente que o proteja de cortes. O
casaco, as calcas com peitilho e as polainas
de proteccao Oleo-Mac sao ideais. Nao utilize
roupas, cachecdis, gravatas ou colares que
possam ficar presas na madeira ou moitas.
Prenda os cabelos e os proteja com um lenco,
boné, capacete, etc.

Calce sapatos ou botas de seguranca com
sola de borracha e biqueira de aco.

Utilize capacete de proteccdo ao trabalhar

num local onde algo possa cair.
Utilize 6culos ou uma viseira de proteccao.

Utilize protec¢does contra o rumor;
auriculares ou tampodes. A utilizacdo de
tais meios requer mais atencdo e cautela do
operador pois diminui-se a percep¢do de sinais
de perigo como gritos e alarmes

Calce luvas a prova de corte.

Oleo-Mac oferece uma gama completa de
equipamentos de seguranca.

4. MONTAGEM DA BARRA E
CORRENTE

A ATENCAO - Desligue a ficha de ligagio da

rede antes de fazer qualquer operacao
de manutencado. Use sempre luvas durante
a montagem. Utilize apenas a barra e a
corrente recomendadas pelo fabricante
(pag. 113).

- Puxe a proteccao (Fig.4) em direccdo ao
punho dianteiro para garantir que o travao
da corrente nao estd engatado.

- Rode o manipulo (A, Fig.5) para a esquerda e
remova o carter (B).

- Certifique-se de que o disco esticador da
corrente (C), na barra (E), esta regulado para
a posicdo correcta; rode para a direita, se
necessario (Fig.6).

- Estique a corrente (D, Fig.7) com os rebordos
cortantes virados no sentido de rotacao e
faca-a deslizar pela ranhura da barra.

- Alinhe a barra (E, Fig.8) e a corrente (D) para
a montagem, com o pinhdo (F) e o
prisioneiro (G). Coloque a corrente a volta do
pinhdo e, depois, insira a barra no
prisioneiro. Rode o disco (C) para a direita
para pré-esticar a corrente.

- Volte a montar o carter (B, Fig.10) inserindo o
adaptador (L, Fig.9) no respectivo lugar e
aperte ligeiramente o manipulo (A, Fig.10).
Ndo aperte o manipulo completamente;
primeiro é necessdrio esticar a corrente.
Enquanto aperta o manipulo, rode para a
frente ou para tras a virola (H) para a fazer
engrenar correctamente com o disco (C) na
barra. NOTA: a corrente (D) ainda nao esta
esticada.
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Esticamento da corrente

Verifique sempre a tensdo da corrente antes
de a usar e depois dos primeiros cortes.
Verifique também regularmente o esticamento
durante a utilizacdo. Ap6s a colocacdo em
funcionamento, as correntes novas podem
alongar-se significativamente; isto é normal
durante o periodo de rodagem.

A ATENCAO - Mantenha sempre a tensio

correcta da corrente. Uma corrente
demasiado lassa aumenta o risco de contra-
golpe e pode sair da ranhura da barra; estas
situagdes podem lesionar o operador e danificar
a corrente. Uma corrente demasiado lassa
provoca um rapido desgaste da mesma, da
barra e do pinhao. Pelo contrario, uma corrente
demasiado apertada provoca uma sobrecarga
do motor, que se pode danificar. Uma corrente
correctamente apertada fornece as melhores
caracteristicas de corte e seguranca e uma
longa vida util da propria corrente. A duracéo
da corrente depende nao sé do esticamento
correcto, mas também de uma lubrificagédo
correcta.

- Rode a virola (H, Fig.10) até a corrente (D)
estar quase a tocar no rebordo inferior da
barra (E).

- Verifique a tensdo da corrente usando uma
mao para a levantar (Fig.11). A tenséo
correcta da corrente é obtida quando ela
pode ser levantada no meio a cerca de 2-4
mm da barra. A corrente deve ser regulada
de modo a poder deslizar facilmente com a
forca da méo.

A ATENCAO - Para fazer girar a corrente é
necessario premir a alavanca do acelerador.
Certifique-se de que a ficha de ligacao
NAO esta ligada a tomada de rede.

- Aperte definitivamente o manipulo de
fixacdo (A, Fig.12) do carter de proteccdo da
corrente mantendo elevada a ponta da
barra.

5. PARA DAR PARTIDA

ABASTECIMENTO DE OLEO E LUBRIFICAGAO
DA CORRENTE

A lubrificacao da corrente se efetua mediante una
bomba automatica que nado requer manutencao.
A bomba do 6leo esté calibrada de origem para
fornecer a quantidade de éleo suficiente até em

condi¢oes de trabalho pesado. Pode se considerar

normal eventuais gotejamentos de 6leo durante o

corte da lenha fina.

- Antes de cada abastecimento limpe a zona
ao redor da tampa (A, Fig. 13) a fim que
nenhuma impureza entre no tanque.

- Durante o trabalho controle visualmente o
nivel de dleo disponivel (B).

- Proceder ao abastecimento cada vez que
o nivel de éleo no tanque atingir o sinal de
minimo.

- Apods o enchimento, acione o motor a vazio 2
ou 3 vezes para restabeceler o fluxo correcto
de 6leo.

- Em caso de avaria ndo intervir, dirija-se ao
revendedor de confianga mais préoximo.

Uma correta lubrificacdo da corrente durante

a fase de corte reduz ao minimo o desgaste

entre a corrente e a barra, assegurando-lhe

uma maior duragao. Utilize sempre 6leo de boa
qualidade.

A\ ! ATENCAO - E proibido utilizar éleo
reciclado.

Utilize sempre lubrificante biodegradavel
(eco-lube Oleo-Mac p.n. 001001548 (5¢) -
001001549 (1£)) especifico para barras e
correntes no maximo respeito da natureza,
da saude de operador e da duracao dos
componentes da elettroserra.

A\ ATENCAO - Desligue o plugue de
ligacdo na rede antes de fazer qualquer
intervencao nos dispositivos de corte.

A Antes de arrancar o motor, assegure-se
que a corrente ndo esteja em contato
com corpos estranhos.

A Com o motor em movimento, segure
sempre com firmeza a pega dianteira
com a mao esquerda e a trazeira com a méo

direita (Fig. 14).

- Desligue o motor antes de apoiar a serra
eléctrica.

- Nao se incline e ndo corte acima da altura das
costas; se agarrar no punho da serra eléctrica
em altura, sera dificil controlar e contrariar as
forcas tangenciais (kickback).

- Nao trabalhe em cima de arvores ou numa
escada, é extremamente perigoso.

- Preste atencdo para que o cabo nao fica
enredado em partes da arvore durante o
funcionamento da maquina.
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- Desligue a serra eléctrica se a corrente embater
num objecto estranho. Inspeccione a serra
eléctrica e mande reparar as partes danificadas,
se necessario.

- Os canhotos também devem seguir estas
instrucées. Mantenha uma posicao de corte
adequada.

A A exposicdao as vibrac¢oes pode
causar danos as pessoas que sofram
de problemas de circulagao sanguinea ou
problemas nervosos. Contacte um médico
se se verificarem sintomas fisicos como
entorpecimento, falta de sensibilidade,
diminuicao da forca normal ou mudancas
na cor da pele. Estes sintomas surgem
habitualmente nos dedos, maos ou pulsos.

ALLACCIAMENTO ALLA RETE

A\ ! ATENCAO - Antes da conexdo do

plugue na tomada de forca, verifique a
voltagem e assegure-se que corresponda aos
dados indicados na tabela abaixo. Controle
que as dimensdes do cabo de extensao seja
como s especifica. Em caso contrario pode se
verificar um abaixamento da tensdao com a
conseqiiente danos irreparaveis no motor. A
tomada de terra nao é indispensavel ja que o
motor é do tipo duplo isolamento.

A\ Antes da utilizagao fixar a extensio na
abertura correspondente (D, Fig. 15).

A\ COMPRIMENTO A CONSELHADOS PARA
OS CABOS DE EXTENSAO (230V)

Comprimento | Se¢ao minima de condutor
0 + 20 metros 1 mm?

20 + 50 metros 1.5 mm?

50 + 100 metros 4 mm?

Voltagem requerida na rede
230 V - Com capacidade de 10 A e fusivel de
protecao de 8 A retardado.

A ! ATENCAO - Se recomenda o uso de

cabos ao neopreno ou entao com duplo
isolamento com plugues de seguranga
predispostos para o uso externo. Examine
freqlientemente os plugues de conexdes e o
cabo elétrico de extensao e substitui-los no
caso em que estes estejam avariados.

PARA DAR PARTIDA

- Antes de ligar o motor, certifique-se de que
a tomada esta equipada com dispositivo de
seguranca com corrente de intervencdo ndo
superior a 30 mA.

- Depois de ter ligado o plugue na tomada de
forca, apoie a eletroserra no terreno de modo
que nao fique em contato com ramos, pedras
ou outros objetos que possam impedir o seu
regular funcionamento.

- Segure firmemente as pegas da eletroserra
e acione primeiro o avalanca de seguranca
(A, Fig. 16), depois o interruptor de
funcionamento (B).

A\ ! ATENCAO - Nao permita a outras
pessoas de permanecer no raio de a¢ao
da eletroserra durante o uso.

A\ ATENCAO - Durante o trabalho mantenha
pressionado, até o fim de curso, o
interruptor (B).

A\ A eletroserra nio funciona quando a
alavanca do freio (C) esta ativada (Fig. 4).

RODAGEM DA CORRENTE
Desligue sempre o plugue de ligacao
da tomada de forca antes de realizar
qualquer manutencao.

A ATENCAO - Para movimentar a corrente é
preciso pressionar a alavanca do acelerador!

Apods alguns minutos de funcionamento /
corte, o tensionamento da corrente deve ser
controlado de novo:

- Desligue o motor e retire a ficha da tomada;

+ Deixe arrefecer a corrente durante alguns
minutos;

+ Volte a controlar o tensionamento da
corrente (ver pag.107 - Tensionamento da
corrente)

- Repita esta operacao até que a corrente
tenha atingido o seu alongamento maximo.

A ATENCAO - Nao tocar nunca a corrente
com o motor em funcionamento. Nao
toque o terreno com a propria corrente.

A\ 'ATENCAO - A eletroserra nio funciona
quando a alavanca do freio estiver
ativada (C, Fig. 4).
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6. PARAGEM DO MOTOR

Aquando soltar o interruptor (B, Fig. 16), a
corrente pdara imediatamente enquanto a
paragem do motor ocorrerd por accdo da
inércia.

A Néao apdie a eletroserra no chéo se a
corrente estiver ainda em movimento.

7. UTILIZAGAO

DISPOSITIVOS DE SEGURANCA
O aparelho contém dois sistemas diferentes de
seguranca.

INTERRUPTOR DE ARRANQUE

Aquando soltar totalmente o interruptor
de arranque (B, Fig. 16) a corrente para
imediatamente - para a maxima seguranca
do operador - enquanto a paragem do motor
ocorrera por accao da inércia.

FREIO CORRENTE

O freio corrente inercial é um dispositivo de
grande seguranca no utilizo da electrosserra.
Protege o operador de possiveis e perigosos
contra-golpes, que poderiam produzir-se
durante as varias fases de trabalho.

Se ativa quando a mao do operador pressiona
a alavanca (Fig. 17) fazendo com que a corrente
se bloqueie instantaneamente.

O freio corrente se desbloqueia puxando a
alavanca em direcdo ao operador (Fig. 4) apenas
quando tiver soltado plenamente o interruptor
de arranque (B, Fig. 16).

CONTROLE DE FUNCIONAMENTO FREIO

Quando se efectua um controlo da maquina,

antes se efectuar qualquer trabalho, verificar

o funcionamento do travao, observando os

seguintes pontos:

1. Ligar o motor e apertar firmemente o punho
com as duas maos.

2. Retirar a alavanca do acelerador para por em
movimento a correia; empurrar para a frente
a alavanca do travao, utilizando as costas da
mao esquerda (Fig. 17).

3. Quando o travao funciona, a correia deve
parar imediatamente; libertar a alavanca do
acelerador.

4. Desactivar o travao (Fig. 4).

USOS PROIBIDOS

Nao efectue trabalhos florestais (corte e
poda dos ramos) pois a ligacdo com cabo nédo
permite nem a mobilidade, nem a seguranca
necessaria requeridas em tais operagoes.

ATENCAO - Seguir sempre as normas

de segurancga. A electrosserra deve
ser utilizada somente para cortar lenha. E
proibido cortar outros tipos de materiais. As
vibracoes e os contragolpes sao diferentes
e os requisitos de seguran¢a ndao seriam
respeitados. Nao utilize a electrosserra como
alavanca para levantar, deslocar ou quebrar
objetos.
E proibido aplicar na tomada de forca da
serra eléctrica ferramentas ou aplicacées que
néo sejam as indicadas pelo fabricante; isto
pode provocar danos graves ao operador.
Se usar a serra eléctrica pela primeira vez,
efectue alguns cortes num tronco estavel
para adquirir seguranca na utilizacao sob a
orientacdo de uma pessoa experiente. Nao
faca forca sobre a electrosserra; s6 com o peso
da mesma sera possivel cortar com o minimo
esforco obtendo o rendimento maximo.

A ATENCAO - Niao corte sob a chuva ou

em ambientes molhados nem muito
himidos (o motor eléctrico nao esta
protegido para trabalhar nestas condicées),
escassa visibilidade, temperatura muito
rigida ou elevada.

NORMAS DE TRABALHO

PODANDO

Antes de iniciar a cortar o tronco, controle como

este estd apoiado ao cavalete; Isto permitira

cortad-lo no modo correto evitando que a barra

fique bloqueada no meio do tronco.

a) Comece a cortar pela parte superior,
aproximadamente 1/4 do diametro
(1 - Fig. 18). Termine o corte na parte
inferior (2 - Fig. 18). Desta maneira o corte
sera sempre perfeito e a barra néo ficara
bloqueada no tronco.

b) Inicie o corte pela parte inferior,
aproximadamente 1/4 do diametro
(1 - Fig. 18). Termine o corte na parte
superior (2 - Fig. 18).

A\ ATENCAO - Se a madeira se fechar sobre
a corrente durante o corte, pare o motor,
levante o tronco e troque-lhe posicao. Nao
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tente liberar a corrente puxando a pega da
electrosserra.

Utilize a garra (Fig.19) para fixar a maquina
a madeira antes de comecar a cortar e use-a
como ponto de alavanca durante o corte.

PRECAUGOES PARA A ZONA DE TRABALHO

Nao corte perto de outros cabos elétricos.
Inicie o corte sempre com a corrente em
movimento. Trabalhe utilizando a garra como
ponto de apoio.

O corte deve ser realizado de modo que a
barra nao fique presa na lenha.

Ndo exponha a eletroserra a chuva ou a
condi¢bes de particular umidade.

Trabalhe apenas quando a visibilidade e a luz
sao suficientes para ver claramente.

Prestar especial atencdo e cuidado, quando se
usam as proteccdes, porque estes
equipamentos podem limitar a capacidade de
ouvir os sons que indicam os riscos
(chamamentos, sinais, avisos, etc.)

Seja extremamente cauteloso quando
trabalhar em inclinagdes ou terrenos
irregulares.

Desligue o motor antes de apoiar a serra
eléctrica.

Nao se incline e ndo corte acima da altura das
costas; se agarrar no punho da serra eléctrica
em altura, sera dificil controlar e contrariar as
forcas tangenciais (kickback) (Fig. 20).

Néao trabalhe em cima de arvores ou numa
escada, é extremamente perigoso (Fig. 20).
Preste atencdo para que o cabo nao fica
enredado em partes da arvore durante o
funcionamento da maquina.

Desligue a serra eléctrica se a corrente
embater num objecto estranho. Inspeccione a
serra eléctrica e mande reparar as partes
danificadas, se necessério.

Mantenha a corrente sem sujidade e areia.
Mesmo uma pequena quantidade de sujidade
diminui rapidamente a capacidade de corte da
corrente e aumenta a possibilidade de
kickback.

Mantenha sempre secas e limpas as pegas.
Cortando um tronco ou ramo em tenséo,
preste atencdo para que ndo o surpreenda a
instantanea diminuicao da tensdo da madeira.
Tome o maximo cuidado cortando ramos
pequenos ou arbustos que possam bloquear a
corrente, ou ser projetados contra o operador
ou fazer-lhe perder o equilibrio.

8. MANUTENCAO
A IATENCAO - O motor esta dimensionado

para evitar aquecimentos durante

o seu funcionamento normal. Eventuais
aquecimentos podem ser causados pela
utilizacao de uma corrente desgastada ou
mal afiada, pela lubrificacdo insuficiente
da corrente em pressionar excessivamente
sobre a eletroserra durante o corte, entao
pela obstrucao das aberturas de ventilacao
do préoprio motor ou entao um cabo de
extensdao nao adequado. Durante as
operacoes de manutencao use sempre luvas
de protecao e assegure-se de que o plugue
nao esteja ligado na tomada de forca.

Inspeccione a maquina antes de qualquer
utilizacdo para garantir que ndo hd partes
gastas ou danificadas. Ndo a utilize se encontrar
pecas partidas ou gastas.

Limpeza geral

Mantenha a maquina limpa. Remova as
aparas depois de cada utilizacdo e antes do
armazenamento.

A limpeza regular e correcta contribuird para
garantir uma utilizacdo segura e para
prolongar a vida da maquina.

Limpe a maquina com um pano seco. Utilize
um pincel para as zonas dificeis de alcangar.
Limpe, em particular, as tomadas de ar
depois de cada utilizacdo com uma escova.
Remova a sujidade mais dificil com ar
comprimido (max. 3 bar) (Fig.27).

A\ CAUTELA - Nao utilize detergentes ou

desinfectantes agressivos quimicos,

alcalinos, abrasivos ou outros para limpar
a maquina; poderao danificar as suas
superficies.

CONTROLE/SUBSTITUICAO DAS ESCOVAS DE
CONTATO
Cada 100 horas de trabalho é oportuno

controlar

as escovas de contato.

Recomendamo-lhes a substituicdo cada
200 horas de trabalho. Para o controle das
escovas, dirija-se a Revendedores ou oficinas
autorizadas.

A ! ATENGCAO - Peca a montagem de pecas

originais. A substituicao das escovas
deve ser em pares.
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MANUTENGCAO EXTRAORDINARIA

No final de cada estagdo, em caso de uso
intenso, ou de dois em dois anos com uso
normal, é aconselhdvel proceder a um controlo
geral a efectuar com um técnico especializado
da rede de assisténcia.

A ATENCAO: Todas as operagdes de

manutencao que nao figuram neste
manual devem ser efectuadas numa oficina
autorizada. Para garantir um constante e
regular funcionamento da electrosserra ndo
esquecerque que no caso de substituicao
das pecas é necessario utiliar exclusivamente
PECAS DE ORIGEM.

A\ Eventuais modificacées nao autorizadas

e/ou o uso de acessorios ndo originais
podem causar lesées graves ou mortais ao
operador ou a terceiros.

AFIAMENTO DA CORRENTE

A ATENCAO: durante a operacao
de afiamento use luvas e dculos de
protecao. Desligue sempre o plugue de
ligacdo da rede antes de qualquer
intervencao nos dispositivos de corte.

O passo da corrente (Fig. 22) & de 3/8"x.050”
(Special). Afiar a corrente utilizando luvas de
protecdo e lima curva de @ 4 mm (5/32").

Afie sempre a corrente desde o interior até o
exterior do cortante (Fig. 21) respeitando os
valores conforme mostra a Fig. 22.

Os elos cortantes, depois do afiamento, devem
ser todos da mesma largura e comprimento.

A Siga as instrugdes do fabricante para o

afiamento e a manutencao da corrente
da serra. Diminuindo a altura do delimitador
de profundidade, pode aumentar o risco de
contragolpes.

A ATENCAO - A corrente deve ser afiada

cada vez que se observar que as
maravalhas forem de dimensdes muito
reduzidas como a normal serradura. O
afiamento deve ser feito com a electrosserra
desligada da tomada de forca.

Cada 3-4 afiamentos é necessario controlar e se
for preciso limar o delimitador de profundidade,

utilizando uma lima plana e o gabarito
apropriado fornecidos como optional, e depois
arredondar o angulo anterior (Fig. 23).

A\ ATENCAO - A correta regulagio do

delimitador de profundidade é tao
importante quanto o correto afiamento da
corrente.

BARRA

As barras com pinhdo na ponta devem ser
lubrificadas com graxa usando uma seringa
para lubrificacéo (Fig. 24).

Rode a barra a cada 8 horas de trabalho para
permitir um consumo uniforme, prolongando
assim a duracdo da mesma. Desaperte o
parafuso (D, Fig.25) e remova o disco esticador
(A) da barra (B). Certifique-se de que a anilha
de borracha (C) ndo esta gasta ou danificada.
Rode a barra e fixe o disco com o parafuso.
Aplique uma gota de trava-roscas (Loctite 243
ou similar) no parafuso para assegurar a fixagao.
Mantenha limpa as ranhuras da barra e o
orificio de lubrificacdo com o raspador (Fig. 26).
Controle que as guias da barra sejam paralelas
e, se necessario, tire as rebarbas laterais com a
lima plana (Fig. 26).

TRANSPORTE
Transporte a eletroserra com a barra dirigida
para tras e o cobre-barra colocado (Fig. 28).

A ATENCAO- Para o transporte da maquina

no veiculo, certifique-se da correcta e
solida fixacdo ao veiculo através de correias.
A maquina deve ser transportada na posicdo
horizontal, certificando-se ainda de que néo sdo
violadas as normas de transporte em vigor para
estas maquinas.
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TABELA DE MANUTENCAO

© c2| & o2
Queira notar que os seguintes intervalos de manutengao sao aplicaveis g S 13868 g -‘S’ ¢
apenas para as condi¢ées normais de funcionamento. Se o seu trabalho g 2 |8¢e g % & ©
quotidiano for mais exigente relativamente ao normal, os intervalos de g % ~§ % 9 g 5 g
manutenc¢ao devem ser consequentemente reduzidos. 25 |58 € E o
< o= [} A 3
© wv ]
Maquina completa Inspeccione: fugas, fendas e desgaste X X
Controlos: interruptor de Verifique o funcionamento
funcionamento e interruptor X X
de seguranca
Travao da corrente Verifique o funcionamento X X
Mande inspeccionar a um técnico X
autorizado
Depésito de dleo Inspeccione: fugas, fendas e desgaste X X
Lubrificagéo da corrente Controlo do funcionamento X X
Corrente Inspeccione: danos, afiamento e X X
desgaste
Verifique a tenséo X X
Afie: verifique a profundidade da X
passagem
Barra Inspeccione: danos e desgaste X X
Limpe os sulcos e o tubo do éleo X
Rode, lubrifique a roda dentada e apare X
Substitua X
Pinhédo Inspeccione: danos e desgaste X
Substitua X
Todos os parafusos e porcas | Inspeccione e aperte X
acessiveis
Aberturas da caixa do motor | Limpe X
Cabo de alimentagéao Inspeccione: danos e desgaste X

9. ARMAZENAGEM

tampao.

Quando tiver de deixar a maquina parada por

longos periodos de tempo:

- Verifique que o plugue esteja desligado da
tomada de forca.

- Siga todas as normas de manutencao
descritas anteriormente.

- Esvazie completamente o depdsito do déleo
de lubrificacdo da corrente e volte a fechar o

- Ligue a maquina em vazio para também

esvaziar completamente o tubo de
alimentacdo e a bomba do 6leo.

Limpe perfeitamente a eletroserra.

Coloque o cobre-barra. Mantenha a maquina
em ambiente seco, possivelmente ndo em
contato direto com o solo e distante de
fontes de calor.
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PROTECCAO AMBIENTAL

A proteccdo do ambiente deve ser um aspecto

relevante e prioritario na utilizacdo da maquina,

para beneficio da convivéncia civil e do
ambiente em que vivemos.

- Evite ser um elemento de perturbacdo em
termos de vizinhanca.

- Siga escrupulosamente as normas locais
para a eliminacao de embalagens, éleos,
gasolina, baterias, filtros, partes deterioradas
ou qualquer elemento com forte impacto
ambiental; estes residuos ndao devem ser
deitados ao lixo, mas devem ser separados e
entregues aos centros de recolha
adequados, que irdo proceder a reciclagem
dos materiais.

10. DADOS TECNICOS

Demolicao e eliminacao

No momento da colocagao fora de servigo, ndo
abandone a maquina no ambiente, mas dirija-
se a um centro de recolha.

Boa parte dos materiais utilizados na
construcao da maquina sdo reciclaveis; todos os
metais (a¢o, aluminio, latdo) podem ser
entregues a um ferro-velho.Para mais
informacdes, dirija-se ao servico normal de
recolha de residuos da sua zona. A eliminagao
dos residuos resultantes da demolicao da
maquina devera ser efectuada no respeito pelo
meio ambiente, evitando poluir o solo, o ar e a
agua.

Em todo o caso, devem ser respeitadas as
legislagc6es locais em vigor na matéria.

GS180E GS 200 E
Poténcia 1800 W 2000 W
Tensao 230V
Frequéncia 50 Hz

Capacidade do depésito de 6leo

350 cm?3(0.35 &)

Lubrificacdo da corrente

Automatica, ndo regulavel

N° de dentes do pinhao 6

Velocidade da corrente a max velocidade do motor 13 m/s

Peso sem barra e corrente 44 kg

Combinagdes de barras e correntes recomendadas GS 180 E GS 200 E
Passo e espessura da corrente 3/8" x.050" SP 3/8" x.050" SP
Comprimento de barra 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Tipo de barra 140 SDEA 041 160 SDEA 041
Tipo de corrente 91PJ052X 91PJO57X
Comprimento do corte 330 mm 395 mm

/\ ATENGAO!m!

de afiamento.

O risco de contragolpe (kickback) é maior no caso de uma combinacao barra/corrente
errada! Utilize apenas as combinacdes barra/corrente recomendadas e cumpra as instrugées
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
Pressdo do som dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN ISO 22868
Incerteza dB (A) 2.5 25
Nivel de poténcia acustica registado | dB (A) Ezl?l(igg g/7E4C4 103.4 105.2
Incerteza dB (A) 1.72 0.58
Lwa
Nivel potencia acustica garantido dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
EN ISO 3744
. . < > | EN60745-2-13 5.405 (sx) 3.918 (sx)
Nivel de vibracao m/s* | EN1SO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420 (dx) |
Incerteza m/s? 1.5 1.5
* Valores médios ponderados (1/2 plena carga, 1/2 velocidade max. em vazio).
11. DECLARACAO DE CONFORMIDADE
O subscrito, EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

atesta sob a prépria responsabilidade que a maquina:

1. categoria: motosserra

2. Marca: / Tipo: OLEO-MACGS 180E-GS200E

3. identificacio de serie 113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
: s 114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

esta conformemente as prescricoes da diretriz 2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

estd em conformidade com as disposicoes

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
, aispos EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
Sl SRz TS R EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

esta em conformidade com o modelo que
obteve a certificacdo CE n.° BM 50489565 0001

TUV Rheinland LGA Products GmbH -

emitido a partir de

Tillystral3e 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

oo e S ey 2000114

Nivel de poténcia acustica registado 105.2 dB(A)

Nivel de potencia acustica garantido: 108.0 dB(A)

Feito em: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 16/12/2020

Documentacéo Técnica depositada em: Sede Administrativa. - Direccdo Técnica

)
(gf “[<JEmak..
~J

Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através
das técnicas de fabrico mais modernas. A
empresa fabricante oferece uma garantia sobre
os seus produtos de 24 meses, a partir da data
de aquisicdo para utilizacdo privada e
actividades de tempos livres. A garantia é
limitada a 12 meses no caso de uso profissional.

Condicoes gerais da garantia

1) A garantia é reconhecida a partir da data
de aquisicao. A empresa fabricante através
da sua rede de venda e assisténcia técnica,
substitui gratuitamente as pecgas
defeituosas devido a materiais, trabalho e
fabrico. A garantia ndo retira ao comprador
os direitos legais previstos pelo cédigo civil,
contra as consequéncias dos defeitos ou
irregularidades causados pelo objecto
adquirido.

2) O pessoal técnico intervird o mais
rapidamente possivel no limite de tempo
permitido pelas exigéncias organizativas.

3) Para solicitar a assisténcia dentro do
periodo da garantia é necessario
apresentar ao pessoal autorizado o
certificado de garantia que se encontra
abaixo, carimbado pelo revendedor e
com todos os campos preenchidos, em
conjunto com a factura ou talao de
compra fiscalmente valido e que
comprove a data de compra.

4) A garantia caduca no caso de:

" MODELO

- Manifesta falta de manutencao,

- Utilizacdo incorrecta do aparelho ou
tentativas de modificacéo,

- Utilizagdo de lubrificantes ou combustiveis
ndo adequados,

- Utilizacdo de pecas de substituicao ou
acessoOrios ndo originais,

- Intervencgdes realizadas por pessoal ndo
autorizado.

5) O fabricante exclui da garantia os materiais
de consumo e as pecas sujeitas ao normal
desgaste de funcionamento.

6) A garantia exclui as intervenc¢des de
actualizacdo e melhoramento do produto.

7) A garantia ndo cobre a colocacdo em
servico e as interven¢des de manutencao
que devam ocorrer durante o periodo de
garantia.

8) Eventuais danos causados durante o
transporte devem ser de imediato
comunicados ao transportador sob pena
de a garantia ser anulada.

9) Para motores de outras marcas (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
Kohler, etc.) instalados nas nossas
maquinas, prevalece a garantia dada pelo
fabricante do motor.

10) A garantia ndo cobre eventuais danos,
directos ou indirectos, causados a pessoas
ou objectos por avaria da maquina ou
resultantes da for¢ada suspensao
prolongada na utilizacdo da mesma.

N° DE SERIE

[
[
[
[
[
[
| ADQUIRIDO POR
[
[
[
[
[
[

CONCESSIONARIO
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13. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

ATENCAO: desligue sempre a maquina e desligue o cabo de alimentacéo da rede antes
de efectuar todos os testes correctivos recomendados na tabela abaixo, excepto se for

necessario o funcionamento da maquina.

Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema nao for resolvido, consultar um
Centro de Assisténcia Autorizado. Caso se verifique um problema que ndo esteja listado nesta

tabela, consultar um Centro de Assisténcia Autorizado.

PROBLEMA

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

O motor nao arranca ou
tem um funcionamento
irregular.

1. Cabo de alimentacédo
danificado

—_

. Substitua: Contacte um Centro de

Assisténcia Autorizado

al 2. Motor danificado 2. Substitua: Contacte um Centro de
s:geb:tldf;qal;ien-l se?'lt:eégueitg Assisténcia Autorizado
ligado a rede) ¢ 3. Escovas gastas ou|3. Substitua: Contacte um Centro de
danificadas Assisténcia Autorizado
O motor nao atinge a|1. Tensdoderedee 1. Verifique as caracteristicas da rede
velocidade plena. frequéncia incorrectas
2. Corrente demasiado 2. Tensionamento da corrente; consulte as
esticada instrucdes no capitulo Montagem da
barra e da corrente (Pag. 107).
3. Comprimento e 3. Comprimento aconselhado para os

seccao da extensao

cabos de extensao (230V); ver tabela no

incorrectos capitulo Arranque (P4g.108)
Cintilacao excessiva das|Escovas gastas ou|Substitua: Contacte um Centro de
escovas danificadas Assisténcia Autorizado

A barra e a corrente
aquecem e deitam fumo
durante o funcionamento

1. Depésito de dleo da
corrente vazio

2. Corrente demasiado
esticada

3. Mau funcionamento
do sistema de
lubrificacao

1.

. Tensionamento da corrente; consulte as

. Trabalhe com a aceleracdo maxima

Encha o deposito de 6leo.

instrucdes no capitulo Montagem da
barra e da corrente (Pag. 107).

durante 15-30 segundos. Desligue e
certifique-se de que o 6leo pinga
através da ponta da barra. Se houver
6leo, o mau funcionamento pode ser
causado pelo facto de a corrente estar
solta ou a barra danificada. Se néao
houver 6leo, contacte um Centro de
Assisténcia Autorizado

O motor arranca e
funciona, mas a corrente
nao roda

ATENCAO: nunca
toque na corrente
quando o motor
esta a trabalhar

1. Corrente demasiado
esticada

2. Montagem incorrecta
da barra e da corrente

3. Corrente e/ou barra
danificadas

4. Embraiagem e/ou
pinhdo danificados

. Tensionamento da corrente; consulte as

. Consulte as instru¢des no capitulo

. Consulte as instru¢des no capitulo

. Substitua: Contacte um Centro de

instru¢des no capitulo Montagem da
barra e da corrente (Pag. 107)

Montagem da barra e da corrente
(Pag. 106)

Manutencdo da barra e/ou da corrente
(Pag.111)

Assisténcia Autorizado
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META®PAXH NPQTOTYMNQN OAHINQN

EIZArQrH

Ma owoTA XPrion Tou PUNXAVAUOTOG Kal armoguyn
atuxnudtwy, Siapaote e 1Slaitepn MPoooxn To
mapov gyxelpidio mpiv amoé tnv évapén tng
gpyaciag oag. Xto eyxelpidlo autd mapéxovtal
AEMTOUEPELEC YIa TN AElTOUpYia TWV SlaYopwv
e€aptnudtwy kat odnyieg yla Toug avaykaioug
€NEyXOUG Kal TN OUVTAPNON.

THM. O meplypa@ég Kal ol EIKOVEG TOU
mapovrtog gyxelpidiov dev Bewpovvral
avotnpa dsopeutikég. H etaipeia Siatnpei to
Sikaiwpa va poPei o€ TUXOV TPOTTOMOINCELG
XWPIC UTTIOXPEWON EVNUEPWONG TOVU TTAPOVTOC
gyxepidiov.

Ektdg amod odnyieg xpriong kal ocuvtipnong, To
EYXEIPIOIO aUTS TTAPEXEL ONUAVTIKEG TTANPOPOPIES
mou Tipémel va AdBete unmoyn. Ot mAnpogopieg
AUTEG emonuaivovTal ge Ta cUPPoAa mou
TTEPLYPAPOVTAL TIAPAKATW:

MPOXOXH: étav umdpyel Kivéuvog atuxnuatwy i
TPAUPATIOHWY, AKOUN Kal Bavatneopwy, 1
oofapwv UAIKWV {nUIwv.

MPOEIAONOIHIH: o6tav undpyet o Kivéuvog
nmPSKANONG {NUIAG 0T Hovada 1 O€ HEPOVWHEVA
e€opTUATA TNG.

MPOZOXH
KINAYNOZ BAABHXZ THZ AKOHZ
>E KANONIKEX XYNOHKEX XPHXHX, TO
MHXANHMA AYTO MITOPEI NA OAHIHXEI ZE
EMINEAA ATOMIKHX KAl HMEPHZIAY EKOEXHX TOY
XEIPIXTH XTO ©OPYBO IZA'H ANQ TON

85dB (A)
MNMEPIEXOMENA
1. EPMHNEIA XYMBOAQON KAl
KANONEX AXOAAEIAX 117
2. EEAPTHMATATOY HAEKTPIKOY
AAYZOIMPIONOY 118
3. NPOAIATPAGEX AXDAANEIAX 118
4. YYNAPMOAOIHZH AAMAX
KAl AAYZIAAY 122
5. EKKINHZH 123
6. >TAXH MOTEP 124
7. XPHZH 125
8. XYNTHPHXH 126
9. AMOGHKEYXH 128
10. TEXNIKA XTOIXEIA 129
11. AHAQXH MIXTOTHAX 130
12. NIZTOMNOIHTIKO EMYHZHZ 131
13. ANTIMETQMIZH NMPOBAHMATQN 132

1. EMEZHTHXH XYMBOAQN KAI
MPOEIAOMNOIHZEIZ AXOAAEIAX
(ek.1)

1. AlaBaocte tOo e€yxelptdlo Xpnong Kal
OUVTNENONG TTPLV XPNOIUOTIOINOETE TO TTIOPWY

pnxavnua
2. Oopare gua)\la Kal Wtoaomosg

3. To oUufolo auto onuaivel Mpoooxn Kat
Mpogdorioinon |

4, ROU 0%oxUUA -1xURX UO EEX -XX UQ
%01U"0 A;O UO EIAIUUEIR 110%0EO o AE
NOUUA IL,E<A>O -E 1011200

5. 2EQ AlU»AU-E UO EIAIUUER -I"UORUO00
UUE,, U0 « « ILU® ‘X -OO0I-TA

UOWdAAUOR o
6 -17U>%o0 K.
aHAEUUO 140 TOR&
7. Adraén Simg povwong
8. Texvikd XapaKINPIoTIKA
9. Tumog pnyxavhaupatog: HAEKTPIKO
AAYZOMNPIONO
Eyyunuevn 0tadpn akouoTikng Lloxuog
11, ApiBuog oelpdc
2npa cuppopewong CE
‘Etog kataokeung

NAHPO®OPIEZ TIATO XPHXTH
TUpewva He TI¢ 0Odnyiseg
2011/65/EK kat 2012/19/EK,
OXETIKA E TN pEiwon TG Xpriong
EMKiVOUVWY OoUOCIWV OTIC
NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG
B | CVOoKeVEG KaBwg Kat Tn SiaBson
TWV AMOPPIHHATWV.
To oUpBolo tou Slaypaupévou TPoXoPodPou
KASOU AMOPPIUUATWY OTN CUCKELH UMTOSNAWVEL
OT1 0T0 TéNOC TNG WPEAUNG (WC TOU TO TIPOIOV
npémnel va SlatiBetal xwplotd amd Ta ANAa
anoppiupata.
O xpriotng oeilel ouvenwg va mapadidel Tn
OUOKEUN 0TO TéAOC TNG WPENMUNG {wNG TNG o€
€161ka kévipa Stagopomoinuévng cuAloyng
NAEKTPOVIKWV Kal NAEKTPIKWY ATTOPPIPUATWY, 1
OTO KATAOTNMA TTWANCONG KATA TNV ayopd Jiag
véag avaloyng ouoKeUNG, Kat’ avaloyia piag
mpog pia.
H katdAnAn Stagopomoinuévn culloyr Kat
n €v ouvexeia mpowONoN TNG GUOKEUNG TTOU
ATMOCUPETAL OTNV AVAKUKAWGN, Thv ene€epyacia
Kal TN @Ak pog 1o mepIBAliov Si1dbeon
OUMPBANAEL 0TV amo@uyr MOAVWY apVNTIKWY
OUVETTEIWV Yla To EPIBANNOV Kal TNV LYEia Kal
ETTPEMEL TNV AVAKUKAWGN TWV VAIKWV amo Ta
OTIoi0 AMMOTEAEITAL N CUOKEUN).
H 6146e0n Tou mpoidvtog and to XprHotn Katd
mapdfacn Twv KAVOVIOUWV ETMICUPEL TNV
E£PAPHOYN TWV KUPWOEWV TTou opilel n €OVIKN
vouoBeaia.
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2. EZAPTHMATA TOY HAEKTPIKOY
AAYZOIPIONOY (eIk. 2)

. AlokéTTTING aopaleiag

. Tevikdg Slakomng

NeBiég ppévou aluaidag

Mmdapa

. Aluoiba

. Tama vtené{itou Aadiov

. N\aPr otepéwong kaAUppatog aluaidag
AaktOAIoG Tévuong aAucidag

. Kaptep (mpootateutiko) ahucidag

. KaAwd10 - peupatoAqmng ( i) cuvdeong
. MnpooTtivii Aapn

. Niow Aapn

. Z130un Aadiov

. Kahuppa Aapog

. Tavtlog otepéwong kahwdiou

O — NN
N2,Owowoo®RP®PounhswNn==

_ -
AW

3. KANONEXZ AZQAANEIAX

A Fevikég mMpoglSomo ol ac@aleiag yia 1o
gpyaleio

A MPOXOXH - AwaBacte OAeg TIG

TMPOEISOMOINOELG KAl TIG 0dnyigg. H un
Trpnon Twv mpo&ldomolioewyv Kai Twv odnylwv
umopei va odnyrioel otnv mpokAnon nAektpominéiac,
TIUpKayIdg ri/kai coBapou Tpavuatiopol.

QDula&te OAeG TIC MPOEISOMOINTEIG Kal TIG
odnyieg yta peA\ovTikn avagopd.

O 0po¢ «NAEKTPIKO €pyaleio» OTIC
TIPOEISOTIOIOEIG AVAPEPETAL OE €VA NAEKTPIKO
gpyaleio mou tpogodorteital amd to SikTuo (e
KaAwd10) i ammoé pmatapia (Xwpic KaAwdio).

1) Ac@dl&ia EPIOXNG Epyaciag
a) Awatnpeite TNV mMePLoXn gpyaciag
KaBapr) Kat KAAQ QWTIOUEVN. S€ TTEPIONEG
UeE eumédia f/kal avemapk QWTIOUS Umopel
va mpokAnBouv atuyriuara.

b) Mn xpnowpomnotgite nAeKTpIKA epyaleia
O& EKPNKTIKEG ATHOCPALPEG, OTTWG
MaPOoUCia eVPAEKTWVY UYPWV, aEPiwv i
OKOVNG. Ta NAekTpIKA gpyaleia dnuioupyolv
omvenpec mou umopel va mpokaréoouvv
avdpAeén TG oKOVNG 1 TwV KaTTVWV.
Kpatdarte Ta maidid Kat Ta mapioTapeva
ATOHA HAKPLIA KATd TN AElIToupyia €vOg
NAEKTPIKOU epYaAEiov. Z¢ mepimTwon
TTEQIOTIAOUOU, UTTOPE( va XAOETE TOV EAgy)0
TOU £pyaAeiou.

2) HAektpIKi ac@dleia

-~

C

a) To @I TOU NAEKTPIKOU epyaleiou TIpEMEL
va givat cupfato pe tnv mpifa. Asv
XPEeIaeTal va TPOTIOTIOIOETE MOTE TO PIG
HE Kavévav Tpomo. Mn Xpnolpomolsite
TIPOCAPMOYEIG ME YEIWHEVA NAEKTPIKA
gpyaleia. H xprion un tpomormoinuévwy @I
Kat oupBatwv mpi{wv YEIWVEL ToV KivEuvo
nAexktpomninéiag.

b) AmogeUyete TNV EMAEPL] TOV CWHATOG ME
YEWWHEVEG EMPAVEIEG, OTTWG CWARVEC,
Kaloplpép, Kouliveg Kat Yuysia. 3¢
TEPIMTWON €MAPHE TOU OWUATOG UE TN
yeiwon, o kivéuvog nAektponinéiac avédvetal.

c) Mnv ekOétete Ta NAeKTPIKA Epyaleia oTn
Bpoxn N o& ocuvOnkeg vypaciag. H
gloxwpnon vepoU Ot éva nAeKkTPIKS pyaleio
avéaver tov kivduvo nAektpomnéiac.

d) Mn xpnoiponoleite 1o KaAwdio pe

go@alpévo Tpomo. Mn xpnoipomolgive

TOTE TO KAAWSIO Yla VA HETAPEPETE, Va

TpaBnéete | va anoocuvdéoete TO

NAEKTPIKO epyaleio amd tnv mpila Tou

Siktuou. Puldooete To KaAAWSI0 pakpid

and OgppoTnTa, Aadia, cxunpég Akpeg iy

Kivoupeva e§aptipata. Ta pbapuéva n

umAgyuéva kahwdia avédavouv tov kivduvo

nAextpomAnéiag.

Kata tn Xpion €vo¢ nAekTpikov

gpyaleiov og e§wTEPIKO XWpo,

XPNOPOTOLEITE KAAWSI0 EMEKTAGNG

KatdAAnlo yia xpon o€ e§wtePIKo

Xwpo. H xprion katdAAniouv kaiwédiou

uelver Tov kivouvo nAektpominéiag.

f) Eav n xprion &vog nAeKTpikoU gpyaleiov
OE XWPO HE Vypacia gival avamopeVKTn,
XPNOIHOTOINOTE TpOoPodocia pe
nmpooTtacia and diapopiké dtakontTn
(RCD). H xprion diapopikou Siakomtn (RCD)
uelver Tov kivouvo nAektpominéiag.

~

e

3) ATOMIKN ao@AaAela

a) Karta tn xprion nAeKkTpikwv gpyalginwv
amalTeiTal OCUyKéviIpwon,
mapakoAovuOnon TnG gpyaciag mov
eKTeAeital Kat Kowviy Aoyikn. Mn
XPNOHOTOLEITE TO NAEKTPIKO Epyaleio o€
TEPIMTWON KOMWONG 1| UTIO TNV ENMNPELa
VAPKWTIKWY, OIVOMMVEVHATOG R
@appakwv. Mia otiyur anpooeéiac Katd to
XEIPIOUO NAEKTPIKWV pyaleiwy umopel va
odnyrnoel otnv mpokAnon cofapwv
TOQUUATIOUWV.

b) Xpnoiponoleite eoMAIONO ATOMIKAG
npoctaciag. Xpnolpomnoleite mavra
MPOCTATEVUTIKA yvalia. H xprion
eéomiouoU mpootaoiag, 6mw¢ UAokag yia m
oKOVn, avtioAloONTIKWV mamovToIiwV
aopaleiag, kpdvoug 1 TPOOTATEUTIKWY
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<)

QKONG, UEIWVEL TNV MOAVETNTA TOAUUATIOUWV.
Amo@eUyeTe TNV Katd AaOo¢ ekKivnon
Tou gpyaleiov. BefaiwOeite 611 0
diakomtng Bpiokeral otn Béon
AMEVEPYOMOINONG MPIV CUVSECETE TO
gpyaleio oTo NAEKTPIKO SikTUO /KAl OTN
Hovada pmarapiag, mMPvV T0 GNKWOETE 1
TO UETAPEPETE. S MEPITTTWON UETAPOPAS
TWV NAEKTPIKWY Epyalsiwv ue To S1akomTn
matnuévo 1 ouvdedeuévwy oto SIKTUO LE TO
Siakormtn otn Béon evepyormoinong umopei va
mpokAnBouv atuyriuara.

d) Apaipéote TUXOV KAEISIG pUOIONG TPV

~

e

f)

amo TNV EVEPYONOINON TOU NAEKTPIKOU
epyaleiov. Edv agrioete éva kAeldi
ouvlebeuévo o€ €va TEPICTPEPOUEVO
eédptnua tou NAeKTPIKOU epyaleiou, pmopel
va mpokAnBouv Tpauuatiouo.

Mnv okUBeTe. AlaTnPEiTE MAVTA CWOTH
0éon kai 1coppomia. Me Tov Tp670 QUTG,
Staopaliletal kaAUTEPOG éAEYXOC TOU
NAEKTPIKOU gpyaleiou o€ ampOOUEVES
KataoTAOEIG.

QPopate Ta KatdAAniAa poVxa. Mn
popate papdia povxa | KOGUApATA.
Awatnpeite Ta pallid, Ta pouxa Kai Ta
Yavtia HaKpla@ amoé KivoUupeva
efaptipara. Ta papdid polxa, ta
kKoounuata f ta uakpid pailid umopei va
OPNVWOooULV OTa KIvoUueva e€aptriuata.

g) Eav dwatifevral e§aptipatra mov

cuvdéovtal o cuoTAHATa yla
avappo@non Kat GUAAoyr TG OKOvNG,
BePaiwBOeite 0TI ocuvdéovTal Kat
Xpnopomotovvtal cwotd. H xprion twv
£EQPTNUATWY QUTWVY UITOPEL VA UEIOEL TOUG
Kiv&Uvou¢ rrou oxetiovTal Ue T OKOVN.

4) XpAon Kal ouvTAPNON NAEKTPIKWV
gpYyaA&inv

a)

Mnv aokeite umepBolikn migon oto
NAEKTPIKO gpyaleio. Xpnotpomnoleite To
OwWOoTO Epyalsio yla TV epyacia mouv
npémel va eKtehéoete. Otav
XPNOoIUomoIETal TO KATAAANAO NAEKTPIKG
EpyaAeio, n epyaocia ekTeAeital pe ueyaAitepn
QTTOTEAEOUATIKOTNTA KAl AOPAAEIQ EVTOG TwV
opiwv TwV mapauéTpwv XprRong mou
mooBAémovral.

b) Mn xpnotipomoteite To NAEKTPIKO

<)

epyaleio, €av o ditakomtng
EVEPYOTOINGNG KAl AMEVEPYOTIOINONG
8ev Aertoupyei owota. Ta nAektpikd
gpyaAeia mmou Sev umopouv va exeyxBoulv e To
Stakémtn eival emkivduva kai mpénel va
emokevalovral.

AmoouvdéaTte To @I amod To Siktuo
Tpo@odociag n/kat andé Tn povada

Hmatapiag mplv anmé TNV eKTENEON
puBpicswv, TNV aAlayn eapTnpatwv n
TNV amoOnKeEUON TWV NAEKTPIKWV
gpyaleiwv. Autd Ta mpoAnmTIKG uétpa
aopaleiac peiwvouy tov Kivduvo katd AdBog
EKKIVNONG TOU NAEKTPIKOU £pYaAEiOU.

d) AmoOnKeVEeTE Ta NAEKTPIKA EpYaAEia mov
S8ev xpnopomoigite pakpia amod ta naisia
Kal NV a@nVveTE Atopa mou S&v éxouv
EUMEIPpia OTN XPrON Tov €pyaleiov 1} Tov
Sev éxouv Siafdoel autég Tig 0dnyieg va
XPNOIHOTIOI00V TO EPYAAEio. Ta NAEKTPIKA
epyalieia eivar emikivéuva, étav
Xpnotuomolouvtal armé AToua XwpIg EUmelpia.

e) Tuvtnpsite Ta NAEKTPIKA EpyalEia OmwG
amaiteital. EAéy§te To nAeKTpIko
gpyaleio yia tuxov sc@alpévn
OUVAPHOAGYNON 1} EUTTAOKN KIVOUREVWV
efaptnuatwy, Opavon efaptnuatwv i
yia AAAEG KATAGTAGELG TTIOU EVOEXETAL VA
EMNPeEAcOUV TN AsiTOUpyia TWV
NAeKTPIKWV pyaleiwv. Eav To nAektpiko
epyaleio éxel umootei {nua, ppovtiote
va EMICKEVACTEL MpIv amd tn Xpron.
loAAd atuynuata ogeidovtal o€ A
OLVTIPNON TWV NAEKTOIKWY EQYAAEIWV.

f) Awatnpeite ta gpyaleia kKomrg kabapda
Kal Tpoxiopéva. Ta epyaleia Komrig mou
ouvtnpoUvTal KaAd Kal UE TPOXIoUEVA AKpa
korri¢ eivai Atyétepo mbavé va gupavicovv
EUTTAOKT] Kal EAéyyovTal mmo eUKoAQ.

g) XpnOolHoToLEiTE TO NAEKTPIKO epyaleio,
Ta €§apTipATa KATI. CUHPWVA ME AUTEG
TG 0dnyieg kat pe Tov mpofAendpevo
TPOMO yla TOV CUYKEKPIMEVO TUTIO
NA&KTPIKOU gpyaleia, Aapfavovrag
unéyPn TIg cUVONKEG AstToupyiag Kat Tnv
€pyacia 1mov MPOKelTal va eKTeNEoTEl. H
XPron Tou NAEKTPIKOU £pyal&ia yia epyacie
S1apopeTikéG amo TiG MPOPAETOUEVEG urropel
va 0dnyroel o€ eMKivOUVEC KATAOTAOEIC,

5) Texvikn umooTtipién
a) AVaOETETE TNV EMOKEVI) TOU NAEKTPIKOU
gpyaleiov povo oe e€eidikevpévoug
TEXVIKOUG KAl XPNOIHOTIOLEITE HOVO
yviola avtaA\akTikd. Me Tov 1o6mo auto,
TO NAEKTPIKG epyaleio Oa mapaueivel
aoParéc.

Mposidomoinocelg ac@aleiag yia ta

alvcomnpiova:

o ATIOHOKPUVETE OAd TA HEPN TOU CWHATOG
amé tTnv odovtwtH aluvcida kata Tn
A&rroupyia Tou aAucomnpiovou. Mpv ané tnv
€KKivnon tou aluvconpiovou, Befaiwdeite
oTL n odovTtwTh alucida dsv Bpioketal o€
EMAPN HE KATIOIO AVTIKEIPEVO. € TEQIMTWON

119



(A OleoMac

anmpooeia¢ kKata 1n Asitovpyia Twv
aAvoornpiovwy, urdpxel mBavoTNTa evoprivwons
TWV POUXWV 1} KATTOIOU UEPOUG TOU OWMATOG OTNV
odovtwth aAvoida.

Kpatdre mavra pe 1o 8e&i xépt TV miow Aafn
Kal UE TO APICTEPS XEPL TNV MITPOCTIVI )\an

Mnv avtiotpépete mote Oéon Twv xepiwv étav
Kpatdte 10 aAvoomnpiovo, kabBw¢ Ba auénbei o
KivSuvoG atuxnuUdTwv.

Kpatdte o@ixta 1o gpyaleio amod Tig
povwuéveg AaBég, oTav Katda tn diapkela
Hiag epyaciag to epyaleio pmopei va épOet
O€ EMAQPN ME KPUHMEVA KAAWSIA 1| HE TO
KaAwdio tpo@odoaiag Tov. Edv 1o pyalsio
€pBel o€ emagn ue évav aywyod «umé tacn», Ta
UETAAIKA pépn Tou NAEKTPIKOU EpyaAgiou umopel

va ekTeBoUV «O€ TAoN» Kal 0 XEIPIOTIIG va UTTOOTEl

« Tnpeite TIg 08nyieg oXeTIKA pe TN Aimavon,

TNV tavuon tn¢ alvoidag kat ta
avtalAakTikd. H owotr tdvuon g aAvoidag
uetwver tnv mbavdétnta Tuxaiag emagric ue Ty
aluoiba evw Kiveital.

Awatnpeite TiIg Aapég oTeyvEéG, KabBapég Kat
Xwpig ixvn Aadiov kat ypaoov. O1 dafié ue ixvn
AadioU kat ypdoou eival oNoBnpéS Kai, GUVETTWG,
Ba xabsi 0 éAeyxog Tou Epyaleiou.

Kofete povo EuNo. Mn xpnotpomoleite to
alvcompiovo yla pn mMPOBAEMONEVECG
XxpnoeiG. Na mapadetypa: pn XpnoUOMOLETE
TO aAUCOTIPioVo yid TRV KOT MAACTIKWV
UAIKWV, OIKOSOMIK@WV VAIK@WV | GAAwv
UMikwv mAnv §UAov. H xprion Tou aAucomnpiovou
yia epyaoie; S1a@opeTikEG amd Ti¢ MpoBAemOUEVEG
UTTopei va 08nyroel O eMKIVOUVEC KATAOTAOEIC.

nAektpomnAnéia.

« Popate yvalida ac@aleiag Kat
TIPOCTATEVUTIKA AKONG. ZuvioTdrtal | Xpion
€EOMMIOWV TPOOTAGIAG YO TO KEPAAL, Ta
Xépla, TIC KVHEG Kal Ta modia. H xprion
KatdAAnAwv poUxwv mpootaociag UeIwVel ToV
kivduvo tpauuatiouol ané ta Bpavouara mou
ektoevovtal, KaBwc¢ Kat amd TNV Katd AdBo¢
emaqr ue tnv odovtwtrj aAvoida.

« Mn xpnopomolgite To alvcompiovo otav
BpiokeTar mavw og §évrpo. H svepyomoinon
TOU aAuoompiovou 6tav Bpioketal madvw o€
8évtpo umopei va odnynoet otnv mpdékAnon
TOQUUATIOUWV.

o Xtnpilete mavta Kald ta modia oag Kat
XPNOIHOTIOLEITE TO alugoTipiovo pévo otav
OTéKeOTE 0 0TaBepn), ac@Paln kal emimedn
emepavela. O1 olioBnpéc rj aotabeic empAvele,
OMwC¢ ol OKAAEG, Urmopel va TpokaAéoouv amwAsia
NG [oopporiag 1 Tou EAEyxou Tou aAucdorpiovou.

« Kata tnv Komn &vo¢ Teviwpévou KAadiov,

anateitat mpocoy Kabwg urrapyet Kivbuvog

avamidnong. Otav xalapwoouv ol iveg Tou

EUAov, To KAaSi umopei va YTumioel katd Tnv

E7TQVAPOPA TOU TO XEIPIOTI) /KAl va TIPOKAAEOEL

un eAeyxduevn kivnon Tou aAucgomnpiovou.

Anatteitat 18laitepn mMpoooyn Katd Tnv Komn

veapwv Oapuvwy Kat KAadiwv. Ta Aemtd vAika

umopei va opnvwBouv otnv oSovtwtr aAvoida

Kat va ektoéeutolv mpog TNV KatevBuvon Tou

XElploTr ri/kal va mpokaAéoouy anwAgla Tng

loopporTiag Tou.

« Metagpépete To alvcompiovo andé tTnv
HmpooTIvV)y AafR a@oU MPpWTA TO
ATMEVEPYOTOINOETE, KPATWVTAG TO HAKPLA
amod 10 owpa oag. Kara tn peragopd | tnv

Attieg avanmndnoewv Kat TPOANTITIKA HETPA Yia
TO XEIPIOTNA:

To epyaleio pmopei va avanndnoel, v 1o Akpo
¢ paBSou 0driynong €pBel o emagr pe kamolo
QVTIKEIUEVO 1 €AV KATA TNV EMavapopd Tou EVAOU
n odovtwTr aAucida oPNVWOEL OTO TURUA KOTTAG
(ek. 3).

H emagn tou dkpou tn¢ paBdou umopei, ot
OPIOUEVEG TTEPUMTTWOELG, VA TIPOKOAEDEL EAPVIKA
avtifetn avtidpaon, wbwvtag ™n pdpdo
0o8ryNong MPo¢ Ta TAvw KAl TTPOG TA TTHOW), TTPOG TO
XEpLoT.

H evoprivwon tng oSovtwtrig alucidag oto mavw
TuAMA TNG pdBdou 0driynong umopei va
mPoKaAéoel Taxeia wONon NG 0dovIWTAG
aAvoidag pog Ta Tiow, TTPOG TO XEIPLOTH.

Kat ot 800 autéc avtibpdoelg umopei va
0dnyrioouv o€ aMWAELQ TOU EAEYXOU TOU TIPLOVIOU,
npokaAwvtag cofapd atuvyxrjuata. Mn Baocifeote
ATTOKAELIOTIKA KAl MOVO OTA CUCTAUATA ACQOAEiag
mou 61aBétel To MPLovL. O XEIPLOTAG EVOG
aluoompiovou Tipémel va Aapavel Sidgopa pETpa
mPo@UAAENG Yia TNV e€AAEIPn Tou KIvOUVOU
ATUXNUATWY 1} TPAUUATIOPWY KaTd TN Stdpkela
TWV EPYACLWV KOTING.

O avarndrioeig opeilovtal o ea@aiuévn xprion
Tou epyaheiou fi/kat oe eo@atpéveg Sladikaoies i
ouvOnRKeg Aeltoupyiag kat pmopolv va
amo@euxBolv pe TN ANYN Twv KATAAANAwWY
TIPOPUAAEEWVY TIOU AVAPEPOVTAL TIAPAKATW:

« Kpatate to mpiovi otabepa Kat pe ta vo

amoBrikeuon Tov aAuoornpiovou TonoOeteite
mavta 1o Kalvppa tng papdov odrnynong. O
OwWOTOC XEIPIOUOS TOU QAUCOTIPIOVOU UEIWVEL TIG
mOavétntec ampoBAentnG emanc ue Tnv
obdovtwth alvoida.

Xépla, PE TOUG AVTIXEIPEG Kal Ta SayxTuAa
YUpw amd Tig AaBég Tou alugompiovou Kat
HE To owpa Kat Toug Bpayioveg og O£on mou
Sac@alilel Tnv avriotaocn otig Suvapelg
avanidnong. O1 duvdueig avamriénong
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umopouv va exeyxBoulv amd To xeploTr) ooV
&youv AngOei o1 anaitoUueves mpouAdéeic. Mnv
QPrVETE TO AAUCOTTPIOVO arTd Ta XépIa 0ag.

o Mnv oKUBETE Kal PNV KOPBETE KPATWVTAG TO
HNXAvnua mTavw amoé 1o UYPog TV WHwv. Me
TOV TPOTTO QUTO, Uropel va amoeuxBei n akouoia
EMaQ UE Ta dKpa Tou owuaTog Kat Siaopalietal
KaAUtepo¢ édeyxo¢ Tou aAvoompiovou o€
anpOBAENTEG KATAOTACEIC,

+ XpNOINOTOLEITE HOVO TIG AVTAAAAKTIKEG
papdouc kau aluacideg mou kaBopilovral and
TOV KAataokevaotn. O! akatdAAnieg
avtaldaktikéc pdBdor kat aAvoibec umopei va
nmpokaAéoouv Bpavon tng aivoidag r/kat
avamndroeic.

» Tnpeite TIg 08NYiEC TOVU KATACKEVACTH
OXETIKA ME TO TPOXIOHA Kal T ouvThpnon
T™n¢ alvaidag. H avénon touv BabBouc komri¢
UITOPEl va TIPOKAAEDE! UeyalUTePEC avamnSHoElG.

A 1£V™VAT - AO EIAIOUETR -T"O0ORU>000,

-0 "UEUEIOROEEIA> UROU;, A>O-E =0-
AUAOUO AUA.TAO AUA.O>K, ,O1EIX 1-E
El-OX. BoAiko Kat IKavo gav XpnotponoinOsl
pe AavOacpEeVo TPOTO N XWPIG TIG TIPEMOVGEG
npo@pulaeig pmopel va amodeixet eva
emkuvduvo gpyaleio. MNa va gval n epyacta
oag TIavTa EVXAPLOTN Kal AGPAAnG, va ThPELTE
HE aKPIBEIO TOUG KAVOVIGHOUG AGPANELAG TIOU
AVAPEPOVTAL TIAPAKATW KAOWE Kat GE OO TO
gyxepidio.

A MPOXOXH: To cUoTnpa evepyomoinong

TOU MNXAVARATOG cag mapayst éva
NAEKTPpONAYVNTIKO TMESio MOAU XapnAng
évraonc. To medio auto pmopei va mpokahéael
napeUPoAéc oe oplopévouG BNHATOSOTEG.
MNna va pesiwOei o Kivéuvog cofapwyv
N 6avatn@opwv TPAUHATIOHWY, TA ATOHA
ME BNHATOSOTN MPETEL VA EMKOIVWVIOOUV
HE TOV 1ATPO TOUG KAl TOV KATAOKEVAOTNH
Tou BnuatodoTn mpiv amé Tn XPRHoN TOoU
pnxXaviparog autou.

A MPOXZOXH! - H xprion Tou pnxaviparog
pmopéei va meplopiletal amo €Ovikovg
KAvovioHoUG.

1- Mn xpnolpomoleite To pnxdvnua, v 6ev
éxete )\dﬁsl €101KEC oénvieq yla Tn xpron tou.
Ot apxdplot XEIPIOTEC TIPEMEL Vot e&ackneoov
TIQIV ATTO Tr) XP0N OTO XWPO EPYATiaG.

2- AO ETAIUUEIR -T"UORU>000 1- RUSKAE O-
"UEUEIOROEA,U-E IROO XX ;U0I- AOET,
1A 1.1 E"UEl« 1-U; 0U-UE 1-E RO~ MO-E
AGRUURK UKO |+ OOOEUIOO TAEUO"UAR.

- ™0-UIOI0AWUA U- TORUET; Al-UUd-U-
(Ig1- 1-E -T"0>%0-) MUEO U O%onUAUA UO

10-

11-

12

13-

14- |

15

16-

UA:]-QOT@UE (EER) TA UO ETATUUEIR
%o>IUO

ILI Ti- UER T0s%0 /.
pA,-EXIA-UA RUE OF UEIR UEX U;0EX 1-E
UER U ORUEUX UO- UA4#I UO KO~
-0-AU;EOOU-E DUOO R:O-1- K;ON UUO
EIAIUUEI& T00RU,000, -OUEUUOE 00 1A
ATA-OA U0 %oE[U+0” U0%0AUER.
af "UEUEIOROEA>UA T.-TO%oE-,
UA-T. UOIMUA (EE&) « RUOAIU; UAE&
(I& 1.O0Ux A) AT-U0URI-UETN « KO~ %oAO
UEUO+O UORI-OOOEUIO. .
colOU"0%0rUUA -1aUKK UEO KU>"- XX UO
%‘ozlAU‘ ,O“ -0 UO 1-10%EO A>O-E
1A U0 EI'AIUL}EN UA4]- &UHMAE‘ 0- AOE UA
UnUOE. 1mUE aUUE OUUA O- IE IXOUA; O-
IELIAE EIE MR ;U0I- « 0°d-U- I-E O-
mUE -"U; IEAUL®UAI>O%0 00.
olnA” AUA UE mUE U0 1'X%0> 0 1 UQ UE
%oE UTAE- UER AUA-U>H, aQUE OUUA 0-
U>UIAU E I IUEL XX UEO -1U>0-
[AEUO"UA X UEK A|IU>%0® I.E 0. IEO
UAOUOOAU-E. aEO AUA; AUUA 100U, UA
Fils EIAIUUEI 110%oE-.
«U>UUA UEO 10K, IA UEO 1"0>%o- AO
A 0U OUO‘IEOUU<UEAI
CE TafUA 20. 1LAO U0 RuU.-Ul- AE- UEO
KUOUE UXO %0 OUURO.
AmayopeVeTal n tomoBétnon oTo
SuvapodoTn Tou pPNXavAUATog e£apTNUATWY
1IoU SV TTAPEKOVTAL OTTO TOV KATAOKEUAOTH.
AloTnpeite OAEG TIC ETIKETEG Kal Ta orjpata
KivéUvou Kal ac@aleiag o€ AploTn
Katdotaon. X mepimtwon BAARNG 1 plopdg,
(PPOVTIOTE yla TNV €yKalpn avtikatdotaon
Touc (BAéme ek, 1).
Mnv TTPayHATOTIOIEITE HOVOL OAG EPYAOIES
emSI0pOBwWONC Kal PN €KTOC Kal AV TIPOKEITAL
Yld €PYOOLIEC TAKTIKNG OUVTINPNONG.
AmevBuvOnTte AMOKAEIOTIKA OE
efoualodotnpueva Kat €ISIKEVPEVA KEVTPA
OEPB

10T0"1AUA ®;O0U- UEK O%oEAA KO;
IZUO Ta®OOU- E AE- UER AUA-U>A
U OU<UEUFJZ
oinA“AUA I|EIAUEO¢ Uo - I"00RU>000
OUUA 0o. -ERIA>UA AE- UE ORO U«
TAEUO” UA> IEMO URO Al-UUEI; URO 1-E
URO 969E-U /AKO OB AR,
0ORU,000 RO™ AO-E AII gumuglﬂ
IA IOX ANE%EOUNI=OO, 1-10K
U 0-UIOIOAEI=OO « RO™ n"AE "ROUUA,
IAU-UUORN. 2EO -E-EUAUA T-E ixUAUA
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AIURX TAEUO " UAR OROE-%0®OUA %oELU {E
IAEUO UA>X. AUEUEIOROEA UA 1XOO
I& UA UQ MO® KO AO%oAIOU-E DUOO
BO(UAT129) o

iv %0OAUA < O- %o0-OA> AUA U0 ETAIDUEIR
I UORU>000 1KOO UA UOI alXAEU. U-
ORO» O- AORU> 0°0 UE IAEUO UA> IE UE
0BQUC “UOE UO™ 16000, -
%0OAUA AR UERT-E U0 AAAEU%0EO "UUEK,
AE. UEO AOEIRURUE IXUEO UEO AUA.U>-.

- QU0 1-U;UUEI-
EO“ -AOU;0-UA UO 1E- ,_OEI AE.

OlZOE %oMOUA ARA[AEUE « AMwl,-OE RO"

—_
~N
1

18-

19-4- ET; UUAUA 1A &UOUO « U0 R-URO
AA” AEU>%oEO I-E O- UO %oF-,;"AUA RUEO X
Ta1A "UUE UERIE-OX.

Mnv &exvdte OTL 0 IBIOKTATNG f O XEIPIOTAG
TOU pnxaviuatog sival umevBbuvocg yia
atuxnuata, BAABEG ) UAIKEG {nUIEG TPiTWV.

20-

£ V™A ASAATTT Bj¢ Adco™rT00 co™0c0§3 oo™

An RIAEQ,EE>- URO -0 El;URO 1A
_ EIAIUUEIO" 1 000,000 U, >OAE 800

-U“<| 06. ™1,0°TA"1A>UA U0 1-U;UUEI
UER AIREOUOUOER UR AE- UEO A®E|0A< UEX

T-U;TTEIEX AG%01-Us .
T AO%o71-U>- RUBRAE O- A>O-E 1-U,IIEIE I-E

O IEO AlRO%o> AE. AUEUEIOROEAUA AE -UI60U;
AO%OZH U- -O1ATUEl; OUEO JOR. AO U LIAU E

RUOUU-Us-. aE UEUEIONOEA>UA AO%o#I U,
1-UIRI, AU. ,LUA < 10UId-U- RO~ I&OUOiO
O- I®AU%0A U0%0 UU: i#l- <« DUOR 1;100.
an,UA U- 1.0E; 1-11E; T-E RUOUU- UH,,UA
ym (®.". TA =n0- EOT;UE, 1-RuiO, TU;00
11X.).

AUEUEIOROEA>UA “®O%o<i-U- « 1RNU
-UE-TA>® TA -OUEOIEUIEUETaX URTA |
UU;IEGO RUOUU-UA UEIR %0 1UIRO.

AUEUEIOROEA>UA RUOUU-UA"UER 1U; 00 UA
"OUORIA :0%0" 00 RUOUEK OUEIAEIUOEO

m >>z

[REIIR U K MUO U&)%oA ]T U<Ui—f IDiUMO

T Oleo-Mac %oE-1mUAE Ni<UE UAEU;
AIORIEUI0% -UETAR.

4. 2YNAPMOAOIHXZH AAMAX KAI
ANYZIAAZ

A MPOXOXH - AmocuvdéoTte To PIg oUVSEDNG
and 1o SikTuo MpIvV amo TNV eKTéNEon
omolacdnmote gpyaciag cuvtrpnong. Oopdte
TIAVTA yavTia Katd ) SidpKela TG TomobEtnong.
Xpnotpormoleite povo AAUEG Kal aAucideg mou
OUVIOTWVTAIL Ao TOV KATAOKELAOTH (O€A. 129).

- TpaPnéte to mpootatevTikd (€IK. 4) TTPOG TV
pmpooTiviy Aafn yia va BeBaiwbeite 0TI TO
@pévo aluoidag dev gival evepyomoinpévo.

- MNeplotpéyPte TN AaPrp (A, €ik. 5)
apIOTEPOOTPOPA KAl APAIPECTE TO KAAUMUA
(B).

- Befawwbeite 611 0 SioKOG TOU PNXAVIOUOU
Tavuong ¢ aiuoidag (C) otn Aaua (E) gival
pubulopévog otn cwotn Béon. MeplotpéPte
TOV apLOTEPOCTPOPA, AV amauteital (€. 6).

- Ekteivete Tnv alucida (D, €k, 7) pe Ta aigunped
dKpa oTpappéva mpog TNV Katevbuvon
TEPLOTPOPNG Kal TOMOBETAOTE TNV OTNV
AUAAKWOoN TG AGuaG.

- EuvBuypappiote Tn Adua (E, €ik. 8) kat tnv
aluoida (D) yia Tn cuvappoAoynon, UE To
mviov (F) kat To prmoulovt (G). Mepdote tnv
alucida yupw armoé Tto mvidv Kal, 0T CUVEXELD,
TomoBeToTE TN Adpa MAVW OTO PImoulovl.
MeplotpéPte 1o Sioko (C) Se€lvoTpopa yia va
TEVTWOETE €K TWV TIPOTEPWV TNV aAucida.

- TomoBetriote {avd 1o kdAuppa (B, €ik. 10)
elodyovtag tnv mpoefoxn (L, k. 9) otnv €181kn
urmodoxn kal o@ifte eAa@pws tn Aafn
(A, €Ik. 10). Mn oiyyete mAnpw¢ tn Aafn.
Mpémel MpWTa va TeVTWOEeTE Thv aAucida. Kata
NV MEPLOTPOPN TNG AAPNC, TTEPIOTPEYTE TIPOG
T EUMPAG 1 TTPOCG Ta oW To dakTuAIO (H) yia
va ouvdebei owotd oto Sioko (C) otn Adua.
THMEIQXH: n aAuciba (D) dev €xel TevtwOei
AKOUN.

Tavuon alucidag

EAéyxete mdvta TNV TAvuon TnG aAucidag mpv
amd TN XPnon Kal META TIG TTPWTEG EPYAOIEG
KomNG. EAéyxeTe €Miong TOKTIKA TNV TAVUON KaTd
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™ S1dpKela TNG Xpriong. Metd tn Asrtoupyia, ot
Kavoupleg aAucideg umopei va emunkuvOouv
onpavTikd. Autd eival guaololoyikd Katd tnv
nepiodo oTpwaoipatoc.

A\ NPOXOXH - Aatnpeite mavra Tnv alvcida
owoTa TeEVTwEévN. Edv n alucida gival
oAU aAapr, au€dvetal o kivbuvog avamidnong
Kat n aAvcida pmopei va Byel and tnv auvAdkwon
™G Adpag. ITnv mePImTwon autr, UMopEi va
TPOKANBOEl TPAUMATIONAC TOU XelploTh Kat {nud
otv aAvaida. Otav n alucida givat oAU xoAapry,
TpoKaAeital Taxutepn @Bopd tng aAucidag, Tng
Aduag kal Tou mviov. Avtifeta, étav n akucida
€ival TOAU Teviwpévn, mpokaleital umepedpTwon
TOU KIVNTHPQ, KE ammoTéEAECUA va urtooTel BAARN.
H ocwoTth tavuon tng alucidag BeAtiwvel Ta
anoteAéopara KOmNG, MAapEXEl acPAAEla Kat
napateivel tn diapkeia {wng tng alvaidac. H
Sidpkela {wng NG aAucidag e€aptatal amod Tn
OowoTH Tdvuon, aAAA Kat amnd Tn owoTr Aimavon,.

- MepotpéPte T0o SakTUAO (H, €K, 10) péXPL N
alucida (D) HONIC TToU Va EPXETAL OE EMAPN UE
TO KATW AKPO TNG AApa (E).

- ZNKWOTE TNV aAuoida pe To ¥épt (€1k. 11) yia va
ehéyete TNV tdvuon tTnc. H tdvuon tng
aluaidag sival owoTn, €dv n andotaon anod
Adpa oTav onkwvetal TNV aAucida amd To
KéVTpo gival mepimov 2-4 mm. H aAvoida
TIPETEL VO PUBIOTEL JE TETOLO TPOTIO, WOTE VA
METAKIVEITOL EUKOAA IE TO XEPL

A MPOXOXH - lNa va nepiotpagei n aiuacida,

npémnel va matfioete 1o AgfLé ykaliov.
BeBaiwOeite 611 T0 1§ oUVSeong AEN givan
ouvdedepévo otnv mpila Siktvou.

- Xoi€te oploTikd T AaPr otepéwong (A, €ik. 12)
TOu KOAUppaTtog aluoidag kpatwvtag tTnv
AKpN TNG AdUag TPOG Ta TAVW.

5. EKKINHZH

AFYoVCVATI™T §ooCnvA feorm §mfleoj™T ATI™

oSAMICo™

T HR-OUE UER "0>%0® BU-Al-UOROEAU-E

100R 1ER -"URI-UER -OUTHR RO™ %0A0 o AE

-0;AIE U OUWEUER. T7 -OUD: UO™ 1-%0EO*

AOE UTIECIROE R UOO 1-U-01A"-0U« AE-

0O- “OUEAA> UEO RU-UEUE ROURUEU- -960E0,

ARIE T-E UA 0" Oi1dA OIEU® AUA-U>R.

30-E RUO,JARRIAOE E UU;IAE OUEUInORO
0U-ARORO 1:90EO# 1-U; UE %ok UTAE- 10K

TARUOO T1960EQO.

- QUEO -RX T;1A -OAEO%oE-UIR (A, JEI.13)
1--0,0UA UEO "OOE A$+UR B UEO UK.
1.9%0E0%, AE- O- 1EO 1KO™0O -11-:U0A UUO
OUARR EUO.

- J-U; UE 9%oE; UTAE- UER AUA-0>H, ATeA-AUA
ORUEL; UE OUIE U0 T9%0E0% (B).

- NMpoPAénel Tnv mapoxn K&Be @opd mou n
ot1dbun Aadiov otn defauevy @TAvel TV
eNdxotn fabuoroyic.

- aAU; ‘KX U0O -OAEO%E-UIK, 1tUUA UA
IAEUO UA>- U0 10UU 2 « 3 EOUnX, nUUE OUUA
O- -RO1-U-UUUAUA UE URUU« R-UO«

%oEO#

‘AIQ UAEQ%QOUE,I!{QO RIIEUC,
*E- UB0U¢ hE-OUE UEX

-1 Us%o0 N IU _UE

AUEUEIOHOEAUA ;OU 1;9bof HEROFUEI.
Aﬂfx/’M\/Arr o8 AOUA$AU-E E “UUE

X;OU- EO%oE UMOIAOO IEM OUEIX (eco-lube
Oleo-Mac p.n. 001001548 (5¢) - 001001549
(12)) AE%oEIN AE- U ,%00 X T-E -1"U>%0A,
EETEIR RUO UO &AUE,LIIOO IE IU [J[e]

AE. UE %oE;UTAE- ®& UO™ EIA IUUEIO#

TUORU000".

A 15VMVATT - pA;IUA U0 EER 0+0%0A0EN
OUO %oiU"0 RUEO RR i;1A ARal,-OF OU-

TORUEL; Al-UUd-U-.
A\ Npw Beoste oe Klvnon 1o potep
GIYOUPEUTEITE OTI N aAucida dev evan o€
€Map HE EEVA AVTIKEIMEVA.

A Mz 1o HOTEP €V KIVNON, KPATATE MAVTA
KaAa tnv gunpoadia AaBn HE To aploTePo

xspl Kai Tnv omaOia HETO 881 (Ek. 14).
> Bryvete Tov Kivntpa mpw TOTOBETHOETE TO
NAEKTPIKO TIPLOVI OTO £80¢OC.

- Mn yépvete Kal PNV KOBETE KPATWVTAG TO
pnxdvnua mavw amod 1o UPog Twv wuwv. Otav
KPATATE YNAA TO NAEKTPIKO TIPIOVL, O ENEYXOG
Kal n avtiotaon otig SlatunTikéG SUVAELS
(avamn S oEIC) gival avemapknc.

- Mnv ekteleite gpyacieg otav Bpiokeote
mavw os Sévtpa 1| OKAAEG, KaBw¢ sival
1Slaitepa emkivéuvo.

- MNpooé&re va pnv Tulixtei To KaAwdio oto
8évtpo kata tn Sidapkela Tng Asrtoupyiag
TOU UNXaVAHATOG.

- AlakoyPte TN AelToupyia Tou NAEKTPLKOU
miplovioy, €av n aAucida €pBel og emagn pe
&&vo owpa. ENéyxete TO NAeKTPIKS TIPLOVL KAl
€MOoKeVAleTe TUXOV e€apTripaTa TTOU €XOUV
umooTei BAGRN.

- Ol aplOTEPOXEIPEG MTPEMEL EMiONG va
akolouOnoouv TI¢ 08nyiec auTtéc.
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AlatnPROTE P CWOTH GTAGN KOTG.

A H ékBeon oe 80VI"|O'EIC pmopei va
TIPOKAAECEL TPAUHATIGHOUG GE ATOUA TIOU HE
npoB)\nuata otnv Kuxhocpoplcl TOU aiparog
n vsupo)\ovu(nq @uong. AnguBuvOBeite o
€va ylatpo £Aav EU@AVICTOUV CWHATIKA
cupuntwpata, onw¢ AnGapyocg, éNAeipn
aicOnong, advvapia  peraBolég oto
XPpWHa Tou Séppartoc. Ta cupmTwHATA AUTA
napovucialovtal cuviOwg ota SakTula, ota
Xépla 1} 6TOUG Kapmoug.

™ACO™T ™AY ¢rifAAY

A 9Fy™VAT - JUEQ 0 O%0uUAUA UO
— UAL-UOIRUE (EEN) UUO %0iU"0, AldAIUA
U-,0U 1 UEAO"UA"UAUA RUE -OUEUUOE 030
1A U- OUOE A HO™ -O-AU;EOOU-E DUOO
®U| UK BO-1-, AIaAIUA A;O OF 9%o-0U; UAER

1-10%0>0° RUORIU.-UER (IB-1-OUxR )
A>O E m&z& %oE-0-EEQ» AU-E. ™UEO -OU»AUE
NAURUROE K-UO UE; AU-E 1E- RUOUE UER
U;0ER IA UEO AR-IKIO™IE -OAR-ORUEUE
EIE; V0" 10URD, TT AARUE %oA0 A-O-E
R-U->UEUE 1108 U0 10UsU AO-E U$RO"
9%0EXI X IRORUER.

A Mpw Tn Xprion oTepewaTe TNV pmalavtéla

oTov 181KO Kpiko (D. Ek. 15).
A V™ 9YA ™Ail™AcoAool °leo Aco
Jeo8@¢loo 1Y/ Aco™TT™ (230V):

a0 | 9i;EOUE %oE-UOK VO™ -ARAOH
0 + 20 [aUU- 1Tmm
20 + 50 1aQU- 1.5 mm?
50 + 100 [=0U- 4 mm?

SEUOHAO- OIU %oEIUFO” o
aA EOUU>O 10 I-E -UE;IAE-

A 95V VAT - ™OEOUU-E E CUOE
T R%oRO KR OAORUROED « %oERI®
IRORUER 1A EEX -OE-TA>® AE- ARUAUEN
“UE. diaA AUA RAUEO%ok]; U- EER U40%0AUER
I.E UO ETAIUUEIR 1.10%0EO RUORIU-UER
(IR4-0Ux") T-E_-OUET-U-UUUA U- A;O
&0 ROUUA, I A.

a [[miTT™] 2VASf
MUEOC -0;,AUA UOO IEOEUU- A, -ERIASUA
RUE E B> %ok-1aUAE - UELIAE 1A VA%l
ARRl,-OEX KO %0A0 WAU,~OAE U- 30 mA.

- £O% U"0%0xUAUA UG UA'.UOINUE (EEN)
UUO %0 IU"0, -I07IRUUA UO EIAIUUEIR
"UONU>000 UUO H%o-EO nUUE OUUA
E . 1"0>%0- O- 1EO A>O-E UA AR-E< 1A

1190k ;, RuUUA < 1A 4ii- -OUEIAIAO- RO
IROUOO O- %o0"Ui0I,0°0 UEO hOEUE UEK.

- JU.U;IA AAU; UER 1,5 U0 ETATUUEIO4
TOORU000° 1-E -0 UA UO %o IRRUE
(A. Eik, 16) T-E AO U"OA A UO AAOEIR
%ok IXRUE (B).

A 9£VmAT - PAIfe)::
- O;__yEi-AU;I}IQQ O"UAU[EO 10,0 AUA-0>8
00" EIATUUEIO* [I"0ORU,000" 1-U; UE
%ok ;UTAE- TAEUO™ VA,

A\ TPO™OXH - J-U; UEG AUA.0»., 1U-U;UA
K;OU- B-UEIOO InUE UnUl- UO %ok RIXUE
(B).

A A0 ETATUUEIR -1"00RU>000 %0A0
TAEUO"UAA, A;0 O 1A ErR U™ EUROO™ (C)
AOE OOEAIHOO (OET4).

ITPQZIMO THZ ANYZIAAZ

A vA; AUA R;0U- UO EER 030%0AUER UUO
%0iLI"0, RUEQ X8 OROE960XOUA U"OUVECE.

A 15V™VATT - °E- O- A"U>UAUA UEO -I"0>%o-
KUSRAE O-RExUAUA UO Al; B!

Metd amd peplkd Aemtd Aertoupyiag / KOmAC,

nipénelva eAéyéete Eavd Tnv Tvuon tng aluoidag:

« XBAOTE TOV KIVNTAPA KAl ATTOCUVOEDTE TO @I
ouvdeong amo to Siktuo.

+ A@RoTe TV aAucida va KPUWOEL yla PEPIKA
Aentd.

« ENéy&re fava tnv tAvuon tn¢ alvoidag
(BA. o€l 122 - Tavuon ahuaidag)

+ Emavalafete v gpyacia pexpl n aluoida va
TeVTWOEL KOAQ.

A MPOXOXH-Mnv ayyi{ete mote tTnv alucida
otav To potep Aetroupyel. H alucida dev
Oa npenel mote va ayyi{e o edagoc.

A 15y™/AT - AO ETATUUEIR -i"00RU>000
%0A0 IAEUOUAA> RU-O AO-E -OOEAIROO O
TAEn UO™ EUROO" (C, OE1.4).

6. ™Acorco/ATT200 AvA 2/ADf

oE«QOOUN YO %oE-IKRUE 1- UU-1-UQAE
JoU® E -1"Us%o0-, AQO UO 10UxU -
UU--UUAE IXAX - %oULOAEﬁ

A EO 107 IR; UA U0 E]
J00RU008 UUO m%o-
10%0 A'UOAE.

UEIN

[ATU
EO KU-O E
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7. XPHzZH

€110 AcosOTT™ 00™900§dTT00™

AO ETATUUEIR -T"OORU>000 A>O-E
AEQ%oE 0100 1A %00 %oE-EOUAUEI; U 0Ud-U-
UETAR.

Crioo[VATT™ Of friTT™TT™
EQOOUR Aoumo& UO %ok TRUE ATLOEUER
(p, OEI 16) R U>%o 0uU-l-U; mqm (AE-

10UnU - UU . U<UAE IEAIX Y%0U; OAEX.

of iy co§A™ oo™
AO EUxOO0 UER -T"0s%0K AsO-E n0- URO %00
Ai;UUE]l- -OE-TA>® 0O ETATUUEIO+

T0BU000". 1U60U-UAHAE U0 “UOUE &R
AG%oA RIAOO™ 1U-%0-U104 KO™ IROUOO O
& UG UE-OUO0 1-U; UE %o, UTAE: KIXO u&o
E;0ABO AUA.U>R. AAU-E UA TAEUO™UA-,
ARIRIO"E UU0E UER -1°0>%0, BU-O o
UOUERUU,GAE DO AR @EL17),
AO EUROO UER -I"0>%0f, -ROU O%onAU-E,
UU-,00UR U0 1A En RUO UO "UUUE (9E1.4)

%00 UE ATHOECER (|.1, oElL16).

950°AV™ §OMAVAS oo™ AyA °fOA
YyU-O AlmA” AUA U0 1E7;OEI.,

RUEO

TAEUO UA-

AR UEIA>-

1. wIUA AIRURR UOO TEOEUU- T-E RE;OUA
AAULUEX -AEUOI,ERTE 1A U- %0+0 nUE.

2. AU-«IUA U0 TAEn AREU; “OUER AE. O
wOAUA UA BOEOE UEO 1"0:%, URUOIUA UO
IAEx UO" EUZOO" BUQ U: AIRURR

Vo) EUHOO K-U- UEUOOU& U

'AUEOi(aEI 17). L

3. VU0 UO EURO0 TAEUOUAA, E -I"0:0%o
KURRAE O- 0U--UUAE -In0RK. «oEUUA UO
1A Ex AlXEU[“OUE&

ooflea®y/fOAI0™ AFTT™OM™

aEO 1;OAUA %o-UEIx® AUA-U>A (10K« I-E
xo,,nmua AE-U> E U+0%0AUE 1A UO EIATUUEIR
1-10%0EO %0AO Al-UE-I)’AE UEO -R-U-UEUE
A“ATED: 1-E UEO R-EUO+IAOE -UE;TAE. AE.
U=UOEA AUA-DYA.

A 15V YAT - «1010"1AUA B;0U: UON
T 1.0BOA -UE.-TAB. A0 EIAIUUEIR
T"0ORU,000 1- RUSKAE O- “UEUEIONOEEIA,
INOO AE- UEQ 10K« [#10°. R-AOUA+AU-E
E 10 T31A ;1107 “1EI0%. VE 10-%0-U10;
LE U0 IOUUEL AO-E %ot EOUAUEI; I-E OF
R-EUWUAER -UE-TAE %0A0 1- IROUO+U-O

O- UEUEI0$0. 2EO "UEUEIOROEA>UA
ETATUUEIR ~'|'“UO&U>ooo U-0 "ROUUWUEAI-
AE- 0. -0-UETOOAUA, O- ]AU IEOAUA « O-
UR;UA -OQUEIAIAC.. 2EO UU-1AUOROEA,UA
U0 1E;OFl- UA IROEI- UUEU>AI-U-.
oo AOUALAU-E E U+0%0AUE DUO %0 0-10%dRUE

Uod- -T"UORU>000" AUA.-TARO «
U UTA"00 RO~ %0A0 RUO,IMROOU-E KX UOO
1-U-01A*-0U¢, AE-U> 1- IROUO+0-0 O-
RUOTIEIO+0 U0, - UK IL,A 00O "AEUEOU,

9;0 "UEUEIOROEA>UA UO -I"00NU>000 AE.
KUOUE EOU;, AlUAIUUA 1AUETR 1OReX UA
50-0 UU-1AUR TOUIR AE- O- AIOETAERIAUA
OUE "U0E "®X UEO AR,iA,E AOKK niRAEUO”
-URIO". 2EO UNUO OAUA "RAU,OTET; UO
ETATUUEIR -T"0ORU>000. KOO U0 ,;U0
U0™ >%0EQ™ A-O-E -UTAUR AE- O- ®,AUA 1A UEO
Aly” EUUE &UC)U&UAE- AREU-"+O00UR UE

A qFV™ATT - 2EO 1M,AUA RU-O ,UnAE 1.

(UA UAAIZOO® « BOIE “AUOHE "OUO
OAU&)"@AUIAEQU!E}.J.IHOE OU-URUED, 1AVIOIU-O>
XOl+ *,El < KOl ~-IEL.

.[ool\/lawl afoooTMnooTM

CTTooAVRTT

MUEOQ -UUAUA UE %oE-UOIc AOKK [0UI0%,

ATcAlUA ®R A>O-E -107IREInOO0 0UO

1%o-EQ. "UK 1- AREUUx,AE 1E- UROU« 10K,

HUKR O- 1AOAE E 1;1- IKIOI-UEUIROE QUOO

1OUIR.

a) «U>0UA O IRAUA &R UO -O0UAUO 1206
AE- U0 1/4 RAURO” UER %oE-1aUUO” (1-
OEL18). =MORAU-UOUUA UEQ I0B: DUO
UURRO E iOR« 1- A>O-E UniAE-
%0A0 I- IKIOUEUUA, DUOO 1OUIR. i

b) «U>0UA UEO 10X« UUO 1-UOUAUO 1=UO0 AE-
U0 1/4 RAURO" UER %oE-1nUUO” (1-0E1.18).
XORAU-UOUUA UEO 10R« UUO -OOUAUO
1aU6 (2-9E1.18).

I-E E T;l-

A 15V"VAT - 9;0 UO (#i0 AATIREQUA

UEO 1"0>%eo- IUL UE %of; UTAE- UEK IOR,
0U-UQUA 0UO 16U=U, UEIOUUA UOO IOUIR
I-E -TI;IUA UO” mUE. 2EO RUOUR-1KUAUA
O- -KATA“IAUOUAUA UEO -1"0s%o0- UU-,00UH
U0 "AUOHIE UO” EIATUUEIDT T UORU000".

XpPNOIMOTIOIROTE TO AYKIOTPO (g1k. 19) yia
VO OTEPEWOETE TO PNXAavnua oto VAo mpiv
EEKIVAOETE TNV KOTIN KAl XPNOIHMOTIOINOTE WG
onueio otipI&ng Katd t SIGPKELA NS KOTTAG.

125



(A OleoMac

MPOOYAAZEIZTIATO XQPO EPTAZIAZ

- aEO AUA;"AUUA 100U; UA ;i EIATUUET,
10%oE-.
- UHUUA UEO 10K,

IA UEO I U>%o

AO

A;0U0 U ‘o] "IXOUU<UEAI

- J& AUA 1A UaUOEO UURRO OUUA E 1;1- O-
IEO AATRy AU-EQUOO,

- aEQ AIU»AU-E UO ETAIUUEIR -"00RU,000
OUE ,U0 ¢ « T;UX -BX -OOITA 0-0O1dA
“AU-U>X.

- MNpémel va gpyaleote povo 6tav ol CUVONRKEG
OPATOTNTAG KAl PWTIOKOU Eival IKAVOTTIOINTIKEG.

- Amatteital 18laitepn mpoooxn otTav
XpnotpomololvTal Héca mPOooTaciag, KaBwG
evOEéxXeETAL VA TTEPLOPICOLV TNV IKAVOTNTA
avtiAnyng Axwv mou umodeikvuouv kivduvo
(eVTONEG, oraTa, TTPOEISOTIOINTELC, KATT.)

- MNpémel va giote e€QIPETIKA TTPOCEKTIKOI OTAV
EKTENEITE gpyaoiec o€ emKAVA fj avwpala
dapn.

- XPBrvete ToVv KIvnTrpa TPV TOTMOOETHOETE TO
NAEKTPIKO TIPLOVI OTO £60¢OC.

- Mn yépvete Kal pnv KOPBETE KPATWVTAC TO
pnxavnua mévw amd 1o UYog Twv wuwv. Otav
KPATATe PNAA TO NAEKTPIKO TIPLOVL, 0 ENEYXOG
Kal N avtiotaon oTi¢ dlatunTIKEG SUVAUELG
(avamndnroeic) eivat averapknc (Eik. 20).

- Mnv eKkteleite epyacieg otav Bpiokeote
mavw o€ dévrpa | oKaAeg, KaBwg givat
Suaitepa emkivéuvo (Eik. 20).

- Mpooé€te va unv Tulixtei To KaAwdio oto
8évtpo katd ) Sidpkela NG Aertovpyiag Tou
unxavijparoc.

- AlakOyPTe TN AelToupyia TOU NAEKTPIKOU
TIPLOVIOV, €4V N aAucida £pBel og emagn He EEvo
owpa. ENéyxeTte TO NAeKTPIKS TIPLOVL Kal
emokevalete Tuxdv e§aptripata mou éxouv
urtooTei BAARN.

- Alatnpeite TV aAvoida kabapr| Kat Xwpig Apo.
AKOUN KAl A HIKpr ToodtnTa akabapolwv
MITOpPE( va PEIWOoEL AUECA TNV IKavOTNTA KOTTAG
NG aAucidag kat va au€noel TIc avarmnSroelg.

- Alotnpnte mavta Tig AaPEG OTEYVEG Kal KABAPEG.

- Otav KoPete eva KOPUO O€ TAON, TPOOEETE va
pNV €QVISIOOTEITE OTTO TO ATTOTOMO XOAAPWHA
NG Taong Tou EuAou.

- Mpooefte moAv otav koPete kKAadia pIKpa n
Bapvoug TTou UMOPOULV VA UITAOKAPOUV TNV
aluotda n va ekto&eubouv avw cag, KAVovTag
0QG vVa XAOETE TNV ICOPPOTTIO.

8. XYNTHPHXH

A 95y™VAT - AO 10UU w"AE UsUOEA
%oE-UU;UAER OUUA O- IEO TAUIAUIOAU-E
1.0; UE %oF;UTAE- UER 1-000EI® "UUER. VE

-EWA JER "RAUIRUI-OUER A>O-E E “UE
IE® -TOERIaOER « 1J08 UUOEUI=OER
1"U>%0X, E I-1< bXN-OUE UEX -1"U>%0HX,
"RAU,O1El HAOE O™ -0IAU-E OUO EIATUUEIR
T00RU,000 1-U; UE %oE; UTAE. 1ORX I-E E
RREU-[E UER AUSIER ,#(ER U0” 10URU «
VO -1-UgIIEIO 110%0EQ RUORIU-UER. [-U;
UE %oF; UIAE UER U"OUUEUER EOU;UA H;OU-
HUOUU-UA"UET; A;OUE. £ UEAO"UA"UAUA RUE
U0 E28 U+09%0AUER UUO %0lU"0 AO£ AllO0,

ENéyxete TO pnxdvnua mptv amd kabe xprion yia
va BePaiwdeite 611 Sev undpyouv eBapuéva i
KateoTpappéva e€aptuara. Mn xpnolpomnoleite
TO PNXAvNMa, €4V EVIOTIOETE KATECTPAUMEVA 1
@Bapuéva e€aptrpara.

Fevikog Kabapiopog

« Aotnpeite 1o pnxavnua kabapd. Agaipeite ta
UTTOAE{UATA KOTING PETA amod KABe xprion Kal
mipwv amd TNV anoBbrikeuon.

+ O TAKTIKOC Kal owoTtoG Kabaplopog Ba
oupBAaMel oTnV ac@ali xprnon Kat otn
peyalUTepn Sidpkela {wriG Tou pnxaviuaTog.

+ KaBapiote tTo pnxdvnua pe oteyvd mavi.
Xpnoluomolr|oTe éva mMvENO yla Ta oneia mou
SEV UITOPEITE VA TIPOCEYYIOETE EUKOAA.

«  JUYKeKpIPéva, KaBapileTe T £l0060u¢ aépa
petd anmd kdBe xpron pe BoupTtoa.
ATIOIOKPUVETE TIG TTIO EMOVEG aKaBaPoieg e
meEmeopévo aépa (3 bar to péy.) (eik. 27).

A MPOZOXH - Mn Xpnoipomnoleite 10Xvpa,
XNHIKA, aAKaAIKd, amo§eoTikd | aAlov
€id0UC amopPPUTAVTIKA | ATTOAUHAVTIKA
yia va kaBapicete To pnxavnua. Mmopei va
MPOKANOi INMia oTNV EMPAVELQ TOV.

980°AV™/0iATIfooAoo™Acw™T Apj
u\/AfATMQ,I aﬂooon-'rm o
[:1A 100 OUA AUA. 0>R® 1+ RUoRAE
0. AluA"AUA UER ,0+UUUA AR-ER. ™
Tg1A 200 OUA AUA U>® °E uoo
mlAA°Q UNO ,0°0U00O, -MA“I"01AUA
OA AIO"UEO%0OUEIROON MMIEUM « UA
AlO"UEO%0OUERO- [#OUU- UnU,EX.

A 15V™AT - <REUQUA UEO UOROIUEDE
FIAOUEIOO ,0°U0000. £ RUSEAE O-
OUEHEUUOOUE I 1E OF %00, 0+UUUA.

B Acof ATT ™AATTATT™

“UWE « TaA %0+0 “UROE- 1A E UEOIOAEI<
“U<UE, A>O-E UIRREIO, O- RU-Al-UOROEAU-E
aOX AAOEIXX nfAA O KX AiAE%oEIA 100
UA"OE U0 ™, EX,
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AgrVmyAT - YIA OFE AUA-USA
~ U'OUWUEUER RO %0AO NAUER OOU-E
VU0 B-UO0 AA AEU>%0EO, 1 NUSKAE O-
XU-Al-UOKOEO+OU-E KX AIO"UEO%0QUEROO
1=OUUO UnU EX. °E- O- AAATEIA> E IKOEIE
I-E UBUUC TAEUO™UA>- UO™ EIATUUEIO%
TUORUL000", I'IEIAUA RUE OF AQ%0A RIAOA
‘OUEI-U-UU;UAER UKO -OU-II-TUETOO
1- MUKAE O- KU-AI-UOKOEOFOU-E IA
oA £0jATT]c0 00jAco§§oof Arfoo,

A Tuxov pn €§ovoilodotTnuéveg
TPOMOMOINOELG /KAl N XPRION MN YVIOlWwV
e§aptnpatwv umopei va odnynocouvv otnv
nmpokAnon cofapwv i Oavarn@opwv
TPCAUHATICHWYV Yid TO XEIPIOTN 1} TPITOUG.

DFVAR ™300 co§A™1 oo™
A 1FVVAT - [U; UE %oE;UIAE. 00"

Uuo->01-Ub, EOU,;UA @UOUU UA-UEl;
A;OUE- T-E A™IE,. ooKOU 0% UUA UO EEX
U#O%oAUE& 0UO %0>1U"0, RUEO KK 1;1A
ARR,-OE OUO Al; UUEL 10RX.

A0 ,<i- UEX

T"0>%0 X (9EN.22) AO-E 3/8”
- UUOSUUA UEG -1"U>%.

UUUOAATTI- °4mm (5/32”)

AUO > AUA X; OU. UEO -T"U>%o- -KN
UO AUMUAUEHZ.JX’U‘OI UO AINUAUEIN UE&
OAU EOOU E OUEO (aEl 22).
TOX®X, IAU UO UUN ECI,
U0 »%0EO |<|O|E|Z(_O

& %000U,IE: UES
I- KUKAE O- x"O°0

A\ AkolovOcsite TI¢ odnyisg ToUL
KATOOKEVUAGTH Yld TO TPOXIGUA Kal Th
guvtipnon Tng alucidag Tov mploviov.
Mewwvovtag To UPog Tov mEpLoploTh Baboug
pmopei va av§nOsi o kivbuvog avamndnoswv.

Aﬂf\/‘M\/Aﬂ T 0% 1- BUSHAE O.

SOREOL. - BUBEAE O HU-Al-UOBOEE: A,
RU-0 UO EIA‘IU,LJEM -I"00RU,000 A>O-E
RKOU O%0A%0AIROO KX UO %a1UT0.

1A 3-4 UUOSUI-U-, 1- KUBKAE O- AimA"AUA
£ AO%oA OIROR G- 1E1;UAUA UOO O%oEAR
(O, 100K UEX AIZMA%oEZ b |m ILE YO~

Alm (aEI 23).

A VYA - T UROUC U+IIEUE UO”
O%oEAO% ;10 AO-E URO %o, KOO UO
OROUR UUREOI UER - 059%08,

§ooaoo

""""" IUE -
&UQMAE 0- IER-010+0 1A AU; U0, InUM IEX
aOAUER HR-OUEX (OE1.24).

Meplotpépete TN Adpa KAOe 8 wpPeG AelToupyiag
yia va S1a0@alNoTel N opoldpopen ¢Bopd TS Kalt
va mapataBei n diapkela (WS TNG. XaAapwoTe
TIG Bideg kat agaipéote To SiOKO TOU PNYXAVIOHOU
Tavuong (A, k. 25) amo ) Adpa (B). BeBaiwBeite
o1 n ehaoTikr podéha (C) dev xel pOapei ) Komei.
MNeplotpéPte TN AApa Kal 0TEPEWOTE TO SioKo
ue tn Bida (D). AmMAwoTe pila otaydva KOANag
onelpwpdtwy (Loctite 243 1) mapduola) otn Rida
yla va S1lao@aNioTEl n oTeEPEWOH TNG.
¢E-UEUAUA 1.1-U« UEO -1;IWUE UEX 1;18
I-E UEO OR« HR-OUEX 1A UO Al;UUE!- (nUEX
(OEI.26). oldAIUA A;O OE O%0EAD> UEXR 1;1K
A>O-E R-UGTIEIOE T-E A;O AO-E R-U-UEUO,
AGTUA U RI-°O; RAUEUUA+I-0- 1A 1E.
ARRAY%E 1l- (OEL.26).

METAOPA e )
2AU-Ea(JAUA U0 EIATUUEIR TUORU000 1A UE
i;]- KUO U- KUK I-E 1A UEO RUOUU-U>- UER

UOIZOIAUEIQOE (OEI.28).

A MPOXOXH - Na t™n peTagopd ToOU
unxavr’]paroc pe éxnua, BsBathsiTs OTL TO
unxavnua éxel mspswesl owoTd Kat o*raGepa oto
OXnHa XENOIHOTOWWVTAG IMAVTEG. To punxavnua
TIPETIEL VO HETAPEPETAL OF optloévtia eeon,
TNPWVTAG EMIONG TOUG LIOXUOVTEG KAVOVIOHUOUG
UETAPOPAG VIO PNXAVHAATA QUTOU TOU TUTTOU.

127



(A OleoMac

v
¢ |$o3| 5 | 8%
AdBete uTOYN OTI Ta MAPAKATW S1ACTAUATA CUVTAPNONG IOXVoUV | ¥ x;g =} 35
QTTOKAEIOTIKG Kal HOVO YL KAVOVIKEG CUVBNKEG AeToupyiag Tou unyavipatog. | 22 RES S Ec
Edv o1 ouvBAKkeg XpAONC TOU UNXAVAUATOG £ival TO amaITNTIKEG, Ta| Sg | 829 3 S
SlaoTripaTa ouvTAPNONG TTPETEL VA EIVAL TILO OUVTOMO. 2> |e38| 8§ Fa
s |go8| & | a3
c = [rw} 5
OAOKANPO TO pNXAvnua ‘EAeyxog: S1appoéc, pwyHES Kat pBopd X X
Eeyxot; "AOEIRN %ok IRUER kat | EAeyxo¢ Aettoupyiag X X
CE-BXUER -UE-IA-X
Opévo aluoidag ‘EAeyxog Aettoupyiag X X
‘EAeyxog amo e§ouctodotnuévo X
ouvepyeio
PeCepPoudp Aadiov ‘EAeyxo¢: S1appoEg, OXIopEG Kal pBopd X X
Aimavon aivoidag ‘EAeyxog Aettoupyiag X X
AMucida ‘EAeyxoq: {nuiég, TpoOxIopa Kat @Bopa X X
‘EAeyxog tdvuong X X
Tpoxiopa: éNeyxog BAaBoug mepAaopaTog X
Adua ‘EAeyxog: {npiég kat Bopa X X
KaBapiopdg auddkwong kat cwAnva X
Aadiou
Meplotpo@n, Aimavon tpoxoL Kat X
KaBapIopog
AvTtikatdotaon X
Mwvidv ‘EAeyxog: {npiég kat pBopa X
Avtikatdotaon X
‘OAeg ot Bideg kat Ta magiuddia pe | EAeyXog Kal ek VEou cUoQIEN X
€UKOAN Mpoofaon
IXAPEG KAPTEP KIvNTHPA KaBapiopdg X
KaAwdio tpogpodoaciag ‘EAeyxog: (nui€g kat pBopa X
9. AINOGHKEYZH - AQNOTE TO PUNXAvNua va AeITOUPYNOEL €V

KEVW, Yla va adeldoel emiong MAAPwWS o

Ota o a a b¢ OKelTAl Vva
Tav To pnxavih v mpoKeltat v OwAAvVaC TaPoXNG Kal n avtAia Aadtov.

xpnotpomnolnBei yla peydAo xpoviko didotnua: L T S T
" UA-ERIAUA RUE UO EER UA#-UO A0 | - J-1-U>UUA 1.7, UO ETATUUEIN

ATIRO0 BR U0 %0100 U+0%0AUER. TuoRbooo.
- AEUASUA RIA UER RUO-O-EAURIAOA | - WiUA UO MUOUU-UAUEIN UEX I;1H.
%OE.U{:[AEM U"OUWEVER. ¢E-UEUA>UA UO IE";OEl- UA NA~UE,1'_||OO
- ASeidote MARPWE To Soxeio Aadiou Aimavong [EUR 1-E 1-TUE; ‘®X UO u%o-EO 1-E XK
NG aAuaiSag Kat KAEIOTE TV TAma. KEAX JAUIRUEU-K.
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MPOXTAZIATOY MEPIBAANONTOX

H mpootacia tou mepiBarovtog amotelei Baotkn

mPoUMOBeoN KATA TN XPHOoN TOU PNXAVAATOC,

TPOG OPENOG TOCO Tou avBpwMou 60O Kal Tou

nepIBAN\ovVTOG.

- OpovTioTe va pnv eVOXAEITE TOUG YeiTOVEG 0ag.

- Tnpeite mMOTA TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG yld
™V amoppPn cuokevaotwy, Aadlwy, Bevlivng,
umatapwy, eidtpwy, eapuévwy e§aptnudtwv
N dMwv otolxeiwv mou emPBapuvouv To
mepiBarov. Ta ulikd auta Sev mpémel va
amoppintovTal oTa amoppiypata, alid va
Slaxwpifovtal kal va petagépovtal o€ 18IKA
K€vTpa GUNOYIG 61ou Ba avaKUKAWBOOUV.

Ad\uon kat anoppin
Y& mepimTwon amoocupong, To unxavnua dev

10. TEXNIKA XTOIXEIA

TIPETIEL VA amroppimTeTal oTo TIEPIBANOV, aAAG va
napadidetal o€ £va KEVTPO CUNOYNG.

Ta meplocdTEPA UAIKA TTOU XpNnotomolouvTal yia
TNV KATAOKEUNR TOU HNXAvApATOoG €ival
avOKUKAWOIHa. ONa Ta petallikd e€apTtripata
(a6 xdAuBa, aloupivio, opeixaAKo) UITopouv va
mapadoBouv o€ éva KEVTPO avaKTnong otdrpou.
MNa mAnpo@opisg, ameubuvOeite otnv unnpecia
GUANOYNG aTTOPPIUUATWY TNG TEPLOXNC oac. H
anmoppIPn Twv AMOPPIUHATWY TIOU TIPOEPKOVTAL
amd tn StdAuon TOU PNXAVAUOTOG TIPETTEL va
yivetal pe @IAIKO TpoéTOo yia to TEPIPANAOY,
amo@elyovtag Tn pumavon tou €5dgoug, Tou
aépa Kat Twv USATWV.

Mpémnel va tTnpeital oe KaBe mepintwon n
GXETIKI) I0XU0UCd TOMKI vopoOeaia.

GS 180 E GS 200 E
loxug 1800 W 2000 W
Taon 230V
Suyvotnta 50 Hz

XwpnTtikotnTa vIemolditou Aadiou

350 cm3 (0.35 &)

Aimavon aAucidag

Autopatn, pn pubuldpevn

Ap. Sovtiwv Baong aluoidag 6

Taxutnta aAuacidag 0To @OUA KIvnTAPAG 13 m/s

Bapog pe umdpa kat akuoida 4.4 kg

JuvioTwpevol cuvSuaopoi Aapag kat akucidag GS 180 E GS 200 E
Bripa kat mayog ahucidag 3/8" x.050" SP 3/8" x.050" SP
Mnkog umapag 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
ToOmog Aapag 140 SDEA 041 160 SDEA 041
Tumog aAvoidag 91PJ052X 91PJO57X
Mnkog komng 330 mm 395 mm

/\ nPOzOXH!!

O kivéuvo¢ avanmndnoswv gival peyaAUTEPOG O MEPIMTWON E£0QAApEVOV GuvSuacuoU
Adpacg/alucidac! Xpnolpomoleite amoKAEIGTIKA KAl HOVO TOUG GUVICTWHEVOUG CUVSUAGHOUG
Aapag/alvoidag kat Tnpeite TIg 08nyieg Tpoxioparog.
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
AKOUGTIKN TTLECN dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN ISO 22868
ABefatotnta dB (A) 2.5 25
Metpnuévn otdbun nxntikng loxvog | dB (A) Ezl?l(igg g/7E4C4 1034 105.2
ABeBatdtnTa dB (A) 1.72 0.58
Eyyunuevn otabun akouoTikng Lwa
10XUOC dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
EN ISO 3744
EN 60745-2-13 | 5.405 (sx) 3.918 (sx)
2
Emme/Ao kpaAaopou m/s* | ENISO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420(dx) |
ABeBaidtnTa m/s? 1.5 1.5
* Méac Cuylouég Tipég (1/2 mARpg @opTio, 1/2 péy. TaxUtnTa Xwpic eopTio).

11. AHAQYH MIZETOTHAZ

O katwbev viioyeypappevol,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

SnAwvel vitevBuva 0Tl To pnyavnua:

1. Etdoc:

aluoorpiovo

2. Mapka: / Tvrug:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. Av{wv:

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

KataokevadeTal CUUPWVA LE TV 08nyla

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

ouppop@ouTal Ye SIaTAEELG Twv
OKOAOUBWV EVAPUOVIGEVWV TIPOTUNWV:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

GUMMOP@POUTAL HIE TO HOVTENO TTIOU
S100étel Tnv motonoinon CE ap.

BM 50489565 0001

mou €xel ekboBei amo

TUV Rheinland LGA Products GmbH -

Tillystrafle 2 90431 Nurnberg Germany - n° 0197

Awadikaoieg mou akohouBrOnkav yla TV
EKTIMNON TNG OUUHOPPWONG

AnnexV - 2000/14/EC

Metpnpévn oTdOpN NXNTIKAG loXVoG:

105.2 dB(A)

Eyyunuevn otabpun akovoTiKngG LlOXUOG:

108.0 dB(A)

Kataokevaletal o€:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Huepopnvia:

16/12/2020

H texvikni Tekunpiwon SiatiBetat:

otV £€6pa TG ETAIPEIAG. - Texvikr dievBuvon

)
@\’; “[<JEmak..
~J

Fausto Bellamico - President
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12. NIXTOMOIHTIKO EMYHXHX

Autd TO pnxavnupa éxet oxedlaoTtei kat
KOTOOKEVAOTEl CUMPWVA UE TIG TTIO TIPONYUEVES
TEXVIKEG Mapaywyng. H kataokegvdotpla

4) H eyyunon bev 1oxVel o€ epinTwon:
- Epgavoug ENeyng ouvtripnonc.
- Eo@aApévng xpriong r Tpomomoinong tou

€TAIPEIQ TTAPEXEL EYYUNON Yyla Ta TTPoIovVTA TNG TTPOIOVTOG.
yla pa mepiodo 24 pnvwv and v nUEPopnvia - XpAon¢ akAaTdAANAwV MTAVTIKWV 1
ayopdg, ya ISIWTIKN Kal EpactTeXViKn Xpron. H KAUGiHwV.
€yyunon toxvel yla 12 pAveg otnv mepintwon - Xpnong Un YVAGoIWV avTAaANAKTIKWV 1
EMAYYEAUATIKAG XPRONG. e€apTnUATWV.

- EmegpPfdoswv anod pn eovciodotnuévo
Fevikoi 6pot eyyinong TIPOCWTIIKO.

1) H gyyonon 1oxVel amd tnv nuepounvia | 5) H kataokevdotpla etaipeia dev mapéxel
ayopd¢. H kataokevdotpla etalpeia €yyonon yla tTa avail@olipa VAIKA kal ta
avTikablotd dwpedv Yéow Tou SIKTVOU e€apTAMATA TOU UTOKELVTAlL O€E
MTWAACEWV Kal TEXVIKAG umooTthipléng ta puolohoyikr @Bopd Katd Tn Aeitoupyia.
eAaTTwpaTIKA e§apTripata Aoyw actoxiag | 6) H eyyunon 8ev KaAUTTEl €pyaoieg
VAikoU, emefepyaciag n mapaywyng. H avaBaduiong n Bertiwong Tou mPoiovTod.
eyyunon 6ev katapyei ta vépipa | 7) Heyyunon dev KaAUmTel epyacieg puBuiong
SlKalwpaTa TOU AayopaAcCTH TOU KOl ouvTAPNONG TTOU UTTOPEL va gival
npoBAémovtal amd tov Aotiké Kwdika oe amapaiTNTEG KATd TNV mePiodo 10XV0G TNG
O,TL AQOPA TIG CUVETTEIEG ATTO ENATTWHATA 1 gyyunong.

PO LATA TOU TTPOIOVTOC TTOU TTWAEITAL 8) MiBavég BAAPeg mou mpokalolvTal Katd Tn

2) To Texvikd Mpoowmiké mapeufaivel 1o HETAQOPA TIPETIEL VA €MIONpaivovTal
TayUTEPO SuVATO EVTOG TWV EMITPEMOUEVWVY AUECOWC OTO UETAPOPEQ, SIOPOPETIKA N
XPOVIKWV opiwv BACEl TwV avaykwv Tou €yyunon dev IoYVEL
opyaviopou. 9) TNa Toug KIVvNTAPEG MWV eTapewwv (Briggs

3) NMa v mapoxn umooTipi§ng oto maicto & Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
™G £yyunong, nmpémnel va emdei§ete oto Kohler, kAm.) mou xpnoipomolovvtal ota
govolodoTnUévo MPOCWMIKO TO pnxaviupata pag, 1oxvel n yyonon tou
MOTOMOINTIKO £yyUnong, mou mapéxeral KOTOOKEVAOTH TWV KIVNTAPWV.
MAPAKATW, o@paylopévo amdé tov | 10) H eyyunon v KOAUTITEL TUXOV AUECOUG N
npounOevty Kait cupnAnpwuévo €UUECOUG TPAUMATIONOUG 1 UNIKEG {nMIEG
MARPWG, KABWG Kat To TIHOAGYI0 ayopag Aoyw BA&BNg tou pnyxavAauatog A
1 TN VOMIUN andd&ién e tTnv nuepopnvia UTTOXPEWTIKAG TTAPATETAPEVNG SLOKOTTAG
ayopdc. NG XProng tou.
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13. ANTIMETQMIZH NMPOBAHMATQON

A

A&roupysl.

MPOXOXH: ofrjvetre mavta 1o n

( ] ) nXxavnpa kar amocuvdéste 1o Kahwdio Tpogodoaciag
ané 1o 8ikTuo TPV and TNV eKTEAEON OAWV TWV CUVICTWHEVWY 510pBWTIKWV EAéyXwv
OV ava@£povTal CTOV MAPAKATW MiVAKA, EKTOG €AV TO HNXAvnHa MPEMEL va

Edv SlepguvnOolv OAec ol mBavéC altieg Kal To MPOPBANHUA TTAPAUEVEL, EMKOIVWVAOTE UE TO
€€0ua1060TNUEVO KEVTPO TEXVIKNG umooTrpigne. Edv €
ava@EPETal oTov THvaKa auTtd, EMKOIVWVNOTE UE TO €0Ua1o

g(pawotei kamoto mpoéfBAnua mou Sev
OTNUEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTHPLENG.

NPOBAHMA

MIGANEZ AITIEZ

AYZH

O kivntApag Sev maipvel
MITPOOTA 1) N AElToupyia Tou
eivat aotadn¢. (BeBarwBeite

1. To kaAwblo
TPoodoaiag sival
@Bappévo

. Avtikatdotaon: eMKOIVWVAOTE UE éva

€€0UC1060TNUEVO KEVTPO TEXVIKNAG
umrooTNPIENG

™G mMPoEKTaong dev
€ival owoTEG

6Tt TO KaAwdio
Tpo@odociag eival|2 OkwvnipagExel 2. AvTiKaT4oTOON: EMIKOWVWVNOTE PE Eva
ouvdedepévo oto dikTuo) umooTei BAABNn €€0UCI060TNUEVO KEVTPO TEXVIKIAG
uTTIOOTAPLENG
3. OwyPnAKTpeG gival 3. AvTIKOTAOTOON: EMIKOWVWVNOTE YE Eva
@Bapuéveg 1y €xouv €€0UCI060TNUEVO KEVTPO TEXVIKAG
unooTel {nuid uTTIOOTAPLENG
O kwvntApag Sev pmopei va | 1. Htdon diktvou kai n 1. ENéy&Te Ta XapaKTNPIoTIKA Tou SIKTUOU
@TACEL OTNn MEYLOTN ouxvotnta Sev ival
TayutnTa. OWOTEG
2. Halvuoida sivat 2. Tavuon aAucidag. Avatpé€te oTig 0dnyieg
UTTEPBONIKA TEVTWHEVN Tou Kepalaiou «Zuvappordynon Aapag
kat ahuaoidagr (oel. 122).
3. To pnkog katn datopry | 3. A TO CUVICTWHEVO UAKOG TWV KAAwSiwv

mpoéktaong (230V), avatpé&te oTov mivaka
oTo KepAAaio «Ekkivnon» (oe. 124)

YnepBoAikoi omvOnpeg and
TIC PNKTPES

Ot PAKTPEG gival POappEVES
1 €xouv umootei {nuia

AvTIKOTAOCTOON: EMIKOIVWVAOTE PE €va
e€ovolodoTnNUéVOo KEVTPO TEXVIKAG
urooTNPIENG

YynAn Begpupokpacia kat
Kamvog and Tn Adua Kat Tnv
aluoida katd Tn Aettoupyia

1. To boxeio Aadiou Tng
aluoidag eival ddelo

2. Haluoida eivat
UTTEPBOANIKA TEVTWHEVN

3. Yndpyel Suolertoupyia
OTO oUCTNUA Aimavong

—_

. Tlepiote 10 Soxeio Aadiov.

. Tavuon aluoidac. Avatpé€te otig odnyieg

. ©éoTe o€ AelToupyia TO PNXAvnua o

ToU Ke@ahaiou «Xuvappoldynon Aapag
Kat oAucidag» (oel. 122).

VPNAEG OTPOPEG Yia 15-30 SeutepdAenta.
AlokoPTe T Aettoupyia Kal eEAEyETE T pony
AadtoU and v dkpn Tng Aduag. Eav
undpxet Aady, n SucAertoupyia pmopei va
o@eiletal og xaAdpwan TnG akuoidag r oe
{nuid tng Adpag. Edv dev umapyet Aady,
ETKOIVWVNOTE UE £va €0UCIOO0TNUEVO
KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTHPIENG

O KlvntApag maipvel
MTTPOOTA Kal AELTOUPYEID,
aAAd n alvoida dev
TIEPIOTPEPETAL

Q MPOXOXH: pnv

axyi(sts MOTE TNV
alvgoida otav o
KlvnTtipag
Aertoupysei

1. Haluoiba givat
UTTEPBONIKA TEVTWHEVN

2. Eopahuévn
ouvapuoAoynon Aapag
Kat ahuaidag

3. HoaAvoida i/kat n Apa
€xouv umooTei (nuia

4. O oupmAékTnG i/Kat to
TMVIOV £XOUV UTIOOTEL
{nua

. Tavuon alvoidag. Avatpé€te otig odnyieg
. Avatpé€te oTigc odnyieg Tou kepalaiou
. Avatpé€te oTic odnyieg Tou kepalaiou

. AvtikatdoTaon: emMKOIWVWVAOTE PE €va

Tou KePaAaiou «Tuvapupoldynon Adpag
kat ahuaidagr (oel. 122)

«XuvappoAoynon Adapag kat aAvcidac»
(oeA. 122)

«XuvtAapnon Adapag ri/kat akvcidag»
(o€eA. 127)

e€ovolodoTnUéVO KEVTPO TEXVIKAG
urrooTNPIENG
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ORIJINAL TALIMATLARIN CEVIRisi

GiRiS

Makineyi dogru bir sekilde kullanmak ve
kazalardan kaginmak icin bu kilavuzu son
derece dikkatli okumadan calismaya
baslamayin. Bu kilavuzda, cesitli bilesenlerin
calisma sekillerine yonelik aciklamalar ve
gerekli kontroller ile bakim icin talimatlar yer
almaktadir.

NOT: Bu kilavuzda yer alan aciklamalar ve
cizimler tamamen baglayici ve zorlayici
ozellik tasimamaktadir. Firma her seferinde
bu kilavuzu giincelleme yiikiimliiliigi
olmaksizin iiriinde degisiklikler yapma
hakkini sakli tutar.

Bu kilavuz, kullanim ve bakim talimatlarinin yani
sira O0zel dikkat gerektiren bilgiler icermektedir.
Bu bilgiler, asagida aciklanan semboller ile
belirtilmistir:

DIKKAT: 6liimle sonuclanabilecek kaza veya
kisisel yaralanma, ya da nesnelere ciddi zararlar
verebilecek risk durumu oldugunda.

ONLEM: makinenin kendine veya bilesenlerine
zararlar verebilecek risk durumu oldugunda.

DIiKKAT
iSITME KAYBI RiSKi
NORMAL SARTLARDA BU MOTORUN KULLANIMI
SIRASINDA KULLANICI GUNLUK
85 dB(A)
VE USTU GURULTUYE MARUZ KALABILIR.

ICINDEKILER
1. SEMBOLLER VE iKAZ

ISARETLERININ ACIKLAMALARI 133

2. ELEKTRIKLI TESTERENIN PARCALARI __ 134

3. GUVENLIK ONLEMLERI 134

4. TESTERENIN VE ZINCIR MONTAJI ___ 138

5. CALISTIRMAYA GECIS 139

6. MOTOR DURDURULMASI 140

7. KULLANIM 140

8. BAKIM 142

9. MUHAFAZA 144

10. TEKNIK OZELLIKLER 145
11. UYGUNLUK BEYANI 146
12. GARANTI SARTLARI 147
13. PROBLEM GIDERME 148

1. SI_E'MBO.LL'ERiN ACIKLAMASI VE
GUVENLIK IKAZLARI (Sek.1)

1. Makinayi kullanmadan énce kullanim
kilavuzunu okuyun
Gozluk ve kulaklik kullanin

3. Busembol Uyari ve ikazi ifade eder
Kablo kesik ya da arizaliysa derhal fisten
cekin

5. Testereyi yagmurda ya da nemli ortamlarda
cahstirmayin

6. Zincir donlis yoni. Maksimum kesim
uzunlugu 400 mm‘dir

7. Cift yahtimli aygit
8. Teknik 6zellikleri

9. Makine tipi: ELEKTRIKLI MOTORLU
TESTERE

Garanti edilen akustik gui¢ diizey!
Seri numarasi

10.
11.
12.
13.

CE uygunluk isareti
Uretim yil

KULLANICILAR iCiN BiLGI
Elektrikli ve elektronik
cihazlardaki tehlikeli
maddelerin kullaniminin
azaltilmasi ve atiklarin yok
edilmesine yonelik 2011/65/CE
B | Ve 2012/19/CE sayih direktifler
uyarinca.
Cihaz Gzerinde bulunan ¢6pe atilmaz isareti,
Grintn kullanma siresinin bitiminde diger
atiklardan/¢oplerden ayri olarak toplanmasi
gerektigini belirtir.
Bu nedenle kullanici, kullanim siiresi dolmus
olan cihazi elektrikli ve elektronik atiklar icin
0ngorilmis ayri toplama merkezlerine teslim
etmeli veya buna esdeger yeni bir cihaz
satin alirken bire bir sekilde saticiya teslim
etmelidir.
Kullanim siresi sona ermis olan cihazlarin
yeniden degerlendirilmeleri, muameleden
gecirilmeleri veya cevreyle dost bir sekilde
bertaraf edilmeleri icin uygun bir sekilde diger
¢oplerden ayri olarak toplanmalari, gcevre
ve insan saghgi Gzerine olabilecek negatif
etkilerden 6nlenmesine ve bu cihazlarin
parcalarinin degerlendirilmesine katkida
bulunur.
UriinGin kullanicr tarafindan uygunsuz sekilde
atilmasi, ulusal kanunlarda 6ngoérilen cezalarin
uygulanmasini gerektirir.
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2. ELEKTRIKLI TESTERENIN

PARCALARI (Sek. 2)

. Emniyet Svici
. Tetik DUgmesi
. Zincir Freni
. Testere
. Zincir
. Yag Deposunun Kapagi
7A. Zincir kaplama karteri sabitleme diigmesi
7B. Zincir gerilim bilezigi
8. Zincir Kapadi
9. Kablo-Fis
10. On kulp
11. Arka kulp
12. Yag seviyesi
13. Zincir korumasi
14. Kablo sabitleme kancasi

O~ wWwN =

3. GUVENLIK ONLEMLERI
A hletle ilgili Genel Giivenlik Uyarilar

A\ DIKKAT - Tiim uyari ve talimatlari

okuyun. Uyarilara ve talimatlara
uyulmamasi elektrik carpmalarina, yanginlara ve/
veya ciddi yaralanmalara yol acabilir.

Tiim uyar ve talimatlari ileride basvurmak
iizere saklayin.
Uyarilarda gecen “elektrikli alet” terimi, elektrik
sebekesine baglanti (kablo ile) vasitasiyla veya
aki ile (kablosuz) calistirilan elektrikli aletleri
ifade etmektedir.

1) Calisma alani giivenligi
a) Calisma alanini temiz ve aydinlik tutun.
Daginik veya fazla aydinlik olmayan yerler
kazalara sebebiyet verebilir.

b) Elektrikli aletleri patlayici ortamlarda,
ornegin yanici sivi, gaz veya tozlar
bulunan yerlerde calistirmayin. Elektrikli
aletler yanici toz veya dumanlarin alev
almasina yol agabilecek kivilcimlar diretirler.
Bir elektrikli alet calistirirken ¢ocuklari
ve izleyicileri calisma alanindan uzak
tutun. Dikkat dagiimasi, aletin kontrol
edilememesine yol agabilir.

~

C

2) Elektrik giivenligi

a) Elektrikli aletin fisi prize uygun
olmalidir. Aletin fisi lizerinde higbir
sekilde degisiklik yapilmamalidir.
Topraklamaya sahip (toprak hattina
bagh) elektrikli aletleri adaptorle
kullanmayin. Uzerinde degisiklik
yapilmamis fislerin ve bunlara uygun
prizlerin kullaniimasi elektrik ¢arpmasi
riskini azaltir.

b) Topraklama hattina baglanmis
yuzeylerle (borular, radyatorler,
ocaklar ve buzdolaplari gibi) bedensel
temastan kacginin. Viicudunuz topraga
veya topraklama hattina temas ederse
elektrik carpmasi riski artar.

Elektrikli aletleri yagmura maruz
birakmayin ve nemli ortamlarda
kullanmayin. Elektrikli aletin icerisine su
sizmasi elektrik carpmasi riskini arttirir.
d) Kabloyu hor kullanmayin. Kabloyu
asla elektrikli aleti tasimak, cekmek
veya fisini elektrik prizinden ¢cekmek
amaciyla kullanmayin. Kabloyu isidan,
yagdan, keskin kenarlardan veya
hareketli aksamlardan uzak tutun.
Hasarli veya dolasmis kablolar elektrik
carpmasi riskini arttirir.
Bir elektrikli aleti disarida calistirirken,
disarida kullanima uygun bir uzatma
kablosu kullanin. Uygun bir kablonun
kullanilmasi elektrik carpmasi riskini azaltir.
f) Bir elektrikli aletin nemli ortamda
kullanilmasi kag¢inilmaz ise, bir
diferansiyel devre kesici ile korunan
bir elektrik beslemesi kullanin. Bir
diferansiyel devre kesicinin (RCD) kullanimi
elektrik carpmasi riskini azaltir.

~

C

~

e

3) Kisisel giivenlik

a) Elektrikli aletler kullanirken dikkatinizi
dagitmayin, yaptiginiz isi kontrol
edin ve diizgiin calisin. Elektrikli
aleti yorgun iken veya uyusturucu
madde, alkol ya da ilag¢ etkisi
altindayken calistirmayin. Elektrikli
aletlerin ¢alistinimasi esnasindaki anhk bir
dikkat kaybi ciddi kisisel yaralanmalara yol
agabilir.

b) Kisisel korunma ekipmanlari kullanin.
Daima g6z koruyuculari kullanin.
Toz dnleyici maske, kaymayi onleyici
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ayakkabilar, giivenlik kaskr veya kulak
koruyucusu gibi koruma ekipmanlari kisisel
yaralanma olasiligini azaltir.
Kazara calistirmaktan kacinin.
Aletin elektrik sebekesine ve/
veya akii grubuna baglantisini
gerceklestirmeden once, aleti yukari
kaldirmadan veya tasimadan 6nce,
acma-kapama diigmesinin kapal
konumunda oldugundan emin olun.
Elektrikli aletlerin agma-kapama diigmesi
basili halde veya elektrik sebekesine bagli ve
acma-kapama diigmesi acik konumunda
iken tasinmasi kazalara yol acabilir.
d) Elektrikli aleti calistirmadan 6nce her
tirlii ayar anahtarini cikarin. Elektrikli
aletin hareketli bir parcasina takili kalmis
bir anahtar kisisel yaralanmalara yol
agabilir.
Bir yere uzanmaya calismayin. Daima
uygun bir pozisyon ve dengede kalin.
Bunu yapmaniz, beklenilmeyen durumlarda
elektrikli aleti daha iyi kontrol etmenizi
saglar.
Uygun sekilde giyinin. Bol giysiler
giymeyin ve taki takmayin. Saclarinizi,
kiyafetlerinizi ve eldivenlerinizi
hareket halindeki aksamlardan uzak
tutun. Genis giysiler, takilar veya uzun
saclar hareket halindeki aksamlara
takilabilirler.

g) Toz cekmek ve toplamak icin tesisatlara
baglanmasi gereken aygitlar varsa,
bunlarin diizgiin baglandigindan
ve kullanildigindan emin olun. Bu
aygitlarin kullanimi tozlarla ilgili riskleri
azaltabilir.

~

C

e)

f)

4) Elektrikli aletlerin kullanim ve bakimi

a) Elektrikli aleti zorlamayin. Yapilacak
isleme uygun aleti kullanin. Uygun
elektrikli alet, calismanin yliksek etkinlik ve
glivenlikle, éngériilen parametre sinirlari
icerisinde kalinarak yiiriitiilmesini saglar.

b) Acma-kapama diigmesinin diizgiin
calismamasi halinde elektrikli aleti
kullanmayin. Acma-kapama diigmesi
ile kontrol edilemeyen bir elektrikli alet
tehlikelidir ve tamir edilmesi gerekir.

c) Elektrikli aletlerde herhangi bir ayar,
aksesuar degistirme veya yerlestirme
isleminden 6nce, aletin fisini elektrik

prizinden cekin ve/veya akii grubunun
aletle baglantisini kesin. Bu giivenlik
6nlemleri elektrikli aletin kazara ¢alismasi
riskini azaltir.

d) Kullanilmayan elektrikli aletleri
cocuklarin ulasamayacagi bir yere
kaldirin ve deneyimsiz veya bu
talimatlari okumayan kisiler tarafindan
kullanilmasina izin vermeyin. Elektrikli
aletler, deneyimsiz kisiler tarafindan
kullanildiklarinda tehlikelidirler.

Elektrikli aletlere gereken bakimi

gosterin. Hatali montaj veya hareketli

aksamlarda kilitlenme, aksamlarda
bozukluk ve elektrikli aletin
calismasini etkileyebilecek baska
durumlar olmadigini kontrol edin.

Hasarl ise, kullanmadan 6nce elektrikli

aleti tamir ettirin. Cogu kazalar elektrikli

aletlerin uygun bakim gérmemelerinden
kaynaklanmistir.

Kesme aparatlarini temiz ve keskin

halde tutun. jyi bakim gérmiis ve keskin

kenarlar bilenmis kesme aparatlari daha
diisiik kilittenme olasiligina sahiptirler ve
kontrol edilmeleri daha kolaydir.

g) Elektrikli aletleri, aksesuarlari,
vs. bu talimatlara uygun bir sekilde
ve elektrikli cihazin dzel tipi icin
ongoriilmiis sekilde, calisma
kosullarini ve yapilacak islemi
dikkate alarak kullanin. Elektrikli aleti,
aksesuarlarini vs. bu talimatlara uygun
sekilde, ¢alisma kosullarini ve uygulanacak
islemi g6z 6niinde bulundurarak kullanin.
Elektrikli aletin dngdriilenlerden farkli
islemlerde kullanimi tehlikeli durumlara yol
agabilir.

~

f)

5) Yardim
a) Elektrikli aleti yalnizca yetkili
teknisyenlere tamir ettirin ve sadece
orijinal yedek parcalar kullanin. Bu,
elektrikli aletin daima glivenli olmasini
garanti eder.

Testere ve zincir giivenligi ile ilgili uyarilar:

+ Motorlu testere calisirken viicudunuzun
tiim aksamlarini disli zincirden uzak
tutun. Motorlu testereyi baslatmadan
once, disli zincirin herhangi bir seye
temas etmediginden emin olun. Motorlu
testerelerin ¢alistinlmasi esnasindaki anlik bir
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dikkat kaybi giysilerin veya viicudun disli zincire
takilmasina yol acabilir.

Sag el daima arka kulpu, sol el ise 6n
kulpu kavramalidir. Kisisel yaralanma riskini
arttiracagindan, motorlu testere asla eller ters
degistirilerek tutulmamalidir.

Aleti izolasyonlu tutma yilizeylerinden
kavrayin, bir islem siirdiiriiliirken calisma
aparati goriinmeyen kablolara veya
kendi kablosuna temas edebilir. Calisma
aparatlar “gerilim altindaki” bir iletkene temas
ettiklerinde, elektrikli aletin metal aksamlarini
“gerilim altinda” tutabilir ve operatériin bir
elektrik sokuna maruz kalmasina yol agabilirler.
Giivenlik gozliikleri ve kulak korumasi
takin. Kafa, el, bacak ve ayak koruma
ekipmanlarinin da kullanilmasi
onerilmektedir. Uygun koruyucu giysilerin
giyilmesi, sicrayan kiymiklar ve disli zincire
kazara temas nedeniyle meydana gelen
hasarlari azaltir.

Bir agacin iizerindeyken motorlu testere
kullanmayin. Bir agacin lizerindeyken motorlu
testerenin ¢alistirilmasi yaralanmalara yol
agabilir.

Ayaklarinizi daima uygun bir yerde
tutun ve motorlu testereyi sadece sabit,
giivenli ve diiz bir yiizey lizerinde durarak
calistirin. Kaygan veya dengesiz ylizeyler
(merdiven basamaklari gibi) denge kaybina
veya motorlu testerenin kontrol edilememesine
yol agabilirler.

Gergin bir dali keserken, geri tepme
riskine karsi dikkatli olun. Adac liflerindeki
gerilim serbest birakildiginda, geri dénme
etkisiyle ylikli dal operatére ¢arpabilir ve/veya
motorlu testerenin kontrol disi kalmasina yol
acabilir.

Yeni yetismis calilik ve fundahliklari
keserken cok dikkatli olun. ince materyaller
disli zincirine takilabilir ve size dogru firlayabilir
ve/veya dengenizi kaybetmenize yol acabilirler.

Motorlu testereyi kapattiktan sonra 6n
kulptan kavrayip, viicudunuzdan uzak
tutarak tasiyin. Motorlu testere tasinirken
veya yerlestirilirken kilavuz cubugu kapagi
daima takilmahdir. Motorlu testerenin
dogru idare edilmesi disli zincirle kazara temas
olasihgini azaltir.

Yaglama, zincir gerginligi ve yedek
parcalarla ilgili talimatlara uyun. Zincirin
dogru bir gerginlikte olmasi, hareket halinde

olan zincire kazara temas riskini azaltacaktir.

» Kulplari kuru ve temiz, yag ve gres izleri
bulundurmayacak sekilde muhafaza edin.
Gres ve yag bulasmis kulplar kaygandir, kontrol
kaybina yol acabilirler.

« Yalnizca ahsap malzemeler kesin. Motorlu
testereyi 6ngoriilmeyen amaclar igin
kullanmayin. Ornegin: Motorlu testereyi
plastik malzemeler, yapi malzemeleri
veya ahsap olmayan malzemeler kesmek
icin kullanmayin. Motorlu testerenin
ongdriilenlerden farkli islemlerde kullaniimasi
tehlikeli durumlara yol agabilir.

Geri tepme nedenleri ve operatore yonelik
tedbirler:

Cubugun ucu veya kenari bir nesneye
carptiginda veya ahsap kendi icine kapanip disli
zinciri kesme bolimine sikistirdiginda bir geri
tepme ile karsilasilabilir (Sek.3).

Cubugun kenarinin temas etmesi, bazi
durumlarda kilavuz ¢cubugunu yukariya dogru
ve geriye, operatore dogru iterek beklenilmeyen
ters bir etki yaratabilir.

Disli zincirin kilavuz ¢ubugunun st kismina
sikismasi digli zinciri hizla geriye, operatére
dogru itebilir.

Bu tepkilerden herhangi biri testerede kontrol
kaybina yol acarak ciddi kisisel yaralanmalara
neden olabilir. Yalnizca testereye entegre
glivenlik aygitlarina itimat etmeyin. Bir motorlu
testere kullanicisinin kesme islemi esnasindaki
kaza ve yaralanma risklerini 6nlemek icin farkh
tedbirler de almasi 6nerilmektedir.

Geri tepme, aletin ve/veya prosedirlerin yanls
kullaniminin veya uygun olmayan calistirma
kosullarinin bir sonucudur ve asagida aciklanan
uygun tedbirlerin alinmasi ile dnlenebilir:

» Testereyi bagparmaklariniz ve diger
parmaklariniz kulpu kavrayacak sekilde
sikica tutun ve viicudunuzu ve kollarinizi
geri tepme kuvvetine karsi koymanizi
saglayacak bir pozisyona getirin. ilgili
tedbirler alindigi takdirde, geri tepme kuvvetleri
operatér tarafindan kontrol edilebilirler.
Motorlu testereyi calismaya birakmayin.

« Testerenin lizerine dogru egilmeyin ve
omuz hizasi lizerinde kesim yapmayin.
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Bu, gévde kenarlarina kazara temasin
6nlenmesine yardimci olur ve beklenilmeyen
durumlarda motorlu testerenin daha iyi kontrol
edilebilmesini saglar.
» Yalnizca iiretici tarafindan belirtilen
cubuk ve zincir yedek parcalarini kullanin.
Uygun olmayan cubuk ve zincir yedek parcalari
zincirde kopmaya ve/veya geri tepmelere
sebebiyet verebilir.
Zincirin bilenmesi ve bakimi ile ilgili iiretici
talimatlarina uyun. Kesme derinliginin
arttinlmasi daha siddetli bir geri tepmeye yol
acabilir.

A\ DIKKAT - Dogru kullanildiginda,

elektrikli testere hizli, kullanimi kolay
ve etkin bir alettir. Yanlig ve gerekli 6nlemler
alinmadan kullanildiginda ¢ok tehlikeli bir
alet olabilir. Saghiklh ve emniyetli kullanim
icin glivenlik dnlemlerini uygulayin.

A\ DIKKAT: Unitenizin besleme sistemi, cok
diisiik yogunlukta bir manyetik alan
iiretir. Ciddi yaralanma veya 6liim riskini
azaltmak icin, pacemaker kullanan kigiler bu
makineyi kullanmadan énce doktorlarina ve
pacemaker iireticisine danismalidir.

A\ DIKKAT! - Ulusal yénetmelikler
makinenin kullanimini kisitlayabilir.

1 - Ozel kullanim sekli hakkinda bilgilenmeden
makineyi kullanmayiniz. ilk kez kullaniyor
olmasi halinde operatdér sahada
kullanmadan 6nce deneme yapmalidir.

2 - Elektrikli testere yalniz saghkh ve dogru
kullanim kurallarini bilen yetiskinlerce
kullaniimalidir.

3 - Fisini takmadan Once testereyi ve zinciri
monte edin.

4- Zincir kapag! o6rtilmeden testereyi
calistirmayin.

5- Voltajin ve frekansin testereye
uygunlugunu kontrol edin.

6 - Hatali ya da bozuk kablolari, prizleri ya da
uzatma kablolarini kullanmayin.

7 - Kabloda ariza ya da bozukluk varsa derhal

fisi prizden cekin. Elektrik baglantisini
insanlarin kabloya zarar vermeyecekleri
sekilde yapin. Boylelikle insanlarin size
ve kendilerine zarar vermelerini 6nlemis
olursunuz.

8- Kesim sirasinda kabloyu kontrol edin.
Zincirden uzakta olmali ve hi¢cbir zaman
gerdirilmemelidir. Elektrik kablolarinin
bulundugu alanda kesim yapmayin.

Kesim yaparken ayaginizi yere siki basin ve
emniyetli bir pozisyonda, zincir donerken
kesim yapin. Calisma esnasinda dislileri
dayanak noktasi olarak kullanin.

Agaclarin dogru yone diiseceklerinden
emin olun.

Makineye dretici tarafindan tedarik
edilmeyen aletlerin takilmasi yasaktir.
Tehlike uyari etiketlerinin ve glvenlik
etiketlerinin her zaman iyi bir durumda
olmasini saglayiniz. Herhangi bir aksamin
hasar goérmes, veya koétlu hale gelmesi
durumunda, zamaninda gerekli degisikligi
yapiniz (Daha Sekil 1).

Rutin bakimin haricinde kendi basiniza
motorlu testerenize bakim yapmaya
kalkmayin. Bakim yaptirmak icin yetkili
servislere basvurun.

Bakim ve kullanim kilavuzunda yazanlara
uyun.

Givenlik ve diger tim aksamlarinin diizgiin
calistigindan emin olmak igin, elektrikli
testereyi her giin kontrol ediniz.

Bozuk, tam tamir edilmemis ya da usuliine
uygun olarak degisiklik yapilmamis
testereleri kullanmayin. Givenlik
parcalarindan herhangi birini ¢ikarmayin,
kirmayin ya da kullanilmaz hale getirmeyin.
Tabloda belirtilen uzunluktaki testereleri
kullanin (sayfa 145).

Testereyi kullanmasini bilen kisilere 6dling
verin. Kullanim kilavuzunu da vererek
mutlaka okutun.

Kullanim kilavuzunda belirtilen bakim
islemleri disindaki bakim hizmetleri yalniz
yetkili servis ekibince yapilmalidir.

Kullanim kilavuzunu kaybetmeyin ve her
kullanimdan 6nce okuyun.

Uciincii sahislarin veya sahip olduklari
mallarin maruz kaldigi kazalardan
veya risklerden makine sahibinin veya
operatdrin sorumlu tutuldugunu
unutmayiniz.
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KORUYUCU GUVENLIK GiYSiSi

A\ Elektrikli testereyle ilgili kazalarin biyiik

bir cogunlugu zincir aksaminin operatore
carpmasi sonucu meydana gelmektedir.
Elektrikli testereyle calisirken gerekli
emniyet acisindan her zaman koruyucu
giysiler giyiniz. Koruyucu giysilerin kullanimi
yaralanma riskini ortadan kaldirmaz, fakat bir
kaza halinde yaralanmanin etkisini azaltirlar.
Uygun koruyucu giysiler secimi hakkinda bilgi
almak icin saticiniz ile temasa geginiz.

Koruyucu giysi size uygun olmali ve hareketinizi
engellememelidir. Uygun kesimli kiyafet
giyiniz. Ceket, onliik, ve koruyucu Oleo-
Mac dizlik aksesuarlari idealdir. Hareketli
aksamlara veya cali-cirpiya takilabilecek
nitelikte elbiseler, esarplar, boyun baglari veya
kolyeler kullanmayiniz. Saglarinizi toplayiniz ve
korumaya aliniz (6rnedin, bir esarp, baslik, bir
kask v.s. ile).

Tabani kaymayan ayakkabilar veya burun
kisminda celik bulunan emniyet/koruyucu
botlar giyiniz.

Uzerinize esya ve nesnelerin diisebilecegi
yerlerde koruyucu kask takiniz.

Koruyucu gozliik veya sapka siperi takiniz!

Guriltia onleyici aparat takiniz; 6rnegin kep
veya susturucu aparatlar gibi. isitme kaybini
onleyici koruma aparatlarinin kullanimi biyik
bir dikkat ve ihtimam gerektirir, clinki akustik
tehlike uyar seslerini (ikaz sesi, alarmlar, v.s.)
duymanizi engelleyebilir.

Koruyucu eldiven takiniz

Oleo-Mac, gilivenlik icin genis bir iriin
yelpazesi sunmaktadir.

4, TESTERENIN VE ZINCIR MONTAJI

A DIKKAT - Herhangi bir bakim

gerceklestirmeden once fisin
elektrik sebekesiyle baglantisini kesin.
Montaj sirasinda daima eldiven takin.

Yalnizca liretici tarafindan onerilen
siirgii ve zinciri kullanin (say.145).

- Zincir freninin devrede olmadigini kontrol
etmek icin korumay:i (Sek.4) 6n kola dogru
cekin.

- Dugmeyi (A, Sek.5) saatin tersi yoninde
cevirin ve karteri (B) ¢ikarin.

- Slirgu (E) tizerindeki zincir gerdirme diskinin
(C) dogru pozisyonda ayarli oldugundan
emin olun; gerekmesi halinde saatin tersi
yoniinde cevirin (Sek.6).

- Zinciri (D, Sek.7) kesici kenarlari rotasyon
yonline doniik sekilde serin ve siirgliniin
oyugu icinden gecirin.

- Sirguyu (E, Sek.8) ve zinciri (D) pinyon (F) ve
pala (G) ile birlestirmek icin hizalayin. Zinciri
pinyonun etrafina yerlestirin ve stirgliyl pala
Uzerine gecirin. Zinciri 6nceden gerdirmek
icin diski (C) saat yoniinde cevirin.

- Parcayi (L, Sek.9) iliskin yuvaya gecirerek
karteri (B, Sek.10) tekrar monte edin ve
digmeyi (A, Sek.10) hafifce sikin. Digmeyi
tamamen sikmayin; énce zinciri gerdirmek
gerekir. Digmeyi sikarken, strgl tizerindeki
disk (C) ile dogru sekilde birbirine gegecek
sekilde, bilezigi (H) ileri veya geri ¢evirin.
NOT: zincir (D) hala gerilmemistir.

Zincirin gerdirilmesi

Kullanmadan énce ve ilk kesimlerden sonra
daima zincir gerilimini kontrol edin. Kullanim
sirasinda da gerilimi dlizenli olarak kontrol edin.
Calistirdiktan sonra, yeni zincirler ciddi dlciide
uzayabilir; rodaj donemi sirasinda bu durum
normaldir.

A\ DIKKAT - Zincirin dogru gerilimini

daima koruyun. Cok gevsek bir zincir geri
tepme riskini artirir ve siirginiin oyugundan
cikabilir; bu durumlar operatére ve zincire
zarar verebilir. Cok gevsek bir zincir, kendisi,
stirgli ve pinyon acisindan hizli asinma sebebi
olabilir. Aksine, ¢ok siki bir zincir motorda asiri
yuike sebep olur ve bu da motora zarar verebilir.
Dogru gerilimdeki bir zincir, en iyi kesim
ve giivenlik 6zelliklerini garanti eder ve
zincirin uzun omiirlii olmasini saglar. Zincir
omri dogru gerilime ve ayni zamanda dogru
yaglamaya baghdir.
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- Zincir (D) strginin (E) alt kenarina
dokununcaya kadar bilezigi (H, Sek.10)
cevirin.

- Kaldirmak i¢in elinizi kullanarak zincir
gerilimini kontrol edin (Sek.11). Zincirin
dogru gerilimi, merkezi, stirgliden yaklasik
2-4 mm kaldirilabilecek oldugu zaman elde
edilir. Zincir el giici ile kolaylikla akabilecek
sekilde ayarlanmalidir.

A\ DIKKAT - Zinciri cevirmek icin gaz koluna
basmak gerekir. Figin elektrik prizine
bagli OLMADIGINDAN emin olun.

- Sirglnin ucunu kaldirarak, zincir kaplama
karterinin sabitleme digmesini (A, Sek.12)
tamamen sikin.

5. MOTORUN CALISTIRILMASI

YAGIN KONULMASI VE ZIiNCIiRiN
YAGLANMASI

Elektrikli testere kullanim sirasinda otomatik
olarak bir pompa vasitasiyla yaglanir. Pompaya
hemen hemen hi¢ bakim yapilmasina gerek
yoktur. Yag akisi imalatgi firma tarafindan
onceden ayarlanmistir. En zorlu calisma
sartlarinda bile yeterli yaglanma saglar. ince
kitlkleri keserken yag damlamasinin olmasi
normaldir.

- Yag kapagini agmadan 6nce daima etrafini
bir bezle silin ki yag haznesi kirlenmesin
(A, Sekil 13).

- Calisma sirasinda yag seviyesini kontrol edin
(B).

- Yag seviyesini minimum isaretine geldiginde
yag ekleyin.

- Yag ekledikten sonra elektrikli testereyi 2-3
kez dogru yag devrini ilk durumuna getirecek
sekilde.

- Her hangi bir ariza halinde makinayi kendiniz
tamir etmeye kalkismayin; yetkili satis bayiine
basvurun.

Kesim sirasinda zincirin dogru yaglanmasi
zincirle testere arasindaki sirtinmeyi
minimuma indirerek asinmayi azaltir. Daima
kaliteli yag kullanin.

A\ DIKKAT - Hicbir zaman atik ya§
kullanmayin.
Doganin korunmasi ve elektrikli testerenin

parcalarinin uzun siire dayanmasi agisindan
testere ve zincirler icin her zaman dogada
dagilabilen, 6zel (eco-lube Oleo-Mac
p.n. 001001548 (52) - 001001549 (18))
kullaniniz.

A\ DIKKAT - Elektrikli testereye bakim
yapmadan once fiflten cekin.

A Motoru calistirmaya baslamadan
once zincirde bir engel ya da pislik
bulunmamasina dikkat edin.

A Motor calisirken 6n sapini sol elinizle,

arka sapini da sag elinizle sikica tutun

(Sekil 14).

- Elektrikli testereyi yere indirmeden 6nce
motoru durdurunuz.

- Testerenin lzerine dogru egilmeyiniz ve
omuz hizanizin yukarisindayken kesim
yapmayiniz; elektrikli testere yilksekte
tutuldugunda, tegetsel kuvvetlerin
(kickback) kontrol edilmesi ve engellenmesi
guctur.

- El merdiveni veya agag lizerinde
calismayiniz, bu son derece tehlikelidir.

- Makinenin calistirilmasi esnasinda
kablonun agacin herhangi bir yerine
takilmamasina dikkat ediniz.

- Zincirin yabanci bir cisme ¢arpmasi halinde
elektrikli testereyi durdurunuz. Elektrikli
testereyi gozden geciriniz ve gerektigi
takdirde hasarli kisimlari tamir ettiriniz.

- Solak kullanicilar ayrica bu talimatlari da
okumalidirlar. Diizgiin bir kesme durusu
aliniz.

A Titresimlere maruz kalmak, kan dolagimi
problemleri veya sinirsel problemleri

olan kisiler icin zararl olabilir. Halsizlik,
his kaybi, normal giicte azalma veya cilt
renginde degisiklik gibi fiziksel belirtilerin
goriilmesi halinde doktora danisiniz. Bu
belirtiler genellikle parmaklarda, ellerde
veya bileklerde goriiliir.
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ELEKTRIK BAGLANTISI

A\ DIKKAT - Elektrik baglantisini yapmadan

once voltaji kontrol ederek asagida
verilen degerlere uyup uymadigina bakin.
Giicten diisiip, motorda onarilmaz hasar.
Prizde toprak hatti olmasi gerekmez
ciinkii motorun godvdesi cift kat yalitkanla
kaplanmistir.

A\ Kullanmadan énce, uzatmayi uygun
bdlmeye sabitleyiniz (D, Sek. 15)

A\ UZATMA KABLOLARI (230 V)

Uzunluk iletkenin minimum kesiti
0+20m 1 mm?
20+50m 1.5 mm?
50 +100m 4 mm?
VOLTAJ

230V - 10 A kapasite ve 8 A gecikmeli sigorta.

A\ DIKKAT: Neoprene ya da cift kat yalitkan
kablolarin kullanilmasini tavsiye ederiz.
Kablolarin disarida kullanilmasi icin emniyet
fisleri olmalidir. Sik sik fisleri ve uzatma
kablolarini kontrol ederek hatalilari onarin.

MOTORUN CALISTIRILMASI
Motoru calistirmadan 6nce, kullanacaginiz
elektrik hattinin degeri 30mA ge¢cmeyen bir
emniyet salteri ile donatilmis oldugundan
emin olunuz.

- Fisi prize taktiktan sonra testereyi yere
koyun ve zincirde her hangi bir engel olup
olmadigina bakin.

- Saplari sikica tutun. Once emniyet
dugmesine (A, Sekil 16), daha sonra da tetik
diigmesine basin (B).

A\ DIKKAT: Calisma alaninizda insanlar ve
hayvanlar bulunmasin.

A\ DIKKAT - Calisma esnasinda, alt anahtari
cahstirmak icin sirekli olarak basili tutun

(B).

A DIiKKAT: Frene (C) basiimisgsa elektrikli
testere calismaz (Sekil 4).

ZINCIRIN AGILMASI

A\ Herhangi bir bakim yapmadan énce fisi
prizden cekin.

A DIKKAT - Zinciri cevirmek icin hizlandirma
kolunu indirmek gerekmektedir!

Calistirma / kesme isleminden birka¢ dakika

sonra, zincir gerginliginin tekrar kontrol

edilmesi gerekmektedir:

+ Motoru durdurunuz ve baglanti fisini elektrik
prizinden ¢ekiniz;

« Zincirin sogumasi icin birka¢ dakika
bekleyiniz;

+ Zincir gerginligini tekrar kontrol ediniz (bkz.
syf. 138 - Zincir gerginligi)

+ Zincir uygun gerginlige gelene kadar bu
islemi devam ettirin.

A DiKKAT: Motor calisirken zincire
dokunmayin. Zinciri yere degdirmeyin.

A\ DIKKAT - Aksi taktirde elektrikli testere
caligmayacaktir (C, Sekil 4).

6. MOTORUN DURDURULMASI

Elektrik akim digmesini yeniden birakinca
motor devinimi durmakta iken zincir hemen
durur (B, Sekil 16).

A\ DIKKAT - Zincir hareket halindeyken
motoru yere koymayin.

7. KULLANIM

GUVENLIK TEDBIRLERI
Elektrikli testere iki farkli glivenlik sistemiile
donatilmistir.

CALISTIRMA DUGMESI

Calistirma dugmesinin tam olarak
birakilmasinda (B, Sekil 16), motor devinimi
sona erene kadar (kullanicinin maksimum
guvenligi icin) zincir hemen durur.
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ZINCIR FRENI

Zincir freni kesim sirasinda size maksimum
gliven saglar. Zincir freni, kullaniciyr ¢calisma
sirasinda olabilecek tehlikeli geri tepmelerden
korur. Kullanici bilegiyle frene dokundugunda
(Sekil 17).

Zincir freni, fren kullaniclya dogru cekildiginde
devreden cikar (Sekil 4) yalnizca calistirma
digmesini yeniden biraktiktan sonra
(B, Sekil 16).

ZiNCIR FRENININ KONTROLU

Makinenin kontrolu sirasinda, herhangi bir

isleme baslamadan 6nce, su hususlara dikkat

ederek frenin ¢alismasini denetleyin:

1. Motoru calistirin ve tutaklari ellerinizle
simsiki tutun.

2. Zinciri harekete gecirmek icin hizlandirma
kolunu ¢ekin ve sol elinizin tersini kullanarak
fren kolunu 6ne dogru itin (Sekil 17).

3. Fren calistigi zaman zincir derhal durur;
hizlandirma kolunu serbest birakin.

4. Freni devreden cikarin (Sekil 4).

KULLANIMIN YASAK OLDUGU HALLER

Tarim islerinde (aga¢ kesme ve hayvan
kesiminde) kullanmayiniz, ciinki kablo
baglantisi bu tip islerin gerektirdigi hareketlilik
ve glivenligi garantilemez.

A DIKKAT - Daima giivenlik 6nlemlerini
alarak calisin. Motorlu testere sadece
aga¢ kesmede kullanilmalidir. Baska
materyalleri kesmek yasaktir. Diger
materyallerde titresim ve geri tepme
miktari farkl olacagindan her bir materyal
icin gerekli giivenlik onlemleri farkh
olacaktir. Motorlu testereyi her hangi bir
seyi kaldirmak, tasimak ya da yarmak icin
kullanmayin. imalat¢i firmanin elektrikli
testerenin giiciine uygun bulmadig: aletlerin
takilmasi veya izin verilmeyen ortamlarda
kullanilmasi yasaktir; aksi halde operator
ciddi yaralanmalara maruz kalabilir.
Elektrikli testerenizi ilk kez kullanirken, kesim
islemi ile fiilen tanismak amaciyla, uzman bir
kisinin denetiminde ufak bir dal izerinde bir kag
kesim yapiniz. Kesim yaparken testereyi itmeyin.
Motorlu testerenin agirligi en az gii¢ sarfiyla

kesim yapmanizi saglar maksimum verim elde
ederek.

A\ DIKKAT - Yagmur altinda ve islak veya
nemli ortamlarda kesim yapmayiniz,
(elektrikli motor suya karsi korumah
degildir) az oldugu kétii hava kosullarinda
yiiksek ve diisiik sicakliklarda kullanmayin.

KULLANIM TALIMATI

KUTUKLERIN KESiMi

Agaci istenen uzunlukta parcalara bolerken

uymaniz gereken temel bir kural olacak: Agaca

destegin nereden verildigini ve kesimden sonra
parcalarin nereye diisecegini bulun.

a) Agac her iki ucundan da destekleniyorsa ilk
once Ustten ufak bir kesin yapin (1 - Sekil 18)
sonra kesime alttan devam ederek kesimi
tamamlayin (2 - Sekil 18). Boylelikle testere
sikismaz.

b) Agac bir uctan ya da ortaya yakin bir yerden
destekleniyorsa, 6nce alttan ufak bir kesim
yapin 1/4 (1 - Sekil 18), sonra kesimi Ustten
devam ederek tamamlayin (2 - Sekil 18).

A\ DIKKAT - Motorlu testere agaca

saplanip kalirsa motoru durdurun.
Kutiigu kaldirarak pozisyonunu degistirin.
Hicbir zaman testereyi cekerek kurtarmaya
calismayin.

Kesmeye baslamadan 6nce makineyi tahtaya
sabitlemek icin kancayi (Sek.19) kullanin ve
kesim sirasinda itme noktasi olarak referans alin.

CALISMA ALANI iCiN TEDBIRLER

- Elektrik kablolarinin bulundugu alanda kesim
yapmayin.

- Kesim yaparken ayaginizi yere siki basin ve
emniyetli bir pozisyonda, zincir donerken

kesim yapin. Calisma esnasinda dislileri
dayanak noktasi olarak kullanin.

- Kesim yaparken testerenizin agaca
sikismamasina dikkat edin.

- Testereyi yagmurda ya da nemli ortamlarda
calistirmayin.

- Sadece goris mesafesi ve 1sik yeterli iken
calisiniz.

- Koruyuculari giydiginizde ozellikle dikkat
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ediniz ve tetikte olunuz ciinki bu gibi
techizatlar tehlike isareti veren sesleri
(cagrilar, sinyaller, uyarilar, vb.) duymanizi
engelleyebilir.

- EJimli veya engebeli arazi Uzerinde caligirken
cok dikkatli olunuz.

- Elektrikli testereyi yere indirmeden 6nce
motoru durdurunuz.

- Testerenin lzerine dogru egilmeyiniz ve
omuz hizanizin yukarisindayken kesim
yapmayiniz; elektrikli testere ylksekte
tutuldugunda, tegetsel kuvvetlerin (kickback)
(Sek.20) kontrol edilmesi ve engellenmesi
guctar.

- El merdiveni veya aga¢ lizerinde
calismayiniz, bu son derece tehlikelidir
(Sek.20).

- Makinenin calistirilmasi esnasinda
kablonun agacin herhangi bir yerine
takilmamasina dikkat ediniz.

- Zincirin yabanci bir cisme ¢arpmasi halinde
elektrikli testereyi durdurunuz. Elektrikli
testereyi gézden geciriniz ve gerektigi
takdirde hasarh kisimlari tamir ettiriniz.

- Zinciri kirden ve kumdan uzak tutunuz. Kiiglik
bir miktar kir dahi zinciri korelterek kickback
olasihgini arttirir.

- Motorun saplari daima kuru ve temiz
olmalidir.

- Sert bir dali keserken dalin yaylanmasina
dikkat edin. Dal yaylanarak motorlu
testerenin size carpmasina neden olabilir.

- ince dallar ve calilan keserken zincire girerek
tikaniklik yapacak tzerinize si¢rayacak ve
dengenizi sarsacak kiymiklara dikkat edin.

8. BAKIM

A\ DIKKAT - Elektrikli testere normal

kullanim sirasinda asiri iIsinmayacak
sekilde tasarlanmistir. Eski ya da kotii
bileylenmis zincir, yetersiz yaglanma, kesim
sirasinda testereye asiri yiiklenme ya da
talas tikanmasi asiri Isinmaya neden olabilir
veya uygun olmayan uzatma kablosu. Bakim
sirasinda daima eldiven giyin ve fis prizden
cekili olarak calisin.

Asinmis veya hasar gormis kisimlar
olmadigindan emin olmak icin her kullanimdan
once makineyi gézden gecirin. Kirilmis
veya asinmis parcalar gorirseniz makineyi
kullanmayin.

Genel temizlik

+ Makineyi temiz tutun. Her kullanimdan
sonra ve yeniden calistirmadan Once talas
kalintilarini giderin.

«+ Diuzenli ve dogru temizlik makinenin givenli
kullanimini garanti edecek ve dmriini
uzatacaktir.

« Makineyi kuru bir bezle temizleyin. Erisilmesi
zor alanlar icin bir firca kullanin.

+ Her kullanimdan sonra 6zellikle hava
deliklerini bir firca ile temizleyin. Zor ¢ikan
kirleri basin¢l hava ile temizleyin (maks. 3
bar) (Sek.27).

A\ ONLEM - Makineyi temizlemek igin

agresif kimyasal, alkali, asindirici
veya baska deterjan veya dezenfektan
kullanmayin; bu maddeler makine
yiizeylerine zarar verebilir.

KOMURLERIN DEGISTIRILMESI

Her 100 saat calismadan sonra kdmiirler yetkili
servis tarafindan kontrol edilmelidir. 200 saat
calismadan sonra parcanin degistirilmesini
tavsiye ederiz. Kdmdrlerin kontroli icin yetkili
bayiileri ya da servisleri arayin.

A\ DIKKAT - Orjinal kémiir isteyin. Komiir
cifter cifter degistirilir.

EKSTRA BAKIM

Eger cihaz yodun bir flekilde kullanildiysa,
uygulama sezonu sonunda, normal olarak
gerceklestirilen genel kontrollere ek olarak
her iki yillik kullanimdan sonra cihazi uzman
teknisyene kontrol ettiriniz.

A\ DIKKAT: Bu kullanim kilavuzunda
belirtilen tim bakim islemleri yetkili
servis tarafindan yapilmalidir. Testerenin ayni
performansta ve arizasiz calismasini istiyorsaniz
PARCALARIN ORJINAL yedek parcalarla
degistirilmesi gerektigini unutmayin.
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A\ Yetkisiz yapilan degisiklikler ve/veya

orijinal aksesuarlarin kullanilmamasi
operatorde veya iigiincii kisilerde ciddi veya
oliimciil yaralanmalara yol acabilir.

A\ DIKKAT - Bakim yaparken eldiven

kullanin. Motor sicakken bakim
yapmayin. Bakim yaparken mutlaka kabloyu
prizden ¢ekin.

ZINCIRIN BILENMESI

A\ DIKKAT - Bakim yaparken eldiven

kullanin. Motor sicakken bakim
yapmayin. Bakim yaparken mutlaka kabloyu
prizden ¢ekin.

Zincir baklasinin ebadi (Sekil 22) 3/8" x .050”
tir (Ozel). Zinciri bilemek icin eldiven ve 4 mm
(5/32") capinda yuvarlak ege kullanin.

Daima egeyi kendinizden uzaga dogru hareket
ettirerek (Sekil 21) ve Sekil 22'de verilen
degerler uygun olarak zinciri bileyin. Bileme
sonrasinda zincirin baklalari ayni ende ve
boyda olmalidir.

A\ Uretici firmanin zincirin bilenmesi ve
bakimi ile ilgili talimatlarina uyunuz.

Derinlik sinirlayicisinin yiiksekliginin

azaltilmasi geri tepme riskini arttirabilir.

A DIKKAT - Keskin zincir tirtiksiz parcalar

keser. Talag tozu olugsmaya basladiginda
zincirinizi bilemenin zamani gelmis
demektir.

Uc-dért bilemeden sonra kompasla baklalarin
yuksekligini 6lcmeniz ve gerekirse diiz torpu
ya da kalip kullanarak alcaltmaniz gerekir. Daha
sonra koseleri yuvarlayin (Sekil 23)

A\ DIKKAT - Zincirin bilenmesi kadar
kompasin ayari da 6nemlidir.

TESTERE

Ucunda disli ¢arki olan testereler siringayla
greslenmelidir (Sekil 24).

Esit bir asinim olanagr tanimak ve bu sekilde
omriini uzatmak amaciyla, her 8 saatlik calisma

sonrasinda siirglyl cevirin. Vidayi gevsetin ve
gerdirme diskini (A, Sek.25) stirgiden (B) ¢ikarin.
Kauguk rondelanin (C) asinmis veya kirilmis
olmadigindan emin olun. Siirgliyl ¢evirin
ve diski vida ile (D) sabitleyin. Sabitlemeyi
garanti etmek icin vidaya bir damla dis frenleyici
(Loctite 243 veya benzerini) strin.

Testere yivini ve yaglama deligini temiz tutun.
Bunun icin isterseniz testere yivi temizleyicisi
kullanabilirsiniz (Sekil 26).

Testerenin asinmasini kontrol edin. Gerekirse
diz térplyle testerenin lizerindeki ¢apaklari
temizleyerek testereyi duizleyin (Sekil 26).

NAKLIYE
Testereyi tasirken testerenin ters cevrili ve
testere kapaginin lizerinde olmasina dikkat edin
(sekil 28).

A\ DIKKAT - Makinenin aracla tasinmasi

halinde, araca kayislar vasitasiyla diizglin
ve saglam bir sekilde sabitlendiginden emin
olunuz. Makine yatay konumda ve ayrica bu
makineler icin gecerli nakliye yonetmeliklerinin
ihlal edilmedigi garanti edilerek tasinir.
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© —
c So
Verilen bakim araliklarinin sadece normal ¢alistirma kosullari icin gecerli E g £ g 3 ~ 2 g
oldugunu liitfen géz éniinde bulundurunuz. Ginlik ¢alismanizin| 2£ | g 5 é ® %E
normalden daha agir olmasi halinde, bakim araliklari uygun sekilde 28 9] % c “fIE z2g
kisaltilmahdir. 3.5 |To & = E
I o v =
c O
£ T
Tum makine Gozden geciriniz: Kacaklar, catlaklar ve X X
asinmalar
Kontroller: tetik digmesive | Calismasini kontrol ediniz X X
hiz emniyet svigi
Zincir freni Calismasini kontrol ediniz X X
Bir Yetkili Tamirciye kontrol ettiriniz X
Deposu yag GoOzden geciriniz: Kagaklar, delikler ve X X
asinmalar
Zincir yaglama Calisma kontrolu X X
Zincir Gozden gegiriniz: Hasar, keskinlik ve aginma X X
Gerilimi kontrol ediniz X X
Bileyiniz: Gegis derinligini kontrol ediniz X
Kilavuz ug GOzden gegiriniz: Hasar ve asinma X X
Oyugu ve yag kanalini kontrol ediniz X
Ceviriniz, zincir yuvasini yaglayiniz ve damlatiniz X
Degistiriniz X
Pinyon Gozden gegiriniz: Hasar ve asinma X
Degistiriniz X
Tam erisilebilir vidalar ve | Gozden geciriniz ve yeniden sikilayiniz X
somunlar
Motor karteri panelleri Temizleyiniz X
Besleme kablosu GOzden gegiriniz: Hasar ve asinma X
9. MUHAFAZA
Makine uzun bir stire kullanilmayacaksa:
- Fisten cekili olarak saklayin. bosaltmak icin makineyi bosta calistirin.
- Yukarida belirtilen tim bakim kurallarina | - Testereyiiyice temizleyin.
uyun. - Bigcak kapagini takin. Testereyi kuru ve serin
- Zincir yaglama yagi deposunu tamamen bir yerde tutun. Yere koymayin.
bosaltin ve kapagini kapatin.
- Yag cikis borusu ve pompasini da tamamen
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GEVRENIN KORUNMASI

Cevrenin korunmasi, icinde yasadigimiz

toplumun ve ¢evrenin yarari i¢in makinenin

kullaniminda dnemli ve 6ncelikli bir konu
olmalidr.

- Bulundugunuz cevrede rahatsizlik
vermekten kaginin.

- Ambalaj, yaglar, benzin, piller, filtreler,
bozulan parcalar veya cevre lizerinde
olumsuz etkisi olan herhangi diger
malzemenin yerel kurallara gore elden
cikarilmasina 6zen gosterin; bu atiklar acik
alanlara atilmamali, ayrilarak malzemelerin
geri donlsiminu saglayacak uygun
toplama merkezlerine verilmelidir.

10. TEKNIK OZELLIKLERI

imha ve elden ¢ikarma

Makine hizmet disi kaldiginda kesinlikle cevreye
birakilmamali, bir atik toplama merkezine
gotirilmelidir. Makinenin (iretiminde kullanilan
malzemelerin ¢cogu geri donisturilebilir;
metallerin timi (gelik, aliminyum, piring)
normal bir hurda demir merkezine teslim
edilebilir. Bilgi almak icin boélgenizdeki normal
atik toplama hizmetine basvurun. Makinenin
imha edilmesi ile elde edilen atiklar toprak,
hava ve su kirliligine neden olmayacak sekilde
cevreye saygl gOstererek elden ¢ikariimalidir.
Her durumda, yiiriirliikteki yerel kanunlara
uyulmahdir.

GS180E GS 200 E
Gl¢ 1800 W 2000 W
Voltaj 230V
Frekans 50 Hz

Yag Deposunu Hacmi

350 cm?3(0.35 &)

Zincir Yaglanmasi

Otomatik, ayarlanamaz

Zincir dislisi dis sayisi 6

Maksimum motor hizi, zinciri hiz 13 m/s

Testeresiz ve zincirsiz agirlik 44 kg

Onerilen ug ve zincir kombinasyonlari GS 180 E GS 200 E
Zincir cevresi ve kalinhgi 3/8" x.050" SP 3/8" x.050" SP
Kilavuz boyu 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Uc tipi 140 SDEA 041 160 SDEA 041
Zincir tipi 91PJ052X 91PJO57X
Kesim uzunlugu 330 mm 395 mm

/\ DiKKATH!

Geri tepme (kickback) riski yanhs ug/zincir kombinasyonunda daha yiiksektir! Sadece
onerilen ug/zincir kombinasyonlarini kullaniniz ve bileme talimatlarina uyunuz.
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GS 180 E GS 200 E
Basing dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN ISO 22868

Belirsizlik dB (A) 25 25
Olciilmis ses giicii seviyesi dB (A) 103.4 105.2
Belirsizlik dB (A) 1.72 0.58
Garanti edilen ses glicii seviyesi dB (A) 108.0 108.0

o o | EN60745-2-13 | 5.405 (sx) 3.918 (sx)
Titresim m/s* | 'EN1SO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420 (dx) | -
Belirsizlik m/s? 1.5 1.5
* Orta agirlikh degerler (tam yiik 1/2, bos andaki azami hiz degeri 1/2).

11. UYGUNLUK BEYANI

Asagida imzasi bulunan,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

asagida ozellikleri verilen makine ile ilgili olarak sorumlulugu kendine ait olmak tizere miiteakip beyani vermektedir:

1.Tip:

motorlu testere

2. Marka: / Tip:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. Seri tanimlamasi:

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

miteakip direktifin gerekliliklerine
uygundur

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

asadidaki ilgili standartlarin sart ve
kosullarina uygundur:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

muteakip EC (Avrupa Birligi) sertifika
numarasini almis modele gére uygunluk
tasimaktadir

BM 50489565 0001

veren

TUV Rheinland LGA Products GmbH -
Tillystral3e 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

Takip edilen uygunluk tayini prosediirti

AnnexV - 2000/14/EC

Olciilmiis ses glicii seviyesi: 105.2 dB(A)
Garanti edilen ses guicli seviyesi: 108.0 dB(A)
Yapim yeri: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 16/12/2020

Teknik dokiimanlar idari:

Merkezde bulundurulmaktadir. - Teknik Kilavuz

)
@7@ “[<JEmak..

Fausto Bellamico - President
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12. GARANTI SARTLARI

1) Garanti slresi, malin teslim tarihinden ayipsiz misli ile degistirilmesini saticidan
itibaren baslar ve 2 (iki) yildir. talep edebilir. Satici, tiketicinin talebini
2) Malin buatiin parcalari dahil olmak Gzere reddedemez. Bu talebin yerine getirilmemesi
tamami garanti kapsamindadir. durumunda satici, Uretici ve ithalatgi
3) Malin ayipli oldugunun anlasilmasi muteselsilen sorumludur.
durumunda tiketici, 6502 sayil Tuketicinin | 6) Malin tamir siiresi 20 is glinini gegemez.
Korunmasi Hakkinda Kanun'un 11. Bu siire, garanti siresi icerisinde mala
maddesinde yer alan; iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna
a) Sozlesmeden dénme, veya saticiya bildirimi tarihinde, garanti
b) Satis bedelinden indirim isteme, stiresi disinda ise malin yetkili servis
¢) Ucretsiz onarilmasini isteme, istasyonuna teslim tarihinden itibaren
d) Satilanin ayipsiz bir misli ile baslar. Malin arizasinin 10 is glini icerisinde
degistirilmesini isteme, haklarindan birini giderilememesi halinde, Uretici veya ithalatg;
kullanabilir. malin tamiri tamamlanincaya kadar, benzer
4) Tuketicinin bu haklardan licretsiz onarim ozelliklere sahip baska bir mal tiiketicinin
hakkini secmesi durumunda satic; iscilik kullanimina tahsis etmek zorundadir.
masrafi, degistirilen parca bedeli ya da baska Malin garanti suresi icerisinde arizalanmasi
herhangi bir ad altinda hicbir Ucret talep durumunda, tamirde gecen siire garanti
etmeksizin malin onarimini yapmak veya surresine eklenir.
yaptirmakla yUkimlidir. Tiketici Gcretsiz | 7) Malin kullanma kilavuzunda yer alan
onarim hakkini Uretici veya ithalatgiya karsi hususlara aykiri kullanilmasindan
da kullanabilir. Satici, Uretici ve ithalatgl kaynaklanan arizalar garanti kapsami
tiketicinin bu hakkini kullanmasindan disindadir.
muteselsilen sorumludur. 8) Tuketici, garantiden dogan haklarinin
5) Tuketicinin, UGcretsiz onarim hakkini kullanilmasi ile ilgili olarak cikabilecek
kullanmasi halinde malin; uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu
- Garanti sUresi icinde tekrar arizalanmasi, veya tuketici isleminin yapildigi yerdeki
« Tamiri icin gereken azami siirenin asilmasi, Tiketici Hakem Heyetine veya Tiketici
« Tamirinin mdmkin olmadiginin, yetkili Mahkemesine basvurabilir.
servis istasyonu, satici, Uretici veya | 9) Satici tarafindan bu Garanti Belgesinin
ithalatgi tarafindan bir raporla belirlenmesi verilmemesi durumunda, tliketici GUmrik
durumlarinda; ve Ticaret Bakanligi Tiiketicinin Korunmasi
Tiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda ve Piyasa GOzetimi Genel Mudurligi'ne
bedel indirimini veya imkan varsa malin basvurabilir.
URETICi FIRMANIN
UNVANI: EMAK S.PA
ADRESI: Via E. Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (Reggio Emilia) ITALYA
WEB: www.emak.it
TEL/FAX: +390522951555
E-mail: info@emak.it
iITHALATCI FIRMANIN
UNVANI: SEMAK MAKINA TiC. VE SAN. A.S.
MERKEZ ADRESI: GEBZE GUZELLER O.S.B. INONU MAH. ASIK VEYSEL SOK. NO:2 GEBZE /KOCAELI -
TURKIYE
WEB: www.semak.com.tr
E-mail: info@semak.com.tr
SERVIS iISTASYONUNUN
UNVANI ADRESI YETKILISI TEL/FAX
SEMAK MAKINA | GEBZE GUZELLER ORGANIZE SANAYi BOLGESI | SELIM KELES | 0262 723 2900 /
TIC.VE SAN. A.S. [INONU MAH. ASIK VEYSEL SOK. NO:2 GEBZE 0262 723 2929
/KOCAELI - TURKIYE
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13. PROBLEM GIDERME

DIKKAT: iinitenin calistirnlmasinin istenilmesi haricinde, asagidaki tabloda onerilen
tiim diizeltici testleri gerceklestirmeden once daima iiniteyi durdurunuz ve besleme
kablosunun fisini prizden cekiniz.

Olasi tiim sebepler kontrol edildikten sonra halen problemin giderilememesi halinde, bir Yetkili Servise
danisiniz. Bu tabloda listelenenlerden farkli bir problemin tespit edilmesi halinde, bir Yetkili Servise daniginiz.

PROBLEM

OLASI SEBEPLER

cOZUM

Motor calismiyor veya
diuzensiz sekilde calisiyor.
(Besleme kablosunun
elektrik prizine takili
oldugundan emin
olunuz)

1. Besleme kablosu
hasarl

2. Motor hasarli

3. Fircalar asinmis veya
hasarl

. Dedgistiriniz: Bir Yetkili

. Degistiriniz: Bir Yetkili
. Degistiriniz: Bir Yetkili

Motor tam hiza ulagsmiyor.

1. Sebeke gerilimi ve
frekansi uygun degil

2. Zincir cok gergin

3. Uzatma kablosunun
uzunlugu ve kesiti
uygun degil

. Sebeke o6zelliklerini kontrol ediniz

. Zincir gerginligi; Uc ve zincirin montaji

. Uzatma kablolari icin 6nerilen

bolimindeki talimatlara bakiniz
(Sayfa 138).

uzunluklar (230V); Calistirma
bolimiindeki tabloya bakiniz (Sayfa
140)

Fircalarda asiri kivilcim

Fircalar asinmis veya
hasarli

Degistiriniz: Bir Yetkili

U¢ ve zincir calistirma
esnasinda 1siniyor ve
duman ¢ikariyor

1. Yag deposu zincir
bosta

2. Zincir cok gergin

3. Yaglama sistemi hatali
calisiyor

. Yag deposunu doldurunuz.

. Zincir gerginligi; Uc ve zincirin montaji

. 15-30 saniye tam gaz durumunda

boélimindeki talimatlara bakiniz
(Sayfa 138).

cahistiriniz. Durdurunuz ve uctan yag
damlayip damlamadigini kontrol ediniz.
Eger yag varsa, arizanin nedeni gevsek
zincir veya hasarli ug olabilir. E§ger yad
yoksa bir Yetkili Servis ile temas kurunuz

Motor mars basiyor ve
calistyor, ancak zincir
dénmiuyor

DiKKAT: Motor
A calisirken asla
zincire
dokunmayiniz

1. Zincir ok gergin

2. Ug ve zincirin montaji
dizgin degil

3. Zincir ve/veya ug
hasarli

4. Surtinme ve/veya
pinyon hasarli

. Zincir gerginligi; Uc ve zincirin montaji

. Ug ve zincirin montaji boélimiindeki

. Ug¢ ve/veya zincirin montaji

. Degistiriniz: Bir Yetkili

boélimindeki talimatlara bakiniz
(Sayfa 138)

talimatlara bakiniz (Sayfa 138)

bolimindeki talimatlara bakiniz (Sayfa
143)
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

uvoD

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli
se nehodam, nezacinejte praci, nez si prectete
pozorné tento navod k obsluze. V tomto navodu
najdete vysvétleni ¢innosti riznych casti stroje
a pokyny k provadéni potfebnych kontrol a
udrzby.

Poznamka: llustrace a specifikace uvedené
v tomto navodu nejsou prisné zavazné.
Vyrobce si vyhrazuje pravo na provadéni
zmén bez predchoziho upozornéni.

Kromé navodu k obsluze a udrzbé obsahuje
tato ptirucka i informace, které vyzaduji zvlastni
pozornost. Tyto informace jsou oznaceny
nasledujicimi symboly:

POZOR: jestlize hrozi nebezpeci nehod,
zranéni osob, smrtelnych zranéni nebo vaznych
poskozeni véci.

UPOZORNENI: Jestlize hrozi nebezpeci
poskozeni stroje nebo jeho jednotlivych dilG.

POZOR
NEBEZPECi POSKOZENi SLUCHU
PRI BEZNYCH PRACOVNICH PODMINKACH MUZE
TENTO STROJ ZNAMENAT PRO OBSLUHU HLADINU
DENNIHO OSOBN{HO VYSTAVEN{ HLUKU ROVNOU
NEBO VYSSi NEZ

85dB (A)
OBSAH
1. VYSVETLENISYMBOLUA
BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI____ 149
2. CASTI ELEKTRICKE PILY 150
3. PRAVIDLA BEZPECNOSTI 150
4. MONTAZ LISTY A RETEZU 154
5. SPOUSTENI 155
6. VYPNUTI MOTORU 156
7. POUZITI 156
8. UDRZBA 158
9. SKLADOVANI 160
10. TECHNICKE UDAJE 161
11. ES PROHLASENI O SHODE 162
12. ZARUCNi PODMINKY 163
13. RESENI PROBLEMU 164

1. VYSVETLENi SYMBOLU A
BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI
(Obr.1)

1. Pfed prvnim pouzitim pily si pozorné
prectéte navod k pouziti a udrzbé
Pouzivejte bryle a sluchatka

3. Tento symbol oznacuje Pozor a Vystraha

Jestlize je elektricky kabel poskozeny nebo
proseknuty, okamzité vytadhnéte vidlici ze
zasuvky

5. Nenechdvejte pilu vihkou. Nevystavujte ji
nikdy desti, ani vlhku nebo mokru

Smér otaceni retézu. Max. délka fezu
Zatizeni s dvojitou izolaci

© N o

Technické udaje

9. Typ stroje: ELEKTRICKA RETEZOVA PILA
10.
11.
12.
13.

Zarucena hladina akustického vykonu
Sériové cislo

Znacka CE o souladu s predpisy ES
Rok vyroby

INFORMACE PRO UZIVATELE

Ve smyslu smérnic 2011/65/ES
a 2012/19/ES, které se
tykaji omezeni pouzivani
nebezpeénych latek v
elektrickych a elektronickych
zarizenich, jakoz i likvidace
odpadu.

Symbol pfeskrtnuté popelnice uvedeny na
zafizeni znamend, Ze se tento vyrobek po
skonéeni zivotnosti musi likvidovat oddélené
od ostatniho odpadu.

UzZivatel proto musi odevzdat zatizeni, jehoz
zivotnost skoncila, do prislusného sbérného
stfediska urceného pro elektronicky a elektricky
odpad, nebo jej v pfipadé koupé nového
zarizeni stejného typu vratit prodejci podle
zasady vymény nového kusu za stary.
Vhodny tfidény sbér, ktery umoznuje predéni
nepotiebného zafizeni k recyklaci, zpracovani a
likvidaci s ohledem na Zivotni prostredi pfispiva
k odstranéni moznych negativnich dlsledkt
na Zivotni prostredi a lidské zdravi a podporuje
recyklaci materialQ, ze kterych bylo zafizeni
vyrobeno.

Likvidace vyrobku uzZivatelem, kterd neni v
souladu s predpisy, ma za nasledek uplatnéni
sankci podle zékon( daného statu.

149



(A OleoMac

2. CASTI ELEKTRICKE PILY (Obr. 2)

. Bezpecnostni tlacitko

. Spinac¢ pily zap/vyp

. Paka brzdy retézu

Lista

Retéz

. Vicko olejové nadrze

7A. Knoflik pro pfipevnéni krytu fetézu

7B. Kolecko pro napinani fetézu
8. Kryt fetézu
9. Kabel - pfipojovaci vidlice

10. Pfednirukojet

11. Zadni rukojet

12. Hladina oleje

13. Kryt listy

14. Hacek pro prfipevnéni kabelu

oA WwWN =

3. PRAVIDLA BEZPECNOSTI
A Vieobecné bezpecnostni pokyny

A\ VYSTRAHA! - Piettéte si viechny
bezpecnostni pokyny a cely navod.
Nedodrzeni veskerych ndsledujicich pokynu
muzZe vést k urazu elektrickym proudem, ke
vzniku poZdru a/nebo k vdznému zranéni
osob.

Uschovejte veskeré pokyny a navod pro
budouci pouziti.

Vyrazem ,elektrické ndfadi” ve vsech ddle
uvedenych vystraznych pokynech je mysleno
elektrické ndrfadi napdjené (pohyblivym
privodem) ze sité, nebo ndfadi napdjené z baterii
(bez pohyblivého privodu).

1) Bezpecnost pracovniho prostiedi

a) Udrzujte pracovisté v cistoté a dobre
osvétlené. Neporddek a tmavd mista na

b) Nepouzivejte elektrické naradi
v prostiedi s nebezpecim vybuchu, kde
se vyskytuji hoflavé kapaliny, plyny
nebo prach. V elektrickém ndradi vznikaji
jiskry, které mohou zapdlit prach nebo
vypary.

c) Pfi pouzivani elektrického naradi

zamezte pristupu déti a dalSich osob.
Budete-li vyrusovdni, muzete ztratit
kontrolu nad provddénou cinnosti.

2) Elektricka bezpecnost

a) Vidlice pohyblivého pfivodu
elektrického naradi musi odpovidat
sitové zasuvce. Nikdy jakymkoli
zpusobem neupravujte vidlici.
S naradim, které ma ochranné spojeni
se zemi, nikdy nepouzivejte zadné
zasuvkové adaptéry. Vidlice, které nejsou
znehodnoceny upravami, a odpovidajici
zdsuvky omezi nebezpedi trazu elektrickym
proudem.

b) Vyvarujte se dotyku téla s uzemnénymi
pfedméty, jako napf. potrubi,
télesa ustiredniho topeni, sporaky a
chladnicky. Nebezpeli urazu elektrickym
proudem je vétsi, je-li vase télo spojeno se
zemi.

Nevystavujte elektrické nafadi

desti, vlhku nebo mokru. Vnikne-li

do elektrického ndfadi voda, zvysuje se
nebezpeli trazu elektrickym proudem.

d) Nepouzivejte pohyblivy pfivod
k jinym ucelim. Nikdy nenoste a
netahejte elektrické naradi za pfivod
ani nevytrhavejte vidlici ze zasuvky
tahem za privod. Chraiite pfivod pred
horkem, mastnotou, ostrymi hranami a
pohybujicimi se ¢astmi. Poskozené nebo
zamotané privody zvysuji nebezpeli trazu
elektrickym proudem.

e) Je-li elektrické naradi pouzivano
venku, pouzivejte prodluzovaci
pfivod vhodny pro venkovni pouziti.
Pouzivdni prodluZovaciho pfivodu pro
venkovni pouziti omezuje nebezpeli urazu
elektrickym proudem.

f) Pouziva-li se naradi ve vlihkych
prostorech, pouzivejte napajeni
chranéné proudovym chrani¢em (RCD).
PouZivdni RCD omezuje nebezpeci urazu
elektrickym proudem.

~

C

3) Bezpecnost osob
a) Pfi pouzivani elektrického naradi
budte pozorni, vénujte pozornost
tomu, co pravé délate, soustiedte
se a strizlivé uvazujte. Nepracujte
s elektrickym naradim, jste-li unaveni
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nebo jste-li pod vlivem drog, alkoholu
nebo léku. Chvilkovd nepozornost pfi
pouZzivdni elektrického ndradi mize vést
k vdznému poranéni osob.

b) Pouzivejte ochranné pomucky.
Vzdy pouzivejte ochranu odi.
Ochranné pomtcky jako napft. respirdtor,
bezpecnostni obuv s protiskluzovou
upravou, tvrdd pokryvka hlavy nebo
ochrana sluchu, pouZivané v souladu
s podminkami prdce, snizuji nebezpeci
poranéni osob.
Vyvarujte se neumysiného spusténi.
Ujistéte se, zda je spinac prFi
zapojovani vidlice do zasuvky a/nebo
pfi zasouvani baterii ¢i pfi pfenaseni
naradi vypnuty. Pfendseni ndfadi s prstem
na spinaci nebo zapojovdni vidlice ndradi
se zapnutym spinacem mdze byt pficinou
nehod.
d) Pfed zapnutim nafadi odstrante
vSechny sefizovaci nastroje nebo
klice. Sefizovaci ndstroj nebo kli¢, ktery
ponechdte pripevnén k otdcejici se cdsti
elektrického ndradi, mize byt pri¢inou
poranéni osob.

Pracujte jen tam, kam bezpecné

dosahnete. Vzdy udrzujte stabilni

postoj a rovnovahu. Budete
tak lépe ovlddat elektrické ndradi

v nepredvidatelnych situacich.

Oblékejte se vhodnym zptGsobem.

Nepouzivejte volné odévy ani

Sperky. Dbejte, aby vase vlasy, odév

a rukavice byly dostatec¢né daleko

od pohybujicich se ¢asti. Volné odévy,

Sperky a dlouhé vlasy mohou byt zachyceny

pohybujicimi se Edstmi.

g) Jsou-li k dispozici prostfedky pro
pFipojeni zafizeni k odsavani a sbéru
prachu, zajistéte, aby takova zafizeni
byla pfipojena a spravné pouzivana.
PouZiti téchto zarizeni miZe omezit
nebezpeci zplisobend vznikajicim prachem.

C

~

~

e

f

~

4) Pouzivani elektrického nafadi a péce o né
a) Nepretézujte elektrické naradi.
Pouzivejte spravné naradi, které je
urcené pro provadénou praci. Sprdvné
elektrické ndfadi bude lépe a bezpecnéji
vykondvat prdci, pro kterou bylo
konstruovdno.

b) Nepouzivejte elektrické naradi, které

C

~

d) Nepouzivané elektrické naradi

~

e

f)

g

5) Servis

a)

nelze zapnout a vypnout spinacem.
Jakékoli elektrické ndradi, které nelze
ovlddat spinacem, je nebezpecné a musi byt
opraveno.

Odpojujte naradi vytazenim vidlice
ze sitové zasuvky a/nebo odpojenim
baterii pfed jakymkoli sefizovanim,
vyménou prislusenstvi nebo pied
ulozenim nepouzivaného elektrického
naradi. Tato preventivni bezpecnostni
opatreni omezuji nebezpeci nahodilého
spusténi elektrického ndradi.

ukladejte mimo dosah déti a nedovolte
osobam, které nebyly seznameny
s elektrickym nafadim nebo s témito
pokyny, aby naradi pouzivaly. Elektrické
ndradi je v rukou nezkusenych uZivateli
nebezpecné.

Udrzujte elektrické naradi. Kontrolujte
sefizeni pohybujicich se casti a
jejich pohyblivost, soustfedte se na
praskliny, zlomené soucasti a jakékoli
dalsi okolnosti, které mohou ohrozit
funkci elektrického naradi. Je-li naradi
poskozeno, pied dalSim pouzivanim
zajistéte opravu. Mnoho nehod je
zplsobeno nedostate¢né udrzovanym
elektrickym ndradim.

Rezaci nastroje udrzujte ostré a cisté.
Sprdvné udrzované a naostiené fezaci
ndstroje s mensi pravdépodobnosti zachyti
za materidl nebo se zablokuji a prdce s nimi
se sndze kontroluje.

Elektrické naradi, pFislusenstvi atd.
pouzivejte v souladu s témito pokyny a
zpusobem stanovenym pro konkrétni
typ elektrického naradi, s ohledem
na pracovni podminky a provadénou
c¢innost. PouZivdni elektrického ndradi
k provddéni jinych ¢innosti, nez pro jaké je
urceno, miize vést k nebezpecnym situacim.

Opravy vaseho elektrického naradi
svéite kvalifikované osobé, ktera bude
pouzivat identické nahradni dily. Timto
zplisobem bude zajisténa stejnd uroven
bezpecnosti elektrického ndradi jako pred
opravou.
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Bezpecnostni varovani pro retézovou pilu

» Je-li fetézova pila v ¢innosti, drzte vSechny
casti téla mimo pilovy fetéz. Predtim,
nez spustite fetézovou pilu, ujistéte se,
Ze pilovy Fetéz se ni¢eho nedotyka. Chvile
nepozornosti, kdyZ jsou retézové pily v ¢innosti,
muZe zplsobit, Ze se vase obleceni nebo télo
zachyti o pilovy retéz.

» Vzdycky drzte fetézovou pilu pravou
rukou za zadni rukojet a levou rukou
za predni rukojet. DrZeni fetézové pily
obrdcenou konfiguraci rukou zvysuje riziko
zranéni osoby a nikdy by se nemélo pouZivat.

« Elektromechanické naradi drzte jen za
izolované uchopové povrchy, protoze
se pilovy Fetéz mize dotknout skrytého
vedeni nebo svého viastniho pfivodu.
Dotyk pilového retézu se ,zivym” vodicem
mduzZe zplsobit, Ze se neizolované kovové cdsti
elektromechanického ndradi stanou ,zivymi“ a
mohou zranit uZivatele elektrickym proudem.

» Pouzivejte bezpecnostni bryle a ochranu
sluchu. Doporucuje se dalsi ochranné
vybaveni pro hlavu, ruce, nohy a
chodidla. Odpovidajici ochranné obleceni
snizuje moZnost poranéni osoby odlétajicimi
cdsteckami nebo ndhodného dotyku s pilovym
fetézem.

» Nepracujte s fetézovou pilou na stromé.
Prdce s rfetézovou pilou, pokud je nahore na
stromé, muzZe mit za ndsledek zranéni osob.

» Vzdy zaujimejte spravny postoj a pracujte
s fetézovou pilou pouze, stojite-li na
pevném, bezpe¢ném a rovném povrchu.
Kluzké nebo nestabilni povrchy, napfiklad
Zebriky, mohou zapficinit ztrdtu rovnovdhy
nebo kontroly fetézové pily.

 P¥i fezani vétve, ktera je napruzena, budte
pripraveni uskocit. Je-li napéti ve vidknech
dreva uvolnéno, napruZend vétev miZe uhodit
uzivatele a/nebo odhodit retézovou pilu mimo
kontrolu.

o PFi fezani kiovi a mladych stromka
pracujte se zvySenou opatrnosti. Tenky
materidl mize zachytit pilovy retéz a slehnout
vasim smérem nebo vds vyvést z rovnovdhy.

« Pfenasejte fetézovou pilu za predni
drzadlo s fetézovou pilou vypnutou a
vzdalenou od téla. Pfi pfepravé nebo
skladovani fetézové pily vzdy
nasadte ochranny kryt na vodici listu.

Sprdvnym drzenim fetézové pily se omezi

pravdépodobnost ndhodného dotyku
s pohybujicim se pilovym retézem.

Dodrzujte pokyny pro mazani, napinani
fetézu a vyménu pfiislusenstvi. Sprdavné
napnuti rfetézu snizi pravdépodobnost
ndhodného kontaktu s pohybujicim se fetézem.
Udrzujte rukojeti suché, cisté a zbavené
oleje a maziva. Mastné, zaolejované rukojeti
jsou kluzké a zpusobuiji ztrdtu kontroly.

Rezte pouze dievo. Nepouzivejte
fetézovou pilu pro jiné ucely, nez pro
které je urcena. Napftiklad: nepouzivejte
fetézovou pilu k Fezani plastd, zdiva
nebo jinych nez dfevénych stavebnich
materialQ. PouZiti fetézové pily pro ¢innosti
jiné, neZ pro které je uréena, mize zplsobit
nebezpecnou situaci.

Pfic¢iny zpétného vrhu a zpisoby, jak mu
muze uzivatel zamezit:

Zpétny vrh mGze vzniknout, kdyz se nos nebo
$picka vodici listy dotkne pfedmétu, nebo kdyz
se dfevo uzavird a sevie pilovy fetéz v fezu
(Obr.3).

Dotyk Spicky v nékterych pfipadech muize
zpUsobit nédhlou zpétnou reakci, vrhnuti vodici
listy nahoru a zpét smérem k uzivateli.

Sevrieni pilového fetézu podél Spicky vodici listy
muze vytlacit vodici listu rychle zpét smérem
k uzivateli.

Kazda z téchto reakci mlze zpUsobit, Ze ztratite
kontrolu nad pilou, coz mize zplsobit vazné
poranéni osoby. Nespoléhejte vyhradné na
bezpecnostni zatizeni vestavéna ve vasi pile.

Jako uzivatel fetézové pily musite podniknout
vice krokU, abyste provozovali vase fezaci prace

bez nehody nebo zranéni.

Zpétny vrh je dGsledkem nespravného
pouzivdni néafadi a/nebo nesprdvnych
pracovnich postupl nebo podminek a Ize
mu zabranit nalezitym dodrzovanim nize
uvedenych opatient:

Drzte rukojet pevné, pficemz palce a
prsty obepinaji rukojeti fetézové pily,
s obéma rukama na pile a umistéte svoje
télo a pazi tak, aby vam umoznily odolavat
silam zpétného vrhu. Sily zpétného vrhu
muZe uzivatel kontrolovat, dodrzi-li spravnd
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bezpecnostni opatreni. Nepoustéjte fetézovou
pilu z rukou.

« Nepfesahujte a nefezte nad vyskou
ramene. Toto pomdhd zabrdnit nechténému
dotyku Spickou a ddvd moznost lepsi kontroly
nad retézovou pilou v neocekdvanych situacich.

» Pouzivejte pouze nahradni listy a retézy
specifikované vyrobcem. Nevhodné
ndhradni listy a fetézy mohou zpusobit
roztrZeni fetézu a/nebo zpétny vrh.

+ Dodrzujte pokyny vyrobce pro ostreni
a udrzbu pilového fetézu. Pokles vysky
omezovaci patky mize vést ke zvysenému
zpétnému vrhu.

A\ UPOZORNENI: Pokud je spravné
pouzivana, je elektricka Fetézova pila
rychlym pomocnikem a Gé¢innym nastrojem.
Pokud je pouzivana nespravné nebo bez
spravnych pravidel bezpeénosti mize se
stat nebezpe¢nym nastrojem. Aby byla vase
prace vzdy pfijemna a bezpe¢na, dodrzujte
vzdy pFisné bezpecnostni pravidla, ktera
jsou uvedena v tomto navodu k obsluze.

A\ POZOR: Elektricky napajeci systém v

jednotce vytvari elektromagnetické
pole velmi slabé intenzity. Toto pole mize
rusit nékteré kardiostimulatory. Pro snizeni
nebezpeé¢i vaznych nebo smrtelnych
zranéni by osoby s kardiostimulatorem
mély pouzivani stroje konzultovat se svym
lékafem a vyrobcem.

A\ UPOZORNENI! - Narodni zakonné upravy
mohou omezit pouzivani stroje.

Stroj pouzivejte az po fadném seznameni
s jeho obsluhou. Je nezbytné, aby se
uzivatelé, ktefi pouzivaji pilu poprvé,
seznamili dokonale s obsluhou a ovladaci
na stroji dfive, nez za¢nou s pilou fezat.
Elektrickou fetézovou pilu smi pouzivat
pouze dospéla osoba, kterd je seznamena
s obsluhou pily v rozsahu tohoto navodu a
ktera je v dobrém fyzickém a psychickém
stavu.

Dfive, nez spustite pilu, provedte montaz
listy a retézu.

Nespoustéjte pilu, pokud je v ¢innosti
brzda fetézu. Brzdu fetézu nepouzivejte k
béznému zastavovani pily!

N
I

5- Pfed pripojenim pily do sité zkontolujte
napéti a frekvenci, zda odpovida udajam
na typovém stitku stroje.

Pouzivejte pouze takové prodluzovaci
kabely, které odpovidaji CSN. Nepouzivejte
poskozené prodluzovaci kabely.

V ptipadé poskozeni kabelu, pilu okamzité
vypnéte a vidlici poskozeného kabelu
vytdhnéte ze sitové zésuvky. Vedeni kabelu
volte tak, aby nemohlo byt pfic¢inou Urazu
obsluhy nebo ostatnich osob.
Prodluzovaci kabel udrzujte v bezpecné
vzdédlenosti od mista fezani a tak, aby
nedochdzelo k jeho napinani. Nikdy
nefezejte v blizkosti jinych elektrickych
kabeld.

Nepretézujte svoji pilu, netlacte ji silou do
zabéru. Jako oporu pfii fezani pouzivejte
zubovou opérku.

Pfi kaceni zajistéte, aby strom padal
spradvnym a bezpec¢nym smérem.

Na vystupni htidel stroje se nesmi
pfipojovat zadné zafizeni, které nebylo
dodano pfimo vyrobcem.

Vystrazné Stitky, které jsou na stroji
umistény z ddvodu upozornéni obsluhy
na nebezpedi, udrzujte v ¢itelném stavu. V
pfipadé poskozeni Stitky vyménte za nové
(viz obr. 1).

Kromé pravidelné udrzby, kterd je
popséna v tomto navodu k pouziti, nikdy
neprovadéjte opravy nebo servisni ukony
sami. Vzdy vyhledejte specializovanou
nebo autorizovanou dilnu.

Denné elektrickou pilu kontrolujte a
presvédcte se, ze vsechna bezpecnostni i
jind zafizeni spravné funguji.

Pfed zapocetim prace je nutné
pfekontrolovat pilu, zda je v bezvadném
technickém stavu, zvlasté lista a retéz.
Pravidelné kontrolujte dotazeni viech
spoju. Peclivé dodrzujte instrukce o mazéni.
Nepracujte s pilou, kterd je poskozen4,
u které nefunguje brzda fetézu nebo
kterd je neodborné opravena ¢i upravena.
Pouzivejte pouze fetéz a listu, kterd je
uréena pro vasi pilu (viz str. 161).

Pljcujte vasi pilu pouze takovym uzivatel(m,
ktefi jsou zcela seznameni s pokyny v navodu
k pouziti. Dejte dal$im uzivateldm névod
k pouziti k dispozici, tak aby si mohli pfed
pouzitim pily, ndvod precist.

6 -

~N
1

10

1

12

13-

14

15-

16 -

17
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18 - Pfi vyméné dilli a soucdstek pouzivejte jen
originalni ndhradni dily.

19 - Tento navod k pouziti uchovévejte tak, aby
byl v ptipadé potieby po ruce.

20 - Uvédomte si, Ze majitel nebo pracovnik
je odpovédny za Urazy nebo nebezpedi,
které se stanou tfetim osobam nebo jejich
majetku.

OCHRANNY ODEV

A\ K vetdiné drazi pii praci s elektrickou pilou

dojde, kdyz fetéz zasahne pracovnika. P¥i
praci s elektrickou pilou si vzdy oblékejte
homologovany bezpecnostni ochranny
odév. Pouziti ochranného odévu neodstrani
nebezpedi Urazu, ale v pfipadé nehody snizi jeji
disledky. Pii vybéru vhodného odévu si nechte
poradit svym prodejcem.

Odév musi byt vhodny k dané praci a pohodiny.
Noste pfiléhavy odév odolny proti rozfiznuti.
Idealnim pracovnim odévem je bunda,
pracovni kalhoty a holinky s ochranou
proti profiznuti Oleo-Mac. Nenoste odévy,
saly, kravaty nebo pfivésky, které by se mohly
zachytit v dfivi nebo v kfovi. Mate-li dlouhé
vlasy, stdhnéte si je a chrante je napft. Satkem,
Cepici nebo ochrannou helmou.

Noste ochranné boty nebo holinky vybavené
protiskluzovou podrazkou a ocelovymi
Spickami.

V mistech, kde by vdm mohlo spadnout néco na
hlavu, noste ochrannou helmu.

P¥i praci pouzivejte vzdy ochranné bryle
nebo stit!

Noste ochranu proti hluku; napt. sluchatka
nebo usni ucpavky. Pouzivani pomlcek k
ochrané sluchu vyzaduje vétsi pozornost a
opatrnost, protoze pracovnik hire vnima
zvukové vystrazné signaly (kfik, zvukové
vystrahy apod.).

Na ruce pouzivejte rukavice s ochranou proti
rozfiznuti.

Oleo-Mac nabizi fadu
bezpecnostniho vybaveni.

uplnou

4, MONTAZ LISTY A RETEZU

A\ POZOR - Pied provadénim jakékoli

c¢innosti pfi udrzbé vytahnéte vidlici
ze zasuvky. Pii montazi vzdy pouzivejte
ochranné rukavice. Pouzivejte pouze vyrobcem
doporucené listy a fetézy (str. 161).

- Pro kontrolu, Ze brzda fetézu neni zapnutg,
pfitdhnéte paku brzdy fetézu C (obr. 4)
smérem k predni rukojeti.

- Otacejte knoflik (A, obr. 5) proti sméru
hodinovych rucic¢ek a sejméte kryt (B).

- Ujistéte se, Zze napinaci kladka fetézu (C)
na listé (E) je nastavena ve spravné poloze
a v pfipadé potieby otacejte proti sméru
hodinovych rucicek (obr. 6).

- Retéz (D, obr. 7) nasadte ostrymi hranami ve
sméru otaceni a zasurite do drazky v listé.

- LiStu (E, obr. 8) a fetéz (D) pro montaz
vyrovnejte s fetézkou (F) a kolikem (G). Retéz
nasadte kolem retézového kola a pak listu
zasunte na kolik. Pro predpéti fetézu otacejte
kladkou (C) ve sméru hodinovych rucicek.

- Nasadte kryt (B, obr. 10) vloZzenim vystupku
(L, obr. 9) do ptislusného ulozeni a lehce
ptritahnéte knoflik (A, obr. 10). Knoflik
neutahujte Uplné, nejdfive je treba napnout
fetéz. Béhem dotahovani knofliku otacejte
doptedu a dozadu kole¢kem (H), aby
spravné zapadlo do kladky (C) na listé.
POZNAMKA: fetéz (D) je$té neni napnuty.

Napnuti retézu

Napnuti fetézu zkontrolujte vzdy pfed pouzitim
a po prvnich fezech. Napnuti kontrolujte
pravidelné i béhem pouzivani. Po uvedeni
do provozu se nové fetézy mohou vyrazné
protdhnout, to je ale béhem doby zabéhu
normalni.

A\ POZOR - Vidy je tieba dodrzovat

spravné napnuti retézu. PFili$ volny fetéz
zvysuje riziko vzniku zpétného vrhu a maze
se dostat z drazky na listé; tyto situace mohou
ohrozit obsluhu a poskodit fetéz. Pfili$ volny
fetéz zplsobuje rychlé opotiebeni fetézu,
listy a retézky. Naopak pfilis napnuty fetéz
zpUsobuje pretizeni motoru, ktery se tak mlze
poskodit. Spravné napnuty retéz poskytuje
nejlepsi fezny vykon, bezpeénost a dlouhou
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zivotnost fetézu. Zivotnost fetézu zavisi na
spravné napnuti, ale také na radném mazani.

- Otacejte kole¢kem (H, obr. 10), az se fetéz (D)
dotyka spodniho okraje listy (E).

- Napnuti fetézu zkontrolujte tak, Ze jej jednou
rukou zvednete (obr. 11). Retéz je spravné
napnuty tehdy, kdyz jej Ize uprostried listy
zvednout asi 0 2-4 mm. Retéz musi byt
sefizeny tak, aby bylo mozné s nim rukou
volné pohybovat.

A\ POZOR - K ota¢eni fetézu je nutné
stisknout packu spinace pily. Zkontrolujte,
Ze ptipojovaci vidlice NENI zapojena do
sitové zasuvky.
- Dotdhnéte upevnovaci knoflik (A, obr. 12)
krytu fetézu a spicku listy drzte pfitom
zvednutou nahoru.

5. SPOUSTENI

DOPLNOVANI OLEJE A MAZANI RETEZU
Mazani fetézu se provadi pomoci
automatického ¢cerpadla, které
nevyzaduje zddnou udrzbu. Olejové
Cerpadlo je ve vyrobé nastaveno tak, aby
zajistovalo dostatecné mnozstvi oleje i
v tézkych pracovnich podminkach. Pfi fezani
jemnych dfevin mGze ukapdvat olej, to je
normalni jev.
- Pred kazdym doplnénim vycistéte prostor
kolem vi¢ka (A, obr. 13), aby se do nadrze
nedostala Zddna necistota.

- Béhem préace zrakem kontrolujte mnozstvi
oleje (B).

- Pokazdé, kdyz hladina oleje v nadrzi klesne na
rysku minima, doplrite olej v nadrzi.

- Po doplnéni spustte 2-3x motor naprazdno,
aby se olej dostal k fetézu.

- V pfipadé poruchy neodstranujte poruchu

sami, ale obratte se na autorizovany servis.
Spravné mazani retézu béhem rezani snizuje
opotiebeni mezi fetézem a listou na minimum
a tak prodluzuje jejich Zivotnost. Pouzivejte
vzdy jen kvalitni olej.

A\ POZOR - Nikdy nepouzivejte vyjety olej!
Vzdy pouzivejte specialni biologicky
rozlozitelné mazivo na liSty a Fetézy

(eco-lube Oleo-Mac p.n. 001001548 (58)
- 001001549 (18)), které maximalné Setfi
zivotni prostiedi, zdravi pracovnika a
pfiznivé ovliviuje Zivotnost soucasti
elektrické pily.

A\ POZOR- Pied kazdym zasahem na
feznych ¢astech vytahnéte vidlici ze
zasuvky.

A\ Pied spusténim pily se presvédéte, ze
fetéz neni nicim blokovan.

A\ Pokud elektricka pila bézi, drite predni
rukojet pevné levou rukou a zadni
rukojet pravou rukou (obr. 14).
- Pred polozenim elektrické fetézové pily
vypnéte motor.

- Nenaklanéjte se dopredu se a nefezte nad
vyskou svych ramen; pfi vysokém uchopeni
elektrické fetézové pily je obtizné celit
zpétnému vrhu.

- Nepracujte na stromech ani na zebfiku, je
to velice nebezpecné.

- Davejte pozor, aby se kabel béhem
cinnosti pily nezamotal do ¢asti stromu.

- Elektrickou fetézovou pilu vytadhnéte z fezu,
jakmile se dotkne ciziho pfedmétu. Pilu
zkontrolujte a pokud je to nutné, poskozené
Casti nechte opravit.

- Tyto pokyny plati i pro levaky. Zaujméte
spravny pracovni postoj.

A\ Vystaveni vibracim mize zpusobit

poskozeni zdravi osob, které trpi
problémy obéhového systému nebo
nervovymi problémy. Pokud se projevi
fyzické symptomy, jako znecitlivéni, snizeni
citlivosti, snizeni normalni sily nebo zmény
zabarveni pokozky, obratte se na Iékare. Tyto
symptomy se obvykle projevi na prstech,
rukou nebo zapésti.

PRIPOJENI K SITI

A\ POZOR - Pied zasunutim vidlice do

zasuvky se presvédcte, Ze napéti
odpovida nize uvedenym udajum.
Zkontrolujte, zda rozméry prodluzovaciho
kabelu odpovidaji technickym podminkam.
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V opacném piipadé by mohlo dojit ke snizeni
napéti a nenapravitelnému poskozeni
motoru. Uzemnéni neni nutné, protoze
motor je dvojité izolovany.

A\ P¥ed pouzitim pfipevnéte prodluzovaci
kabel do pFipraveného ocka (D, obr. 15).

A\ Doporuéené délky prodluzovacich
kabelG (230 V)

Délka Minimalni prafez vodice
0 + 20 metrd 1 mm?
20 + 50 mettr(i 1.5 mm?
50 =+ 100 metr(i 4mm?

Pozadované napéti elektrické sité:
230 V - Se zatizenim 10 A a 8 A pojistkou se
zpomalenym ucinkem.

A POZOR - Doporucujeme pouzivat

prodluzovaci kabely z neoprénu,
nebo v kazdém ptipadé s dvojitou izolaci
s bezpecnostnimi spojkami uréenymi pro
venkovni pouziti. Kabelové vidlice, zasuvky
a prodluzovaci kabel ¢asto kontrolujte,
a zjistite-li néjaké poskozeni, ihned je
vyméiite.

SPUSTENI MOTORU

- Pred spusténim motoru zkontrolujte, zda je
zasuvka vybavena proudovym chrani¢em s
vybavovacim proudem do 30 mA.

- Po zasunuti vidlice do zasuvky polozte pilu
na zem tak, aby se fetéz nedotykal vétvi,
kamenu nebo jinych predmétd, které by
mohly branit jeho pravidelnému otaceni.

- Pevné uchopte rukojeti pily a nejprve
stisknéte bezpecnostni tlacitko (A, obr. 16) a
pak packu spinace pily vyp/zap (B).

A POZOR - Pii praci s elektrickou pilou
nesmi stat v pracovnim prostoru pily
zadné dalsi osoby.

A POZOR - Pii praci s pilou vzdy uplné
stisknéte packu spinace pily vyp/zap (B).

A Elektricka pila neni funk¢ni, je-li zapnuta
paka brzdy (C) (obr. 4).

ZABEH RETEZU
A Pied provadénim jakékoli ¢innosti
udrzby vytahnéte vidlici ze zasuvky.

A\ POZOR - K otacleni fetézu je nutné
stisknout packu spinace pily!

Po nékolika minutéch ¢&innosti / fezani se musi

znovu zkontrolovat napnuti fetézu:

« Zastavte motor a vytdhnéte pfipojovaci vidlici
ze sitové zasuvky;

« Retéz nechte nékolik minut vychladnout;

« Znovu zkontrolujte napnuti fetézu (viz str.
154 - Napinani fetézu)

« Opakujte tak dlouho, dokud
dostatecné napnuty.

fetéz neni

A\ UPOZORNENI - Nikdy se nedotykejte
fetézu, pokud motor bézi. Retézem se
nedotykejte terénu.

A\ POZOR - Elektricka pila neni funkéni, je-li
zapnuta paka brzdy (C, obr. 4).

6. ZASTAVENi MOTORU

Uvolnénim packy spinace vyp/zap (B, obr. 16) se
fetéz zastavi okamzité, zatimco motor se zastavi
setrvacnosti.

A Nepokladejte pilu na zem, jestlize se
fetéz jesté todi.

7. pouzITi

BEZPECNOSTNI SYSTEMY
Elektricka pila je vybavena dvéma riznymi
bezpecnostnimi systémy.

SPINAC PILY

Po Uplném uvolnéni packy spinace pily
(B, obr. 16) se okamzité zastavi fetéz (pro
maximalni bezpecnost pracovnika), zatimco
motor se zastavi setrvacnosti.

BRZDA RETEZU
Brzda fetézu je velmi dllezité bezpecnostni
zafizeni fetézové pily. Chrani uzivatele pred
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pfipadnymi nebezpecnymi zpétnymi vrhy, ke
kterym muze béhem prace dojit. Zapnuti brzdy
fetézu ma za nasledek okamzité zablokovani
fetézu a provadi se stlacenim paky (obr. 17).

Brzda fetézu se uvolni zatdhnutim za paku
smérem k pracovnikovi (obr. 4) pouze po
uplném uvolnéni packy spinace pily (B, obr. 16).

KONTROLA CINNOSTI BRZDY RETEZU

Pfi provadéni kontroly pily pfed kazdym

zahajenim prace s pilou zkontrolujte spravnou

¢innost brzdy fetézu podle néasledujicich bod:

1. Uchopte pevné rukojeti pily obéma rukama
a uvedte fetéz do chodu stisknutim packy
spinace pily.

2. Hibetem levé ruky zatlacte na paku brzdy
smérem dopredu (obr. 17).

3. Pokud brzda funguje spravné, musi se retéz
okamzité zastavit; uvolnéte packu spinace
pily.

4. Brzdu uvolnéte (obr. 4).

ZAKAZANE POUZITI

S elektrickou pilou neprovadéjte lesnické
prace (kaceni stromt a odvétvovani) protoze
pfipojeni pomoci kabelu nezarucuje dostatec¢ny
pohyb a bezpecnost potiebné k témto
¢innostem.

A\ UPOZORNENI - Vidy dodrzujte
bezpeénostni predpisy. Elektricka pila je
uréena pouze k fezani dfeva. Rezani jinych
materiall je zakazano. Vibrace i zpétny vrh
jsou u kazdého materialu jiné a nebyly by
tak dodrzeny bezpecnostni pozadavky.
Nepouzivejte elektrickou pilu jako paku ke
zvedani, posunovani nebo déleni predméti,
ani ji neupinejte do pevnych stojanii. Na
pohon elektrické pily je zakazano pfripojovat
nastroje nebo jina zafizeni, ktera nejsou
povolena vyrobcem; mohlo by dojit
k vaznému zranéni pracovnika.
PFi prvnim pouziti pily zkuste nejprve provést
nékolik fez(i do pevného kmene pod dohledem
zkuseného pracovnika, abyste pfi jejim pouziti
ziskali jistotu. Na pilu pfili$ netlacte; samotna
vaha pily umoziiuje fezani s minimalni silou a
dosazenim maximalniho vykonu.

A\ POZOR - Nefezte v deti nebo v mokrém

¢i vlhkém prostiedi (elektricky motor
neni chranény proti vodé), pfi Spatné
viditelnosti, nebo pfi velmi vysokych nebo
nizkych teplotach.

PRACOVNI POKYNY

REZANi KMENU

NeZ za¢nete kmen roziezdvat, vzdy si ovéfte, jak

je podepfien; to vam umozni spravny zplsob

fezani a zabrani sevieni listy v kmeni.

a) Pokud je kmen podepfen na obou stranéch,
zacnéte zdfezem na horni strané do asi
1/4 praméru (1 - obr. 18). Rez dokon¢ete
zespoda (2 - obr. 18). Tim dosahnete
dokonalého fezu a nedojde k sevieni listy v
kmeni.

b) Pokud je kmen podepfen na jedné strané,
zacnéte zéfezem na dolni strané do asi 1/4
priméru (1 - obr. 18). Rez dokonéete shora
(2 - obr. 18).

A\ UPOZORNENI - Jestlize p¥i Fezani dojde

k sevieni pily v fezu, vypnéte motor,
nadzdvihnéte kmen a zménte jeho polohu.
Nesnazte se uvolnit fetéz tahanim za rukojet

pily.

K zajisténi stroje na dievé pred zahajenim fezu
pouzijte zubovou opérku (obr. 19) a pouzijte ji
rovnéz jako opérny bod paky pfi fezani.

UPOZORNENI PRO PRACOVNI OBLAST

- Nikdy nefezejte v blizkosti jinych elektrickych
kabel(.

- Nepfecenujte se. Pro praci s pilou je nutné,
abyste méli stabilni postoj (obr. 6). Udrzujte
ruce a nohy v bezpecné vzdalenosti od
béziciho fetézu. Do zafezu vkladejte pilu az
po rozbéhnuti fetézu. Nepretézujte svoji pilu,
netlacte ji silou do zdbéru. Jako oporu pfi
fezéni pouzivejte zubovou opérku.

- Vénujte zvysenou pozornost fezdni malych
vétvi. Pozor na predepjaté vétve. Pri rezani
rozStipaného dieva davejte pozor na
pfipadné vymrsténi kusu dfeva. Rez musi byt
veden tak, aby nedochézelo k sevieni listy v
fezu.

- Nenechavejte pilu vlhkou. Nevystavujte ji
nikdy desti, ani vihku nebo mokru.

157



(A OleoMac

- Pracujte pouze tehdy, kdy jsou svételné
podminky dostacujici pro zietelnou
viditelnost.

- Postupujte zvlasté opatrné, kdyz se pouzivaji
ochranné prostiedky, protoze nékteré
prostfedky osobni ochrany mohou omezit
schopnost slyset zvuky oznacujici nebezpeci
(vyzvy, signaly, upozornéni atd.).

- Velkou pozornost vénujte praci ve svahu a
nesoudrzném terénu.

- Pred polozenim elektrické fetézové pily
vypnéte motor.

- Nenaklédnéjte se dopredu a nefezte nad
vyskou svych ramen; pfi vysokém uchopeni
elektrické fetézové pily je obtizné celit
zpétnému vrhu (Obr. 20).

- Nepracujte na stromech ani na zebfiku, je
to velice nebezpecné (Obr. 20).

- Davejte pozor, aby se kabel béhem
cinnosti pily nezamotal do casti stromu.

- Elektrickou fetézovou pilu vytdhnéte z fezu,
jakmile se dotkne ciziho pfedmétu. Pilu
zkontrolujte a pokud je to nutné, poskozené
Casti nechte opravit.

- Retéz udrzujte v Cistoté a bez stop pisku. |
malé mnozstvi necistot rychle otupi fetéz a
zvysuje moznost zpétného vrhu (kickback).

- Udrzujte rukojeti vzdy suché a cisté.

- Pokud kacite kmen, ktery je napruzeny, méjte
se na pozoru, protoze uvolnéni napéti v
drevnich vlaknech muze zpUsobit odmrsténi
pily zpét smérem k obsluze.

- Dejte pozor na zpétny vrh. Ke zpétnému
vrhu muze dojit, fezete-li Spic¢kou pily anebo
pfi sevieni fetézu v fezu. Zpétny vrh zpusobi
ztratu vasi stability. Proto budte pfi praci
s pilou vzdy ve stfehu a pilu drzte pevné
obéma rukama. Dbejte, aby fezany material
neobsahoval cizi predméty.

8. UDRZBA

A\ POZOR - Motor je dimenzovan tak, aby

se pfi normalnim pouzivani neprehfival.
Mozné priciny pripadného prehiati
motoru mohou byt nasledujici - pouzivani
opotiebovaného nebo Spatné nabrouseného

fetézu, nedostate¢né mazani retézu, priliSny
tlak na elektrickou pilu pfi Fezani, zaneseni
vétracich Stérbin motoru nebo nevhodny
prodluzovaci kabel. Pfi udrzbovych
pracich vzdy pouzivejte ochranné rukavice
a zkontrolujte, zda je vidlice odpojena od
elektrické sité.

Pfed kazdym pouzitim stroj zkontrolujte a
ujistéte se, Zze nemd opotiebované nebo
poskozené soucdsti. Nepouzivejte jej, pokud
zjistite poskozené nebo opotiebované dily.

Obecné cisténi

« Stroj udrzujte v cistoté. Po kazdém pouziti a
pred uloZzenim odstrarite piliny.

« Pravidelné a spravné cisténi pomuze zajistit
bezpecné pouzivani a prodluzuje Zivotnost
stroje.

+ Stroj cistéte suchym hadrem. Na obtizné
dosazitelné ¢asti pouzijte Stétec.

+ Po kazdém pouziti vycistéte Stétcem
zejména vétraci otvory. Odolnéjsi necistoty
odstranite stlacenym vzduchem (max. 3 bary)
(obr. 27).

A POZOR - Na cisténi stroje nepouzivejte

agresivni chemické dcistici prostredky
nebo dezinfekéni prostiedky, louhy,
abrazivni prostiedky atd., mohlo by dojit k
poskozeni povrchu.

KONTROLA/VYMENA UHLIKOVYCH KARTACU
Po kazdych 100 pracovnich hodinach je nutné
zkontrolovat uhlikové kartace. Kazdych 200
hodin doporucujeme jejich vyménu. Kontrolu
kartacl si mizete objednat u prodejce nebo v
autorizované dilné.

A\ POZOR - Pozadujte montaz originalnich
kartaca. Kartace se musi vyménovat v
parech.

MIMORADNA UDRZBA

V ptipadé intenzivniho pouzivani
doporucujeme provést celkovou kontrolu
odbornym technikem servisu na konci sezény, v
pfipadé normalniho pouzivani kazdé dva roky.
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A\ POZOR: Viechny tdrzbové prace, které

nejsou uvedené v této prirucce, smi
provadét pouze autorizovana dilna. Chcete-li
zarucit stalé a pravidelné fungovani elektrické
pily, uvédomte si, ze pfipadné poskozené dily
musi byt vyménény pouze za ORIGINALNI
NAHRADNI DILY.

A\ Piipadné neschvalené upravy a/nebo

pouzivani neorigindlniho pfislusenstvi
muze zpusobit vazna ¢i smrtelna zranéni
obsluhy nebo tietich osob.

BROUSENI RETEZU

A\ POZOR - Pii brouseni vidy pouzivejte

ochranné rukavice a bryle. Pfed kazdym
zasahem na feznych castech pily vytahnéte
vidlici ze zasuvky.

Déleni fetézu (obr. 22) je 3/8"x.050” (Special). Pi
brouseni fetézu pouzivejte ochranné rukavice a
kulaty pilnik @ 4 mm (5/32").

Retéz vzdy bruste z vnitini strany ostfi smérem
ven (obr. 21) s ohledem na hodnoty uvedené na
obr. 22.

Rezné ¢lanky fetézu musi mit po nabrouseni
stejnou Sitku a délku.

A\ Pro brouseni a udrzbu ietézu pily

dodrzujte pokyny vyrobce. Pfi snizeni
vysky omezovace hloubky fezu se muize
zvysit riziko zpétnych vrha.

A\ POZOR - Retéz je nutné nabrousit vidy,
kdyz zjistite, ze piliny jsou tak nepatrné

jako p¥i normalnim pilovani. P¥i brouseni

musi byt elektricka pila odpojena od sité.

P¥i kazdém 3. - 4. brouseni je nutné zkontrolovat
a pfipadné zbrousit omezova¢ hloubky pomoci
plochého pilniku a specidlni 3ablony, které se
dodavaiji jako volitelné vybaveni; pak srazte jeho
predni hranu (obr. 23).

A\ POZOR - Spravna vyska omezovaée
hloubky je stejné diilezita jako spravné
nabrouseni fetézu.

LISTA

Listy s vodicim kole¢kem ve 3pi¢ce je nutné
namazat plastickym mazivem pomoci mazaci
stfikacky (obr. 24).

Vodici listu kazdych 8 hodin otocte, aby doslo k
rovnomérnému opotiebeni, ¢imz se prodluzuje
zivotnost listy. Povolte Sroub a vyjméte napinaci
kladku (A, obr. 25) z listy (B). Ujistéte se, Ze
pryzova podlozka (C) neni opotfebovana nebo
poskozenad. Listu otocte a kladku upevnéte
Sroubem (D). Pro zajisténi Sroubu naneste na
Sroub kapku lepidla na zajisténi zavitl (Loctite
243 nebo podobny).

Drazku listy a otvor mazani udrzujte v Cistoté
pomoci Skrabky (obr.26), kterou si mlzete
objednat.

Kontrolujte, zda nejsou voditka listy
opotiebovand, a je-li to nutné, srazte bo¢ni
otfepy plochym pilnikem (obr. 26).

PREPRAVA

Pilu prenasejte uchopenou za predni rukojet, s
listou sméfujici dozadu a nasazenym ochrannym
krytem listy (obr. 28). Nedrzte pilu za pfivodni
kabel.

A POZOR - Pfi dopravé stroje na vozidle se

ujistéte o spravném a pevném pfipevnéni
na vozidle pomoci popruhd. Pila se prepravuje
ve vodorovné poloze po ujisténi, Zze se
neporusuji platné predpisy pro prepravu téchto
zafizeni.
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Cely stroj Zkontrolovat: uniky, trhliny a opotfebeni X X
Kontroly: spina¢ pily zap/vyp |Kontrola ¢innosti
. A X X
a bezpecnostni tlacitko
Brzda fetézu Kontrola ¢innosti X X
Kontrola autorizovanou opravnou X
Olejova nadrzka Zkontrolovat: uniky, trhliny a opotiebeni X X
Mazani retézu Kontrola ¢innosti X X
Retéz Zkontrolovat: poskozeni, nabrouseni a X X
opotiebeni
Kontrola napnuti X X
Naostfeni: zkontrolovat hloubku brusu X
Lista Zkontrolovat: poskozeni a opotrebeni X X
Cisténi drazek a vedeni oleje X
Otoceni, namazani vodiciho kola a X
zbaveni otfepl
Vyménit X
Retézka Zkontrolovat: poskozeni a opotiebeni X
Vymeénit X
Vsechny pfistupné Sroubya | Zkontrolovat a dotahnout X
matice
Stérbiny v krytu motoru Vycistit X
Napajeci kabel Zkontrolovat: poskozeni a opotiebeni X

9. SKLADOVANI

Kdyz nebudete stroj po dlouhou dobu pouzivat:

Zkontrolujte, zda je vidlice odpojena od
napajeci sité.

Ridte se viemi dFive uvedenymi pfedpisy
k udrzbé.

Uplné vyprazdnéte nadrzku oleje na mazani
fetézu a zavrete zatku.

Pustte stroj naprazdno, aby se vyprézdnilo i
olejové cerpadlo a vytla¢na trubka.

Elektrickou pilu dokonale vycistéte.

Nasadte ochranny kryt listy. Elektrickou pilu
skladujte na suchém misté, pokud mozno ne
pfimo na zemi, a v dostate¢né vzdélenosti od
tepelnych zdroja.
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OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Ochrana zivotniho prostiedi je dulezity

a prvorady aspekt pfi pouzivani stroje ve

prospéch obcanského spoluziti a prostredi, v

némz Zijeme.

- Vyvarujte se toho, abyste byli rusivym
prvkem ve vztahu s vasimi sousedy.

- Dulkladné dodrzujte mistni predpisy pro
likvidaci obalG, olejd, benzinu, akumulatord,
filtrd, opotiebenych soucdsti nebo
jakéhokoli prvku se silnym dopadem
na zivotni prostredi; tyto odpady nesmi
byt odlozeny do béZzného komunalniho
odpadu, ale musi se separované odevzdat do
pfislusnych sbérnych stredisek, kterd zajisti
recyklaci materiald.

10. TECHNICKE UDAJE

Odstranéni a likvidace

Pfi vyfazeni stroje z provozu jej nenechavejte
volné v pfirodé, ale obratte se na sbérné
stredisko.

Hodné materiald pouzitych pfi konstrukci
stroje Ize recyklovat; véechny kovy (ocel, hlinik,
mosaz) Ize odevzdat do bézné sbérny kov(. Pro
informace se obratte na sbérnou sluzbu odpadu
ve vasi oblasti. Likvidace odpadu pochazejiciho
z demolice stroje musi byt provedena s
ohledem na zivotni prostredi, aby se zabranilo
znecisténi pldy, ovzdusi a vody.

V kazdém pripadé je tieba dodrzovat mistni
platné zakony.

GS180E GS 200 E
Prikon 1800 W 2000 W
Napéti 230V
Frekvence 50 Hz

Objem olejové nadrze

350 cm3 (0.35 &)

Mazani retézu

Automatické, nesefizovatelné

Pocet zub( retézky 6
Rychlost fetézu pfi maximalnim otacky motoru 13 m/s
Hmotnost bez listy a fetézu 44 kg

Doporucené kombinace list a fetézl GS 180 E GS 200 E
Rozte¢ a tloustka fetézu 3/8" x.050" SP 3/8" x.050" SP
Délka listy 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Typ listy 140 SDEA 041 160 SDEA 041
Typ fetézu 91PJ052X 91PJO57X
Rezn4 délka 330 mm 395 mm

/\ Pozorm

Nebezpedi zpétného vrhu (kickback) je vétsi v pripadé kombinace lista/nevhodny fetéz!
Pouzivejte vylu¢né doporucené kombinace liSta/fetéz a dodrzujte pokyny pro brouseni.
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
Hladina akustického tlaku dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51
EN ISO 22868
Odchylka dB (A) 25 25
Namérena hladina akustického 2000/14/EC
vykonu dB(A) | EN iSO 3744 103.4 105.2
Odchylka dB (A) 1.72 0.58
Garantovana hladina akustického Lwa
vykonu dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
EN ISO 3744
. L . > | EN60745-2-13 5.405 (sx) 3.918 (sx)
Uroven vibraci m/s* | EN1SO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420 (dx)
Odchylka m/s? 1.5 1.5

* Primérné statistické hodnoty (1/2 na pIny vykon v fezu, 1/2 max. rychlost bez zatéze).

11. ES PROHLASENI O SHODE
Nize podepsany:

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

prohlasuje na svou vlastni odpovédnost, Ze stroj:

1. Druh:

fetézova pila

2. Znacka: / Typ:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. Identifika¢ni sériové ¢.

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

odpovida nafizenim smérnice

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

odpovida ustanovenim nasledujicich
harmonizovanych norem:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -

EN 55014-1:20174+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

odpovida modelu, ktery ziskal osvédéeni

EU &

BM 50489565 0001

vydany

TUV Rheinland LGA Products GmbH -
Tillystral3e 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

Pouzity postup posuzovéni shody

AnnexV -2000/14/EC

Naméfena hladina akustického vykonu 105.2 dB(A)
Zaruéena hladina akustického vykonu 108.0 dB(A)
Provedeno v: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 16/12/2020

Technicka dokumentace ulozena ve:

spravnim sidle spolec¢nosti. - Technické vedeni

@*“ - @Emak .
\J

Fausto Bellamico - President
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12. ZARUCNI LIST
Tento pfistroj byl navrzen a vyroben s pomoci - zjevného zanedbani udrzby,
nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé - nevhodného pouzivani vyrobku nebo
soukromého pouziti nebo pro hobby poskytuje jeho uprav,
vyrobce zaruku na své vyrobky v trvani 24 - poutziti nevhodnych maziv nebo paliv,
mésict od data zakoupeni. Servis v Ceské - poutziti jinych nez originalnich nahradnich
republice a na Slovensku provadi firma dili,
MO[.JN.TFIEL,D ve 'sv,ych va’.Od’eJnanh, - zadsah( provddénych neoprdvnénymi
specializovanych servisnich strediscich a pres ;
! o " S pracovniky.
své dealery. V prfipadé profesiondlniho 5) 7aruk dle virob tahui
pouzivani je zaruka omezena na 12 mésicd. ) Zaru ?,Se po ,e vyro c? nevz’ a .E”e na
materidly, které se opotfebovavaji, a na
Vieobecné zaruéni podminky ¢asti vystavené béznému funkénimu
1) Zaruka plati ode dne zakoupeni vyrobku. opotiebovani.
Vyrobni podnik zdarma vyménuje | 6) Zaruka se nevztahuje na zasahy tykajici se
prostfednictvim obchodni a servisni sité modernizace a vylep3ovéni vyrobku.
vadné dily, jejichz vada byla zpisobena | 7) Zaruka se nevztahuje na sefizovani a
materidlem, zpracovdnim nebo vyrobou. udrzbové prace, i kdyz jsou provadéné v
Zaruka nezbavuje kupujiciho zdkonnych dobé zaruky.
prav, které mu nalezeji podle oblanského | 8) Ptipadné $kody zptsobené pti dopravé
zakoniku, a které se vztahuji na dasledky musi byt ihned oznameny dopravci, jinak
dclafektu nebo vad zplsobenych prodanym zaruka propada.
vyrobl.<ver’n. . y .| 9) Pro motory jinych znacek (Briggs &
2 Te,Ctht' pracovhici provgdoulpozvadoval\ny Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
zakrok co nejdfive v rdmci danych ¢asovych . .
MOZNOSt. Kohlf—:"r apod.), r,\am’ontovane na naS|cP’1
3) P¥i zadosti o opravu v zaruce je nutné Stwrojv'c,h’ . p,lat' .zaruka poskytnuta
predlozit opravnénému pracovnikovi prislusnymi vyrobci motoru. o
nize uvedeny zaruéni list orazitkovany | 10) Zaruka se netyka pfipadnych skod, pfimych
prodejcem a aplné vyplnény’l spolu s ¢i nepf’im)’/ch, Zpﬁsobenych osobam nebo
nakupni fakturou nebo platnym na vécech poruchou vyrobku nebo
dokladem o zakoupeni s datem nakupu. vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného
4) Zéruka pozbyva platnosti v pfipadé: odstaveni vyrobku.
| MODEL DATUM ‘X
I I
I I
I I
: SERIOVE C. PRODEJCE :
I kupusicl '
I I
I I
I I
I I
I I
I I
X Nezasilat! Pfilozte pouze pfi pfipadném vyzvani zarucni sluzby. |
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13. RESENi PROBLEMU

POZOR: nez zacnete provadét kontroly doporucené v dale uvedené tabulce,
jednotku vzdy vypnéte a napajeci kabel odpojte od elektrické sité, mimo
pripady, kdy se vyzaduje jednotka v ¢innosti.

Kdyz byly zkontrolovany viechny mozné pficiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym
servisnim stfediskem. Kdyz zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym

servisnim stfediskem.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RESENI

Motor se nerozbéhne nebo
ma nepravidelnou cinnost.
(Ujistéte se, ze je
napajeci kabel zapojeny
do elektrické sité)

1. Poskozeny napajeci
kabel

2. Poskozeny motor

3. Kartace opotiebené
nebo poskozené

—_

. Vyména: spojte se s opravnénym

servisnim strediskem
Vyména: spojte se s oprdvnénym
servisnim strediskem

Vyména: spojte se s oprdvnénym
servisnim strediskem

Motor nedosdhne plnych
otacek.

1. Nespravné napéti a
kmitocet v siti

2. Prilis napnuty fetéz

3. Nespravna délka a

prafez prodluzovaciho
kabelu

. Zkontrolujte vlastnosti elektrické sité

Napnuti fetézu; viz pokyny v kapitole
Montéz listy a fetézu (str. 154).
Doporucené délky pro prodluzovaci
kabely (230 V); viz tabulka v kapitole
Spousténi (str. 156)

Prilisné jiskreni kartaca

Kartace opotiebené nebo
poskozené

Vymeéna: spojte se s oprdvnénym servisnim
stfediskem

LisSta a fetéz se béhem
¢innosti zahtivaji a koufi

1. Prazdnd nadrzka na
olej pro retéz

2. PFilis napnuty fetéz

3. Spatna ¢innost mazaci
soustavy

. Naplrite nadrzku na olej.

Napnuti fetézu; viz pokyny v kapitole
Montéz listy a fetézu (str. 154).

Nechte jet na maximalni otéd¢ky 15-30
sekund. Zastavte a zkontrolujte, jestli
olej odkapéva ze $picky listy. Pokud tam
olej je, mlze byt vadnd ¢innost
zpUsobena volnym fetézem nebo
poskozenou listou. Pokud olej
neodkapava, spojte se s autorizovanym
servisnim strediskem

Motor se rozjede, ale fetéz
se netoci

e POZOR: kdyz je

motor v ¢innosti,

nikdy s e
nedotykejte
fetézu

1. Prili$ napnuty fetéz

2. Nespravna montaz listy
afetézu

3. Poskozeny fetéz a/
nebo lista

4. Poskozena spojka a/
nebo retézka

. Napnuti fetézu; viz pokyny v kapitole

. Viz pokyny v kapitole Udrzba listy a/

Montéz listy a fetézu (str. 154)

Viz pokyny v kapitole Montaz listy a
fetézu (str. 154)

nebo fetézu (str. 159)
Vyména: spojte se s oprdvnénym
servisnim strediskem
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NEPEBOJ OPUTMHAJIbHOW MHCTPYKLUN

BBEOEHUE

[lnAa npaBMAbHOrO MCMNONb30BaHMA MaLWVHbI U ANA
npefoTBpaLleHna HeCYaACTHbIX CllyyaeB nepej
Hauanom paboTbl OYeHb BHMMATENbHO MPOYTUTE
fJaHHOe PYKOBOACTBO. 3fleCb JAOTCA MOACHEHUA
no paboTte pasnNYHbIX Y3/10B MalUUHbI, @ TaKXe
yKa3aHuAa no tpebyemMbiM npoBepkKam u
TexobcnyxnBaHuio.

NMpumeuyanne. OnncaHna n nanwcTpayunm,
npuBeAeHHble B JAaHHOM PYKOBOACTBE, He
cYMTaloTCA cTporo ob6sasbiBawwmmn. Pupma-
N3roToBUTENb OCTaBAsAEeT 3a co6oil NnpaBo
BHOCUTb N3MEHEHMNA B KOHCTPYKLMIO MaLUNHbI
6e3 06A3aTeNnbCTB OGHOBNEHUA 3TOro
pyKoBoAcCTBa.

Kpome yka3aHWN no 3Kcnayatauum u
TEXHUYECKOMY O06CNyXuWBaHUIO, faHHOe
PYKOBOACTBO COfepXUT mMHPopmauuio,
Tpebylowyio ocob6oro BHUMaHuA. Takas
MHbOPMALMA OTMEYEHA CMMBOMAMK, OMNCaHHBIMA
HUXe:

BHUMAHMUE: oTHOCKnTCA K cny4yaam, Korga
CylecTBYeT PUCK HeCYACTHbIX C/lyyaes, B TOM
yncne ¢ neTanbHbIM UCXOAOM, UMW TeNeCHbIX
noBpexaeHun nnu cepbésHoro yuwepoba
NMYLLECTBY.

OCTOPOXHO: oTHOCKTCA K cnyyaam, Korga
CylecTByeT PUCK NOBPEXAEHMA YCTPONCTBA UK
€ro COCTaBHbIX YacTen.

BHMMAHUE
PUCK NOBPEXXAEHUA CNTYXA
MNP HOPMAJIbHbIX PABOYMX YCITOBMAX
MOJIb3OBATES1b 3TOM MALUMHBI MOABEPTAETCA
EXXEAHEBHOMY YPOBHIO LUYMA, PABHOMY WU
MPEBbILLAKOLEMY

85 ab (A)

COLEPXAHUE

1. 3HAYEHWE MPEAYNPEAQ W TENIbHbIX
C/MBOJIOB U MPABUNA

BE3OMACHOCTU 165
2. COCTABHbIE YACTW SNIEKTPOMNWIIbI ___ 166
3. MEPbI MPEAOCTOPOKHOCTU 166
4. MOHTAX LWWWHbI 1 LEENN 170
5. MycK 171
6. OCTAHOBKA [BWIATENA 173
7. NMPABUNA NOJIb3OBAHMA 173
8. TEXHWYECKOE OBCJTYKMBAHWE 174
9. XPAHEHWE 176
10.  TEXHWUYECKME XAPAKTEPUCTUKU 177
11. 3AABNIEHWE O COOTBETCTBUA 178
12. TAPAHTUIHBIA CEPTUOUKAT 179
13. MOUCK N YCTPAHEHWE
HEWCMNPABHOCTEN 180

1. OBbACHEHUWE CUMBOJIOB W
NMPABWUNTA BE3ONACHOCTMWU
(Puc.1)

1. [lepen ncnonb3oBaHMEM MUJbl O3HAKOMbBTECH
C MHCTPYKUMEWN no 3Kcnayatauumu u
TeXo6CNyKUBaHMIO

2. HapeBalTe 3alMTHbIE OYKW W HAYLLUHWKN

3. DTOT CMMBOJN O3HayaeT “BHuUMaHune” un
“NpepynpexaeHune”

4. B cnyyae nospexaeHua unu peskn kabens
HeMeANeHHO OTcoefVWHWNTE BUNKY OT
3neKTpoceTn

5. He nopeepravite aneKTponuny BO3AeNCTBUIO
[OXAA NN NOBbILEHHON BRarn

6. HanpasneHwue BpalweHusa yenu. Makc. gnvHa

pe3kmn

YcTpoWwcTBO C ABOMHON n3onaumen

TexHuueckne gaHHble

Tun mawuHbl: IJJIEKTPOMUIIbI

[apaHTMpPOBaHHbIN YPOBEHb aKyCTUYECKOMN

MOLLHOCTUN

11. CepwiiHbIn HOMep

12. Mapka cootBeTcTBMA TpeboBaHmam CE

13. Topg BbiNycka

WHOOPMALMA ANA NOJIb3OBATENEN
B COOTBETCTBUM C iupeKTuBamm
2011/65/CE n 2012/19/CE,
Kacalownummnca cokpaweHus
NMPVMMEHEeHNA BpepaHbIX
BewecTB NpPu U3roToBJieHUN
3NeKTPNYECKON N 3NEeKTPOHHON
BN  2n"napaTtypb, a TaKxe
yTUAN3aLumn OTXOA0B.
lTomeweHHbIN Ha annmapaType CMMBOI,
n3obpaxaowWwmnin NnepeyepKHyTbI MyCOPHbIA
AWMK, O3HaYaeT, YTO MO OKOHYAHMMN CBOEro Cpoka
CNy>Obl OHa AOMKHA YTUIN3UPOBATLCA OTAENbHO
OT APYTrNX OTXOA0B.
[Mo3TOMYy MO OKOHYaHWM CpoKa CNyX6bl Takow
annapaTtypbl nonb3oBaTenb 06A3aH AOCTaBUTb
ee B cneuuann3nMpoBaHHble LeHTPbI Mo Npuemke
3M1eKTPUYECKUX N NEKTPOHHbBIX OTXO[0B AN e
cfaTb Aunepy npu Nokynke HOBOro msaenua
aHaNIOrMYHOro TUNa B COOTHOWEHUUN OAUH K
OfiHOMY.
CneuunanusmpoBaHHbI c6op OTCNyKMBLUE CBON
CpOK annapaTypbl C Lefblo ee nocneaylolero
HanpaBfieHNA Ha nepepaboTKy W yTUnmsaumio,
He HaHOCALWYI0O Bpej OKpyKalolen cpepe,
cnocobcTBYeT NpefoTBPaLLEHMIO BO3MOXHOIO
BPEAHOro BO3AENCTBUA Ha OKpYXatoLLyto cpefy v
3[0poBbe ntofel 1 6naronpuATCTBYeT BTOPUYHON
nepepaboTke mMaTtepuanoB, U3 KOTOpPbIX
M3roToB/eHa 3Ta annapartypa.
YTunnsauua uspaenva, BbiMONHEHHan
nonb3oBaTenem B HapylleHne YyCTaHOBJIEHHbIX
npasun, BneyeT 3a CobOW MpUMeHeHMe B
OTHOLUEHUWN Hero CaHKLMWi, NpeayCcMOTPEHHbIX

HalyMOHaJIbHbIM 3aKOHO4ATEJ/IbCTBOM.
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2. COCTABHbIE HACTW
SJNEKTPOIWIIbI (Pnc.2)

MpenoxpaHutenbHasa (bnokupytoLasn) KHomnka
lMyckoBowu pbivar
PykosaTKa ynpaBneHna TOpMoO30M Lenu
MonotHo
Llenb
Mpo6ka macnobaka
7A. Pyuka KpenneHus 3aliMTHOrO KOXyxa Lienu
7B. KonbLo HaTaXeHns uenn
8. Kpblwka uenwu
9. CoeaunHUTENbHbIN Kabenb C BUNKON
10. TlepepHAna pykoaTKa
11. 3apHAA pykoaTKa
12. YpoBeHb macna
13. OrpaxgeHue WiHbI
14. Kptoyok ans dukcauum kabens

ok wN =

3. MEPbI NMPEOCTOPOXHOCTU

A O6wme npaBuna TeXHNKN 6esonacHocTn
ANA NHCTPYMeHTa

A BHUMAHME! - MpouuTtanTe BCce npaBuna

TeXHUKN 6e30NacHOCTM M BCe yKa3aHus.
HecobntodeHue npagun mexHuku 6esonacHocmu
U yKazaHul Moxem npusecmu K NOpaxeHuto
3/1eKmpuUYeckuUM MOKOM, 80320pAHUI0 U/uniu
cepbesHbIM mpasmam.

CoxpaHAlTe Bce yKa3aHUs 1 NpaBuia TeXHNKN
6e30nacHOCTU ANA KOHCYNbTauuu B 6yaywem.
TepMUH «3NEKTPOUHCTPYMEHT» B NPUBELEHHbIX
HUXe MPaBuiax OTHOCUTCA K 3NeKTPUYECKUM
MHCTPYMeHTaM, NUTaHWe KOTOPBbHIX
ocyuecTBnAeTca oT cetn (c nomolybio Kabena -
CETEBOrO LWHYpPA) UKW aKKyMynATOPHOW 6aTapen
(6e3 kabens).

1) be3onacHOCTb paboyeil 30HbI

a) Pa6ouan 30Ha AOMKHA NoAfEpPKUBaTbCA
B UNCTOTE M 6GbITb XOPOLWO OCBelyeHa.
3aepomoxoeHHoOCMb u/unu nnoxoe
ocgeweHue paboyeli 30HbI MO2ym npusecmu
K HECYaCMHbIM C/1y4YasaM.

b) H e 3 KcnnyaTupymnrte
3NeKTPOUHCTPYMEHTb BO
B3pbIBOONACHbIX Cpefax, Hanpumep, npu
HanU4yuy BoCniamMeHsAeMbIX XKugKocren,
rasoB AU NbIAWN. DJIeKMPOUHCMPYMeHMbl
ABNAOMCA UCMOYHUKOM UCKP, KOmopeble
Mo2ym 8bi38dMb 80320pAHUE NbIIU UIU
2asos.

¢) Bo Bpemsa ucnonb3oBaHuA
3NeKTPOUHCTPYMEHTa AeTu u
NOCTOPOHHME NULA AOMKHbI HAXOAUTbLCA
B yaaneHuun. Omesekwucy,, onepamop
MoXem nomepsmb ynpdejeHue
3/1eKMPOUHCMPYMEHMOM.

2) dnekTpo6e3onacHOCTb
a)Bunka ceTeBOro wHypa

3NeKTPOMHCTPYMEHTa AONXHa

COOTBETCTBOBaTb po3eTke. Hn B Koem

cnyyae Henb3A Kakum-nn6o o6pasom

N3MEeHATb KOHCTpYKumMio Bunku. He

MNcnonb3ynTe NepexoaHUKN npu paéore ¢

3/1eKTPONHCTPYMEHTaMM, OCHaLLeHHbIMU

3asemneHnem (Ha maccy). Vcnons3osaHue

Haonexawux 8usiku U po3emku cHUXxaem

ONAcHOCMb NOPAXEHUA 3/1eKmpudeckum

mokom.

He ponyckamnTe KOHTaKTa Bawero

Tena ¢ 3emMnem MAM C mMaccom,

Hanpumep, Tpy6amu, 6atapeamn

OTONNEHNA, KYXOHHbIMU NANTaAMW 1N

xonoaunbHUKamu. Eciu eel kacaemecs

mesioM 3emM/1u usiu MAaccel, 3mo nosbiuiaem

ONACHOCMb NOPAXEHUA 3/1eKmpuveckKum

MmokKom.

¢ He ponyckawTe, UYTOOHDI

3NeKTPONHCTPYMEHTbI NoABepranuch

BO3JENCTBUIO fOXAA N HEe Ncnonb3ynrte

UX BO BNaXHbIX mecTax. [lonadaHue

800bl 8 371eKMPOUHCMPYMeHM nosviuaem

ONACHOCMb NOPAXEHUA 3/leKmpuveckum

mokKom.

MpaBunbHO o6pawaiitecb c Kabenem. Hu

B KOeM cJ/lyyae He TAHUTe 3a Kabenb Ana

TPaHCNOPTUPOBKWN NN NepemeLleHns

3NeKTPOMHCTPYMEHTa UAK ANA ero

BbIHUMaHMNA N3 po3eTKN. flepxurte

Kabenb B yfaneHuum oTr UCTOYHUKOB

Tenna, macna, ocTpbiX KPOMOK 1

ABMXKYyWMNXCcA AaeTtanei. [logpexoeHHble

unu nepekpydeHHele kabenu nogeiwaem

ONAcHOCMb NOPAXeHUA 3/1eKmpudeckum

mokom.

e)MNpn mcnonb3oOBaHMM
3N1eKTPOMHCTPYMEHTa Ha OTKPbITOM
BO3AlyXe UCnonb3yiTe yANUHUTEND,
COOTBETCTBYIOLMNIA TAKOMY NPYMEHEHUIo.
Wcnonv3osaHue Haonexauweeo Kabensa
CHUXAaem OondcHoOCMb nNopaxeHus
3/1eKmpu4ecKuM MoKOM.

f) Mpn HeBO3MOXHOCTN M36exaThb
NCNOJ/Ib30BaHUA 3NeKTPOUHCTPYMEHTa
BO BJIaXKHOM MecTe Mcnonb3ylite
ceTb MUTaHWA C 3alUTON B BupAe
AnddepeHUnanbHOro nNpegoxpaHuTens
(RCD). Mcnonw3osaHue oughgpepeHyuanbHo2o

b

=

d

f=—]
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npedoxpaHumens (RCD) cHuxaem
0NAacHOCMb NOpakeHUsA 3J1eKmpu4ecKum
Mmokom.

3) JlnuHana 6e30nacHOCTb

ajNpmnm mMcnonb30BaHUM
3NEeKTPONHCTPYMEHTOB He OTBJIeKalTecChb,
cnepmTe 3a CBOMMM AEeNCTBUAMU U
PYKOBOACTBYIITECb 34pPaBbiM CMbIC/IOM.
He ncnonb3yiiTe 3neKTPONHCTPYMEHT B
YTOMNIEHHOM COCTOAHMMU, a TaKXe ecnu
Bbl HaXoAuTecb nNoj Bo3felcTBUEM
HaAapKOTUKOB, anKoronsa unm
neKapcTBeHHbIX cpeacTB. MuHymHasa
He8HUMameslbHOCMb 8 X00€ UCNO/Ib308AHUSA
3/71eKMPOUHCMPYMEHMO8 MoXem npusecmu
K cepbe3HbIM mpasmam.

b) Ucnonb3yinnTe cpepcTBa
nHanBMAyanbHom 3awutbl. Bcerpa
HafeBalTe 3aWuTHble oukn. Cpedcmea
uHOugudyaneHoU 3auumel, Hanpumep,
pecnupamopsl, NpOMUBOCKONb3AUAA
3awumHaa obyseb, cpedcmea 3awumsl
0p2dHO8 C/yxd, CHUXAM OondcHOCMb
noJsy4eHuUs mpasm.

He ponyckamTe cnyvyamHbIX BKAIOYEHUNA.

Y6eaunrtecb, YTO BblIKNw4YaTenb

HaxoguTcA B nonoxkeHum «BblKJ1» nepep

NOAK/IOYEHNEM DIeKTPOUHCTPYMEHTa

K CeTV NUTAHUA UM aKKYMYNATOPHOI

6aTapee, a TakXe nepep ero

nogbeMOM UAN TPAHCNOPTUPOBKOIA.

TpaHcnopmuposKa 3/1eKmpouHCMpyMeHmMos

npu eeikaYamese, HaAxo0Auemcsa 80

8KJIIOYEHHOM NOJIOXKEeHUU, MOXXem npusecmu

K HECYACMHOMY C/1y4dio C cepbe3HbIMU

nocsiedcmeausmu.

dNepenp BKNwWuYeHMUEM

3NeKTPOUHCTPYMEHTOB y6epurte Bce

raeyHble KJ4u, ncnonb3oBaBlinecs

AnA perynupoBoK. Ocmaswulica Ha

3/leKmpoUHCMpymeHme u coeOuHeHHbIl ¢

€20 0BUXYUUMUCA 4AaCMAMU 2aeYHbIl KoY

MOXem npugecmu K mpasmanm.

He oTKnoHATecb OT BEepTUKANbHOIO

nonoxeHunna. Bo Bpema pa6oTbl

Bcerga octaBaliTecb B Hagfiexalem

nonoxeHuu, obecneunBauwem

HapeXHoe paBHoBecue. 3mo

noseosifsiem sy4ywe KOHMpPoauposame

3/1eKMPOUHCMpPYMeHM 8 Henpeod8uOeHHbIX
cumyayusx.

f) OpeBanTecb Hapgnexawum o6pasom.
He HapeBaliTe NPOCTOPHYIO oAeXAay N
yKpalweHus. [lepKute BoNoCbl, oAeXAay
1 nepyaTKu B yAaNeHUN OT ABUKYLUMXCHA
yacTei. [IpocmopHsie npedMmemabl 00eX0bl,
yKpaweHuUs unu 0/1UHHbIE 80J10CHI MO2ym

C

~—

e

~

3ayenumsca o 08UXywuecs oemanu.
gNMpn Hanuuuwum ycTpoOmWCTB,
nogcoefauHAEeMbIX K cucrtemam
oTcacbiBaHusa u c6opa nbinu, yéepurtecb
B NMPaBUNIbHOCTN NoACOeANHEeHUA
N MCNONb30BaHUA TaKUX YCTPOWCTB.
Wcnone3oeaHue makux ycmpoucme moxem
CHU3UMb 0NACHOCMU, C8A3AHHbIE C NbI/IbIO.

4) dkcnnyaTtauua M TexobcnyxuBaHue
3NEeKTPONHCTPYMEHTOB
a) He nopBeprante 3NeKTPONHCTPYMEHT

ype3mMepHbIM Harpy3skam. Ucnonb3yiite

3N1eKTPONHCTPYMEHT, NoAXoaALWuiA AnA

BbINONHAEMOI onepauunn. /cnosib3osaHue

Hadsexawezo 371eKmMpouHcmpymeHma

npu cobnwoeHuU npedycMompeHHbIX

3KCNIYydmayuoHHbIX napamempos
no3gonAem 8biN0IHAMb pabomy ¢ 6onbwel
3¢hchekmusHOCMBbIO U 6@30NACHOCMBIO.

He s3KkcnnyaTupyiiTe 3neKTPOUNHCTPYMEHT,

ecnu ero BbiK/N4yaTenb pabGortaer

HeHagnexawmm o6pasom. Jiwbol

3/1eKMPOUHCMpPYMeHm, 8biK/loYamesb

KOomopozo HeucnpaseH, A8/19emcsa ondcHbIM

U noonexum pemMoHmy.

c) BbiHbTe BUNKY CeTeBOro wWHypa
N3 po3eTKM MAM OTcoeAMHUTe
3NEKTPOUNHCTPYMEHT OT aKKYMYNATOPHOIN
6aTtapeun nepep Tem, Kak npuctynatb
K KakKum-nun6o pa6ortam no
perynupoBKe, UNu CMeHe Hacapok,
a TaKXe nepep nomeweHuUem
3N1eKTPOUHCTPYMEHTA Ha XpaHeHue.
Takue mepel NPedoCMOPOXHOCMU CHUXAM
oONAacHoCMb CaAy4aliHO20 BKJOYEHUA
371eKMpPOUHCMpPYMeHmMa.

d) XpaHuTe Hemcnonb3lyemble
3/1eKTPONHCTPYMEHTbI B HeOCTYNMHbIX
ANA aeTeil mecTax U He nNo3BonsnTe
ncnonbsoBaTb MX nNMuam, He
nMewWNUM onbiTa paboTbl ¢ TakKUMM
WHCTPYMEHTaMU UNUN HEe3HAKOMbIMU
C HacToAWMUM pyKoBoacTBOM. [Ipu
UCNo16308AHUU HEONBIMHBIMU JTI00bMU
3/1eKMpPOUHCMpPYMeHMbl A8A8I0MCA
UCMOYHUKAMU onacHocmu.

e) BbinonHANTe HeobGxopgumoe
Texo6cnyxXxunsesaHMeE
3NneKTpouHcTpymeHToB. MpoBepbTe
NPaBUIbHOCTb YCTAHOBKMN U OTCYTCTBME
3aKNIMHNBaAHUA ABUXYyWUXCA
yacTell, OTCYTCTBME NOJIOMOK MM
Apyrux ¢akTopoB, KOTOopble MOTyT
BO3/efiCTBOBAaTb HAa MpPaBUJNIbHYIO
pa6oTy 3NeKTPOMHCTPYMEHTOB.
B cnyuyae noBpexpaeHusn
3NeKTPOMHCTPYMeHTa Heob6xoaumo

b

-
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OTPEeMOHTUpPOBaTb e€ro nepepj Tem,
KaK npuctynatb K 3KcnayaTtauuwu.
MHozue HecuacmHele Cay4au 8bI38aHbI
HeHao/exawum mexo6cayxusaHuem
371eKMPOUHCMPYMEHMO8.

f) MNoppepxKuBaiiTe pexywme opraHbl B

YNCTOTE U B 3aTOYEHHOM COCTOAHUU.

HaxodAauwjueca 8 xopowem cCOCMOAHUU U

XOpOWO 3amoYeHHble pexyujue opeaHsl

umMerom MeHbWYIO 8epOAMHOCMb

3aKIUHUBAHUSA U J1e24e ynpasasiomcs.

Ncnonb3yiiTe 31eKTPOUHCTPYMEHT,

NPUHaANEXKHOCTU U T. Ai. B COOTBETCTBUN

C AQHHbLIMU VUHCTPYKLMAMU U cnocobom,

npeAycMOTPEHHbIM ANA KOHKPETHOro

TNNa 3N1eKTPONHCTPYMEHTA, C y4YeToM

pa6ounx ycnoBuil U1 BbINOAHAEMOMN

onepauvmunm./McnonbzosaHue
3/lekmpouHcmpymeHma 01 onepayud,

0/19 KOMOPbLIX OH He NPEeOHA3HAYeH, MoXem

€030ameb onAcHele cumyayuu.

~—

9

5) Texo6cnyxuBaHue

a) MNopyuyanTe BbiNnONHEHNE peMOHTa
3NeKTPOMHCTPYMEHTa TONbKO
KBannpuuMpoBaHHbIM cneynanncram
N ucnonb3yiTe TONbKO OpUrMHaNbHbie
3anyacTu. 5mo Aendemca zapaHmuedl
nocmoAaHHoOU 6e3onacHocmu
3/1eKmpouHcMpymeHma.

MpaBuna TexHUKN 6€30MaCHOCTU B OTHOLUEHUM

LenHbIX Nun:

« Bo Bpemsa pa6oTbl LenHoii NUAbI cnepnTe
3a TeMm, YTOGbl BCe YaCTUN Tena HaxoANANCb
Ha Hajnexaliem paccToAsHUM oT 3y6uaToi
uenu. MNepen BKAOYEHNEM LeNHON NNAbI
y6eauTtech, uTo 3y6uarTan Lenb He KacaeTcA
Kakoro-nn6o uyenoseka. MuHymHas
HesHUMAmesabHOCMb 8 X00e UCNOJ1b308AHUA
yenHol nuiel MoOXem npugecmu K momy,
Ymo o00ex0d usu yacmu mesia 3ayenamcs o
3y6uamyio yene.

- MpaBoil pyKoil Bcerga cnepyer aepartb
3a/lHIOI0 PY4KY, a NeBOW - NnepeaHiolo. Hu 8
KoeM ciiydae Heslb3A MeHAMb pyKu mecmamu,
m.K. 3mo yeesuyusaem ondcHOCMb NOJyYyeHus
mpasmoi.

« [lepXUTe NHCTPYMEHT 3a U30MPOBaHHbIE
PY4YKu npu BbiNOonHeHUN paboT, B xoae
KOTOpbIX pa6ounii opraH MmoxeT 3apeTb
HeBMAMMbDbIe Kabenm nnm co6CTBEHHbIN
ceTeBOW WHYP. B cyyae kacaHusa paboyum
0p2aHOM HAX00AWe20CA NO00 HanpAaxXeHUeM
npogooHUKa Opyaue Memanjaudeckue 4acmu
3/1eKMPOUHCMpPYyMeHma Mo2ym makxe
0KA3amocAa N00 HANPAXEHUEM C 8O3MOXHbIM
nopaxeHuem onepamopa 371eKmpuy4eckum
mokom.

« HapeBanTe 3awWUTHble OYKU M

npucnoco6neHna AnA 3awmnTbl OpraHos
cnyxa. PekomeHAayeTcAa NpuMeHATb Apyrue
cpeAcTBa MHAMBUAYANbHOI 3aWMUTbl A4NA
3alWnThbl roNIoBbl, PYK, HOF N CTynHeMm.
Haodnexawasa 3awumHasa odexoa cHUxdem
cmeneHb maXecmu mpasm, Komopsle Mo2ym
66/Mb 8bI38aHLI OMOPOWEHHbIMU Wenkamu usau
C1yqaliHeIM NPUKOCHOBeHUeM K 3ybyamol yenu.
He ncnonb3yite uyenHy nuny, cTod Ha
AepeBe. Vcnonv3osaHue yenHol nusbl
onepamopom, CMoAWUM Ha Oepege, MOXem
npusecmu K mpasmanm.

Bcerpa npaBunbHO onupanTecb Horom un
ncnonb3yiiTe LenHy NUAY TONbKO CTOA
Ha MPOYHOWN, YCTONYMNBOW U pPOBHON
nosepxHocTu. CKosib3kue u Heycmoulyugesle
nosepxHocmu, Hanpumep, AecCmHUybl,
Mo2ym npusecmu K nomepe pagHogecus usau
ynpasneHusa yenHoU nusou.

Mpu oTnunuBaHNM ynpyroii BeTKN cnepyer
o6paLaTb BHUMaHNe Ha ONacHOCTb OTCKOKa.
lMpu ocnabneHuu HanpsaxeHHOCMU OpesecHbIX
80J10KOH N0 delicmauem 06pamHol cusbl 8emKa
MOXem yoapume onepamopa u/unau omeépocums
UenHyro nusty u npusecmu K nomepe ynpagsieHus
elo.

BbyabTe KpalilHe OCTOPOXHbI NpuU pes3kKe
MONOAbIX BeTOK KYCTapHWKOB. ToHKUe
Mamepuansl Mo2ym 3acmpame 8 3y6yamoti
yenu u 3amem omb6poweHsl 8 HANPABIEHUU
onepamopa u/unu npusecmu K homepe um
pasHogecus.

MepeHocuTe LenHylo NuAy, B3AB ee 3a
nepeaHiol pyuykKy, npeaBapuTenbHO
BbIK/NIIOYNUB N cnepA 3a TeMm, 4To6bI
OHa He Kacanacb Bawero Tena. Mpn
TPaHCNOPTUPOBKE LiEeNHON NUAbl Unn ee
NoMeLleHNN Ha XpaHeHne Bcerga HageBaiiTe
3aLYUTHDbIA KOXKYX Ha HanpaBAsOLWYIO WNHY.
lMpasunsHoe obpaweHue ¢ yenHol nuaol
CHU3UM 8epOoAMHOCMb C/Iy4aliHo20 KACAHUA
3y6uamoti yenu.

MpupepxunBanTecb yKkasaHU No cmaske
N HaTAXKEHUIO Lienu U No NCNosib30BaHMNIo
3anacHbIX YyacTei. [IpasuibHoe HamsaxeHue
yenu ymeHowum 8eposmMHoCmMeo Cay4atiHo2o
KOHMakma c 08uxywelics yensio.

Cnepute 3a Tem, YTO6bl pyuykmn 6binu
YNCTbIMU, CYXUMU 1 HE UMenu C/iefoB Macna
WAN cMmasKu. Hasnuyue macna unu cMasku Ha
py4Kax 0esaem ux CKOb3KUMU, Ymo co30aem
oNacHoCmMe nomepu ynpassieHus.

MunuTte Tonbko aepeso. He ncnonbsynrte
LenHylo NUay HO HempeayCMOTPEeHHOMY
Ha3Ha4yeHuo. Hanpumep, He ncnonbsynte
LenHyw NUAy ANA pe3KN nnacTuka,
CcTpoliMaTepuanos u APYrux HegepeBAHHbIX
maTepuanoB. Vicnosib3osaHue yenHol nusel 0N
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onepayud, 0719 KOMOpbIX OHA HE NPeOHA3HAa4eHd,
MOXem co30ame onacHsle 014 itodeli cumyayuu.

MpuyYnHbI OTCKOKa 1 Mepbl NPeA0CTOPOIKHOCTMN
AnA onepartopa:
OTCKOK MOXeT NPOM30NTW NpY KacaHUN Kakoro-
nmbo npeameTa KOHUMKOM HanpaBAAloLWEeN WNHbI
WNN KOTAa AepeBO CMbIKaeTCA U 3aLieMnseT nuny B
nponune (Puc.3).

KacaHne npeamMmeTa KOHYNKOM LWNHbI B HEKOTOPbIX
cflydaAax MOXeT Bbi3BaTb CO3aHue BHe3anHomn
O6paTHOIZ CuUnbl, KOTOpasa 0T6paCbIBaeT nnny
BBEPX U Ha3aj Ha onepatopa.

3awemneHre 3ybyaTon Lenu B BepXHen 4actu
HanpaBnAOLWEN WNHbI MOXeT NpUBECTU K
6bICTPpOMY OTOGpacbiBaHMIO Lenu Ha3aj Ha
onepaTtopa.

B 060ux BbIlWEONMMCAHHBIX CyYaax onepaTop
MOET MOTePATb KOHTPOJb Haj MU0 1 MONYUYNTb
TAXenble TpaBMbl. He cnepyeT monaratbes
UCKNIOUNTENIbHO Ha ycTpolicTBa 6e3onacHocTy,
BXOAALMeE B COCTaB nunbl. Mpy ncnonb3oBaHUm
LenHoW Munbl cnegyeT NPUHATb PAA Mep
NPefOCTOPOXHOCTU, HanmpaBNeHHbIX Ha
npefoTBpaLLeHMe HECUACTHbIX CJTyYaeB v TPaBm
npw pabote.

OTCKOK AiBNAeTCA pe3ynbTaTOM HEBEPHOro

NCNONb30BaHNA UHCTPYMEHTa U/UNn HeBepHOW

METOAMKUN UNWN YCNOBUIA PaboTbl; OH MOXET ObITb

npepoTBpaleH 6narofapAa NpUMeHeHMUIo

HIXXenpuBeaeHHbIX Mep NPefoCTOPOXKHOCTU:

« Kpenko gepxute nuny obenmmn pykamm,
06xBaTB BCEMU NaNbLiaMWN ee PYKOATKU;
npu 3TOM BallWn TeNO U PYKWU AOJKHbI
HaXoAUTbCA B MOJIOKEHNU, NO3BONAIOLEM
NPOTNBOCTOATb OTCKOKY. Onepamop moxem
cnpasumescsa ¢ OMCKOKOM, ec/iu npumem
Haonexawjue mepsl npedocmopoxHocmu. He
omnyckalime yenHyto nusy.

* He TAHNTeCb M He NUANTE Ha BbiCOTe Bbille
YPOBHA nney. 3mo no3sosnaem usbexamso
cyqatiHelX KacaHut nuel pykamu u aydule
KOHmposauposdame UenHyw nuny 8
HenpeosuOeHHbIX CUMYayusX.

» Ucnonb3yinTe TONbKO 3amacHble Lenu u
WNHbI, YKa3aHHble M3roToBUTENEM.
Ucnone3osaHue HeHadnexawux yenel U WUH
MOXem npusecmu K noJioMKe yenu u/unu
OMCKOKY.

« Co6niopaiiTe ykasaHUA U3roToBUTENH,
oTHOCAWMECA K 3aTo4ykKe u
Texo6cnyKuBaHuio Lenu. YsesuyeHue 2/1y6uHbl
pe3Kku Moxem npusecmu Kk 6osee CusbHOMY
OMCKOKY.

BHMMAHMUE! - dnekTponuna nossonut Bam

6bICTPO, nerko n 3¢p¢PpeKTUBHO BbINONHATD
pa6oTy, ecnu ee NnpaBWIbHO KCNlyaTMpoBaTh
n o6cnyxuBatb. YA06HDbIN N 3pPeKTUBHDbIN
MHCTPYMEHT, OAQHAKO NPN HEBEpPHOM
NCNoNb30BaHMM UAKN NPN Heco6GnoaeHUN
AONMXKHbBIX Mep NPeAoOCTOPOXKHOCTU OHa
MOXeT ABMTbCA UCTOYHUKOM OMaCHOCTU.
LOna Toro, uto6b1 Bawa pa6ora Bcerga 6bina
npusaTHON m 6e3onacHom, cTporo cobniofaiite
npuBefleHHble HNXe U B APYrux mecrax
HacToALeNn NHCTPYKUMN.

A BHUMAHMUE! Cuctema nutaHua Bawemn

MalWuHbl co3faeT 3/IeKTPOMarHUTHoe
none c o4yeHb Manoll HanpAXeHHOCTbIO.
3To none MoXeT co3pzaThb nMomexu AnsA
pa6oTbl HEKOTOPbIX KAPAUOCTUMYNATOPOB.
Bo n36exaHme pucka cepbe3HbIX UM
[Aaxe neTanbHblX MOCNEeACTBUN nuuya
C BXXUVUBNIEHHbIMUN KapAnoCcTUMynATopamm
AO/MKHbI NPOKOHCYNbTMPOBATbCA CO CBOMM
BpPa4YyoM 1 U3roToBMTENEM KapauocTumynsaTopa
nepep Tem, Kak NpucTynatb K 3KCcnyaTaymm
MAaLUMHbI.

A BHUMAHWUE! - Ucnonb3oBaHue
MalMHbI MOXET pernameHTMpPoBaTbCcA
HaLMOHaJNbHbIM 3aKOHOAATeNIbCTBOM.

1- Ncnonb3yinTe MaWwWWHY TONbKO nocne
BHMMaTeNbHOTrO M3y4YyeHUA NpaBun ee
akcnnyatauymun. He umewowmini onbita
nonb3oBaTesb JOJKEH NOTPEHMPOBATLCA B
paboTe ¢ MalWwMHOW nNepep TeM, Kak
npuctynaTtb K ee NpakTuyeckomy
NPUMeHeHuIo.

2- DNeKTPONMAOW JOMXKHbI MONb30BaTbCA
NCKNIOYNTENTBHO B3POC/ble, O3HAKOMEHHbIE
C NpaBuiaMu ee 3KCrjlyatauum U B XOpoLLIeEM
bU3nNUeCKoM CoCTOAHUN.

3- YcTaHOBUTE NONOTHO M UuUenb A0
NOAKMIOYEHMA BUIKM K 3IEKTPOCETU.

4 - He 3anyckanTe anekTponuny 6e3 KpbiWKK
uenm.

5- Ybepnutech, UTO HanNpsXeHMEe U YacToTa CETU
COOTBETCTBYIOT AaHHbIM Ha Tabnuuke,
NPUKPENSIEHHON K 3neKTponuse.

6- He ncnonb3ynte pedekTHble n/mnn
HecTaHpapTHble Kabenu, BUAKW KN
yanvHuTenn.

7 - B cnyyae nospexpeHua nau pesku Kabens
HeMeANeHHO OTCOeAUNHMNTE BUJIKY OT CeTu
(Puc. 3); anekTpryeckoe coefiHeHne cnepyeT
OCylWecTBAATL TaK, YTo6bl noAn mMnwn
aBTOMOOUNN He MOrnu NOBPeAuTb €ero,
noasepran Bac 1 nx onacHbIM cMTyauuam.

8- Bo BpemA paboTbl NpoBepANTe NONOXKeHMEe
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Kabensa: Bcerga fepkute ero BAanu OT 30HbI
NEeNCTBUA LEenn N HUKOrga He HaTAruBanTe
ero. He pexbTre B6AM3N OT Apyrux
aneKTpokabenen.

HaumHanTe nuneHune TONbKO Npwu
ABUXKYLLecs Lenw; npu paboTte ncnonbsymnte
ynop (nnactrkoBble 3ybbA B NepepHel Yactu
Kopnyca) B KauecTBe TOUKUN OMopbl.
Bbibupainte 6e3onacHoe MecTo Ana nageHua
epeBbeB.

3anpelyaeTca NOACOEAMHATL K Bany oTbopa
MOLLHOCTU MaLUVHbl Kakne-nnbo yCTponcTsa,
He BXOASLME B KOMMEKT NMOCTaBKM.
CoxpaHANTe B LENOCTUN BCe ITUKETKU C
npefoxpaHUTEeNbHBIMU CUMBOJIAMU UK
yKasaHuamum no 6esonacHocTu. B cnyuae
noBpeXAeHUA WU M3HOCa UX cnepyeTt
HemesIeHHO 3amMeHnTb (Ha Puc. 1).

He peMOHTMpYyNTe uenHylw nuny
CaMOCTOATENbHO M He MpoBOAUTE
CaMOCTOATENbHO MHbIX PaboT, BbIXOAALWMX 3a
paMKun TeKyuwero TexobcnyxuBaHus.
O6bpawanTtecs TONbKO B
cneunanv3npoBaHHble U aBTOPN3OBaHHbIE
CepPBUCHbIE LIEHTPbI.

Bcerpa npupgepxuBantecb npuBegeHHoOM
3[1€Cb MHCTPYKLMUN NO 06CNYXMBaHMIO.
ExxepHeBHO nepep MCNoJib30OBaHMEM
NpoBepsANTe NCNPABHOCTb BCEX INIEMEHTOB
3NeKTPONubl, HE3ABUCUMO OT TOTO,
OTHOCATCA NI OHW K CUCTEMAM 6e30MacHOCT
WIN HeT.

He ncnonb3yiTe aneKkTponuny, ecam oHa
noBpexpgeHa, HenpaBUWNAbHO
OTPEMOHTMPOBAHA, OLIMOGOYHO MOHTUPOBAHA
VAN MPOU3BOJIbHO N3MeHeHa. He cHumanTe,
nospexpganTe MAM BbIBOAWUTE U3 CTPOA
HUKaKoe 3alnTHOe YCTPONCTBO. Micnonb3ywnTe
NCKNIOYNTENbHO MONOTHA YKa3aHHOM Ha
Tabnuyke gnviHbl (Ha ctp. 177).

dnekTponuny nNpefocTaBnAnTe Unv AaBanTte
B3aliMbl TONIbKO OMBbITHBIM JIIOAAM, YXe
3HAaKOMbIM C MaWWHON U NpaBulamu ee
NCcnonb3oBaHMA. BmecTe ¢ mMawunHOM
NoCTaBNANTE TakXe 3TO PYKOBOACTBO NO
3KcnnyaTtaunum, KotTopoe nonb3oBaTenb
[OJIKEH NPoYNTaTb Nepes Hauyanom paboTbi.
Onsa nwb6oro pasbACHeHWA UM
nepBooYepefHOro BonNpoca Bcerga
obpatuTech K Bawemy npopasuy.

TwaTeNnbHO XpaHWUTe faHHOe PYKOBOACTBO U
obpawaniTecb K Hemy nepep KaXAblM
MCNONb30BaHEM MALLVHbI.

He 3a6biBaliTe, YTO Bnageney nunu onepaTop
n3fenma HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a
HecyacTHble Clyyan UnKu co3faHne OnacHbIX
CMTyauumn AnAa TpeTbuUX NUL WAN KX
CcO6CTBEHHOCTM.

3ALUMTHASA OEXAA

A bonblaA yacTb HecyacTHbIX ciy4yaeB nNpwu

MCNOJIb30BaHUM 3NEKTPUYECKON MNUnb
npoucxoauT, Koraa Lenb 3ageBaeT onepaTopa.
Mpu pa6oTe c aneKTpuueckomn nunom Bcerpa
HageBaliTe cepTUGULNPOBAHHYIO 3aLUTHYIO
opexpay. NNpnmeHeHne 3aWMTHON OfEXAbl He
yCcTpaHAeT PUCK MOJYyYeHUA TpaBMbl, HO
YMeHbLLUaeT BO3MOXHble MOCeCTBAA HECHAaCTHOrO
cnyyan. MNpu Bbibope 3aWMTHON OAeXAbl
PYKOBOACTBYNTECb pekomeHaaunamm Bawero
[lOBEepeHHOro aunepa.

Opexpa ponHa OblITb yoo6HOW 1 He MewaTb
npu pabote. HapgeBanTe npuneratwowyto
K Teny un 3awumuatolyto oT nopesos ofexay.
Jawunwawuwme oT NMopesoB KypTKa,
Kom6uHe3oH n retpbl Oleo-Mac aBnsawTca
naeanbHbIM pelleHnem. He HapeBaviTe KOCTIOMbI,
wapdbl, rANCTYKN UAN LENOYKU, KOTOPble MOTYT
3auennTbcA 3a 6peBHa unu 3a BeTku. Cobepute B
NyYOK ANMHHbIE BONOCHI 1 CnpAYbTe X (Hanpumep
NoA NNaToK, Wanky, Kacky v T.4.).

HapeBaiiTe 3aWnTHble GOTUHKM UK canoruy,
nmelowMe NPOTUBOCKONb3ALME NOAOLWBbI U
CTaNibHble HAKOHEYHUKMN.

HapeBalTe 3aliMTHbIA WIAeM B MecCTax, B
KOTOPbIX BO3MOXXHO NafeHve NpeameTos.

Bcerga HapgeBanTe 3alWUTHble OYKU UM
Ko3bipek!

Wcnonb3yiite npucnocobneHna ana 3awmnrbl
OpraHoB cnyxa, Hanpumep, HayWHUKA NN
3aTbluKuU. [pumeHeHe npucnocobneHnin ana
3alKTbl OpraHoB ciyxa TpebyeT 0coboro BHUMaHUA
1 OCTOPOXKHOCTY, TaK KaK Mpyi 3TOM OrpaH/NYnBaEeTCs
CNOCOBHOCTb BOCMPUHMMATDL 3BYKOBbIE CMIHasbl 06
OMacHOCTM (KPVIKW, CUrHanbl NPeaynpexaeHna n T.a,).

HapeBanTte 3awuwaowmue oTr nopesos
nepuyartku.

Oleo-Mac npepnaraeTt NONHbIA KOMNAEKT
3aLMTHOrO CHaPAXKeHUA.

4. MOHTAX WWNHbI 1 LIEMNA

A BHUMAHWE! MNepepn BbinONHeHUMEM
no6biXx pa6boT no TexobcnyxXuBaHuio
BbIHbTE BUJIKY CETEBOroO WHYpa N3 po3eTKu.
PaboTbl N0 MOHTaXy Bcerga cnepyet BbINOAHATb
B nepyaTkax. icnonb3yinTte TONbKO WNHY N Lenb,
peKoMeHaoBaHHble n3rotosutenem (ctp.177).
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MoTAHnTe orpaxpaeHue (Puc.4) B cTopoHy
nepepHel pyyky, 4tobbl y6eauTbca B TOM, 4TO
TOPMO3 He BKJIIOYEeH.

MNoBepHuTe pyuky (A, Puc.5) npotne yacoson
CTPeNKy 1 CHAMUTE 3aLMTHbIN Yexon (B).
Y6epuTech, uto auCK-HatsxuTenb uenu (C) Ha

MpoBepsiiTe HaTAXeHMe Lenu, NPUNOAHUMAA
ee pykon (Puc.11). Mpu npaBUnbHOM HaTAXeHUN
Lenn ee MOXHO MPUMNOAHATb Ha LeHTPanbHOM
yyacTke Ha 2-4 MM OT WKHbI. Llenb gonxHa 6biTb
oTperynMpoBaHa Takum obpasom, 4tobbl oHa
Nerko NpoKpyurBanacb PyKow.

A BHUMAHUWE! Ina npokpyunBaHMA Lenu
HeobXOAMMO HakaTb Ha pblyar akcenepaTopa.
Y6eputecb, uto Bunka cetesoro wHypa HE
BCTaBJIeHa B dNIeKTPNYECKYI0 PO3eTKY.

- OKOHYaTeNIbHO 3aTAHUTE KPEMNeXHYI PyuKy

(A, Puc.12) 3awjuTHOro KoxKyxa, npuaepkmeas
KOHYMK LUNHBI B MOAHATOM COCTOAHUMN.

wuHe (E) yctanosneH B npaBunbHoOe
NnonoXeHue; Npu HeobxoANMOCTY NOBEPHUTE
ero NpoTvB YacoBou cTpenku (Pnc.6).

- PactanwnTe yenb (D, Puc.7) pexywummn Kpasamu,
obpalleHHbIMU B CTOPOHY HanpaBieHusA
BpaLleHna, 1 BCTaBbTe ee B Na3 LWWHbI.

- [na cbopkn coBmecTuTe WuHy (E, Puc.8) n ueno
(D) co 3Be3pgoukon (F) m wnunbkon (G).
Mponyctute uenb BOKPYr 3Be3[04KMN 1 3aTemM
HafleHbTe LWWHY Ha WnunbKy. MoBepHuTe ANCK
(C) no yacoBoW cTpenky ANA BbIMOMHEHUA
npefBapuTeNIbHOrO HaTAXEHMWA Lenu.

- YcTaHOBMTE Ha MeCTO 3aWUTHbIN KOXYX
(B, Pnc.10), BcTtaBmB BbicTyn (L, Pnc.9) B
COOTBETCTBYIOLLEE THe3[o, 1 cnera 3aTaHuTe
pyuky (A, Puc.10). He 3atarusainTte pyuky go
yrnopa, BHayane HeobxoANMO HaTAHYTb Lenb.
Mpwn 3aTArMBaHMM py4yknm nosopaynBante
Bnepep unum Haslap konbuo (H) gna
obecrneyeHunn ero NpPaBUbHOIO 3aLenneHuns ¢
anckom (C) Ha wuHe. MPUMEYAHUE: uenb (D)
ele He HaTAHyTa.

5. MyCK

3AMPABKA MACJIOM Y CMA3KA LEENA

ABTOMATMYECKUA Hacoc obecneumBaeT Uenb

CMa304YHbIM MacJIoM. ITOT HAacoC He HyXJaeTcAa B

TEXOOCNYXMBAHUM U HACTPOEH Ha 3aBoje ANnsA

nopauun Tpebyemoro KonnyectBa Macnia Aaxke npwm

TAXenbIX ycnosuax pabotbl. Mpn peske TOHKOM

ApeBecuHbl Nobble yTeukn Macna Kannsamu

CUMTaTCA HOPManbHbIMU.

- Nepep kaxgon 3anpaskoii (A, Puc. 13) oumnctute
NOBEPXHOCTb BOKPYr MPOO6GKU C Uenblo
npefoTBpaLleHna nonagaHna nprumeceii B 6akx.

- Bo Bpemsa paboTbl BM3yanbHO npoBepAiTe

YpOBEHb MMeloLerocs B 6ake macna (B).

Mpoun3BoanTe 3anpaBKy KaXAbll pas, Korga

Macnio B 6ake [JOCTMraeT MEeTKU MUHUMANIbHOTO

YPOBHS.

MNocne gonnBku 3aBoauTe ABUraTenb 2-3 pasa

Ha XOJIOCTOM X0y ANA BOCCTaHOBNEHMUA

npaBu/ibHOM NoJayun macna. JTa onepayus

NMo3BONAET HAaCOCY BOCCTaHaBNUBaTb Tpebyemyto

nogavy macna.

- B cnyuyae HeucnpaBHOCTU He MpUMUTE HUKaKOW
Mepbl, a obpaTuTecb K npojasuy unu B
YMOSIHOMOYEHHYIO0 MacTepPCKYH.

MpaBunbHaa cmaska uenu Npu peske CBOAUT K

MUHUMYMY M3HOC CaMOI Lenu 1 MoJIoTHa, 4YTo

yBenunumnBaeT UX Cpok cnyxbbl. Bcerpga

MNCMONb3yliTe BbICOKOKaYeCTBEHHOE Maco.

HartsxxeHne yenn -
Bcerpa npoBepanTe HaTAXeHWe Uenu nepeg
nepBbiM UCNONb30BaHNEM U MOCSie NepPBbIX
nuneHnin. Kpome Toro, perynfapHo KOHTponupynte | -
HaTAXeHue BO Bpema 3KCrnuyaTauuv nunbl. Mocne
BBOJa B KCM/yaTaLMIo HOBble Lieny MOTYT CUJIbHO
pPacTAHYTbCA; 3TO HOPManbHOE ABJIEHNE BO BpeMsA
obKaTKM.

A BHUMAHWE! Bcerpa nopaepxuBanre
Hagnexauwee HaTAXeHUe ULenwu.
Mpu cnuwKom cnabom HaTAXKeHUM Lenu
yBenuumBaeTca pUCK OTCKOKa U BbixoAa
uenu M3 nasa B WIMHe; TaKue cutyayum
MOTYT NpUBECTN K TpaBMe onepaTopa u
nospexpeHuw uyenu. Cnmwkom cnaboe
HaTAXeHMe Lenn NPpUBOAUT K U3HOCY CamMoi
uenu, WHbl 1 38e3804KKn. VI HA06OPOT, CNLLIKOM
CUNIbHO HATAHYTaA Lenb NPUBOAUT K Neperpyske
[BUraTens C BO3MOXHOCTbIO €r0 BbIXOfa 13 CTPOS.
MpaBunbHOe HaTAXKeHMe uenu obecneunBaet
Haunyuvlwee KauyecTBO NMUIEHUA, a TaKXKe
6e30nacHOCTb 3KCNyaTaumu U yBenuyeHme
cpoKa cny6bl camoin yenu. Cpok Cy6bl Lenu
3aBUCUT OT NPaBUIIbHOCTU HATSXXEHWSA U CMa3Ku.

A BHUMAHWE - Henb3Aa ncnonbsoBaTtb
pereHepupoBaHHOe macso!

Bcerpa mcnonb3ynite 6monormnuyecku
pa3snaraioweeca cma3oyHoe macno (eco-lube
Oleo-Mac p.n. 001001548 (5¢) - 001001549
(12)), cneunduyeckn npegHasHaueHHoe anA
NONOTEH M Leneil, B LieNiAX oXpaHbl Npupoabl 1
oGecneueHna ANUTENbHOrO CpoKa CNyx6bl
AeTanei aneKTponunbl.

A BHUMAHUE - Mepepn npoBeaeHuem no6on
onepauuMum Ha pesanbHbIX y3nax
OTCOeAVHUTE BUJIKY OT 3JIeKTpoceTu.

- [lNosopauusaiTe konbuo (H, Pnc.10) go Tex nop,
noka uenb (D) He NOAOMAET MOUTU BMIOTHYIO K
HXHeMyY Kpato WwiHbl (E).
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A\ Nepen 3anyckom nposepbTe, uTo6bHI LEND
He Kacanacb NoCTOPOHHMX NPeAMEeTOB.

A Korga uenHasa nuna pa6oTtaert, cnegyer
TBEpAO AepKaTb NepeAHIO PyyuKy fieBoil
PYKOW, a 3afiHIOI0 PYKOATKY NpaBoil pyKon

(Puc.14).

- BbikniouaniTe MOTOp Nepep TeM, Kak OonyCcTuTb
3NEKTPONMAY Ha 3eMio.

- He TAHUTeCb W He NWAWTe Ha BblCOTe Bbille
YPOBHA Miey; ecny 3NeKTponuna yaepKnBaeTca
C/IMWKOM BbICOKO, MOXET OKa3aTbCA CNOXHO
KOHTPONMPOBaTb BO3LENCTBME KacaTe/bHbIX CUJI
(OTCKOKM).

- He pa6oTaiite Ha flepeBbAX WU CTOA Ha
necTHUUe, NOCKONIbKY 3TO Ype3Bbl4YaliHO
onacHo.

- Bo Bpemsa pa6oTbl MalunHbI cieguTe 3a Tem,
yTOo6bl NPOBOA He uenasnaca 6bl 3a yacTu
Aepesa.

- OcTaHoBWTE MEKTPONWITY, eCn Lienb YAAPAETCA O
NMOCTOPOHHMIA NpeaMeT. MpoBepbTe aneKTponuiy
N B Cllyyae HeobXxoAMMOCTN OTPEMOHTUPYINTE
NoBpeXAeHHble AeTanu.

- JNleBWwIM TaKXe [JONMXKHbI co6nogaTtb 3Tu
yKa3saHua. Npun pa6oTte coxpaHAlTe
npaBuUNIbHOE NOJIoXKeHMe.

A BospeiictBue BubGpauum moxer

Bbi3BaTb Npo6semMbl CO 340poOBbeM Yy
niogen ¢ HapyweHHbIM KpoBoo6paueHuem
unu c 3aboneBaHNAMN HEPBHOW CUCTEMDbI.
O6paTutecb 3a MeAULMNHCKON NOMOLbIO,
ecnn y Bac BO3HMKNN Takne CMMATOMbI, Kak
OHeMeHue, NoTeps YyBCTBUTENbHOCTU, yNagoK
cun UM M3MeHeHue LBeTa Koxu. Kak npasuno,
3T CUMNTOMbI BO3HMKAIOT B NanbLax, pykKax
1N 3anACTbAX.

NOAKMIOYEHUE K SJIEKTPOCETU

A BHUMAHUE - Nepep npucoeanHeHnem
BWIKU K ceTn y6eantecb, YTO HanpsKeHne

CeTU COOTBETCTBYET AaHHbIM, YKa3aHHbIM B
HUXKenpuBefeHHON Tabnuue. YanuHutenb
AONKEH UMeTb HMKeyKa3aHHble pa3mepbl.
B NPpOTUBHOM c/lyyae MOXeT BO3HUKHYTb
NOHMXEHNe HaNpAXKeHUA, YTO NpuBefeT K
HenonpasMMOMY MOBPEXAEHNIO ABUraTens.
3azemneHune Heob6A3aTeNbHO, TaK Kak
ABUraTenb UMeeT ABOIHYIO U30NALMIO.

A Mepen Hauanom pa6oTbl 3akpenurte
YANUHUTENb B COOTBETCTBYIOLWLEI neTne
(D, Puc. 15).

A CoBeTyemble AnVHbI yanuHuTenei (230 V)

OnuHa MuHUManbHOe ceyeHue Kbl
0 + 20 meTpoB 1 mm?
20 + 50 MeTpoB 1.5 mm?
50 =+ 100 meTpoB 4 mm?

Tpebyemoe HanpsAXeHue ceTu:

230 V - TokonponyckHaa cnocobHocTb 10 A,
nnaBkMn npegoxpaHuTenb 8 A C BbifepXKomn
BpeMeHW.

A BHMMAHUE - PekomeHayem ncnonbsoBatb

Kab6enun us HeonpeHa, a BO BCAKOM cinyyae ¢
ABOWHON n3onAunen n npegoxpaHnUTeNnbHbIMU
BUNKaMM ANA Hapy»KHOro npumeHeHusA. Yacto
npoBepATe BWIKU 1 YAJIMHUTENb; 3aMeHuTe nX,
eC/IN OHU NOBpPEXAEHbI.

3ANYCK OBUTATENA

- MNpa 3anyckom Asuratens ybegutecb B TOM, YTO
po3eTKa ocHaleHa anddepeHUManbHbIM
pa3mblkaTeniem, ToK cpabaTbiBaHUA KOTOPOro He
npesbiwaet 30 MA.

- NMoAKNIOUYMB BUNKY K CeTW, MONOXUTEe
3NeKTPONWUAY Ha 3eMJIo Tak, YTO Lenb He
npuKacanacb K BeTKam, KaMHAM WU UHbIM
npegmeTtamM, KoTopble mornau 6bl
NpPenATCTBOBaTb €€ NPaBUIbHOMY BPALLEHHUIO.

- TMpoyHO Aepxa aneKTPONWIYy 3a PYUKY, BKIOUMTE
CHayana nNpefoXpaHUTENbHYIO PYKOATKY
(A, Puic. 16), a 3aTem nyckoBoW BbiKsouatenb (B).

A BHUMAHWE - He paspewanrte
CTOATb APYrMm nAAM B 30He
AENCTBMA 3N1eKTpOoNunbl BO BpemsA ee
ncnonb3oBaHUA.

A BHUMAHMUE - Bo Bpemsa paboTbl gepxute

Bblk/loyaTenb (B) B monHOCTbIO HaxkaTom

NOSIOXKEHUN.

A Mpu BKNIOYEHHOII PYKOATKe TOpMO3a

(C, Puc. 4) anektponuna He pa6oTaer.

OBKATKA LEENU

A\ Nepep nposeneHnem nio6oii onepaunn
OoTCoeAUHNTE BWIKY OT CeTH

A BHUMAHWE - [JnAa BpaweHua uenwu
HeobOXOAMMO HaxaTb PyKOATKY akcenepatopa!l

CnycTA HeCKONbKO MUHYT pPaboTbl/pe3kn HeOBXOAMMO
MOBTOPHO MPOBEPUTH HaTAXKeHMe Lienu:
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+ OCTaHOBMTE MOTOP WM U3BMEKWTE WTencenb
LUHYPa 13 PO3ETKMN NEKTPOCETU.

« [Mo3BonbTe LEenun oCTbITb B TeYEHNE HECKOSIbKMX
MWHYT.

« NOBTOPHO NpoBepbTe HaTAXeHMe Lenun (CMm.
c1p.171 - HataxeHwne yenu)

- MoBTOpANTE 3Ty onepauuto, NoKa Lenb He
pacTaHeTcA A0 MaKkCMyMa.

A\ BHUMAHMUE - Hukorga He Kacaiitecb
yenu npu pabotaowem agBuratene. He
Kacantecb uenblo 3emMmnun.

A BHMUMAHMUE - Mpu BKNoueHHOM TOpMO3e
3anekTponuna He pa6oTtaert (C, Puc. 4).

6. OCTAHOBKA BUTATEJIA

Mpwv oTnNycKaHWK BblKNoYaTens Lenb HeMeasIeHHO
ocTaHoBuTcA (B, Puc.16), a gBuraTens oCTaHOBUTCA
o vHepuwuw.

A He nonoxmuTte anekTponuny Ha 3emsio Npu
elye BpaLjaloLeinca uenm.

7. TIPABUNA MOJIb3OBAHUA

MPEAOXPAHUTEJIbHBIE YCTPOMCTBA
dnekTponuna oOCHauWeHa
NpeAoXPaHUTENbHBIMW YCTPONCTBAMU.

ABYMSA

MYCKOBOW PbIYAT

[Mpn NoONHOM OTNyCKaHUM NYCKOBOTO pblyara
(B, Puc. 16) uenb HemeaneHHoO ocTaHOBUTCA (AnA
obecneyeHns MmakcMManbHON 6e30MacHOCTU
onepaTtopa), a ABUratenb OCTAaHOBUTCA MO
NHepLuun.

TOPMO3 LIENU

Topmo3 uenun obecneynBaeT HauBbICWYIO
6e30MacHOCTb NPV MCMONIb30BAHMMN SNEKTPONUbI.
OH npepoxpaHAeT onepatopa OT OMaCHbIX
06paTHbIX YAapoB, KOTOpble MOFYT CIYUYUTLCA MpU
nposegeHun paboTbl. OH BKoYaeTca nnbo nytem
PYYHOTro HaXaTWA OMepaTopoM Ha PYKOATKY
(Pnc. 17).

Topmo3 uyenun ocsoboxpaerca, noTArnBas
PYKOATKY B CTOpPOHY onepatopa (Puc. 4),
npeaBapuTenbHO OTNYCTMB MYCKOBOW pblyar (B,
Puc. 16).

KOHTPOJ1b PABOTbl TOPMO3A

Mpu NPOBEAEHNN KOHTPOMA MalWHBI NPEXAE YeM
BbIMONHWTL N0BYI0 onepaumio, NpoBepbTe PaboTy
TOPMO3a ClefyoLwum o6pasom:

1. 3anyctuTe ABUraTenb U MPOYHO AEPXKUTE PYUKN

obenmmn pykamu.

2. TonkHUTE PYKOATKY TOPMO3a Brepes TblIbHON
CTOpoHoOW neBoi pyku (Puc. 17).

3. Echm Topmo3 cpaboTan, To uenb AOKHA
MIFHOBEHHO OCTaHOBUTbCA. OTNycTUTe
NyCKOBOW pblyar.

4. OcBo6oawnTe TOpMO3 (Puic. 17).

MAPOAYKTbI, 3BANPELWEHHbBIE K IPUMEHEHUIO
He npoun3sBopauTte necHble pa6otbl (Banky
AepeBbeB N OTCEeYKY BETOK), NOCKOJIbKY
coepgnHeHne Kabenem He obecneuwnBaer
Tpebyemoii cBo6oAbI ABMKEHWIA 1 6e30MNacHOCTU.

A BHUMAHWE - Bcerga cob6nopgante
npasuna 6esonacHoctu. Monb3syintech
3NEeKTPONUNON NCKNKWYUTEeNbHO AnNA
pe3Kkn gpeBecuHbl. Henb3Aa pesaTtb gpyrue
maTtepuanbi; Bbi3biBaeMble MU BUGpauuv n
o6paTHble yaapbl pa3finyHbl 1 JaHHAA MalLHA
He yAOBNeTBOPAET YCTAaHOBNEHHbIM ANA HUX
Tpe6oBaHnAM 6e3onacHocTn. He ncnonbsyiire
3neKTponuny B KauecTBe pblyara Ans nogbema,
nepemelweHns uan pasbuBKn npeameTos,
a TaKXe He 3aKpenute ee Ha HeNOABUXHbIX
onopax. 3anpeweHo NoaKnA4YaTbh K Bany
oT60pa MOLHOCTU NKTPONUIbI UHCTPYMEHTbI
unu npucnoco6seHnn, oTnnyamwmecs or
nepeyYymcneHHbIX M3roToBUTENEM; MX
ncnonb3oBaHNe MOXKET NPUBECTU K TAXKeNnbiM
TpaBmMam oneparopa.
Ecnun Bbl BnepBble monb3yeTecb TAXeNOW
3N1eKTPONUAON, TO BbIMOJHUTE HECKOJNIbKO
pacnunoB Ha 6peBHe, HaxoAsWMUMCA B
YyCTONYMBOM MONOXEHWNUN, NOJ KOHTpPONEM
yenoBeKa, MMelLero Heobxoanumblin onbiT. He
[aBNTe Ype3MepHO Ha 3neKTponuny; ee
COOGCTBEHHbIV BeC YXe NO3BONAET pe3aTtb C
MWHWMaNbHbIM YyCUANEM, OQHOBPEMEHHO
ob6ecneyrBas MaKCUMarbHyo OTAauy.

A BHUMAHUE - He pexbTe npu goxpae n

B MOKPbIX U/IN OYeHb BNaXHbIX cpepax
(anekTpopBuraTeno He B BOAOHENPOHNLLAEMOM
NCNONIHEHUNN), a TaK)Ke Mpu Henorope, B
YyCNOBUAX MOHUXEHHOW BUANUMOCTN U Npn
CAVLIKOM HU3KUX UIN BbICOKNX Temnepartypax.

NPABWJIA NOJIb3OBAHUA

PA3PE3KA

Mpexpae yem NpPUCTYNUTb K pa3pe3ke CTBONA,

o6paTnTe BHUMaHME Ha TO, Kak OH NIeXNT Ha 3emne

WAKM Ha Ko3nax C TeMm, 4TobObl onpepennTb

NpaBWibHbINA CNOCO6 Pe3Kn AnA NpefoTBpaLLeHns

610KMPOBKM NONOTHA BO CTBOJIE.

a) HauHuTe pesatb C BepXHel CTOPOHbI 4O OKOJIO0
1/4 pnametpa (1 - Puc. 18). 3akoHunTe pesKy C
HWXHEN CTOPOHDI (2 - Puc. 18). Taknum obpazom
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pe3ka OygeT 6e3yKOPM3HEHHON 1 NONOTHO He
610KNpyeTCA B CTBONE.

b) HauHuTte pe3aTb C HMXKHE CTOPOHbI O OKOJIO

1/4 pnametpa (1 - Puc. 18). JokoHuuTe pesky c
BepxHew CTOpoHbI (2 - Puc. 18).

A BHUMAHME - Echn npn pe3ke apeBecrHa

XMeT uenb, TO OCTaHOBUTe ABUraTtenb,

NOAHUMMTE CTBON 1 U3MEHUTE ero NnonoxeHue.
He nbiTaiiTecb 0ocBo60ANTb Lenb, OTTArMBasn
3NeKTpOnuy 3a pyuKy.

WNcnonb3ynte Korotb (Puc.19) pna Kpennenua
MaLUWHbI K ApPEBECUHE Nepeq Hauyanom NUIEHUA 1
NPUMeHANTe ero NP NUIEHUN B KayecTBe pblyara
npu.

MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTU B OTHOLLUEHUU
PABOYEN 30HbI

He pexbTe B6IM31M OT ApYrvx aneKTpokabenei.
HaunHante nuneHune TonbKo Npu ABMXKYLLENCA
uenu; npu paboTe mcnonb3lynte ynop
(nnactukoBble 3y6bAa B nepeaHen 4yacTu
Kopnyca) B KauecTBe TOUKU Ornopbl.
Mpoun3soauTe pesky Tak, 4ToObl MONOTHO He
BKVHWIIOCH B APEBECUHY.

He nopBeprante anekTponuny BO3AeNCTBUIO
OO UK NMOBbLILLEHHOW BNAru.

PaboTanTe TONbKO B yCNOBMAX XOopolwen
BUAVMOCTU 1 OCBELLEHUS.

byabte 0co60 BHMMaTeNbHbl Npu
MNCNONb30BaHUN CPeACTB MHANBUAYANIbHOWN
3alWmThl, T.K. TakMe cpepacTtBa MOTyT
orpaHnymMBaTh Baly CNOCOOHOCTb CAbIWATH
npegynpexpatoLye 3ByKoBble CUrHasbl (KpUKK,
ryoku v 1.4.).

ByabTe MakcumanbHO OCTOPOXHbI Npy paboTe
Ha HaKMOHHbIX UM HEPOBHbIX yYacTKax.
Bbikntouaiite MoTOp nepep Tem, Kak onycTUTb
SNEeKTPONuIY Ha 3emito.

He TAHWTECb W He NUAWTe Ha BbICOTE Bbille
YPOBHSA MNey; eciy 3NeKTPonuna yaepKnsaerca
C/INWIKOM BbICOKO, MOXET 0Ka3aTbCA CNOXKHO
KOHTPONMPOBaTb BO3ENCTBME KacaTelbHbIX
cnn (oTckokm) (Puc.20).

He pa6oTaiiTe Ha AepeBbAX UNWN CTOA Ha
necTHMULUe, NOCKONbKY 3TO Ype3Bbl4allHO
onacHo (Puc.20).

Bo Bpems pa6oTbl MalWMHbI CneguTe 3a Tem,
yTO6bI NPOBOA He LUennAanca 6bl 3a yacTu
Aepesa.

OcTaHOBUTE 3N1EKTPONUITY, eC/n Lenb yaapAeTca
O NOCTOpPOHHUIN npepameT. NpoBepbTe
3NeKTPONuay 1 B cfiydyae Heob6XxoanMmMocCTn
OTPEMOHTUPYTE NOBPEXAEHHbIE AeTanu.
CnepuTe 3a Tem, UToObl Ha Leny He 6bINo rpPsA3n
1 necka. [laxxe He6OJNbLIOE KOMMYECTBO rpA3mn
6bICTPO CHMXKAET PeXyLLylo CNOCOOHOCTb Lenu

V1 yBENIMUMBaET PUCK OTCKOKA LLNHbI.

Cnepunte, 4TOObl PYKOATKM 6bINN CyXUMU U
YMCTBIMU.

Mpu nuneHun 6peBeH Noj HarpysKkoi
6epernTecb OTAauUM, UTOObI He OKa3aTbCA MOA
ypapom, Korpa BOJIOKHa fpeBeCUHb
ocsobogArcs.

ByabTe KpaiiHe OCTOPOXHbl NpU NUAEHUN
MenKnX BeTBeW MK KycTOB, KOTOpble MOTyT
6110KMpPOBaTh LEenb UM OTOPOCUTL Bac Hasag v
3acTaBUTb NOTEPATb paBHOBeCKe.

8. OBCIYXXMBAHUE

A BHUMAHWE - OABuratenb paccumtaH

TaK, 4YTOoOGbl He neperpeBaTtbcAa

npu HOpMaNbHbIX paboumx ycnosBmsax.
MpuuynHamun cnyvyaiiHoOro neperpesa
MOryT 6bITb MCNONIb30OBaHME N3HOWEHHON
NMAN HenmpaBUJAbHO 3aTOYEHHOW uenwu,
HefoCTaTOYHAA CMa3Ka Lenu, YypesmepHoe
AaBNeHWe Ha 3NeKTponuny npu peske,
3acopeHue oxnaxKgawuwmnx wenen gsurartens
NN HeCOOTBETCTBYOWMIA yanuHuTenb. Mpn
npoBefeHNN TeXo6cnyKnBaHuA Bcerga Hocute
3almMTHbIe NepyaTku n ybeaunTtecb, 4To BUIKa
oTcoefiIHEHA OT 3/1eKTPoCceTH.

Mepen KakAblM UCNONb30BaHUEM NpoBepAnTe
Ha MalWwuHy, 4Tobbl y6eanTbca B OTCYTCTBUYU
NOBPEXAEHHbIX MU N3HOLIEHHbIX KOMMOHEHTOB.
Mpun obHapyXeHNN NMONOMOK UM U3HOCA Ha
KOMMOHEHTaX He NCMOoSb3yWTe UX.

O6wasn uncTka

[HepxunTte malwmnHy B ynctote. Nocne Kaxgoro
MCNONb30BaHNA MalWWHbl U Nepep ee
NOMeLLEHNEM Ha XPaHeHVe yaananTe CTPYXKKY.
MpaBunbHO 1 perynAapHoO BbINOHAEMAsA YMCTKa
cnocobcTByeT obecneyeHno HagexXHOM
3KCMnyaTaumm MalnHbl U YBENMYEHMIO CPOKa
ee cNyx0bl.

MpoTupante mawuHy cyxon Tpankon. Ana
YNCTKN TPYAHOAOCTYMHbBIX YYaCTKOB
Nosb3ynTeCb KNCTOUYKOW.

B yacTHOCTK, Nocne Kaxxaoro Ucnonb3oBaHUA
npoymwanTte wWeTKon Bo3ayxo3abopHble
oTBepcTUA. 1nA yaaneHna Hanbonee CTOMKUX
3arpA3HeHNN MCNONb3ynTe CXKaTbll BO3JYyX
(makc. paBneHuem 3 6ap) (Pnc.27).

A OCTOPO»KHO! He ncnonb3syiite gnsa YncTkn

MalWHbI arpeccMBHble XMmMmunyeckune,

ujesioyHblie, a6pa3|nsub|e yncrtawme mnn
AESMH(I)QKI.II/IOHHbIe cpeacTBa; OHU MOTYT
noBpeanTb ee NOBepPXHOCTb.
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NMPOBEPKA/3AMEHA KOHTAKTHbIX LLEETOK
CoBeTyem MOABEPrHYTb KOHTAaKTHble WeTKU
npopepke Kaxable 100 pabounx 4acos.
PekomeHgyem 3ameHUTb UX Kaxkable 200 pabounx
YyacoB. [ina npoBepKu WeToK obpaujanTecb K
npogasuy 1K B yNoIHOMOYEHHbIe MacTepcKue.

A BHMMAHUE - MNotpebyiiTe MOHTaXa
opurnHanbHbix wetok. WeTkn cnegyer
3aMeHWUTb NONapHo.

TEXOCMOTP

PekomeHZyeTCs Mo OKOHUAHWIO Ce30Ha B Cliyyae
MHTEHCVBHOW 3KCMyaTaLmm 1 pas B ABa rofa npu
HOpManbHOW 3KcnnyaTauum obpawaTbca K
crneumanncTy rno cepBrcHOMY 06CnyX1BaHWIO AnA
NpoBeAeHN A NOTHOIO TEXOCMOTpa.

A\ BHUMAHME - Bce onepauyum no
o6cnyXuBaHUIO, HEe ONMNCaHHbIe B
AaHHOM PYKOBOACTBE, AOJIKHbI MPOBOAUTbCA
B YNOJIHOMOYEHHONW MacTepcKou. [insa
obecneyeHnAa NPaBUIbHON U ANUTENbHOWN
paboTbl SNeKTPONUIbI MOMHUTE, YTO 3aMeHAeMble
YacTn AOJMKHbI 3aMEHATbCA UCKMIYNTENbHO
OPUTMHAJIbHbIMUW 3ANYACTAMU.

A BHeceHne camoBoONbHbIX MoAudMKaumin

UAN NCNoNb30BaHME HEOPUTMHANbHbBIX
NpuHapneXHoCcTell MOXeT NpuUBeCTH
K TAXeNblM N CMepTeNbHbIM TpaBMam
oneparopa v TpeTbux nuy.

3ATOYKA LEENKN

A\ BHUMAHMUE - Npu satouke HocuTe
3aliNTHbIe NepYaTKM N OYKMU. I'Iepen

npoeepeHnem nwobéomn paGOTbl Ha pe3alibHbIX

y3nax oTcoeanHNTe BUIKY OT 3J1IeKTpoceTun.

Llenb nmeet war B 3/8"x.050” (Special) (Puc. 22).
3aTaumBaiiTe Lenb KPYriabiM HanuabHUKOM @ 4 Mm
(5/32"), ncnonb3ya 3alMTHble NepyaTKu.

Bcerpa 3atauuBanTe Uenb CO BHYTPEHHeW No
Hapy>KHON CTOPOHe pexyluen kpomkn (Puc. 21),
cobniopas nprBefeHHble Ha Puc. 22 BennumHbl.
Mocne 3aTouKy BCe pexylyre 3BeHbs [OMKHbI
UMETb OJNHAKOBYIO LUMPUHY U ANIUHY.

A CnepyinTte ykasaHuAm npomussopuTtens

OTHOCUTENbHO 3aTOUYKN M
Texob6cnyxuBaHuio uenu n nuabi. Mpn
YMEHbLUIEHUN BbICOTbI OFPaHNYNTENA MYONHDI
MOXeT NOBbICUTbCA PUCK OTCKOKa.

A BHUMAHME - Llenb cnepyeTt 3aTounThb
Ka)XAbll pa3, Korga cTpy»Ka AaBnfaerca

MeNKON KaK OOGblYyHble onuaKu. 3aTouka
AOMKHA NPOBOAUTLCA NPN OTCOEAUHEHHON OT
ceTu aneKTponune.

Kaxnable 3-4 3aTOUKU NPOBEPANTE OrpaHUYNTENDb
rnybuHbl; ecnn TpebyeTca, onunnTe ero ¢
NOMOLUbI MNNOCKOFO0 HamNMUNbHUKA W”
COOTBeTCTBYlOWero WwabnoHa, NocTaBasemMbIX No
3anpocy, 1 3aTeMm 3aKpyrnute nepepHuii yron
(Puc. 23).

A BHVUMAHMUE - NMpaBunbHaA perynnposBKa
orpaHuuuTens rny6uHbI TaK e BaXHa, Kak
npaBuibHasn 3aTo4Ka uenm.

NnoJIOTHO

MMonoTHa, Ha nNepefHel YacCcTU KOTOPbIX
yCTaHOBJIEHA 3Be3[0YKa, JOJIKHbl CMa3blBaTbCA
KOHCUCTEHTHOW CMa3KoM, UCMOJIb3yA CMa30UHbIN
wnpwuy (Puc. 24).

Pa3BopaumBaiTe WrHy Kaxgble 8 yacos paboTbl
ana obecneyeHna paBHOMEPHOCTM ee M3HOoca.
OcnabbTe BUHT Y CHUMUTE OUCK-HATAXUTEND
(A, Puc.25) c wuHbl (B). YbennTtecb B OTCYTCTBUN
NOBPEXAEHUN AN N3HOCA PEe3MHOBON LWabbI
(C). Pa3BepHUTE WNHY 1 3aKpenuTe ANCK BUHTOM
(D). HaHecuTe kannio ¢pukcatopa pesbbbl (Loctite
243 ynn aHanorMyHoOro CPeAcTBa) Ha BMHT ANA ero
6IOKUPOBKMN.

OumnwanTte KaHaBKYy MOSIOTHAa M CMa3ouyHoe
oTBepcTMe Wwabepom (Puc. 26).

MpoBepAnTe NnapannenbHOCTb HaNpPaBAAOLWMNX
NonoTHa; ecnu TpebyeTcA, yaanute 60KoBble
3ayCeHLbl NIOCKUM HanunbHUKoMm (Puc. 26).

TPAHCMOPTUPOBKA

MepeHocuTte anekTponuny ¢ obpalieHHbIM Ha3ag
NONOTHOM U 3aLWMNTHBIM KOXYXOM Ha NONOTHe
(Puc. 28).

A BHUMAHMUE - Mpwn TpaHcnopTupoBkKe
MalWWHbl Ha TPAHCMOPTHOM cpepfcTBe,
yb6enmnTechb, UTO OHa NPaBWIIbHO M HafeXHo
3aKkpenneHa npu nomolwu pemHen. MawunHy
cnepyeT TpPaHCMOPTUPOBaTb B rOPU3OHTaSIbHOM
nonoxeHunun, ybeanBwnCb, YT0 NPU 3TOM He
HapyLlalTCA Npoyne npasuia TPaHCMOPTUPOBKM
COOTBETCTBYIOLLErO 060PYAOBAHNA.

175



RUS

(A OleoMac

o s
gz < Q S
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Bca mawmHa MNpoBepuTb: yTeuKku, TpeLmnHbl 1 X X
N3HOC
MpoBepKu: NnyckoBoW pbluar MpoBeputb paboTocnocobHOCTb
v npefoxpaHnTesbHas X X
(6noKmpytoLasn) KHoOMKa
Topmo3 uenu MpoBeputb paboTocnocobHOCTb X X
MpoBepuTb B aBTOPN30BaHHOM X
cepsuce
MacnsHbii 6aK MpoBepunTb: yTeuKku, TpeLwwmHbl 1 X X
N3HOC
Cma3sKa Lenu MpoBepka GyHKLMOHNPOBaHUA X X
Llenb MpoBepwuTb: NOBPEXAEHUA, 3aTOUKa X X
1 N3HOC
MNpoBepuTb HaTAXeHne X X
3aToumnTb: NPOBEPUTDL MYOUHY X
npoxofa
LWwnHa MpoBepuTb: NOBPEXAEHUA N N3HOC X X
OumnCTNTb KaHaBKY 1 MacnsAHbIN X
KaHan
MoBepHYTb 1 cMa3aTb LienHoe X
KOJeCo 1 CHATb 3ayceHLibl
3ameHuUTb X
3y6uaToe Koneco MpoBepuTb: NOBPEXAEHUA N N3HOC X
3ameHuTb X
Bce pocTynHble BUHTbI U ranku MpoBepwuTb 1 3aTAHYTb X
OTBepcTnA B KapTepe MoTopa Ounctutb X
MuTtatownin kabenb MpoBepnTb: NOBPEXAEHNA N N3HOC X
9. XPAHEHWE
Ecnn mawunHa pgnutenbHoe BpemA He byaeT 6auka 1 ycTaHoBuTe MPO6KY Ha MecTo.
MCMNONb30BaTbCA, BLINOMHUTE cneaywuwue | - Bkniouute My BXONOCTYIO ANA ONOPOXKHEHWA
onepauum: !I-|_arHeTaTean0|/| TPYOKM M MaciAHOro Hacoca.
- Y6epuTecb, UTO BUNIKa OTCOeAMHeHa oT | ~ |WATE/IbHO OUNCTUTE SN1IeKTpONUY.
- HapgeHbTe 3aWUTHBIA KOXYX Ha MOJIOTHO.
3NeKTPoCceTU.
- CobniognTte BCe BbllEN3I0XKEeHHbIe NpaBmna XpaHuTe MaWuHy B CyXoM MecTe, BAany ot
6 A P VWCTOYHMKOB Tensa 1, N0 BO3MOXHOCTU, He B
obcnyxunBaHna. KOHTaKTe C rpyHTOM.
- lNonHocTblo cnerite Mac/io ANA CMasKu Lenu us
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OXPAHA OKPYXXAIOLLEN CPEAbI

3awmTa OKpyXallwen cpeabl AOSIKHA OblTb

BaXHbIM M NMPUOPUTETHBIM acnNekToOM

MCNONb30BaHMA MalWHbI, ANA YyNy4ylleHUA

obLecTBa 1 cpefpl, B KOTOPOW Mbl XKUBEM.

- He HapywwariTe NOKOW OKpyatoLmnx.

- TwaTenbHoO cnepynTe MeCcTHbIM MpaBuiam B
obnactn yTmnmMsauum YynakoBOYHbIX
MaTepuranos, Macna, 6eH3rHa, akKyMynaTopos,
bUNBTPOB, U3HOCUBLLUXCA AeTanen Unv noobix
BelecTB, CNOCOOHbIX OKa3aTb CUNibHOe
BO3[ENCTBME Ha OKpYy»Kalolylo cpefy; 3Tn
OTXOfbl HEeNb3A Bbl6pacbiBaTb B MyCOpPHble
KOHTelHepbl, MX HeobxoAMMo caTb OTAENbHO
B CreumasnbHble LeHTPbl NO NPUEMY OTXOLOB,
KoTopble obecneyat ux nepepaboTky.

10. TEXHUYECKME OAHHbIE

Cnom u yTunusaums

Mpwn BbiBOAE MaWWHbI M3 3KCNAyaTauumn, He
BbIOpAChIBANTE ee B OKpY»KaloLLyto cpeay, a caaiiTe
B LLEHTP No c60py OTXOL0B.

bonbwyio 4acTb maTepuranos, U3 KOTOPbIN
M3roToB/IeHa MalUVHa, MOXXHO nepepaboTaTb; Bce
MeTannanyeckme 4actu (M3 ctanu, anoMuUHUA,
NaTyHW) MOXHO CAaTb B MYHKT npuema
MeTannonoma. ina nonyyeHusa JONONHUTENbHON
nHbopmaLum obpallanTecb B MECTHYIO YOy no
cbopy oTxopos. lpu yTmnusayum oTxonos,
NMONIyYeHHbIX MPU BbIBOAE MallUHbl U3
3KcnnyaTaymmn, HeobxoanMo 6epexHO OTHOCUTLCA
K OXpaHe OKpyXatouwewn cpenbl, nsberas
3arpA3HeHNs NoyBbl, BO3Ayxa 1 BOAbl.

B nio6om cnyyae Heob6xopmumo cobniopaTtb
AelicTBylOLLee MeCTHOe 3aKOHOAaTeNbCTBO.

GS 180 E GS 200 E
MowHoCTb 1800 W 2000 W
HanpsxeHune 230V
YacrtoTa 50 Hz

EMKoCTb Macnobaka

350 cm?3(0.35 &)

CmasKa uenu

ABTOMaTMYeCKM, He perynupyerca

Yucno 3y6L0B B lWiecTepHe 6

YacToTa BpalLeHVA Npy MakcMMasbHO Lieny 06opoToB fBuraTtens 13 m/s

Bec 6e3 wuHbl 1 Lenu 44 kg
PekomeHayemble KOMOVHALMW WWH 1 Lenen GS 180 E GS 200 E
Lar v TonwmHa uenun 3/8" x.050" SP 3/8" x.050" SP
[nunHa WuHbl 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Tunosas wWnHa 140 SDEA 041 160 SDEA 041
Tunosas uenb 91PJ052X 91PJO57X
Iny6uHa nponuna 330 mm 395 mm

/\ BHUMAHUE!!

OnacHOCTb OTCKOKa yBennm4nBaeTcsa B cJlyvyae HenpaBuwibHOU KOMOGMHaLMM WnHbI 1 yenu!
Wcnonb3yinTe ToNbKo peKomeHAyeMble KOMOUHaLMY WWHBI U Llenu U cnepyiTe yKkasaHuam

no 3aTaydnBaHuoO.
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
YpoBeHb 3BYKOBOIO AaB/ieHUsA dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN ISO 22868
MorpelHocTb dB (A) 2.5 25
M3mepeHHbIn ypoBeHb 3BYKOBOW 2000/14/EC
MOLLHOCTH dB (R) EN ISO 3744 103.4 105.2
MorpelHocTb dB (A) 1.72 0.58
Jonyctumbiii Lwa
y YypOBeHb 3ByKOBOIO dB(A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
AABNIEANA EN ISO 3744
EN 60745-2-13 | 5.405 (sx) 3.918 (sx)
2
YposeHb Bubpauny m/s* | ENISO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420(dx) |
MorpeLHocTb m/s? 1.5 1.5
* OueHouYHble cpefHuve BennunHbI (1/2 nonHaAa Harpyska, 1/2 makc. CKOpPOCTb Ha XOIOCTOM Xogay).

11. 3AABJIEHME O COOTBETCTBUU

A, HIKenoanMcaBWNNCA

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABNAI0 Noa COBCTBEHHOI OTBETCTBEHHOCTbIO, UTO MaLLMHa:

1. Pon:

2J1eKTpONnIbl

2. Mapka: / Tvn:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. CepuiiHbIi HOMep

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

COOTBETCTBYET NpeAnNCaHNAM ANPEKTUBDI

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

COOTBETCTBYET TPe6OBaHUAM ClieAyowmnx
rapMOHM3NPOBAHHbIX HOPM:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

COOTBETCTBYET MOAENM, Ha KOTOPYIo
nonyyeHa ceptudurauyma CE N2

BM 50489565 0001

BblAaHO

TUV Rheinland LGA Products GmbH -

TillystraBBe 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

Mcnonb3yemble npoLeaypbl Mo oLeHKe
COOTBETCTBUA TPeboBaHVAM

AnnexV - 2000/14/EC

M3mepeHHbIl ypoBeHb 3BYKOBOW MOLLYHOCTMN

105.2 dB(A)

[apaHTVpyemblil ypOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM

108.0 dB(A)

CpenaHo B:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

OaTa:

16/12/2020

TexHnueckas AOKYMEHTaL A XPaHALLAACA B:

AOMUHNCTPATUBHOM oTAene. - TexHnueckoe PYKOBOACTBO

("\T @Emak .

Fausto Bellamico - President
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12. TAPAHTUWHOE CBUAETENBCTBO

HacTtoswana mawunHa 6bina pa3paboTtaHa u
M3roToBJIEHa UCNONb30BaHUEM Haubonee
COBPEMEHHbIX TEXHONOTNYECKUX NPOoLeccos.
®upma-n3rotoBUTeNb JaeT rapaHTUIO Ha CBOU
n3genus B TeuyeHne 24 MecsLeB CO AHA MOKYMKM
MPW YCNOBWM, YTO OHU NPUMEHAIOTCA ANIA INYHOTO
1 HenpodeccnoHanbHOro Nonb3oBaHuaA. B ciyyae
NpodeccMoHanbHOro NCNONb30BaHNA rapaHTus
fencteyeT B TeueHune 12 mecAues.

O6wWwume rapaHTUiiHble YCNOBUA

2) O6cnyxuBatowmin nepcoHan byneT okasbiBaTb
CORENCTBIE KaK MOKHO CKOpee C yueTom BpeMsA NepeBo3Ku, HEOOXOAMMO HEMEANEHHO
rpaduka opraHmsaLmm CoObWKNTb TPAHCMOPTHOMY MpPeanpuATALo, B

3) lapaHTuiiHbIe yCnyru npefocTaBnAIOTCA MPOTVBHOM Cly4ae rapaHTVia yTpatnT cuiy.
TONbBKO NO nNpeabABAEHMM 9) Ha pgBuratenu He Halwero NPov3BOACTBA
YyNONHOMOYEHHOMY nepcoHany (Briggs & Stratton, Subaru, Honda,
HUXXenpuBefeHHOro ra paHTv“'/"Horo Lombardlnl, Kohler n ,Elp), YCTaHOBNEHHDbIE Ha
TaJIoOHa, NOJIHOCTbIO 3aNOJIHEHHOIO M C HaWnx nsnennax, nencTesyeTt rapaHTua
neyaTbio NpoaasLa, BMecCTe CO CYeTOM Unn COOTBETCTBYIOLNX N3rOTOBUTENEN.
YeKoOM Unm apyrum o6a3atenbHbiMm no | 10) MapaHTMA He NOKpbIBaeT HUKaKMe npamblie
HAaNnoOroBoMYy 3aKOHOAATEeNbCTBY WNNIN KOCBEHHble YObITKN, MPUYMNHEHHbIE
AOKYMEHTOM, YAOCTOBEPAKILMM AaTy noAAM MAM UMYLWeECTBY BCNeacTBUe
NOKYyNKW. NOBpPeXAEeHUN UNuU ANUTENbHOTO

4) TapaHTUuM mM3pgenve aHHynupyeTcsa B NPVHYANTENBHOMO MPOCTOA MaLUUHBI.

r——- - - - - - - - -—" - -" -"- -" -" -" -"-—"=-"-»-=»-"-\ - - - -= - --==-="—-="=—-="=-¥' - - - — A,
MOJESb JATA ‘X
LOWITEP

L4

)

[apaHTUIHbBIA CPOK OTCUMTbIBAETCA OT AaTbl
nokynku. M3rotoButenb, yepes cCBOIO
TOProBylo ceTb U LEeHTPbl CEPBUCHOrO
obcnyxumBaHna, obecneuymBaer
6e3B03Me3HYyI0 3aMeHy YacTel, BbllefLnx
13 CTPOA B pe3synbTaTe AedpeKTOB MaTepranos
WAN NMPOU3BOACTBEHHbIX AedeKTOoB.
HacToAwan rapaHTua He ywemnaeT 3aKOHHbIX
npas NoKynatena no rpaxaaHCcKoMy Kofekcy
B OTHOLWIEHWM NOCNeACcTBUA AedpeKToB nnmn
HeloCTaTKOB NPOAAHHOIO eMy M3Aenus.

cnefyowmx cnyyanx:

- AIBHOE NpeHebpexeHne TexobcnyKnBaHem,

-Nncnonb3oBaHMe U3[AENUA He no
Ha3HaYeHWNi0 MAM HapylleHne ero
LieIoCTHOCTK,

- NCNONb30BaHVe HenoaxoaALen CMasku 1nn
TOMNMBa,

- NCNOJIb30BaHNE HEOPUMMHAMbHbIX 3aNacHbIX
yacTen unm NPUHaANeXHoCTeN,

- BbINONHEHWe Ha MalunHe paboT He
YMOTHOMOYEHHbIX MEePCOHaNIoOM.

N3 rapaHTuym MCKNIOYEHbl pacxofHblie

MaTepuanbl M Te YacTu, KoTopblie

NoABepPralTcA HOPManbHOMY M3HOCY Npu

aKcnayaTaymn.

M3 rapaHTUNHbBIX yCNyr UCKoYeHbl paboTbl

Nno 06HOBNEHWIO U yNyULLEeHWIO U3aenus.

FapaHTVA He NOKPbIBAeT HanafouHble PaboTbl

1 onepauun no TexobcnyX1BaHuio, Mmoryme

notpeboBaTbCcA B TeYeHMe rapaHTUNHOro

cpoka.

O no6bIX NOBPEXAEHMUAX, MPUYNHEHHBIX BO

CEPUINHbIV HOMEP

KYMNEH rocnoanHom

He npucnatb otaenbHo! Mpunoxute K 3aABKe Ha OKa3aHue
rapaHTUIHON TeXHUYECKOI nomoLuy.
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13. MTOUCK W YCTPAHEHWE HEMCMNPABHOCTEM

A

BHUMAHUE! Bcerga octaHaBAMBaiiTe MallHy U OTCOeANHANTE NUTaWNNA Kabenb nepep Tem,
KaK npucTtynaTth K BbIMO/IHEHUNIO BCEX onepauuii, yKkasaHHbIX B HXKenpuBeAeHHOW Tabnuue, 3a
MNCKIIoYeHNeM TeX cnyyaeB, Korga Tpebyerca GpyHKLMOHUPOBaHNE MallVHbI.

Ecnv nocne BbinonHeHWA BceX NPOBEPOK HeNCNPaBHOCTb OCTaeTCA, 06paTUTECh B aBTOPU30BAHHbIA CEPBUCHDIN
LeHTp. B ciiyyae nosBneHUs HEMCNPABHOCTU, HE YKa3aHHOW B 3TOI Tabnuue, obpaTnTech B aBTOPU3OBaHHbIN

CEePBUCHbIV LIEHTP.

HEMCNPABHOCTb

BO3MOHbIE MPUYAHDI

CNoCoOb YCTPAHEHNA

MoTop He 3anyckaeTca unm
paboTaeT HepaBHOMEpPHO.
(YapocToBepbTechb, 4TO

1. Mutatowmnn kKabenb

nospexpaeH

3ameHuTe: CBAKNTECH C YNONIHOMOYEHHbIM
LIeHTPOM TEXHNYECKOW NOAAEPKKU

. 6 2. HeuncnpaBHbIl MOTOP |2. 3amMeHUTE: CBAXUTECH C YNOTHOMOYEHHbIM
nntTarownn Kabenb LIeHTPOM TeXHUYECKOI NOAAEePMKKI
nopcoenunHeH K ceTun)

3. U3HocuBwumeca unun|3. 3ameHunTe: CBAXKUTECH C YNONHOMOYEHHbIM
NnoBpeXAeHHble WEeTKN LIEHTPOM TEXHUYECKOWN NOAAEPKKN
Henratenp He HabupaeTt|1, HenpasunbHoe 1. NMpoBepbTe XxapakKTePUCTUKN dNEKTpoceTn
MOJIHY0 CKOPOCTb u/unu Hanpsa)eHve 1 YyacToTa B
CUNbHO ObIMAT. aneKTpoceTn
2. HataxeHne uyenwu|2. HataxeHue uenu; CM. yKasaHua B pasgene
CNINWKOM CUJIbHOE «MoHTaX WuHbl 1 uenu» (Ctp. 171).
3. HenpasunbHble gnunHa|3. PekomeHpyemble 3HaYeHMA ANUHbI NPOBOAA

n cevyeHwme nposofa
yoannHutena

yanuHuTena (230B); cm. Tabnuuy B pasgene
MNyck (cTp.172)

YpesmepHoe ncKpeHme LWeTok

M3HocuBwumMecs
NOBPEXAEHHbIE WETKN

mnnn

3ameHunTe: CBAXUTECHL C YNONHOMOYEHHbIM
LEHTPOM TEXHUYECKON noanepxkKu

lWnHa n uenb BO BpemA
PaboTbl HarpeBaTCA U AbIMAT

-

MycToi 6ak ¢ maciiom ana
CMa3Kku Lenu

—

3anonHuTe MacnsAHbIN 6ak.

2. HataxeHwue uenu 2. HaTtaxeHue uenwu; CM. yKasaHuA B pasfene
CJINWKOM CUJIbHOE «MoHTaX WuHbl 1 yenuy (Crp. 171).
3. Henonapka B pabote 3. Mo3BonbTe gBuUratenio paboTtatb Ha MOHYO
CUCTEMbBI CMA3KN MOWHOCTb B TeyeHne 15-30 cekyHA.
OcTaHOBUTE €ro U NPoBepbTe, UMEKTCA N
Ha KOHLe WKnHblI Kanan macna. Ecnn macno
MNMeETCA, MPUYMHON HEMONAAKN MOXET ObITb
cnaboe HaTAXeHMe uUeNnuU UK
nospexpaeHHaa wWuHa. Ecnu macno
OTCYTCTBYET, CBAXKUTECH C YNOIHOMOYEHHbBIM
LIeHTPOM TEXHUUYECKON NMOALEPXKKN

[euratenb 3anyckaetca u|1. HataxeHue uenn 1. HataxeHue uenu; cm. ykasaHua B pasgene

pa6oTaeT, HO uUenNb He C/NIMLLKOM CUlbHOE «MoHTaX WuHbl 1 Lenuy (Ctp. 171)

Bpaljaetca 2. HenpasunbHas c6opka 2. Cm. yKkasaHusa B pasgene «<MoHTaX WMHbI 1
BHUMAHUWUE: He WVHbI 1 uenun uenu» (Ctp. 171)

A AOTParnBanTecb RO | 3. |lenb u/vnu WnHa 3. Cwm. ykasaHus B pasgene «TexobcnyxunsaHue
yuenwm, noka NoBpeXaeHbl WrHbl u/unu uenux (Crp. 175)
ABuUrartenhb
pa6otaer 4. MyodTa cuenneHuna u/unu |4, 3ameHUTE: CBAXKUTECH C YMOJHOMOYEHHbIM

3ybuaToe Koneco
NoBpeXaeHbl

LEHTPOM TEXHUYECKOM MOAAEPKKN
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TLUMACZENIE Z ORYGINALU INSTRUKCJI

WPROWADZENIE

Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z
trescig niniejszej instrukcji obstugi a w
szczegollnosci z zasadami bezpieczenstwa.
Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace
dziatania komponentéw urzadzenia oraz
informacje na temat niezbednych czynnosci
kontrolnych oraz konserwacyjnych.

UWAGA Opisy oraz ilustracje zawarte w
niniejszej instrukcji nie zawsze doktadnie
odzwierciedlaja stan faktyczny. Producent
zastrzega sobie prawo do wprowadzania
zmian bez koniecznosci kazdorazowej
aktualizacji instrukgji.

Oprécz instrukcji dotyczacych uzytkowania i
konserwacji niniejszy podrecznik zawiera
fragmenty wymagajace szczegdlnej uwagi
uzytkownika. Fragmenty te zostaty oznaczone
symbolami opisanymi ponizej:

UWAGA: oznacza ryzyko wypadku, obrazen
ciata, nawet smiertelnych, lub powaznego
uszkodzenia wiasnosci.

OSTROZNIE: oznacza ryzyko uszkodzenia
urzadzenia lub jego elementéw.

UWAGA
RYZYKO USZKODZENIA SLUCHU
W ZWYKLYCH WARUNKACH UZYTKOWANIA
URZADZENIE POWODUJE NARAZENIE OPERATORA
NA DZIENNY POZIOM HALASU ROWNY LUB WYZSZY
85dB (A)

SPIS TRESCI
1. ZNACZENIE SYMBOLI | OSTRZEZEN

PRZED ZAGROZENIAMI 181
2. CZESCI SKLADOWE PILARKI

ELEKTRYCZNEJ 182
3. NORMY BEZPIECZENSTWA 182
4. MONTAZ PROWADNICY

| tANCUCHA 186
5. URUCHAMIENIE 187
6. ZATRZYMANIE SILNIKA 189
7. UZYTKOWANIE 189
8. KONSERWACJA 190
9. PRZECHOWYWANIE 192
10. DANE TECHNICZNE 193
11. DEKLARACJA ZGODNOSCI 194
12. CERTYFIKAT GWARANCYJNY 195
13. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW ___ 196

1. ZNACZENIE
OSTRZE ZEN
ZAGROZENIAMI (Rys.1)

1. Przed przystapieniem do uzytkowania
zapoznac sie z instrukcja obstugi

2. Zatozy¢ okulary i stuchawki ochronne

3. Ten symbol oznacza Uwaga i Ostrzezenie

4. W przypadku uszkodzenia przewodu
potaczeniowego niezwtocznie odtaczy¢
wtyczke od Zrédta zasilania

5. Nie naraza¢ pilarki elektrycznej na dziatanie
deszczu i szczegdlnie wilgotnego
powietrza

6. Kierunek obrotu tancucha. Maksymalna
dtugos¢ ciecia

7. Urzadzenie z podwdjnga izolacja

8. Dane techniczne

9. Typ urzadzenia: PILARKI ELEKTRYCZNE

10. Moc akustyczna gwarantowana

11. Numer seryjny

12. Symbol zgodnosci CE

13. Rok produkgiji

SYMBOLI |
PRZED

INFORMACJE DLA UZYTKOWNIKOW
< ) Zgodnie z Dyrektywami
2011/65/WE oraz 2012/19/WE
wsprawieograniczeniastosowania
niektorych niebezpiecznych
substancji w sprzecie
elektrycznym i elektronicznym
oraz w sprawie utylizacji
odpadow.

Symbol przekreslonego kosza podany
na urzadzeniu oznacza, ze po zakonczeniu
uzywania tego produktu nalezy utylizowac go
oddzielnie od innych odpadoéw.

Uzytkownik zobowigzany jest odda¢
urzadzenia, ktérych zywotnos$¢ dobiegta
konca do wyspecjalizowanych punktéw skupu
odpadéw elektrycznych i elektronicznych lub
przekazac je sprzedawcy w momencie nabycia
nowego urzadzenia podobnego rodzaju, w
stosunku jeden do jednego.

Prawidtowa segregacja umozliwia ponowne
wykorzystanie odpadéw, ich recykling oraz
likwidacje w sposéb przyjazny dla srodowiska,
dzieki czemu zmniejsza sie ich ujemny wptyw
na srodowisko oraz zdrowie i sprzyja sie
recyklingowi materiatéw, z ktérych urzadzenie
jest zbudowane.

Nieprawidtowa utylizacja urzadzenia przez
uzytkownika zagrozone jest sankcjami
przewidzianymi przez prawo.
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2. CZESCI SKLADOWE PILARKI
ELEKTRYCZNEJ (Rys. 2)

. Blokada dzwigni wyfacznika
. Wylacznik gtéwny

. Dzwignia hamulca faricucha
. Prowadnica

. kancuch

. Korek zbiornika oleju

7A. Pokretto mocujace obudowe i ostone
tancucha

7B. Pierscien napinajacy tancuch
8. Ostona tancucha
9. Przewdd potaczeniowy

10. Uchwyt przedni

11. Uchwyt tylny

12. Poziom oleju

13. Ostona prowadnicy

14. Hak mocujacy kabel

ok WN =

3. NORMY BEZPIECZENSTWA

A Ogolne srodki ostroznosci zwigzane z
narzedziem

A UWAGA - Przeczyta¢ wszystkie

przestrogi i instrukcje. Nieprzestrzeganie
Srodkéw ostroznosci i instrukcji moze
spowodowac porazenie prqdem, pozar i/lub
powazne obrazenia.

Zachowac wszystkie przestrogi i instrukcje
do wgladu.

Termin ,narzedzie elektryczne” w przestrogach
odnosi sie do urzadzen elektrycznych
uruchamianych poprzez podtaczenie do sieci
(za pomocag przewodu zasilajacego) lub
zasilanych akumulatorem (bezprzewodowych).

1) Bezpieczenstwo w miejscu pracy

a) Miejsce pracy nalezy utrzymywac w
czystosci i musi ono by¢ wlasciwie
oswietlone. Zagracone i/lub stabo
oswietlone obszary mogq sie przyczyniac
do wypadkow.

b) Nie uruchamiac narzedzi elektrycznych
w miejscach zagrozonych wybuchem,
na przyktad takich, w ktérych
wystepuja tatwopalne ciecze, gazy lub
pyty. Narzedzia elektryczne wytwarzajq
iskry, ktére mogq powodowac zapton pytow
lub oparéw.

c) Podczas pracy urzadzeniem

elektrycznym nalezy pilnowagé, aby
dzieci i osoby postronne przebywaty w
odpowiedniej odlegtosci. Chwilowe
roztargnienie moze spowodowac utrate
kontroli nad urzqdzeniem.

2) Bezpieczenstwo elektryczne

a) Wtyczka urzadzenia elektrycznego musi
pasowac do gniazdka. Nie nalezy
modyfikowa¢ wtyczki w zaden sposéb.
W przypadku narzedzi elektrycznych
wyposazonych w uziemienie nie nalezy
uzywac przejsciowek. Niezmodyfikowane
wtyczki i gniazdka zmniejszajq ryzyko
porazenia elektrycznego.

b) Unika¢ kontaktu ciata z uziemionymi

powierzchniami, takimi jak rury,
kaloryfery, kuchenki i lodowki.
Uziemione ciato zwieksza ryzyko porazenia
prgdem.
Nie wystawia¢ urzadzen elektrycznych
na dziatanie deszczu, ani nie uzywac ich
w wilgotnych miejscach. Przedostanie sie
wody do urzqdzenia zwieksza ryzyko
porazenia prqdem.
d) Nie naprezaé¢ ani nie obcigza¢
nadmiernie przewodu zasilajacego. Nie
uzywac nigdy przewodu zasilajacego do
transportowania, ciagniecia lub
odlaczania urzadzenia elektrycznego od
zasilania sieciowego. Trzyma¢ przewod
zasilajacy z dala od zrédet ciepta, oleju,
ostro zakonczonych krawedzi lub
ruchomych czesci. Uszkodzone lub
skrecone przewody zasilajqce zwiekszajq
ryzyko porazenia prqdem.

W przypadku uruchamiania urzadzenia

elektrycznego na zewnatrz, nalezy

uzywac przedituzacza przeznaczonego

do uzytku na zewnatrz. Korzystanie z

odpowiedniego przewodu zmniejsza ryzyko

porazenia prgdem.

f) Jezeli nie mozna uniknaé¢ uzywania
urzadzenia elektrycznego w wilgotnym
miejscu, nalezy uzywac¢ zasilacza
zabezpieczonego wytacznikiem
réznicowo-pradowym (RCD). Korzystanie
z wytqcznika réznicowo-prqdowego (RCD)
Zmniejsza ryzyko porazenia prgdem.

~

C

e

~

3) Bezpieczenstwo osobiste
a) Nie rozprasza¢ sie, kontrolowa¢
wykonywane przez siebie czynnosci i
zachowa¢ rozsadek podczas pracy
urzadzeniami elektrycznymi. Nie
uruchamiac urzadzenia elektrycznego,
gdy jest sie zmeczonym lub pod
wplywem Srodkow odurzajacych,
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alkoholu czy lekéw. Chwila nieuwagi
podczas pracy urzqdzeniami elektrycznymi
moze spowodowac powazne obrazenia.

b) Uzywac sprzetu ochrony osobistej.

<)

Podczas pracy nalezy zawsze nosic
okulary ochronne. Sprzet ochrony
osobistej, taki jak maski przeciwpytowe,
obuwie antyposlizgowe, kask ochronny czy
srodki ochrony stuchu zmniejszajq
prawdopodobieristwo odniesienia obrazen.
Unika¢ przypadkowego uruchomienia
urzadzenia. Przed podlaczeniem
narzedzia do zasilania sieciowego i/lub
do akumulatoréw, jak rownie przed
jego podniesieniem czy transportem
nalezy sie upewni¢, ze przelacznik
znajduje sie w potozeniu wylaczonym.
Przenoszenie urzqdzen elektrycznych z
wcisnietym przetqcznikiem lub
podtgczonych do sieci z przetqcznikiem w
potozeniu wtqczonym moze spowodowac
wypadek.

d) Przed wtaczeniem urzadzenia

e

~

f)

elektrycznego nalezy z niego wyjac
wszelkie klucze regulacyjne. Klucz
przyczepiony do obracajqcej sie czesci
urzqdzenia elektrycznego moze
spowodowac obrazenia.

Nie wychylac sie. Zawsze zachowywac
prawidlowa pozycje i r6wnowage.
Umozliwi to zachowanie lepszej kontroli
nad urzqdzeniem elektrycznym w
nieprzewidzianych sytuacjach.

Nosi¢ odpowiednia odziez robocza. Nie
nosi¢ zbyt obszernej odziezy ani
bizuterii. Trzymac wlosy, odziez i
rekawice z dala od poruszajacych sie
czesci. Obszerna odziez, bizuteria lub
dtugie wtosy mogq sie zaplqta¢ w
poruszajqce sie czesci.

g) W przypadku urzadzen, ktére nalezy

podtaczy¢ do instalacji wyciagowych i
zbierajacych pyly, nalezy sie upewni¢,
Ze sa one podiaczone i uzywane w
prawidtowy sposoéb. Korzystanie z takich
urzqdzen moze zmniejszy¢ zagrozenia
zwiqzane z pytem i kurzem.

4) Obstuga i konserwacja urzadzen
elektrycznych

a)

Nie dziala¢ na urzadzenie elektryczne z
nadmierng sita. Uzywac urzadzenia
odpowiedniego do pracy, ktora chce
sie wykonaé. Odpowiednie urzqdzenie
elektryczne umozliwia efektywniejsze i
bezpieczne wykonanie pracy, pod
warunkiem zachowania limitow
przewidzianych parametréw

b) Nie uzywa¢ urzadzenia elektrycznego,

<)

d) Nieuzywane urzadzenie elektryczne

e) Wykonywa¢ niezbedna konserwacje

f)

g) Uzywa¢ narzedzia elektrycznego,

5) Pomoc techniczna
a) Naprawe urzadzen elektrycznych

eksploatacyjnych.

jezeli przetacznik nie dziata
prawidtowo. Jakiekolwiek urzqdzenie
elektryczne, ktérego nie mozna
kontrolowac¢ za pomocq przetgcznika
zasilania, jest niebezpieczne i wymaga
naprawy.

Przed przystapieniem do jakiejkolwiek
regulacji, wymiany akcesoriow lub
odlozeniem urzadzenia na miejsce
nalezy odlaczy¢ wtyczke od gniazdka i/
lub odtaczy¢ akumulatory. Takie
prewencyjne srodki ostroznosci zmniejszajq
ryzyko przypadkowego uruchomienia
narzedzia elektrycznego.

nalezy przechowywac¢ poza zasiegiem
dzieci i nie dopuszcza¢, aby byly one
obstugiwane przez osoby
niedoswiadczone i nieznajace
niniejszych instrukcji. Urzgdzenia
elektryczne w rekach niedoswiadczonych
0s6b sq niebezpieczne.

urzadzen elektrycznych. Sprawdzac¢
urzadzenia elektryczne pod katem
ewentualnego nieprawidtowego
montazu lub zablokowania
poruszajacych sie czesci, pekniecia/
zlamania czesci lub jakiejkolwiek innej
anomalii mogacej negatywnie wplywac
na ich sprawne dziatanie. Jezeli
urzadzenie jest uszkodzone, przed
uzyciem nalezy je odda¢ do naprawy.
Wiele wypadkdéw spowodowanych jest
niedostateczng konserwacjq urzqdzen
elektrycznych.

Narzedzia tnace nalezy utrzymywac w
czystosci i musza one by¢ naostrzone.
Narzedzia tnqce w dobrym stanie, z
naostrzonymi ostrzami, zmniejszajq
prawdopodobieristwo zablokowania i
tatwiej nad nimi utrzymac kontrole.

akcesoriow itp. zgodnie z niniejsza
instrukcja i w sposéb przewidziany dla
danego typu narzedzia elektrycznego,
uwzgledniajac warunki robocze i
rodzaj czynnosci, ktéra chce sie
wykonac¢.Uzywanie urzqdzenia
elektrycznego do czynnosci innych niz te, do
ktdrych jest ono przeznaczone, moze
stwarza¢ niebezpieczne sytuacje.

nalezy powierza¢ tylko
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wykwalifikowanym serwisantom i
nalezy uzywa¢ tylko oryginalnych
czesci zamiennych. Gwarantuje to
bezpieczeristwo urzqdzenia elektrycznego.

Zalecenia dotyczace bezpieczenstwa dla
pilarek tancuchowych:
» Trzyma¢ wszystkie czesci ciata z dala od

zakleszczy¢ w taricuchu zebatym i mogq zosta¢
odrzucone w kierunku operatora i/lub
spowodowac utrate jego rownowagi.

Pilarke tancuchowa nalezy przenosi¢,
trzymajac ja za przednia rekojes¢ i z dala
od ciata, po uprzednim jej wytaczeniu.
Przed transportem pilarki tancuchowej lub
jej odtozeniem na miejsce nalezy zawsze

tancucha tnacego, gdy pilarka tancuchowa
jest wtaczona. Przed uruchomieniem
pilarki tancuchowej nalezy sie upewni¢, ze
tancuch tnacy nie styka sie z niczym.
Chwila nieuwagi podczas uruchamiania pilarek
tancuchowych moze spowodowacd
pochwycenie odziezy lub ciata przez taricuch
zebaty.

Prawa dtonn musi zawsze mocno trzymac
tylna rekojes¢, natomiast lewa dion
przednia rekojes¢. Nigdy nie zamieniac dtoni
trzymajqcych pilarke taricuchowgq, gdyz
zwieksza to ryzyko wypadkdw i obrazen.
Trzyma¢é urzadzenie za zaizolowane
powierzchnie podczas wykonywania
czynnosci, w trakcie ktorej narzedzie moze
sie zetkna¢ z ukrytymi przewodami lub
wtasnym przewodem zasilajacym.
Zetkniecie sie narzedzia z przewodem ,pod
napieciem” moze spowodowac podtqczenie
pod napiecie metalowych czesci urzqdzenia
elektrycznego, co grozi operatorowi
porazeniem prgdem.

Nosi¢ okulary ochronne i srodki ochrony
stuchu. Zaleca sie stosowanie innych
zabezpieczen gtowy, dloni, nég i stop.
Noszenie odpowiedniej odziezy ochronnej
zmniejsza ryzyko obrazer spowodowanych
przez latajqce drzazgi oraz przypadkowy
kontakt z faricuchem zebatym.

Nie uzywa¢ pilarki tancuchowej na
drzewie. Uruchomienie pilarki taricuchowej na
drzewie moze spowodowac obrazenia.

Nalezy zawsze trzymac stopy prawidiowo
oparte i uruchamiac pilarke tancuchowa
tylko wtedy, gdy stoi sie na solidnej,
bezpiecznej i ptaskiej powierzchni.
Niestabilne lub sliskie powierzchnie, takie jak
schody czy drabiny, mogq spowodowac utrate
réwnowagi lub kontroli nad pilarkqg
taricuchowg.

Podczas przecinania napietej gatezi nalezy
uwazad na niebezpieczenstwo odbicia.
Podczas zwalniania napiecia wtékien drewna
odciggnieta gatqz moze uderzy¢ operatora i/
lub spowodowac niekontrolowane odbicie
pilarki taricuchowej.

Zachowaé¢ maksymalna ostroznos¢
podczas $cinania mtodych krzewéw i
krzakow. Cienkie materiaty mogq sie

natlozy¢ ostone na prowadnice.
Obchodzenie sie z pilarkq taricuchowg w
prawidtowy sposéb zmniejsza ryzyko
przypadkowego kontaktu z taricuchem
zebatym.

» Przestrzegac¢ zalecen dotyczacych
smarowania, napinania tancucha oraz
czesci zamiennych. Prawidtowe napiecie
tancucha zmniejsza prawdopodobieristwo
przypadkowego kontaktu z poruszajgcym sie
taricuchem.

» Rekojesci nalezy utrzymywac w czystosci i
suchosci, bez sladéw oleju i smaru.
Rekojesci zabrudzone smarem i olejem sq
sliskie, co moze spowodowac utrate kontroli
nad narzedziem.

« Pilarki nalezy uzywa¢ wytacznie do ciecia
drewna. Nie uzywac¢ pilarki tancuchowej
do zastosowan innych niz te, do ktorych
jest ona przeznaczona. Na przyktad: nie
uzywac pilarki tancuchowej do ciecia
tworzyw sztucznych, materiatow
budowlanych lub materiatéw innych niz
drewno. Uzywanie pilarki taricuchowej do
celéw innych niz te, do ktdrych jest ona
przeznaczona, moze stwarzac niebezpieczne
sytuacje.

Przyczyny odbicia i sposoby zapobiegania
temu zjawisku przez operatora:

Gdy koncéwka prowadnicy zetknie sie z ciatem
obcym lub gdy przecinane drewno sie zamknie,
powodujac zakleszczenie wewnatrz taricucha
zebatego, moze dojs¢ do odbicia (Rys.3).

Zetkniecie sie koncéwki moze w pewnych
przypadkach spowodowac nagta reakcje,
popychajac prowadnice do géry i do tytu, ku
operatorowi.

Zablokowanie tancucha zebatego w goérnej
czesdci prowadnicy moze spowodowac szybkie
odepchniecie tancucha zebatego do tytu, ku
operatorowi.

Kazda z wyzej wymienionych reakcji moze
spowodowac utrate kontroli nad pilarka, grozac
operatorowi powaznymi obrazeniami. Nie
polega¢ wytacznie na zabezpieczeniach
wbudowanych w pilarce. Uzytkownik pilarki
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taricuchowej powinien zastosowac rézne srodki
ostroznosci, aby wyeliminowa¢ ryzyko
wypadkéw lub obrazen podczas wykonywania
prac.

Do odbicia dochodzi w wyniku nieprawidtowej
obstugi urzadzenia i/lub niewtasciwych
procedur lub warunkéw roboczych; mozna go
unikna¢, stosujac odpowiednie $rodki
ostroznosci wymienione ponizej:
« Trzyma¢ mocno pilarke oburacz, tak, aby
kciuki i palce obejmowaly jej rekojesci;
ciato i ramiona powinny sie znajdowa¢ w
pozycji umozliwiajacej stawianie oporu
sitom odbicia. Operator moze kontrolowac
sity odbicia pod warunkiem zastosowania
wtasciwych srodkdw ostroznosci. Nie
pozostawiac witqczonej pilarki taricuchowej bez
nadzoru.

Nie wychyla¢ sie i nie wykonywa¢ nigdy

ciecia na wysokosciach powyzej ramion. W

ten sposéb mozna zapobiec przypadkowemu

kontaktowi z koricami i zachowac lepszq

kontrole nad pilarkq taricuchowg w

nieprzewidzianych sytuacjach.

» Stosowac wylacznie prowadnice i tancuchy
zamienne zalecane przez producenta.
Nieodpowiednie prowadnice i taricuchy
zamienne mogq spowodowac pekniecie
taricucha i/lub odrzut.

+ Przestrzegac zalecen producenta w
zakresie ostrzenia i konserwacji tancucha.
Zwiekszenie gtebokosSci ciecia moze
spowodowac wiekszy odrzut.

A\ UWAGA - Prawidiowo uzytkowana

pilarka elektryczna jest szybkim,
wygodnym i efektywnym narzedziem pracy;
uzywana w spos6b nieprawidtowy lub bez
wymaganych srodkéw ostroznosci moze sta¢
sie urzadzeniem niebezpiecznym. Aby praca
przy uzyciu pilarki bytla zawsze przyjemna
oraz bezpieczna, nalezy skrupulatnie
przestrzegac¢ zasad bezpieczenstwa
podanych ponizej oraz w dalszej czesci
instrukgcji obstugi.

A UWAGA: System zasilania urzadzenia
wytwarza pole elektromagnetyczne o
bardzo niskiej intensywnosci. Pole to moze
kolidowa¢ z pracq niektérych sztucznych
rozrusznikow serca. Celem zmniejszenia
ryzyka powaznych lub smiertelnych obrazen,
osoby z wszczepionym rozrusznikiem
powinny poradzi¢ sie lekarza i skonsultowa¢
z producentem rozrusznika przed
rozpoczeciem pracy z urzagdzeniem.

A\ UWAGA! - Przepisy krajowe moga
ograniczac korzystanie z urzadzenia.

—_
1

Nie uzywa¢ urzadzenia bez uprzedniego
przeszkolenia w zakresie jego prawidiowe;j
obstugi. Operator, ktéry korzysta z
urzadzenia po raz pierwszy, powinien
pocwiczy¢ prace z urzadzeniem przed
zastosowaniem go w praktyce.

Pilarka elektryczna powinna by¢ uzywana
wytacznie przez osoby doroste, o dobrej
kondycji fizycznej, znajace zasady jej
obstugi.

Zmontowac¢ uktad tnacy (prowadnice i
taricuch) przed wtozeniem wtyczki do
gniazda sieciowego.

Nie wolno transportowad pilarki
elektrycznej, bez zamontowanej ostony
tancucha.

Sprawdzi¢, czy napiecie i czestotliwos¢
podane na tabliczce znamionowej
znajdujacej sie na pilarce elektrycznej
odpowiadajg wtasciwosciom zrddta
zasilania.

Nie uzywa¢ przewodoéw, wtyczek lub
przewodéw potaczeniowych uszkodzonych
i/lub niezgodnych z norma.

Natychmiast wytaczy¢ wtyczke z sieci, jesli
przewdd jest uszkodzony lub przeciety.
Instalacja elektryczna powinna zostac¢
wykonana w taki sposéb, aby zapobiec jej
uszkodzeniu przez osoby, ktére mogtyby
narazi¢ na niebezpieczenstwo siebie i
obstugujacego pilarke.

Sprawdza¢ potozenie przewodu podczas
pracy, upewniajac sie, czy znajduje sie on
zawsze z daleka od tancucha i czy nie jest
naprezony. Nie wykonywac ciecia w
poblizu innych przewodéw elektrycznych.
Rozpoczynac ciecie zawsze wtedy, gdy
tancuch jest w ruchu; podczas ciecia
wykorzystywac zebatke oporowa jako
punkt podparcia.

Wybra¢ bezpieczne miejsce, na ktére ma
spasc sciete drzewo.

Zabrania sie montazu w pilarce akcesoriéw
innych producentéw.

Wszystkie oznaczenia niebezpieczenstw
oraz informacje BHP powinny by¢
utrzymywane w idealnym stanie. W
przypadku uszkodzen lub pogorszenia ich
stanu, nalezy je jak najszybciej wymienic
(patrz Rys. 1).

Nie nalezy nigdy wykonywa¢ samemu
czynnosci lub napraw nie wchodzacych w
zakres zwyktej konserwacji. W takich
wypadkach nalezy zwracac sie wytacznie
do wyspecjalizowanego i autoryzowanego
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serwisu.
14 - Postepowac zawsze zgodnie z instrukcjami

dotyczacymi konserwacji.
15- Codziennie kontrolowac¢ pilarke
elektryczna, aby upewnic sie, czy wszystkie
urzadzenia zabezpieczajace i inne sa
sprawne.
Nie uzywa¢ pilarki, jesli jest ona
uszkodzona, niewtasciwie naprawiona, Zle
zmontowana lub przerobiona wedtug
witasnego uznania. Nie odtacza¢, nie
uszkadza¢, elementéw uktadu
bezpieczenstwa. Stosowad¢ wytacznie
prowadnice o dtugosciach podanych w
tabeli (patrz. str. 193).
Udostepniac pilarke elektryczna wytacznie
osobom z doswiadczeniem, znajacym
zasady dziatania i prawidtowej obstugi
urzadzenia. Dostarczy¢ im wraz z pilarka
instrukcje obstugi, ktédrg powinni
przeczytac przed przystapieniem do pracy.
Niniejsza instrukcje nalezy przechowywac
w odpowiednich warunkach i korzystac z
niej przed kazdym uzyciem urzadzenia.
Przechowywa¢ niniejsza instrukcje w
odpowiednich warunkach i korzystac¢ z niej
przed kazdym uzyciem urzadzenia.
Nalezy pamieta¢, ze wtasciciel lub
uzytkownik ponosi odpowiedzialnos$¢ za
wypadki lub ryzyko ponoszone przez
osoby trzecie lub nalezace do nich mienie.

16 -

18

19

20

ODZIEZ OCHRONNA

A Wiekszos¢ wypadkdéw zwigzanych

z uzyciem pity elektrycznej jest
spowodowana uderzeniem operatora przez
tarnicuch. W czasie pracy pita elektryczna
nalezy zawsze mie¢ na sobie odziez
ochronna posiadajaca odpowiednie atesty.
Uzycie odziezy ochronnej nie eliminuje ryzyka
urazu, ale zmniejsza skutki szkody w razie
wypadku. W kwestii wyboru odpowiedniej
odziezy ochronnej nalezy zwrdci¢ sie o rade do
zaufanego sprzedawcy.

Odziez powinna by¢ dopasowana i
niekrepujaca. Nosi¢ na sobie odziez $cisle
przylegajaca, zapobiegajaca nacieciom. Idealna
bylyby kurtka, spodnie robocze i buty
ochronne Oleo-Mac. Nie nosi¢ ubran, szalikow,
krawatow lub bizuterii, ktére mogtyby zaplatac
sie w drewno lub krzaki. Dtugie wtosy nalezy
spig¢ i zabezpieczy¢ (na przyktad chustka,
beretem, kaskiem itd.).

Zatozy¢ buty ochronne zaopatrzone w
podeszwy przeciwposlizgowe oraz stalowe

czubki.

Mie¢ na sobie kask ochronny w miejscach,
gdzie wystepuje zagrozenie spadajacymi
przedmiotami.

Zakladac¢ okulary lub ostone ochronna!

Stosowac srodki ochrony przed hatasem;
na przyktad stuchawki lub zatyczki do uszu.
Uzywanie srodkéw ochrony stuchu wymaga
duzej uwagi i ostroznosci, poniewaz powoduje
to ograniczenie mozliwosci ustyszenia
sygnatéw dzwiekowych ostrzegajacych przed
niebezpieczenstwem (krzyk, alarm).

Zaktada¢ specjalne rekawice ochronne.

Oleo-Mac oferuje pelnag game wyposazenia
ochronnego.

4. MONTAZ PROWADNICY |
tANCUCHA

A\ UWAGA - Przed przystapieniem do

jakichkolwiek prac konserwacyjnych
wyjac wtyczke podiaczeniowa z gniazdka
sieciowego. Podczas montazu zawsze nosic
rekawice ochronne. Uzywac tylko prowadnicy i
faricucha zalecanych przez producenta (str.193).

- Pociagnac ostone (rys.4) w kierunku uchwytu
przedniego, aby sprawdzi¢, czy hamulec
faricucha nie jest wiaczony.

- Obroci¢ pokretto (A, rys.5) w kierunku
odwrotnym do ruchu wskazéwek zegara i
zdjac¢ obudowe (B).

- Upewnic sie, ze tarcza napinacza faricucha
(C) na prowadnicy (E) jest ustawiona w
odpowiednim potozeniu; w razie potrzeby
obrécic¢ jg w kierunku odwrotnym do ruchu
wskazéwek zegara (rys.6).

- Roztozy¢ tancuch (D, rys.7) tak, aby
krawedzie tnace zwrécone byty w kierunku
obrotéw i wsunac ja w rowek prowadnicy.

- Wyréwnac prowadnice (E, rys.8) i faricuch (D)
w celu montazu z kotem zebatym (F) i
kotkiem dwustronnym (G). Roztozy¢ taricuch
wokot kota zebatego i wsuna¢ prowadnice
na kotek dwustronny. Obrécic¢ tarcze (C) w
kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek
zegara, aby wstepnie naprezy¢ faricuch.

- Zamontowac¢ ponownie obudowe (B, rys.10),
wsuwajac wystajacy element (L, rys.9) w
odpowiednie gniazdo i lekko dokreci¢
pokretto (A, rys.10). Nie dokreca¢ catkowicie
pokretta; najpierw nalezy naprezy¢ tancuch.
Podczas dokrecania pokretta obraca¢
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pierécie do przodu i do tytu (H), aby
zaskoczyt prawidtowo na tarczy (C) na
prowadnicy. UWAGA: taricuch (D) nie jest
jeszcze naprezony.

Napinanie taficucha

Przed uzyciem i po pierwszych cieciach nalezy
zawsze sprawdzi¢ napiecie fancucha. Nalezy
réwniez regularnie sprawdzac napiecie podczas
uzytkowania. Po zamontowaniu nowe taricuchy
moga ulega¢ znacznemu wydtuzeniu; jest to
normalne zjawisko w okresie docierania.

A UWAGA - Nalezy zawsze utrzymywa¢

prawidtowe napiecie tancucha. Zbyt
dtugi fancuch zwieksza ryzyko odbicia i moze
wyjs¢ z rowka prowadnicy; takie sytuacje
groza obrazeniami operatora i uszkodzeniem
tancucha. Nadmierne poluzowanie taricucha
powoduje szybkie zuzycie jego samego,
prowadnicy i kota zebatego. | odwrotnie -
nadmierne napiecie tarncucha powoduje
przecigzenie silnika grozace jego uszkodzeniem.
Prawidlowe dokrecenie tancucha zapewnia
optymalne ciecie, bezpieczennstwo oraz
dluga zywotnos¢ jego samego. Trwatos¢
tanicucha uzalezniona jest od prawidtowego
napiecia i smarowania.

- Obraca¢ pierscien (H, rys.10), dopdki taricuch
(D) nie zetknie sie z dolna krawedzia
prowadnicy (E).

- Sprawdzi¢ napiecie tancucha, uzywajac dtoni
do jego podniesienia (rys.11). Prawidtowe
napiecie tancucha uzyskuje sie, gdy mozna
go podnies¢ na srodku o okoto 2-4 mm
powyzej prowadnicy. tafhcuch nalezy
wyregulowac w taki sposéb, aby mozna go
byto tatwo przesuwac sita dtoni.

A\ UWAGA - W celu uruchomienia faricucha
nalezy nacisna¢ dzwignie gazu. Sprawdzi¢,
czy wtyczka podtaczeniowa NIE jest
wlozona do gniazdka sieciowego.

- Dokreci¢ ostatecznie pokretto mocujace

(A, rys.12) ostony tancucha, trzymajac
podniesiong koricéwke prowadnicy.

5. URUCHOMIENIE

NAPELNIANIE OLEJEM | SMAROWANIE
tANCUCHA

Smarowanie tancucha odbywa sie za pomoca
automatycznej pompy, ktéra nie wymaga
konserwacji. Pompa oleju jest wyregulowana
fabrycznie w taki sposdb, aby doprowadzac
odpowiednia ilos¢ oleju takze w uciazliwych
warunkach pracy. Ewentualne kapanie kropli

oleju podczas ciecia cienkiego drewna jest

zjawiskiem normalnym.

- Przed kazdym uzupetnieniem zbiornika oleju
(A, Rys. 13) wyczysci¢ powierzchnie dookota
korka, tak aby zadne zanieczyszczenia nie
dostaty sie do zbiornika z olejem.

- Podczas pracy kontrolowa¢ wzrokiem poziom
oleju (B).

- Uzupetnia¢ olej zawsze, kiedy poziom oleju w
zbiorniku zejdzie do kreski oznaczajacej
poziom minimalny.

- Po uzupetnieniu oleju, uruchomi¢ pilarke i
odczeka¢ chwile, tak aby przywrécic
prawidtowe dozowanie oleju. Czynnos¢ ta
umozliwi pompie przywrécenie
prawidtowego dozowania oleju.

- W przypadku wystgpienia usterki, nie nalezy
jej naprawia¢ samemu, lecz zgtosi¢ sie do
autoryzowanego serwisu.

Prawidtowe smarowanie tancucha podczas

ciecia zmniejsza do minimum zuzywanie sie

fancucha i prowadnicy, zapewniajac ich dtuzsza
trwatosc. Zawsze stosowac olej dobrej jakosci.

A\ UWAGA - Zabrania sie stosowania oleju
regenerowanego!

Zawsze stosowaé¢ olej ulegajacy
biodegradacji (eco-lube Oleo-Mac
p.n. 001001548 (52) - 001001549 (18))
przeznaczony do prowadnic i fancuchéw,
zachowujac zasady zwigzane z ochrong
Srodowiska i zwiekszajac okres trwatosci
poszczegolnych czesci pilarki.

A\ UWAGA - Przed przystapieniem do
obstugi uktadu tnacego odigczyé
wtyczke od zrédta zasilania .

A\ Przed uruchomieniem silnika, nalezy
upewnié¢ sie, ze tancuch nie jest
blokowany przed inny przedmiot.

A Podczas pracy silnika zawsze mocno
trzymac¢ uchwyt przedni lewa reka, a
uchwyt tylny prawa reka (Rys.14).

- Wytaczy¢ silnik przed odtozeniem pilarki
elektrycznej.

- Nie wychylac sie i nie wykonywac nigdy ciecia
na wysokosciach powyzej ramion; gdy pilarka
elektryczna znajduje sie wysoko, trudno jest
kontrolowac sity styczne i neutralizowac je
(zjawisko odbicia).

- Nie pracowac z urzadzeniem, stojac na
drzewach lub na drabinie, gdyz stwarza to
bardzo powazne zagrozenia.

- Uwaza¢, aby podczas pracy urzadzenia
kabel nie zaplatat sie w czesci drzewa.

- Zatrzymac pilarke elektryczna w przypadku
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uderzenia taricucha w ciato obce. Skontrolowa¢
wzrokowo pilarke elektryczna i w razie potrzeby
Zleci¢ naprawe uszkodzonych czesci.

- Instrukcje te dotycza réwniez oséb
leworecznych. Podczas ciecia nalezy
utrzymywa¢ prawidlowa postawe.

A Wystawienie na dziatanie drgan moze

spowodowac szkody zdrowotne u oséb
cierpiacych na zaburzenia krazenia lub
dolegliwosci ze strony ukladu nerwowego.
Zasiegnac porady lekarskiej w przypadku
wystapienia objawoéw takich jak odretwienie,
utrata czucia, zmniejszenie normalnej sity
czy zmiany kolorytu skéry. Te objawy z
reguly wystepuja w obrebie palcow, dtoni lub
nadgarstkow.

PODLACZENIE DO SIECI

A UWAGA - Przed wiaczeniem wtyczki

do sieci, sprawdzi¢ napiecie i upewni¢
sie, ze odpowiada ono danym zawartym w
danych technicznych urzadzenia. Sprawdzi¢,
czy wymiary przewodu przedtuzajacego
sg zgodne ze specyfikacjag zawartg w
ponizszej tabeli. Jesli nie, to moze dojs¢ do
zmniejszenia napiecia, ktére spowoduje
nieodwracalne uszkodzenie silnika.
Uziemienie nie jest konieczne, poniewaz
silnik jest podwéjnie izolowany.

A\ Przed uzyciem zamocowaé przediuzacz
w odpowiednim uchu (D, Rys. 15).

A\ Zalecane dlugoséci przewodu
przedtuzajacego (230V)
Dhugos¢
0+ 20 metréw
20 + 50 metréw
50 + 100 metrow

Minimalny przekrdj przewodu
1 mm?

1.5mm

4mm?

2

Wymagane napiecie w sieci:
230V - ze zdolnoscig przewodzenia pradu 10 A
i z bezpiecznikiem 8 A ze zwtoka.

A UWAGA - Zaleca sie stosowanie

przewodéw neoprenowych lub innych
podwdjnie izolowanych z wtyczkami
z zabezpieczeniem przeznaczonymi do
uzywania na zewnatrz. Czesto kontrolowac
wtyczki oraz przewéd potaczeniowym,
wymienia¢ na nowe w przypadku
stwierdzenia uszkodzen.

URUCHOMIENIE SILNIKA

- Przed uruchomieniem silnika sprawdzi¢, czy
gniazdko posiada zabezpieczenie
réznicowopradowe z pragdem zadziatania nie
wiekszym niz 30 mA.

- Po wilozeniu wtyczki do zrédta zasilania
oprze¢ pilarke na podtozu w taki sposéb, aby
fancuch nie dotykat gatezi, kamieni lub
innych przedmiotéw, ktére mogtyby zaktdci¢
jego prawidtowe przesuwanie sie wzdtuz
prowadnicy.

- Chwyci¢ mocno uchwyty pity, nastepnie
nacisna¢ blokade zabezpieczajgcg wytacznika
(A, Rys.16), a potem zatgczy¢ wytacznik
gtéwny (B).

A\ UWAGA - Nie dopuszczaé, aby inne
osoby znajdowaly sie w zasiegu pilarki
elektrycznej podczas jej pracy.

A UWAGA - Podczas pracy nalezy zawsze
trzymac wytacznik w potozeniu wcisnietym
do oporu (B).

A\ Pilarka elektryczna nie dziata, gdy
dzwignia hamulca (C, Rys. 4) jest
zalaczona.

DOCIERANIE LANCUCHA

A\ Przed przystapieniem do montazu i
konserwacji odlaczy¢ wtyczke od zrédta
zasilania

A\ UWAGA - Aby faficuch sie obracat, nalezy
wcisna¢ dZzwignie wytacznika.

Po kilku minutach pracy / ciecia, nalezy

ponownie sprawdzi¢ napiecie tancucha:

+ Wytaczy¢ silnik i odtaczy¢ wtyczke
podtaczeniowa z sieci;

+ Odczekac kilka minut, az tancuch ostygnie;

+ Ponownie sprawdzi¢ napiecie tancucha (patrz
str. 187 - Napinanie faricucha)

« Powtarza¢ operacje dopodki taricuch nie
osiaggnie wlasciwego naprezenia.

A\ UWAGA - Podczas pracy silnika nie
wolno dotykac tancucha pilarki. Nie
dotyka¢ podtoza tancuchem.

A\ UWAGA - Pilarka elektryczna nie dziala,
gdy dzwignia hamulca jest zalaczona
(C, Rys. 4).
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6. ZATRZYMANIE SILNIKA

Po zwolnieniu wyfacznika taricuch natychmiast
sie zatrzyma (B, Rys. 16), natomiast silnik
zatrzyma sie sitg bezwtadnosci.

A Nie ktasé pilarki elektrycznej na
podtozu, jesli tancuch jest w ruchu.

7. UZYTKOWANIE

URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE
Pilarka elektryczna posiada dwa rézne uktady
zabezpieczajace.

WYLACZNIK URUCHAMIAJACY

Po catkowitym zwolnieniu wytacznika
(B, Rys. 16) nastepuje natychmiastowe
zatrzymanie tancucha (dla zapewnienia jak
najwiekszego bezpieczenstwa operatora),
natomiast silnik zatrzyma sie sita bezwtadnosci.

HAMULEC tANCUCHA

Hamulec tancucha jest urzadzeniem
zabezpieczajacym podczas pracy pity
elektrycznej. Chroni on uzytkownika przed
ewentualnymi skutkami odbicia, do ktérych
moze dojs¢ w réznych fazach pracy. Hamulec
ten uruchamia sie, powodujac natychmiastowe
zatrzymanie tancucha, wtedy gdy reka
operatora nacisnie na dzwignie (Rys.17).
Hamulec taricucha mozna odblokowa¢
pociagajac dzwignie w kierunku operatora
(Rys.4) dopiero po catkowitym zwolnieniu
wytacznika uruchamiajacego (B, Rys.16).

KONTROLA DZIALANIA HAMULCA

Podczas przeprowadzania kontroli urzadzenia

przed przystagpieniem do jakiejkolwiek pracy,

nalezy sprawdzi¢ sprawnos$¢ hamulca

postepujac wedtug ponizszego opisu:

1. Uruchomi¢ silnik i chwyci¢ mocno uchwyty
dwiema rekami.

2. Nacisng¢ dzwignie hamulca do przodu
grzbietem lewej reki (Rys. 17).

3. Jesli hamulec dziata, faricuch natychmiast sie
zatrzyma; zwolni¢ dzwignie wytacznika.

4. Wytaczy¢ hamulec (Rys. 4).

NIEDOZWOLONE UZYCIE

Nie uzywac¢ pilarki do prac lesnych (Scinanie
drzew i obcinanie gatezi), poniewaz zasilanie
poprzez przewdd elektryczny nie gwarantuje
odpowiedniej mobilnosci i bezpieczefstwa
wymaganych przy takich operacjach.

A\ UWAGA - Zawsze przestrzega¢ zasad
bezpieczenstwa. Pilarka elektryczna
powinna by¢ uzywana wytacznie do
ciecia drewna. Zabrania sie ciecia innych
materialow. Wibracje oraz odbicie sa
woéwczas inne i zasady bezpieczenstwa
nie bylyby zachowane. Nie uzywac¢ pilarki
elektrycznej jako dzwigni do podnoszenia
lub przesuwania przedmiotéw, ani nie
mocowac jej do statych podpér. Zabrania
sie podlaczania na site innych narzadzi lub
osprzetu niz zalecanych przez producenta
do pilarki elektrycznej, poniewaz moze to
prowadzi¢ do powaznego uszkodzenia ciata
operatora.
Przy pierwszym uzyciu pilarki elektrycznej,
wykona¢ pod okiem doswiadczonej osoby kilka
cie¢ stabilnej ktody, aby nabra¢ pewnosci w
obstudze urzadzenia. Nie naciska¢ nadmiernie
pilarki; sam ciezar urzadzenia pozwoli na
wykonanie ciecia przy minimalnym wysitku,
umozliwiajgc uzyskanie maksymalnej
wydajnosci.

A\ UWAGA - Nie wykonywac¢ prac w czasie

deszczu ani w pomieszczeniach mokrych
lub bardzo wilgotnych (silnik elektryczny
nie ma zabezpieczen przed woda), podczas
zlej pogody, ograniczonej widocznosci, w
temperaturach bardzo niskich lub bardzo
wysokich.

ZASADY PRACY

PRZERZYNKA

Przed rozpoczeciem ciecia ktody zaobserwowac¢

w jaki sposob jest ona utozona na podtozu lub

na stojaku; pozwoli to na prawidtowe

wykonanie ciecia i unikniecie zaklinowania sie
prowadnicy w ktodzie.

a) Rozpocza¢ ciecie od czesci gérnej przez
okoto 1/4 srednicy (1 - Rys. 18). Zakonczy¢
ciecie od strony dolnej (2 - Rys. 18). W
taki sposéb uzyskamy idealne ciecie, a
prowadnica nie zaklinuje sie w ktodzie.

b) Rozpocza¢ ciecie od czesci dolnej przez
okoto 1/4 $rednicy (1 - Fig. 18). Zakonczy¢
ciecie od strony gérnej (2 - Rys. 18).

A UWAGA - Jesli drewno blokuje tancuch

podczas ciecia, zatrzyma¢ silnik,
podnies¢ ktode i zmieni¢ jej pozycje. Nie
uwalniaé tancucha poprzez pociaganie za
uchwyt pilarki.

Uzy¢ zebatki oporowej (rys.19), aby
unieruchomi¢ maszyne przed przystapieniem
jej ciecia i uzywac go jako punktu podparcia
podczas ciecia.
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SRODKI OSTROZNOSCI W STREFIE ROBOCZEJ
- Nie wykonywa¢ ciecia w poblizu innych

8. KONSERWACJA

przewoddw elektrycznych.

Rozpoczynac ciecie zawsze wtedy, gdy
tancuch jest w ruchu; podczas ciecia
wykorzystywa¢ zebatke oporowa jako punkt
podparcia.

Ciecie nalezy wykonywa¢ tak, aby
prowadnica nie zaklinowywata sie w drewnie.
Nie naraza¢ pilarki elektrycznej na dziatanie
deszczu i szczegdlnie wilgotnego powietrza.

Pracowac tylko wtedy gdy widocznos¢ i
oswietlenie sa wystarczajace, aby dobrze
widziec.

Zachowa¢ szczegdlng uwage i stan
gotowosci, gdy korzysta sie z ochronnikéw
stuchu, poniewaz takie srodki moga
ograniczy¢ zdolnos¢ styszenia dzwiekow
informujacych o niebezpieczenstwie
(sygnatéw, ostrzezen, itp.).

Badzcie niezwykle ostrozni podczas pracy na
terenach nachylonych lub nieréwnych.
Wytaczy¢ silnik przed odtozeniem pilarki
elektryczne;j.

Nie wychylac sie i nie wykonywac nigdy ciecia
na wysokosciach powyzej ramion; gdy pilarka
elektryczna znajduje sie wysoko, trudno jest
kontrolowac¢ sity styczne i neutralizowac je
(zjawisko odrzutu) (Rys. 20).

Nie pracowac z urzadzeniem, stojac na
drzewach lub na drabinie, gdyz stwarza to
bardzo powazne zagrozenia (Rys. 20).

Uwaza¢, aby podczas pracy urzadzenia
kabel nie zaplatat sie w elementy drzewa.

Zatrzymac pilarke elektryczna w przypadku
uderzenia ftancucha w ciato obce.
Skontrolowa¢ wzrokowo pilarke elektryczng i
w razie potrzeby zleci¢ naprawe
uszkodzonych czesci.

Utrzymywac pilarke w czystosci, wolng od
zanieczyszczen i piasku. Nawet niewielka ilo$¢
zanieczyszczen powoduje stepienie tancucha
i zwieksza prawdopodobieristwo odbicia.

Zawsze utrzymywac uchwyty pilarki w stanie
suchym i czystym.

Tnac naprezony pien lub gataz, nalezy
uwazac, aby nie dac sie zaskoczy¢ przez nagte
zluzowanie naprezenia drewna.

Bardzo ostroznie cig¢ mate gatezie oraz
krzaki, poniewaz moga one zablokowa¢
tancuch lub odskoczy¢, uderzajac
obstugujacego i pozbawiajac go réwnowagi.

A UWAGA - Parametry silnika sa tak

dobrane, aby nie przegrzewat sie

w normalnych warunkach eksploatacji.
Jego ewentualne przegrzanie moze
zosta¢ spowodowane uzywaniem
zuzytego lub zle naostrzonego tancucha,
niewystarczajagcym smarowaniem tancucha,
nadmiernym naciskaniem pily podczas
ciecia, zatkaniem otworéw chtodzenia w
silniku lub nieodpowiednim przewodem
potaczeniowym. Podczas konserwacji
nalezy zawsze zaktada¢ rekawice ochronne i
upewni¢ sie, czy wtyczka jest odlaczona od
zrédla zasilania.

Przed kazdorazowym uzyciem skontrolowa¢
wzrokowo maszyne pod katem zuzytych
lub uszkodzonych czesci. Nie uzywac jej w
przypadku znalezienia uszkodzonych lub
zuzytych czesci.

Czyszczenie ogdlne

Nalezy zawsze utrzymywadé maszyne w
czystosci. Po kazdorazowym uzyciu przed
odtozeniem na miejsce usunac z niej wiory.
Regularne i prawidtowe czyszczenie pomaga
zapewni¢ bezpieczng eksploatacje i dtuzsza
zywotnos¢ maszyny.

Wyczysci¢ maszyne sucha szmatka. Do
czyszczenia trudno dostepnych miejsc
nalezy uzywac pedzla.

W szczegdlnosci nalezy pamietac¢ o
oczyszczeniu szczotky otworéw wlotowych/
wylotowych powietrza po kazdorazowym
uzyciu. Szczegdlnie uporczywe zabrudzenia
nalezy usuwad przy pomocy sprezonego
powietrza (maks. 3 bar) (rys.27).

A OSTROZNIE - Nie stosowa¢ detergentéw

ani Srodkow dezynfekujacych

zawierajacych agresywne substancje
chemiczne, srodkéw o odczynie zasadowym,
substancji sciernych ani innych preparatow
do czyszczenia maszyny, gdyz moglyby one
uszkodzi¢ jej powierzchnie.

KONTROLA/WYMIANA SZCZOTEK

Co 100 godzin pracy podda¢ kontroli stan
techniczny szczotek silnika elektrycznego.
Zalecamy wymiane szczotek co 200 godzin
pracy. Kontrole stanu szczotek nalezy powierzy¢
autoryzowanym punktom napraw.

A\ UWAGA - Stosowa¢ wylacznie oryginalne

szczotki. Szczotki nalezy wymienia¢
parami.
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KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Na koniec sezonu, w przypadku intensywnego
uzytkowania, lub co dwa lata, w przypadku
zwyktego uzytkowania, zleci¢ ogdlny przeglad
przez wyspecjalizowanego technika z serwisu
technicznego.

A UWAGA: Wszystkie czynnosci

konserwacyjne, ktore nie sq opisane
w niniejszym podreczniku powinny by¢
wykonywane przez autoryzowany serwis.
Aby zagwarantowac state i prawidtowe
dziatanie pilarki elektrycznej, nalezy pamietac,
ze przy ewentualnej wymianie czeéci nalezy
stosowac wytacznie ORYGINALNE CZESCI
ZAMIENNE.

A\ Ewentualne niedozwolone zmiany i/lub
stosowanie nieoryginalnych akcesoriow

moga spowodowac powazne lub $miertelne

obrazenia uzytkownika lub oséb trzecich.

OSTRZENIE LANCUCHA

A\ UWAGA - Podczas ostrzenia uzywa¢
rekawic i okularow ochronnych.

Wtyczke odtaczy¢ od zrédta zasilania przed

rozpoczeciem obstugi uktadu tnacego.

Podziatka tancucha (Rys.22) wynosi 3/8"x.050"
(Special). Podczas ostrzenia tancucha stosowac
rekawice ochronne, taficuch ostrzy¢ pilnikiem
okragtym o srednicy 4 mm (5/32").

Zawsze ostrzy¢ tancuch od wewnatrz w
kierunku zewnetrznym krawedzi tnacej
taicucha (Rys.21), zachowujac wartosci podane
na Rys.22.

Wszystkie ogniwa tnace po naostrzeniu
powinny miec taka sama szeroko$¢ i dtugosc.

A Przestrzega¢ instrukcji producenta

w zakresie ostrzenia i konserwacji
tancucha pilarki. Zmniejszenie wysokosci
ogranicznika gtebokosci moze zwieksza¢
ryzyko odrzutu.

A\ UWAGA - tancuch nalezy ostrzy¢ zawsze,

gdy zauwazy sie, ze widry sa bardzo
drobne i maja posta¢ drobnego pytu.
Ostrzenie nalezy wykonywag¢, gdy pilarka
jest odlaczona od sieci.

Co 3-4 ostrzenia, nalezy sprawdzi¢ i ewentualnie
spitowac ogranicznik gtebokosci, postugujac sie
pilnikiem ptaskim oraz odpowiednim
wzornikiem, ktére dostarczane sa jako
wyposazenie dodatkowe, nastepnie nalezy

zaokragli¢ krawedz natarcia ogranicznika
(Rys.23).

A\ UWAGA - Prawidlowa regulacja
ogranicznika gtebokosci jest rownie
wazna jak prawidlowe naostrzenie fancucha.

PROWADNICA

Prowadnice, posiadajgce na koncu zebatke,
powinny by¢ smarowane smarem przy uzyciu
smarownicy ttokowej (Rys.24).

Obraca¢ prowadnice po kazdych 8 godzinach
pracy, aby zapewni¢ réwnomierne zuzycie,
wydtuzajac tym samym jej zywotnos¢. Odkrecic¢
Srube i wyja¢ tarcze napinacza (A, rys.25) z
prowadnicy (B). Upewni¢ sie, ze gumowa
podkitadka (C) nie jest zuzyta ani uszkodzona.
Obréci¢ prowadnice i przymocowacd tarcze
przy uzyciu sruby (D). Natozy¢ na srube krople
preparatu blokujacego gwinty (Loctite 243 lub
podobny), aby zapewnic jej zamocowanie.
Utrzymywac w czystosci rowek prowadnicy i
otwor smarowania przy pomocy specjalnego
skrobaka (Rys.26).

Sprawdza¢, czy krawedzie rowka prowadnicy
sg rownolegte i, jesli trzeba, usuwac zadziory
boczne za pomoca ptaskiego pilnika (Rys. 26).

TRANSPORT

Przenosi¢ pilarke elektryczng prowadnica
odwrécona do tytu i z zatozong ostona
prowadnicy (Rys. 28).

A UWAGA - Przed transportem urzadzenia w
pojezdzie nalezy sie upewnic, ze jest ono
do niego prawidtowo i solidnie przymocowane
pasami. Urzadzenie nalezy transportowa¢ w
pozycji poziomej, ponadto nalezy sie upewni¢,
iz nie narusza sie obowigzujacych przepiséw
dotyczacych transportu takich urzadzen.
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€2 =
£ 25| . | 8.
Nalezy pamieta, iz ponizsze zalecenia dotyczace czestotliwosci konserwadji| & ¢ S g— @ g
odnosza sie wylacznie do standardowych warunkéw eksploatacji. Jesli _r:u g © = S 5 %
codzienna eksploatacja urzadzenia jest intensywniejsza od normalnej,| 5 & | S 'QE) 2 5 _g
nalezy zwiekszy¢ czestotliwos¢ konserwacji. @ = E g_ S =
o oS ©
&5 2
Cate urzadzenie Sprawdzi¢: wycieki, pekniecia i oznaki X X
Zuzycia
Skontrolowac: wytacznik gtowny [Sprawdzi¢ dziatanie X X
oraz blokade dzwigni wytacznika
Hamulec faricucha Sprawdzi¢ dziatanie X X
Zleci¢ kontrole autoryzowanemu X
warsztatowi serwisowemu
Zbiornik na olej Sprawdzi¢: wycieki, pekniecia i oznaki X X
zZuzycia
Smarowanie taficucha Kontrola dziatania X X
tancuch Sprawdzi¢: uszkodzenia, naostrzenie i X X
oznaki zuzycia
Sprawdzi¢ napigcie X X
Naostrzy¢: sprawdzi¢ wysokosé X
ogranicznika
Prowadnica Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki zuzycia X X
Wyczyscic rowek i przewéd X
doprowadzajacy olej
Obraca¢, smarowac zebatke i usuwac X
zadziory
Wymienic X
Zebatka napedowa Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki zuzycia X
Wymienic X
Wszystkie dostepne sruby i Sprawdzi¢ i ponownie dokreci¢ X
nakretki
Ostony w pokrywie silnika Oczyscic¢ X
Kabel zasilania Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki zuzycia X

9. PRZECHOWYWANIE

Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez

dtuzszy czas:

- Sprawdzi¢, czy wtyczka zostata wytaczona z
sieci.

- Zastosowac wszystkie wyzej opisane zasady
konserwacji.

- Oproézni¢ catkowicie zbiornik oleju do

smarowania fafcucha i zakrecic korek.

- Uruchomi¢ urzadzenie na biegu jatowym, aby
catkowicie oprézni¢ réwniez przewéd ttoczacy
i pompe oleju.

- Dokfadnie wyczysci¢ pilarke elektryczna.

- Zatozy¢ ostone prowadnicy. Przechowywac
urzadzenie w suchym pomieszczeniu, w miare
mozliwosci nie bezposrednio na podtozu i
daleko od zrédet ciepta.
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OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona $rodowiska powinna mie¢ nadrzedne

znaczenie podczas uzywania maszyny, z

korzysciag dla spotecznosci lokalnej oraz

otoczenia, w ktérym zyjemy.

- Nie zaktdcac spokoju sgsiadom.

- Doktadnie przestrzega¢ lokalnych przepiséw
o usuwaniu opakowan, olejéw, benzyny,
akumulatordw, filtréw, zuzytych czesci i
wszelkich innych elementéw silnie
oddziatujgcych na srodowisko naturalne;
odpadéw tych nie wolno wyrzuca¢ na
Smieci, lecz nalezy je segregowac i
dostarcza¢ do specjalnych punktéw zbiérki,
zajmujacych sie recyklingiem.

10. DANETECHNICZNE

Rozbidrka i usuwanie

Po wycofaniu maszyny z eksploatacji nie mozna
jej porzuca¢ w dowolnym miejscu, lecz nalezy
zwrdcic sie do punktu zbidrki.

Duza cze$¢ materiatdw zastosowanych w
produkcji maszyny nadaje sie do recyklingu;
wszystkie czesci metalowe (stal, aluminium,
mosigdz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu
ztomu. Wiecej informacji mozna uzyska¢ w
lokalnych zaktadach komunalnych. Usuwanie
odpadéw po rozbidrce maszyny musi odbywac
sie w sposéb ekologiczny, aby nie
zanieczyszczac gruntu, powietrza i wody.
Zawsze nalezy tez przestrzegaé
obowiazujacych przepiséw lokalnych.

GS 180E GS 200 E
Moc 1800 W 2000 W
Napiecie 230V
Czestotliwosc 50 Hz

Pojemnos¢ zbiornika oleju

350 cm3 (0.35 &)

Smarowanie fancucha

Automatyczne, nieregulowane

llos¢ zebdw zebatki napedowej 6

Predkos¢ faricucha przy maksymalny predkos¢ obrotowa silnika 13 m/s

Waga bez prowadnicy i faricucha 44 kg

Zalecane kombinacje prowadnic i taricuchéw GS 180 E GS 200 E
Podziatka i grubos¢ tancucha 3/8"x.050" SP | 3/8" x.050" SP
Diugosc¢ prowadnicy 14" (36 cm) 16" (40.5 cm)
Typ prowadnicy 140 SDEA 041 | 160 SDEA 041
Typ taiicucha 91PJ052X 91PJ0O57X
Diugosc ciecia 330 mm 395 mm

/\ UWAGA!!

dotyczacych ostrzenia.

Ryzyko odbicia wzrasta w przypadku nieprawidtowego doboru prowadnicy/tancucha!
Stosowac wylacznie zalecane potaczenia prowadnicy/tancucha i przestrzega¢ instrukcji
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GS 180 E GS 200 E
Loaav
Cisnienie akustyczne dB (A) | EN 60745-2-13 95.32 95.51 *
EN ISO 22868
Niepewnos¢ dB (A) 2.5 25
Poziom mocy akustycznej zmierzony | dB (A) Ezl?l(i(s)g g/7E4C4 103.4 105.2
Niepewnos¢ dB (A) 1.72 0.58
Lwa
Moc akustyczna gwarantowana dB (A) | 2000/14/EC 108.0 108.0
EN ISO 3744
. . " EN 60745-2-13 | 5.405 (sx) 3.918 (sx)
2
Poziom wibradji m/s* | ENISO 22867 | 3.540 (dx) | 4.420(dx) |
Niepewnos¢ m/s? 1.5 1.5
* Wartosci srednie wazone (1/2 petne obciazenie, 1/2 obroty maks. bez obcigzenia).

11. DEKLARACJA ZGODNOSCI

Nizej podpisana

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

swiadoma odpowiedzialnosci za swoéj produkt, deklaruje, ze urzadzenie:

1.Typ:

pilarki tancuchowe

2. Marka: / Typ:

OLEO-MACGS 180 E-GS 200 E

3. Numer serii:

113 XXX 0001 - 113 XXX 9999 (GS 180 E)
114 XXX 0001 - 114 XXX 9999 (GS 200 E)

jest zgodna z przepisami dyrektywy

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2014/35/EU - 2011/65/EC

jest zgodne z wymogami nastepujacych
zharmonizowanych norm:

EN 60745-1:2009+A11:2010 - EN 60745-2-13:2009+A1:2010 -
EN 55014-1:2017+A11:2020 - EN 55014-2:2015 -
EN 61000-3-2:2014 - EN 61000-3-11:2000 - EN 62233:2008

jest zgodna z modelem, ktéry otrzymat
certyfikat CE nr

BM 50489565 0001

wydany przez

TUV Rheinland LGA Products GmbH -

Tillystrafle 2 90431 Niirnberg Germany - n° 0197

Wykonane procedury kontroli zgodnosci

AnnexV - 2000/14/EC

Poziom zmierzonej mocy akustycznej

105.2 dB(A)

Poziom gwarantowanej mocy akustycznej

108.0 dB(A)

Wykonano w:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

16/12/2020

Dokumentacja techniczna ztozona w:

siedzibie administracyjnej. - Dyrekcja techniczna

)
(e (P Emak..
S~

Fausto Bellamico - President
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L4

12. CERTYFICAT GWARANCYJNY
Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i | 4) Utrata gwarancji nastepuje w przypadku:
wykonane przy wykorzystaniu - Widocznego braku konserwacji,
najnowoczes$niejszych technik produkcyjnych. - Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu
Producent udziela gwarancji na swoje wyroby lub jego przerébek,
na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od - Stosowania niewtasciwych smaréw lub
daty zakupu do celéw prywatnych i paliwa,
hobbystycznych. W przypadku uzywania - Stosowania nieoryginalnych czesci
produktu do zastosowan profesjonalnych okres zamiennych lub akcesoriéw,
gwarancyjny ograniczony jest do 12 miesiecy. - Wykonywania napraw przez osoby
nieupowaznione.
Ogolne warunki gwarancji 5) Producent nie obejmuje gwarancja
1) Gwarancja obowiazuje poczawszy od dnia materiatéw eksploatacyjnych i czesci
zakupu. Producent, poprzez sie¢ sprzedazy podlegajacych normalnemu zuzywaniu
i obstugi technicznej, wymienia bezptatnie podczas pracy urzadzenia.
czesci z wadami materiatowymi, wadami | 6) Gwarancja nie obejmuje prac majacych na
powstatymi w toku obrébki oraz wadami celu unowoczes$nienie i ulepszenie
produkcyjnymi. Gwarancja nie znosi prawa produktu.
nabywcy przewidzianego w kodeksie | 7) Gwarancja nie obejmuje regulacji ani
cywilnym i dotyczacego roszczen w wyniku czynnosci konserwacyjnych, ktére beda
wad i uszkodzen spowodowanych przez konieczne w okresie gwarancyjnym.
sprzedany przedmiot. 8) Ewentualne uszkodzenia powstate podczas
2) Personel techniczny przystapi do naprawy transportu trzeba natychmiast zgtosic
w czasie, na ktéry pozwola wymagania przewoznikowi pod grozba utraty
organizacyjne, zawsze najszybciej jak to gwarangji.
mozliwe. 9) Dla silnikéw innych marek (Briggs &
3) Aby skorzystac z naprawy gwarancyjnej, Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
konieczne jest przedstawienie Kohler itd.) montowanych w naszych
autoryzowanym pracownikom obstugi maszynach obowigzuje gwarancja
ponizszej karty gwarancyjnej, udzielona przez producenta silnika.
ostemplowanej przez sprzedawce, | 10) Gwarancja nie obejmuje ewentualnych
wypelnionej we wszystkich swoich szkéd, bezposrednio lub posrednio
czes$ciach oraz faktury zakupu lub wyrzgdzonych osobom lub rzeczom z
paragonu lub tez innego wymaganego powodu usterek maszyny lub wyniktych z
prawnie dokumentu sprzedazy z wymuszonego przedtuzonego przestoju w
odnotowang datq zakupu. pracy maszyny.
MODEL DATA ‘X
I
I
I
Nr SERYJNY SPRZEDAWCA :
NABYWCA PAN/I. '
I
I
I
I
I
I
Nie wysyla¢! Zataczyc jedynie w przypadku zadania naprawy |
gwarancyjnej. - _ o ______ a
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13. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

UWAGA: przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci zalecanych w ponizszej
tabeli nalezy zawsze wylaczy¢ urzadzenie i odlaczy¢ je od zasilania, za wyjatkiem
napraw wymagajacych dzialania urzadzenia.

Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jesli problem nie zostat rozwiazany, nalezy zwréci¢
sie do Autoryzowanego Serwisu. Jesli pojawi sie usterka nie wymieniona w tabeli, nalezy zwrdci¢ sie
do Autoryzowanego Serwisu.

szczotek

szczotki

PROBLEM MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE
Silnik nie uruchamia sie | 1. Uszkodzony kabel 1. Wymieni¢: Skontaktowad¢ sie z
lub pracuje w zasilania autoryzowanym serwisem
nieregularny sposéb. |5 yszkodzony silnik 2. Wymieni¢: Skontaktowad sie z
(zuap:‘;v:‘::?é ze !‘2":: autoryzowanym serwisem
podlqczonydosief:i) 3. Zuzyte lub uszkodzone |3. Wymienic¢: Skontaktowad sie z
szczotki autoryzowanym serwisem
Silnik nie osiaga petnej| 1. Nieprawidtowe napiecie | 1. Sprawdzi¢ parametry zasilania
predkosci. lub czestotliwos$¢ sieciowego
zasilania sieciowego
2. Zbyt naprezony tancuch |2. Napinanie taficucha; Patrz instrukcje
przedstawione w rozdziale “Montaz
prowadnicy i taricucha” (str. 187).
3. Nieprawidtowa dtugos¢ i | 3. Zalecane dtugosci przedtuzaczy (230 V);
przekrdj przedtuzacza Patrz tabela w rozdziale ,Rozruch”
(Str. 188)
Nadmierne iskrzenie|Zuzyte lub uszkodzone |[Wymieni¢: Skontaktowa¢ sie z

autoryzowanym serwisem

Prowadnica oraz tancuch
nagrzewaja sie i dymia
podczas pracy urzadzenia

1. Pusty zbiornik na olej do
smarowania tancucha

2. Zbyt naprezony faricuch

3. Nieprawidtowe dziatanie
uktadu smarowania

1.

2.

. Uruchomi¢ na petnych obrotach na

Napetnic¢ zbiornik oleju.

Napinanie fancucha; Patrz instrukcje
przedstawione w rozdziale “Montaz
prowadnicy i taricucha” (str. 187).

15-30 sekund. Zatrzymac i sprawdzi¢,
czy z koncéwki prowadnicy kapia
krople oleju. Jezeli dochodzi do wycieku
oleju, nieprawidtowe dziatanie moze
by¢ spowodowane przez wolny tarcuch
lub uszkodzong prowadnice. W
przypadku braku oleju skontaktowac
sie z autoryzowanym serwisem

Silnik uruchamia sie i
dziafa, ale fancuch sie nie
obraca

UWAGA: nie
dotyka¢ nigdy
tancucha, gdy
silnik pracuje

1. Zbyt naprezony faricuch

2. Nieprawidtowy montaz
prowadnicy i tanicucha

3. Uszkodzony/a taricuch i/
lub prowadnica

4. Uszkodzone sprzegto i/
lub koto zebate

4,

. Napinanie tancucha; Patrz instrukcje

. Patrz instrukcje przedstawione w

. Patrz instrukcje przedstawione w

przedstawione w rozdziale “Montaz
prowadnicy i tancucha” (str. 187)

rozdziale “Montaz prowadnicy i
fancucha” (str. 186)

rozdziale “Konserwacja prowadnicy i/
lub faricucha” (str. 191)

Wymieni¢: Skontaktowac¢ sie z
autoryzowanym serwisem
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I ATTENZIONE! — Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.

IETH WARNING! — This owner’s manual must stay with the machine for all its life.

I ATTENTION! - Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.

I ACHTUNG! - Dieses Anweisungsheft mug das Gerét wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
I ;ATENCION! - Este manual debe acompaiiar a la maquina durante toda su vida ttil.

I UPOZORNENIE - Tento navod musi sprevédzat pristroj po celt dobu jeho Zivotnosti.

I ATENCAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida til.

IETH NPOZOXH! - To madv eyyepidio mpémet va ouvodevel To pnyavnpia kab'ohn ™ Sidpketa {wig Tov.
IECH DiKKAT! - Bu kilavuz, daima makinanin yaninda bulundurulmalidir.

IK“3 UPOZORNENI! - Tento navod musi byt dostupny po celou dobu Zivotnosti piistroje.

[ RUS | BHUMAHME! — HaCTOALLAR MKCTPYKUA 0MKHa COMPOBOXAATL M3enue BO
[ UA | BPeMA BCEro CPOKa ero CyM0bi.

I UWAGA! - Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caty okres jego eksploatacji.

-
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